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001.2 STUDIO E CULTURA

001.3 DISCIPLINE UMANISTICHE

002 IL LIBRO

Maulini, Andrea.
Comunicare la cultura, oggi / Andrea Maulini. Milano : Bibliografica, 2019.
   243 p. : ill. ; 20 cm.  (I mestieri della comunicazione).
  ISBN 9788870759501 :  € 23,00.
Soggetti:
   Attività culturale - Marketing
   Cultura - Diffusione - Ruolo [dei] Nuovi media
001.20688
BNI 2019-5440
Monaca, Gianfranco <1934->.
La spiritualità secolare di Erasmo / Gianfranco Monaca. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   83 p. ; 17 cm.  (Mimesis. Spiritualità senza Dio? ; 18).
  ISBN 9788857553832 :  € 6,00.
Soggetti:
   Erasmo : da#Rotterdam - Spiritualità
001.2092
BNI 2019-5441

Bozzi, Andrea <1949->.
Percorsi di linguistica e di filologia computazionali / Andrea Bozzi ; a cura di Maria Sofia
Corradini Bozzi e Giacomo Ferrari ; testi presentati da Sylvie Calabretto ... [et al.]. Pisa : ETS,
2019.
   356 p. : ill. ; 24 cm.
   Scritti già pubbblicati. 
  ISBN 9788846755513 :  € 30,00.
Soggetti:
   Filologia [e] Linguistica - Impiego [dell'] Informatica
Altro autore:   
   Corradini Bozzi, Maria Sofia
   Ferrari, Giacomo <1945->
   Calabretto, Sylvie
001.30285
BNI 2019-5442
Stay tuned to the future : impact of the research infrastructures for social sciences and
humanities / edited by Bente Maegaard and Riccardo Pozzo ; with Alberto Melloni and Matthew
Woollard as co-editors. Firenze : Olschki, 2019.
   XXXV, 189 p. : ill. ; 24 cm.  (Lessico intellettuale europeo, ISSN 00758825 ; 128).
   Atti del Convegno tenuto a Bologna nel 2018. 
  ISBN 9788822266439.
Soggetti:
   Discipline umanistiche - Ricerca - Impiego [dell'] Informatica - Atti di congressi
Altro autore:   
   Melloni, Alberto <1959->
   Pozzo, Riccardo <1959->
   Woollard, Matthew
   Maegaard, Bente
001.30285
BNI 2019-5443

Chiabrando, Mauro.
Il particolare superfluo : atlante delle minuzie editoriali / Mauro Chiabrando. Milano : Luni ; [Riva
del Garda] : Associazione librai antiquari, Italia, 2019.
   VII, 375 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788879846233 (Luni) :  € 60,00.



016.2 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI RELIGIONE

016.7 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI DI ARTI

017 BIBLIOGRAFIE E CATALOGHI GENERALI DI OPERE APPARTENENTI A SPECIFICHE COLLEZIONI
O OFFERTE IN VENDITA

Soggetti:
   Bibliologia
002
BNI 2019-5444
Eco, Umberto.
La memoria vegetale e altri scritti di bibliofilia / Umberto Eco. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   220 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 43).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788893446310 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bibliofilia
002.075
BNI 2019-5445

Chiesa Maria Santissima Annunziata <Modugno>.
L’archivio della chiesa Maria Santissima Annunziata di Modugno (secc. 15.-20.). Bari :
Ecumenica, 2018-2019.
   3 volumi ; 30 cm. (Quaderni d'archivio / a cura di Nicola Colatorti).   (Quaderni della Soprintendenza
archivistica e bibliografica della Puglia e della Basilicata ; 16).
   Vol. 1: Storia istituzionale : la chiesa matrice e la società / a cura di Chiara Manchisi. Bari : Ecumenica, 2018.
XXXI, 161 p., [16] carte di tav. : ill. ; 30 cm. ISBN 9788885952027.
Soggetti :
   Chiesa di Maria Santissima Annunziata <Modugno> - Archivi storici - 1410-1959 - Inventari
Altro autore:
   Manchisi, Chiara
016.2824575172
BNI 2019-5446

Tra Guarini e la scuola antonelliana : il fondo Franco Rosso all'Archivio di Stato di Torino / a cura
di Roberto Caterino, Giusi Andreina Perniola, Edoardo Piccoli. Genova : Sagep, 2019.
   207 p. : ill ; 24 cm.  (Ungebaute Bauten = Edifici non finiti).
  ISBN 9788863736274 :  € 24,00.
Soggetti:
   Rosso, Franco <1939-2019> - Archivi privati - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Torino - Inventari
Altro autore:   
   Caterino, Roberto
   Perniola, Giusi Andreina
   Piccoli, Edoardo <1969->
016.72
BNI 2019-5447

Biblioteca Medicea Laurenziana.
Gli incunaboli della Biblioteca Medicea Laurenziana di Firenze / [a cura di] Ida Giovanna Rao ;
premessa di Neil Harris. Firenze : Edifir, 2019.
   207 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Ministero per i beni e le attività culturali e per il turismo; Biblioteca Medicea
Laurenziana. 
  ISBN 9788879708586 :  € 22,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [della] Biblioteca Medicea Laurenziana - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Rao, Ida Giovanna
017.142
BNI 2019-5448
Incunaboli a Ragusa / Lucia Catalano ... [et al.] ; con la collaborazione di Giuseppe Barone ...
[et al.]. Roma : Viella, 2019.
   XII, 294 p. ; 24 cm.  (Incunaboli ; 2).
  ISBN 9788833132112 :  € 40,00.
Soggetti:
   Incunaboli - Collezioni [di] Archivi [e] Biblioteche [e] Collezioni private - Ragusa <Provincia> - Cataloghi



020 BIBLIOTECONOMIA E SCIENZA DELL'INFORMAZIONE

025.3 ATTIVITA NELLE BIBLIOTECHE, NEGLI ARCHIVI, NEI CENTRI D'INFORMAZIONE. ANALISI E
CONTROLLO BIBLIOGRAFICO

026 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE DEDICATI A DISCIPLINE E SOGGETTI
SPECIFICI

027 BIBLIOTECHE, ARCHIVI, CENTRI D'INFORMAZIONE GENERALI

bibliografici
Altro autore:   
   Catalano, Lucia <1962->
   Barone, Giuseppe <1947->
017.142
BNI 2019-5449

Delsey, Tom.
Making sense of library and information science : lectio magistralis in library science : Florence,
Italy, Florence University, 5th March 2019 = Cogliere il senso della biblioteconomia e della
scienza dell'informazione : lectio magistralis in biblioteconomia : Firenze, Università degli studi
di Firenze, 5 marzo 2019 / by Tom Delsey. Fiesole : Casalini libri, 2019.
   131 p. ; 24 cm.  (Letture magistrali in biblioteconomia ; 12).
   Traduzione di Maria Enrica Vadalà. Altra edizione: ISBN 9788876560279 (eBook -
http://digital.casalini.it/9788876560279). 
  ISBN 9788876560262 :  € 10,00.
Soggetti:
   Biblioteconomia
   Scienze dell'informazione
Altro autore:   
   Vadalà, Maria Enrica
020
BNI 2019-5450

Deana, Danilo.
A ciascuno il suo catalogo : la rivoluzione tecnologica e le biblioteche / Danilo Deana. Milano :
Editrice bibliografica, 2019.
   347 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 23).
  ISBN 9788893570459 :  € 30,00.
Soggetti:
   Catalogazione bibliografica
025.3
BNI 2019-5451

Schiona, Chiara Micol.
L'archivio fotografico : metodologie e confronti / Chiara Micol Schiona. Milano : Editrice
bibliografica, 2019.
   171 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 22).
  ISBN 9788893570374 :  € 23,00.
Soggetti:
   Fototeche
026.779
BNI 2019-5452

Biblioteca Gianni Milner 2012-2022 / a cura di Giorgio Busetto. Venezia : Fondazione Levi,
2019.
   321 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni / [Fondazione Ugo e Olga Levi] ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Venezia nel 2018. 
  ISBN 9788875520649.
Soggetti:
   Biblioteca Gianni Milner
Altro autore:   
   Busetto, Giorgio <1949->
027.045311
BNI 2019-5453
Leonardo e i suoi libri : la biblioteca del genio universale / a cura di Carlo Vecce. Firenze ;



027.4 BIBLIOTECHE PUBBLICHE

027.62 BIBLIOTECHE PER GRUPPI SECONDO L'ETA

065 ORGANIZZAZIONI GENERALI IN ITALIA E IN TERRITORI LIMITROFI

069 MUSEOLOGIA

070.5 EDITORIA

Milano : Giunti, 2019.
   141 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. 
  ISBN 9788809883574 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Biblioteca privata - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vecce, Carlo
027.1092
BNI 2019-5454

Del_Fabbro, Alberto.
Origine e sviluppo della biblioteca pubblica in Italia : un modello di analisi tra biblioteconomia
sociale e microstoria / Alberto Del Fabbro. Milano : Editrice bibliografica, 2019.
   246 p. ; 21 cm.  (Biblioteconomia e scienza dell'informazione ; 24).
  ISBN 9788893570428 :  € 26,00.
Soggetti:
   Biblioteche pubbliche - Italia - Storia - Casi [:] Biblioteca civica Luigi Einaudi
027.44509
BNI 2019-5455

Bartorilla, Giuseppe.
Alla scoperta della biblioteca dei ragazzi / Giuseppe Bartorilla. Milano : Editrice bibliografica,
2019.
   131 p. : ill. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 23).
  ISBN 9788893570619 :  € 12,00.
Soggetti:
   Biblioteche per ragazzi
027.625
BNI 2019-5456

AICI <Associazione delle istituzioni di cultura italiane>.
Italia è cultura : istituzioni culturali italiane e patrimonio culturale europeo : atti della 5.
Conferenza nazionale dell'AICI, Ravello, 8-10 novembre 2018 / Associazione delle istituzioni di
cultura italiane ; sotto l'alto patronato del presidente della Repubblica ; a cura di Michael
Musetti. Roma : Viella, 2019.
   174 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833131856 :  € 22,00.
Soggetti:
   Istituti culturali - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Musetti, Michael
065
BNI 2019-5457

Rota, Michela.
Musei per la sostenibilità integrata / Michela Rota. Milano : Editrice bibliografica, 2019.
   288 p. ; 21 cm.  (Geografie culturali).
  ISBN 9788893570657 :  € 23,00.
Soggetti:
   Musei - Gestione ambientale
069.29
BNI 2019-5458

Tortorelli, Gianfranco.
Storia dello Stabilimento tipografico Lega : cultura e vita sociale a Faenza nel Novecento /
Gianfranco Tortorelli. Bologna : Pendragon, 2019.



070.9 GIORNALISMO E GIORNALI. STORIA E PERSONE

091 MANOSCRITTI

100 FILOSOFIA, PARAPSICOLOGIA E OCCULTISMO, PSICOLOGIA

   281 p. ; 21 cm.  (Le sfere).
   Segue: Catalogo storico della casa editrice Fratelli Lega. 
  ISBN 9788833640518 :  € 26,00.
Soggetti:
   Fratelli Lega <tipografia> - Storia
   Fratelli Lega <tipografia> - Cataloghi editoriali
070.509454742
BNI 2019-5459

Ettore Bernabei e il Giornale del mattino / a cura di Piero Meucci ; con la collaborazione di Anna
Letizia Marchitelli. Firenze : Polistampa, 2018.
   366 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri della Badia ; 26).
  ISBN 9788859619468 :  € 18,00.
Soggetti:
   Bernabei, Ettore <1921-2016> - Editoriali - 1951-1956
Altro autore:   
   Meucci, Piero
   Marchitelli, Anna Letizia
070.92
BNI 2019-5460
Roidi, Vittorio.
Non sparate al giornalista : analisi su una professione cardine per la democrazia e su come e
dove bisognerebbe studiarla / Vittorio Roidi ; prefazione di Mario Morcellini. Roma : Centro di
documentazione giornalistica, 2018.
   118 p. ; 21 cm.  (Journalism & communication tools, ISSN 18245099).
  ISBN 9788866580850 :  € 12,00.
Soggetti:
   Giornalisti - Formazione professionale - Italia
070.922
BNI 2019-5461

Papiri della Società italiana. Firenze : Firenze University Press, 2013-.
   volumi ; 24 cm.
   Continuazione di: Papiri greci e latini. 
   Vol. 17: N.i 1654-1715 / a cura di Francesca Maltomini, Simona Russo, Marco Sroppa. Firenze : Firenze
University Press, 2018. XVIII, 303 p., [26] carte di tav. ; 24 cm.  (Edizioni dell'Istituto papirologico G. Vitelli ; 8).
  In copertina: Istituto papirologico G. Vitelli. Altra edizione: 9788864537566 (online -
http:/digital.casalini.it/9788864537566). ISBN 9788864537559 :  € 34,90.
Soggetti :
   Papiri greci - Egitto
   Papiri latini - Egitto
Altro autore:
   Stroppa, Marco <1959->
   Russo, Simona <1960->
   Maltomini, Francesca
   Istituto papirologico G. Vitelli
Altro titolo:
   Papiri greci e latini
091
BNI 2019-5462

Marchetto, Michele.
Il mondo del possibile : figure, categorie e prospettive della cultura filosofica tardo-moderna /
Michele Marchetto. Padova : Libreriauniversitaria.it, 2019.
   349 p. ; 24 cm.  (Comunicazione, marketing e new media ; 32).
   In copertina: Università IUSVe, Istituto universitario salesiano Venezia. 
  ISBN 9788833590981 :  € 22,90.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2019-5463
Panattoni, Riccardo.



109 FILOSOFIA. STORIA E BIOGRAFIA COLLETTIVA

111 ONTOLOGIA

121 GNOSEOLOGIA. (TEORIA DELLA CONOSCENZA)

Altitudo : perché l'essere umano desidera elevarsi? / Riccardo Panattoni. Genova : Il melangolo,
2019.
   141 p. ; 20 cm.  (Opuscula ; 248).
  ISBN 9788869831928 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia
100
BNI 2019-5464

Dini, Leonardo.
Idea donna : donne e filosofe / Leonardo Dini. Canterano : Aracne, 2018.
   58 p. ; 21 cm.  (Saggistica Aracne).
  ISBN 9788825517958 :  € 7,00.
Soggetti:
   Filosofe - Europa
109.2
BNI 2019-5465

Bauer, Bruno <1809-1882>.
Sui principi del bello / Bruno Bauer ; a cura di Douglas Moggach e Gabriele Schimmenti ; con
saggi di D. Moggach, M. Tomba e G. Schimmenti ; traduzione italiana di G. Schimmenti. Palermo
: Palermo University Press, 2018.
   162 p. ; 22 cm.  (Filosofie ; 6).
   Titolo uniforme: Dissertatio de pulchri principiis. Traduzione italiana a fronte. Altra edizione: ISBN
9788831919906 (digitale). 
  ISBN 9788831919883 :  € 20,00.
Soggetti:
   Estetica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Schimmenti, Gabriele
   Moggach, Douglas
Altro titolo:
   Dissertatio de pulchri principiis
111.85
BNI 2019-5466
Boncinelli, Edoardo <1941->.
Il male : storia naturale e sociale della sofferenza / Edoardo Boncinelli. Milano : Il saggiatore,
2019.
   288 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1263).
  ISBN 9788842826002 :  € 19,00.
Soggetti:
   Male
111.84
BNI 2019-5467
Di_Carlo, Leonardo <1972->.
Per un' ontologia spiritualistica : metafisica, diritto e intersoggetività / Leonardo Di Carlo. Pisa :
ETS, 2019.
   104 p. ; 22 cm.  (Filosofia. Nuova serie ; 127).
  ISBN 9788846755162 :  € 11,00.
Soggetti:
   Ontologia
111
BNI 2019-5468

Borbone, Giacomo.
Pensieri al limite : sostanza, funzione e idealizzazione in Cassirer e Husserl / Giacomo Borbone.
Scisciano : Diogene, 2019.
   324 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Logos / Dipartimento di filosofia A. Aliotta, Università degli studi di Napoli
Federico 2. ; [poi] Dipartimento di studi umanistici, Università degli studi di Napoli Federico 2 ; 13).
  ISBN 9788866472230 :  € 25,00.
Soggetti:



126 FILOSOFIA. L'IO

   Gnoseologia - Concezione [di] Cassirer, Ernst [e] Husserl, Edmund
121.0922
BNI 2019-5469
Eco, Umberto.
Sugli specchi e altri saggi : il segno, la rappresentazione, l'illusione, l'immagine / Umberto Eco.
Milano : La nave di Teseo, 2018.
   455 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 44).
  ISBN 9788893446358 :  € 17,00.
Soggetti:
   Semiotica
121.68
BNI 2019-5470
Fedrigotti, Paolo.
La nottola e il sole : nove lezioni di gnoseologia / Paolo Fedrigotti ; prefazione di p. Giuseppe
Barzaghi OP ; postfazione di p. Ramon Lucas Lucas LC. Roma : Armando, 2019.
   159 p. ; 20 cm.  (Temi del nostro tempo).
  ISBN 9788869925658 :  € 15,00.
Soggetti:
   Gnoseologia
121
BNI 2019-5471
Togni, Andrea.
L'individuazione dei sensi : verso un'ontologia estetica / Andrea Togni ; con una prefazione di
Alfredo Paternoster. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   113 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 620).
  ISBN 9788857553429 :  € 12,00.
Soggetti:
   Percezione - Filosofia
121.34
BNI 2019-5472
Tucci, Francesca <1972->.
Genealogie dell'empatia : Brecht, Lessing e Stanislavskij / Francesca Tucci. Palermo : Palermo
University Press, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (Studi culturali ; 2).
   Altra edizione: ISBN 9788831919258 (digitale). 
  ISBN 9788831919227 :  € 15,00.
Soggetti:
   Empatia - Concezione [di] Brecht, Bertolt - Influssi [di] Lessing, Gotthold Ephraim [e di] Stanislavskij, Konstantin
Sergeevič
121.3
BNI 2019-5473

Calemi, Francesco F.
Intersoggettività e vie dell'ontologia / Francesco Federico Calemi, Nicoletta Ghigi, Massimiliano
Marianelli. [Roma] : CnX, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (CnX. Filosofia).
  ISBN 9788867391578 :  € 14,00.
Soggetti:
   Intersoggettività - Ontologia
Altro autore:   
   Marianelli, Massimiliano
   Ghigi, Nicoletta
126
BNI 2019-5474
Di_Martino, Carmine <1958->.
Figure della relazione : saggi su Ricœur, Patočka e Derrida / Carmine Di Martino. Bari : Edizioni
di Pagina, 2018.
   114 p. ; 21 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 58).
   In parte già pubblicati. 
  ISBN 9788874706297 :  € 13,00.
Soggetti:
   Alterità
126



128 FILOSOFIA. IL GENERE UMANO

BNI 2019-5475
IRPA <Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata>.
Clinica e teoria del grande altro : giornate di studio IRPA, 2018 / a cura di Anna Zanon. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   125 p. ; 21 cm.  (Tyche : quaderni IRPA / IRPA, Istituto di ricerca di psicoanalisi applicata ; 8).
   Tenute a Milano. 
  ISBN 9788857552682 :  € 14,00.
Soggetti:
   Alterità - Concezione [di] Lacan, Jacques
Altro autore:   
   Zanon, Anna
126
BNI 2019-5476
Il mito del nemico : identità, alterità e loro rappresentazioni = The myth of the enemy : alterity,
identity, and their representations / a cura di = edited by Irene Graziani e Maria Vittoria Spissu.
Argelato : Minerva, 2019.
   459 p. : ill. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bologna nel 2017. Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788833241500 :  € 40,00.
Soggetti:
   Alterità - Concezione - Sec. 5.-20.
Altro autore:   
   Graziani, Irene <1966->
   Spissu, Maria Vittoria
Altro titolo:
   The myth of the enemy
126
BNI 2019-5477

Coccetti, Fabio.
Il frammento e la parvenza : le immagini tra memoria e oblio / Fabio Coccetti. Macerata :
Quodlibet, 2018.
    249 p. ; 22 cm.  (Lavoro critico ; 21).
  ISBN 9788822901903 :  € 18,00.
Soggetti:
   Memoria - Filosofia
128.3
BNI 2019-5478
Desiderio di vita : conversazioni sulle metamorfosi dell'umano / [testi di] Theodor W. Adorno,
Elias Canetti, Arnold Gehlen ; a cura di Ubaldo Fadini. 2. ed. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   103 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 610).
   Contiene: Colloquio Adorno-Canetti, pubblicato originariamente in: Die gespaltene Zukunft : Aufsätze und
Gespräche, di E. Canetti, 1972; La sociologia è una scienza dell'uomo? : una disputa Adorno-Gehlen, pubblicato
originariamente in: Adornos Philosophie in Grundbegriffen : Auflösung einiger Deutungsprobleme, di F. Grenz,
1974. 
  ISBN 9788857552033 :  € 12,00.
Soggetti:
   Uomo
Altro autore:   
   Adorno, Theodor W.
   Canetti, Elias
   Gehlen, Arnold
   Fadini, Ubaldo
128
BNI 2019-5479
Eroi ed eroismi tra filosofia e letteratura in età antica, moderna e contemporanea / a cura di
Fabrizio Lomonaco, Pasquale Sabbatino. Scisciano : Diogene, 2019.
   246 p. ; 21 cm.  (Quaderni di Logos / Dipartimento di filosofia A. Aliotta, Università degli studi di Napoli
Federico 2. ; [poi] Dipartimento di studi umanistici, Università degli studi di Napoli Federico 2 ; 12).
   Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788866472254 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia [e] Letteratura - Temi [:] Eroismo
Altro autore:   



150.1 PSICOLOGIA. FILOSOFIA E TEORIA

   Lomonaco, Fabrizio
   Sabbatino, Pasquale
128
BNI 2019-5480
Mancuso, Vito.
Il bisogno di pensare / Vito Mancuso. Milano : Garzanti, 2019.
   188 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811149736 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pensiero - Filosofia
128.3
BNI 2019-5481
Menin, Marco.
Il fascino dell'emozione / Marco Menin. Bologna : Il mulino, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 755).
  ISBN 9788815283153 :  € 13,00.
Soggetti:
   Emozioni - Filosofia
128.37
BNI 2019-5482
Oikosophia : dall'intelligenza del cuore all'ecofilosofia = from the intelligence of the heart to
ecophilosophy / a cura di Daniela Boccassini. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   419 p. ; 24 cm.  (Quaderni di studi indo-mediterranei, ISSN 25328492 ; 10).
  ISBN 9788857550879 :  € 28,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con l'] Ambiente naturale - Filosofia
Altro autore:   
   Boccassini, Daniela
128
BNI 2019-5483
La potenza dell'amore : [eros, agape, romanticismo, sesso, trascendenza, disamore, madre] / a
cura di Ferruccio Andolfi. Parma : Diabasis, 2019.
   163 p. ; 19 cm.  (Pensare la vita).
  ISBN 9788881039272 :  € 10,00.
Soggetti:
   Amore - Filosofia
Altro autore:   
   Andolfi, Ferruccio
128.46
BNI 2019-5484
Tassinari, Simonetta.
Il filosofo che c'è in te : i superpoteri della filosofia nella vita quotidiana / Simonetta Tassinari.
Milano : Feltrinelli, 2019.
   223 p. ; 21 cm.  (Urra).
  ISBN 9788807091179 :  € 15,00.
Soggetti:
   Esperienza
128.4
BNI 2019-5485

Wittgenstein, Ludwig.
Lezioni di psicologia filosofica : dagli appunti (1946-47) di Peter T. Geach / Ludwig Wittgenstein.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   190 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Biblioteca ; 4).
   Titolo uniforme: Wittgenstein's lectures on philosophical psychology, 1946-47. Traduzione di Tiziana
Fracassi. Edizione italiana a cura di Luigi Perissinotto. 
  ISBN 9788857554082 :  € 18,00.
Soggetti:
   Psicologia - Teorie
Altro autore:   
   Geach, P. T.
Altro titolo:
   Wittgenstein's lectures on philosophical psychology, 1946-47
150.1



150.19 PSICOLOGIA. SISTEMI, SCUOLE, POSIZIONI

152.4 EMOZIONI E SENTIMENTI

153.1 PROCESSI MENTALI CONSCI. MEMORIA E APPRENDIMENTO

154.6 FENOMENI DEL SONNO

BNI 2019-5486

De_Carneri, Marina.
The phallus and the mask : the patriarchal unconscious of psychoanalysis / Marina De Carneri.
[Milano ; Udine] : Mimesis international, 2019.
   101 p. ; 21 cm.  (Mimesis international. Psychology ; 4).
   Traduzione di: Il fallo e la maschera. 
  ISBN 9788869771385 :  € 14,00 : $ 15.00 : £ 12.00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro titolo:
   Il fallo e la maschera
150.1952
BNI 2019-5487
Hiltenbrand, Jean-Paul.
La dinamica della cura : pulsione, rimozione, ripetizione / Jean-Paul Hiltenbrand ; a cura di
Marisa Fiumanò e Alessandro Bertoloni. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   130 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Nodi ; 3).
  ISBN 9788857552354 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicanalisi
Altro autore:   
   Fiumanò, Marisa
   Bertoloni, Alessandro
150.195
BNI 2019-5488

La_Porta, Salvatore <1977->.
Elogio della rabbia : perché dovremmo incazzarci di più e meglio / Salvatore La Porta. Milano : Il
saggiatore, 2019.
   177 p. ; 19 cm.  (La cultura ; 1259).
  ISBN 9788842825838 :  € 16,00.
Soggetti:
   Collera
152.47
BNI 2019-5489

Biasi, Valeria.
Conflitto psichico e educazione : fenomenologia e sperimentazione / Valeria Biasi. Milano : LED,
2019.
   326 p. : ill. ; 22 cm.  (Metodo).
  ISBN 9788879168991 :  € 38,00.
Soggetti:
   Apprendimento - Effetti [delle] Emozioni - Psicologia dinamica
153.153
BNI 2019-5490

Bossa, Maria.
Interpretare il sogno in psicoterapia : teoria, simboli, casi clinici / Maria Bossa. Milano : Edra,
2018.
   323 p. ; 23 cm.  (Temi e tematiche).
   Altra edizione: ISBN 9788821448546 (digitale). 
  ISBN 9788821448539 :  € 25,00.
Soggetti:
   Sogni - Interpretazione psicanalitica
154.63
BNI 2019-5491



155.2 PSICOLOGIA INDIVIDUALE

155.3 PSICOLOGIA DEL SESSO E DEI SESSI

155.4 PSICOLOGIA INFANTILE

Malabou, Catherine.
Ontologia dell’accidente : saggio sulla plasticità distruttrice / Catherine Malabou ; traduzione di
Valeria Maggiore. Milano : Meltemi, 2019.
   118 p. ; 21 cm.  (Gli anelli di Saturno ; 3).
   Titolo uniforme: Ontologie de l'accident. 
  ISBN 9788883539893 :  € 12,00.
Soggetti:
   Resilienza <psicologia>
Altro autore:   
   Maggiore, Valeria
Altro titolo:
   Ontologie de l'accident
155.24
BNI 2019-5492

Barducci, Maria Cristina.
Vivere con Barbablù : violenza sulle donne e psicoanalisi / Maria Cristina Barducci, Beatrice
Bessi, Rita Corsa. Roma : Magi, 2018.
   218 p. ; 21 cm.  (Parole d'altro genere).
  ISBN 9788874873913 :  € 20,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Psicanalisi
Altro autore:   
   Corsa, Rita
   Bessi, Beatrice
155.333
BNI 2019-5493
Fine, Cordelia.
Testosterone rex : miti di sesso, scienza e società / Cordelia Fine ; traduzione di Giuseppe
Bernardi. Milano : La nave di Teseo +, 2019.
   334 p. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
   Titolo uniforme: Testosterone rex. 
  ISBN 9788893950268 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sesso - Psicologia
Altro autore:   
   Bernardi, Giuseppe <1938->
Altro titolo:
   Testosterone rex
155.3
BNI 2019-5494
Gancitano, Maura.
Liberati della brava bambina / Maura Gancitano, Andrea Colamedici. Milano : HarperCollins,
2019.
   254 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869053955 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne - Psicologia - Fonti letterarie [:] Personaggi femminili
Altro autore:   
   Colamedici, Andrea
155.333
BNI 2019-5495

Nocella, Roberta.
Vuoto e solitudine : affrontarli riscoprendo le proprie relazioni infantili / Roberta Nocella ;
prefazione di Grazia Attili. Castel San Pietro Terme : In.edit, 2018.
   64 p. ; 20 cm.  (iPocket. Psicologia ; 15).
  ISBN 9788896768709 :  € 7,90.
Soggetti:
   Bambini - Personalità - Sviluppo
   Psicologia infantile



155.5 PSICOLOGIA DEGLI ADOLESCENTI

155.6 PSICOLOGIA DEGLI ADULTI

155.9 PSICOLOGIA AMBIENTALE

158.1 PSICOLOGIA APPLICATA. MIGLIORAMENTO E ANALISI PERSONALE

155.418
BNI 2019-5496

Marino, Santina.
Adolescenti e dipendenza da Internet / Santina Marino ; prefazione di Raniero Bastianelli. Castel
San Pietro Terme : In.edit, 2018.
   108 p. ; 20 cm.  (iPocket. Psicologia ; 17).
  ISBN 9788896768716 :  € 7,90.
Soggetti:
   Internet - Dipendenze [dei] Giovani - Psicologia
155.5
BNI 2019-5497
Oliverio Ferraris, Anna.
Sopravvivere con un adolescente in casa : comprendere e aiutare i nostri figli nella più difficile
delle età / Anna Oliverio Ferraris. Milano : BUR Rizzoli, 2019.
   182 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Parenting).
  ISBN 9788817089333 :  € 13,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Psicologia
155.5
BNI 2019-5498

Gli scenari della paternità nella psicologia contemporanea : sfide, fragilità, orizzonti / a cura di
Alessandra Salerno, Monica Tosto ; prefazione di Antonello D'Elia. Milano : Angeli, 2019.
   191 p. ; 23 cm.  (Psicologia ; 424).
  ISBN 9788891782342 :  € 26,00.
Soggetti:
   Paternità - Psicologia
Altro autore:   
   Tosto, Monica
   Salerno, Alessandra
155.6462
BNI 2019-5499

Campione, Francesco <1949->.
La spiritualità umana nella morte e nel lutto : armonizzare le dimensioni medica, psichica,
sociale e umana / Francesco Campione. Padova : Messaggero, 2019.
   180 p. ; 21 cm.  (Tutto è vita).
   Altre edizioni: ISBN 9788825046779 (PDF); ISBN 9788825046786 (ePub). 
  ISBN 9788825046762 :  € 17,00.
Soggetti:
   Morte - Psicologia
155.937
BNI 2019-5500

Barabási, Albert-László.
La formula : le leggi universali del successo / Albert-László Barabási ; traduzione di Simonetta
Frediani. Torino : Einaudi, 2019.
   XXI, 209 p. ; 24 cm.  (Saggi ; 989).
   Titolo uniforme: The formula. 
  ISBN 9788806233266 :  € 26,00.
Soggetti:
   Successo
Altro autore:   
   Frediani, Simonetta
Altro titolo:
   The formula
158.1
BNI 2019-5501



158.2 RELAZIONI INTERPERSONALI

Fabbro, Franco.
La meditazione mindfulness : neuroscienze, filosofia e spiritualità / Franco Fabbro. Bologna : Il
mulino, 2019.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 748).
  ISBN 9788815280961 :  € 14,00.
Soggetti:
   Mindfulness
158.13
BNI 2019-5502
García, Héctor <1981->.
Il metodo Ikigai : i segreti della filosofia giapponese per una vita lunga e felice / Héctor García,
Francesc Miralles ; traduzione di Francesca Pe'. [Milano] : Rizzoli, 2018.
   228 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Ikigai. 
  ISBN 9788817098243 :  € 15,90.
Soggetti:
   Felicità
Altro autore:   
   Miralles, Francesc <1968->
   Pe', Francesca
Altro titolo:
   Ikigai
158.1
BNI 2019-5503
Ionata, Pasquale.
Accogli ciò che è : quando la realtà diventa terapia / Pasquale Ionata. Roma : Città nuova, 2019.
   225 p. ; 20 cm.  (Vivere bene insieme).
  ISBN 9788831123228 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mindfulness
158.13
BNI 2019-5504
Silvestri, Dario.
Il potere del cambiamento : prepara la tua mente per il successo / Dario Silvestri ; prefazione di
Giorgio Chiellini. Milano : Hoepli, 2019.
   XI, 189 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788820389239 :  € 17,90.
Soggetti:
   Successo
158.1
BNI 2019-5505

Complessità e psicoterapia : l'eredità di Boscolo e Cecchin / a cura di Pietro Barbetta, Umberta
Telfener. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   307 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 316).
  ISBN 9788832850949 :  € 27,00.
Soggetti:
   Famiglia - Psicologia
Altro autore:   
   Barbetta, Pietro
   Telfener, Umberta
158.24
BNI 2019-5506
Giachery, Gianluca.
In forma di dialogo : il colloquio di consulenza psicosocioanalitica e la matrice relazionale-
interpersonale / Gianluca Giachery ; prefazione di Giuseppe Varchetta e Paolo Magatti ; con lo
scritto di Luigi Pagliarani L'intervista socio-analitica. Milano : Guerini next, 2019.
   232 p. ; 23 cm.  (Libri di Ariele. Prassi psicosocioanalitiche).
  ISBN 9788868962807 :  € 24,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Psicanalisi
Altro autore:   
   Pagliarani, Luigi
158.2



158.7 PSICOLOGIA INDUSTRIALE

170 ETICA (FILOSOFIA MORALE)

171 SISTEMI ETICI

BNI 2019-5507
Gius, Erminio.
Compassione : Bibbia e psicoanalisi per uno studio della società / Erminio Gius ; prefazione di
Eugenio Borgna. Bologna : EDB, 2019.
   223 p. ; 21 cm.  (Conifere ; 18).
  ISBN 9788810560198 :  € 18,50.
Soggetti:
   Compassione - Psicologia sociale
158.2
BNI 2019-5508

Maeran, Roberta.
Il lavoro : centralità e cambiamenti organizzativi / Roberta Maeran ; interviste a cura di Angelo
Boccato. Milano : LED, 2019.
   261 p. ; 21 cm.  (I manuali).
  ISBN 9788879169141 :  € 33,00.
Soggetti:
   Psicologia del lavoro
Altro autore:   
   Boccato, Angelo <1971->
158.7
BNI 2019-5509

Bauman, Zygmunt.
Cecità morale : la perdita di sensibilità nella modernità liquida / Zygmunt Bauman, Leonidas
Donskis ; traduzione di Marco Cupellaro. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   271 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
   Titolo uniforme: Moral blindness. 
  ISBN 9788858116982 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morale sociale
Altro autore:   
   Donskis, Leonidas
   Cupellaro, Marco
Altro titolo:
   Moral blindness
170
BNI 2019-5510
Etica, tempo, verità : studi in onore di Domenico Venturelli / a cura di Francesco Camera,
Roberto Celada Ballanti, Gerardo Cunico. Firenze : Le lettere, 2019.
   VII, 388 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 159).
  ISBN 9788893660976 :  € 32,00.
Soggetti:
   Etica - Scritti in onore
Altro autore:   
   Celada Ballanti, Roberto
   Venturelli, Domenico <1947->
   Camera, Francesco <1953->
   Cunico, Gerardo
170
BNI 2019-5511

Plutarchus.
Plutarchi Chaeronensis De tranquillitate et securitate animi Guillilemo Budaeo interprete / a
cura di Stefano Martinelli Tempesta. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   XII, 183 p. : ill. ; 25 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 3., Edizione nazionale delle traduzioni dei testi
greci in età umanistica e rinascimentale ; 10).
   Titolo uniforme: De tranquillitate animi. 
  ISBN 9788884508447.
Soggetti:
   Felicità - Filosofia - Opere anteriori al 1900



174 ETICA DELLE ATTIVITA

178 ETICA DEI CONSUMI

179.7 ETICA. RISPETTO E DISPREZZO DELLA VITA UMANA

190 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA E ALTRA FILOSOFIA NON ORIENTALE

Altro autore:   
   Martinelli Tempesta, Stefano
   Budé, Guillaume
Altro titolo:
   De tranquillitate animi
171.4
BNI 2019-5512

Mazzullo, Alessandro.
Il rovescio della moneta : per un'etica del denaro / Alessandro Mazzullo. Bologna : EDB, 2019.
   94 p. ; 18 cm.  (Confini).
  ISBN 9788810570050 :  € 9,00.
Soggetti:
   Finanza etica
174.4
BNI 2019-5513
Viaggio intorno alla bioetica tra scienza e cinema / a cura di Pietro Grassi, Raymond Zammit,
Elena Toniato. Todi : Tau, 2019.
   441 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788862447683 :  € 25,00.
Soggetti:
   Bioetica - Rapporti [con il] Cinema
Altro autore:   
   Toniato, Elena
   Zammit, Raymond
   Grassi, Pietro <1957->
174.2
BNI 2019-5514

Policardo, Gabriele.
Anche i soldi hanno un'anima : biologia del denaro / Gabriele Policardo. Roma : Spazio interiore,
2019.
   149 p. ; 16 cm.  (Amuleti ; 17).
  ISBN 9788894906257 :  € 9,00.
Soggetti:
   Ricchezza - Etica
178
BNI 2019-5515
Spillare, Stefano.
Cultura della responsabilità e sviluppo locale : la società globale e le comunità responsabili del
turismo e del cibo / Stefano Spillare. Milano : Angeli, 2019.
   138 p. ; 23 cm.  (Consumo, comunicazione, innovazione ; 35).
  ISBN 9788891787651 :  € 18,50.
Soggetti:
   Alimenti - Consumo - Etica
   Economia collaborativa
178
BNI 2019-5516

Pangrazzi, Arnaldo.
Geografia spirituale : al tramonto della vita / Arnaldo Pangrazzi. Padova : Messaggero, 2019.
   179 p. ; 21 cm.  (Tutto è vita).
   Altre edizioni: ISBN 9788825049961 (PDF); ISBN 9788825049978 (ePub). 
  ISBN 9788825049954 :  € 17,00.
Soggetti:
   Malati terminali - Assistenza - Etica
179.7
BNI 2019-5517



191 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. STATI UNITI E CANADA

193 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. GERMANIA E AUSTRIA

Forte, Bruno <1949->.
La Bibbia dei filosofi : il grande codice e il pensiero dell'Occidente / Bruno Forte. Brescia :
Morcelliana, 2019.
   98 p. ; 21 cm.  (Filosofia della religione ; 2).
  ISBN 9788837232818 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia occidentale - Influssi [della] Bibbia
190
BNI 2019-5518
Papi, Fulvio.
Teorie e ideologie nell'epoca delle grandi trasformazioni / Fulvio Papi. Milano : Hoepli, 2019.
   XI, 500 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820391454 :  € 27,90.
Soggetti:
   Filosofia - Sec. 19.-20.
190.9034
BNI 2019-5519
Piccari, Paolo.
Pensiero e realtà : saggi filosofici / Paolo Piccari. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   140 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Oltre/orizzonti di teoresi filosofica ; 3).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788857554396 :  € 12,00.
Soggetti:
   Filosofia
190
BNI 2019-5520

Onfray, Michel.
Thoreau : vivere una vita filosofica / Michel Onfray ; traduzione di Michele Zaffarano. [Milano] :
Ponte alle Grazie, 2019.
   107 p. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: Vivre une vie philosophique. 
  ISBN 9788833310831 :  € 12,00.
Soggetti:
   Thoreau, Henry David
Altro autore:   
   Zaffarano, Michele <1970->
Altro titolo:
   Vivre une vie philosophique
191
BNI 2019-5521

Colombo, Devis.
Patologie dell'esperienza : la filosofia di Günther Anders fra contingenza e tecnica / Devis
Colombo. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   175 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Percorsi di confine ; 23).
  ISBN 9788857552576 :  € 16,00.
Soggetti:
   Anders, Günther
193
BNI 2019-5522
Filippone-Thaulero, Vincenzo.
Max Scheler : rivelazione, religione, visione del mondo / Vincenzo Filippone-Thaulero ;
[presentazione di Vincenzo Di Marco ; introduzione di Giovanni Ferretti]. Roma : Studium, 2019.
   XXXI, 486 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 150. Opera omnia Filippone-Thaulero ; 3).
  ISBN 9788838247125 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scheler, Max
193
BNI 2019-5523
Lassègue, Jean.



194 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. FRANCIA

Dal trascendentale al simbolico : l'epistemologia semiotica di Ernst Cassirer / Jean Lassègue.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   221 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 23).
   Titolo uniforme: Ernst Cassirer, du transcendental au sémiotique. Traduzione di Antonino Bondì. 
  ISBN 9788857553856 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cassirer, Ernst
Altro titolo:
   Ernst Cassirer, du transcendental au sémiotique
193
BNI 2019-5524
Mittelmeier, Martin.
Adorno a Napoli : un capitolo sconosciuto della filosofia europea / Martin Mittelmeier ;
traduzione di Flavio Cuniberto. Milano : Feltrinelli, 2019.
   173 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
   Titolo uniforme: Adorno in Neapel. 
  ISBN 9788807111518 :  € 19,00.
Soggetti:
   Adorno, Theodor W. - Napoli - 1925
Altro autore:   
   Cuniberto, Flavio
Altro titolo:
   Adorno in Neapel
193
BNI 2019-5525
Noica, Constantin.
Congedo da Goethe / Constantin Noica ; traduzione e introduzione di Davide Zaffi. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   XXXIV, 311 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 400).
   Titolo uniforme: Despărțirea de Goethe. 
  ISBN 9788849858464 :  € 24,00.
Soggetti:
   Goethe, Johann Wolfgang : von - Filosofia
Altro autore:   
   Zaffi, Davide
Altro titolo:
   Despărțirea de Goethe
193
BNI 2019-5526
Quante, Michael.
Studi sulla filosofia di Karl Marx / Michael Quante ; a cura e con una introduzione di Pietro
Garofalo. Milano : Angeli, 2018.
   174 p. ; 23 cm.  (Collana di filosofia ; 105).
   Scelta di scritti. Traduzione di P. Garofalo. 
  ISBN 9788891779212 :  € 22,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Filosofia
Altro autore:   
   Garofalo, Pietro <1985->
193
BNI 2019-5527

Argens, Jean-Baptiste : de Boyer, marquis d'.
Sull'incertezza della storia / Jean-Baptiste de Boyer, marquis d'Argens ; a cura di Paolo Amodio.
Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   171 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofia/Scienza ; 24).
   Titolo uniforme: La philosophie du bon-sens, ou Réflexions philosophiques sur l'incertitude des connaissances
humaines. 
  ISBN 9788857552798 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Amodio, Paolo <1963->
Altro titolo:
   La philosophie du bon-sens, ou Réflexions philosophiques sur l'incertitude des connaissances humaines
194



BNI 2019-5528
Bennington, Geoffrey.
A metà senza fine : in militante malinconia per Jacques Derrida / Geoffrey Bennington ; a cura di
Francesco Vitale. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   224 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Macula ; 8).
   Titolo uniforme: Not half, no end. 
  ISBN 9788857551036 :  € 20,00.
Soggetti:
   Derrida, Jacques
Altro autore:   
   Vitale, Francesco <1971->
Altro titolo:
   Not half, no end
194
BNI 2019-5529
Bernier, Francois <1620-1688>.
La filosofia di Gassendi in compendio / François Bernier ; introduzione, traduzione e note di
Giuliano Gasparri. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019-.
   volumi ; 21 cm.
   Tomo 1 / François Bernier. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019. 125 p. ; 21 cm.  (Fonti e studi / CESPES ; 7).
 ISBN 9788849858426 :  € 12,00.
Soggetti :
   Gassendi, Pierre - Opere - Compendi - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Gasparri, Giuliano
194
BNI 2019-5530
Bianchi, Gianluca <1990->.
Lévinas e la difesa dell'interiorità / Gianluca Bianchi ; prefazione di Emanuele Felice. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   148 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 614).
  ISBN 9788857553467 :  € 14,00.
Soggetti:
   Lévinas, Emmanuel - Filosofia
194
BNI 2019-5531
Ceci, Giulia.
Disappartenere : esistenza e mistica in Simone Weil / Giulia Ceci. Milano : Jouvence, 2019.
   288 p. ; 21 cm.  (Filosofia ; 28).
  ISBN 9788878016620 :  € 22,00.
Soggetti:
   Weil, Simone
194
BNI 2019-5532
Girard, René.
Mimesi e pensiero : saggi su filosofia e letteratura / René Girard ; a cura di Pierpaolo Antonello e
Alessandra Diazzi ; traduzioni di Pierpaolo Antonello, Alexandre Calvanese, Alessandra Diazzi.
Massa : Transeuropa, 2019.
   238 p. ; 21 cm.  (Girardiana ; 10).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788898716913 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Calvanese, Alexandre
   Antonello, Pierpaolo
   Diazzi, Alessandra
194
BNI 2019-5533
Nasone, Antonello.
Sovranità, dominio e potere nel pensiero di Jean-Luc Nancy / Antonello Nasone. [S.l. : s.n.], 2018
(Roma : PressUp).
   115 p. ; 21 cm.
   Edizione fuori commercio. 
  ISBN 9788885716773.
Soggetti:
   Nancy, Jean Luc



195 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. ITALIA

197 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. PAESI DELL'EX UNIONE SOVIETICA

194
BNI 2019-5534

Biscuso, Massimiliano.
Leopardi tra i filosofi : Spinoza, Vico, Kant, Nietzsche / Massimiliano Biscuso. Napoli : La scuola
di Pitagora, 2019.
   223 p. ; 20 cm.  (Diotìma ; 23).
   Altra edizione: ISBN 9788865426906 (PDF). Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788865426845 :  € 22,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Filosofia - Confronto [con] Kant, Immanuel [e] Spinoza, Benedictus : de [e]
Vico, Giambattista
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Poesia - Interpretazione [di] Nietzsche, Friedrich
195
BNI 2019-5535
Cardano, Girolamo.
De consolatione / Girolamo Cardano ; a cura di Marialuisa Baldi ; revisione filologica a cura di
Elisabetta Tonello. Firenze : Olschki, 2019.
   283 p. ; 24 cm.  (Hyperchen ; 6).
   Titolo uniforme: De consolatione. 
  ISBN 9788822266231.
Altro autore:   
   Baldi, Marialuisa
   Tonello, Elisabetta
Altro titolo:
   De consolatione
195
BNI 2019-5536
Navarria, Davide.
L'agire intimo : resistere all'osceno / Davide Navarria. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   126 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 613).
  ISBN 9788857553702 :  € 12,00.
195
BNI 2019-5537
Panelli Marvulli, Rosanna.
Abbagnano, una vita per la filosofia : opere, documenti, ricordi / Rosanna Panelli Marvulli ; con
un saggio di Giovanni Fornero. [Torino] : UTET, 2019.
   281 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788851171261 :  € 19,00.
Soggetti:
   Abbagnano, Nicola
Altro autore:   
   Fornero, Giovanni
195
BNI 2019-5538
Quaranta, Mario <1936->.
Le ragioni del pensiero : filosofi italiani del '900 / Mario Quaranta. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   269 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi / Centro internazionale insubrico Carlo Cattaneo e Giulio Preti per la filosofia,
l'epistemologia, le scienze cognitive e la storia della scienza e delle tecniche ; 29).
  ISBN 9788857552811 :  € 24,00.
Soggetti:
   Filosofi italiani - Sec. 20.
195
BNI 2019-5539

Il pensiero polifonico di Pavel Florenskij : una risposta alle sfide del presente : atti del
convegno per gli 80 anni dalla morte (Cagliari 25-26 ottobre 2017) / a cura di Silvano
Tagliagambe, Massimiliano Spano, Andrea Oppo. Cagliari : PFTS University Press, 2018.
   440 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 17).
   In testa al frontespizio: Pontificia facoltà teologica della Sardegna. 
  ISBN 9788898146345 :  € 32,00.



198 FILOSOFIA OCCIDENTALE MODERNA. SCANDINAVIA E FINLANDIA

200.1 RELIGIONE. SISTEMI, VALORE, PRINCIPI SCIENTIFICI, PSICOLOGIA

200.9 RELIGIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

204 RELIGIONI. ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

211 CONCEZIONI DI DIO

Soggetti:
   Florenskij, Pavel Aleksandrovič - Atti di congressi
Altro autore:   
   Oppo, Andrea
   Tagliagambe, Silvano
   Spano, Massimiliano
   Pontificia facoltà teologica della Sardegna
197
BNI 2019-5540

Kierkegaard, Søren.
L'immutabilità di Dio / Søren Kierkegaard ; edizione italiana a cura di Umberto Regina condotta
sull'edizione critica danese. Brescia : Morcelliana, 2019.
   101 p. ; 19 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 291).
   Titolo uniforme: Guds Uforanderlighed. Traduzione di U. Regina. In appendice: Lutero e Kierkegaard : per il
ripristino della cristianità / di Umberto Regina. 
  ISBN 9788837232559 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Regina, Umberto
Altro titolo:
   Guds Uforanderlighed
198.9
BNI 2019-5541

Oltre i paradigmi del sospetto? : religiosità e scienze umane / a cura di Michele Caputo. Milano :
Angeli, 2018.
   214 p. ; 23 cm.  (L'esperienza religiosa. Studi e ricerche ; 5).
  ISBN 9788891781208 :  € 26,00.
Soggetti:
   Religiosità - Epistemologia
Altro autore:   
   Caputo, Michele <1961->
200.1
BNI 2019-5542

Il Settecento e la religione / a cura di Patrizia Delpiano, Marina Formica, Anna Maria Rao. Roma
: Edizioni di storia e letteratura, 2018.
   X, 470 p. ; 24 cm.  (Biblioteca del 18. secolo ; 35).
   Atti del Convegno tenuto a Torre Marina nel 2016. Altra edizione: ISBN 9788893592222 (digitale). 
  ISBN 9788893592215 :  € 48,00.
Soggetti:
   Religione - Sec. 18. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Formica, Marina
   Rao, Anna Maria
   Delpiano, Patrizia
200.9033
BNI 2019-5543

Bielawski, Maciej.
Panikkar : la vita e le opere / Maciej Bielawski. Roma : Fazi, 2018.
   311 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Campo dei fiori ; 46).
  ISBN 9788893251242 :  € 18,00.
Soggetti:
   Panikkar, Raimon
204.22
BNI 2019-5544



220.6 BIBBIA. INTERPRETAZIONE E CRITICA (ESEGESI)

222 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI STORICI

223 BIBBIA. VECCHIO TESTAMENTO. LIBRI SAPIENZIALI

225.8 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. SOGGETTI NON RELIGIOSI

226.2 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. VANGELO DI MATTEO

Bartalucci, Gabriella.
Religio laici : Edward Herbert di Cherbury, John Dryden, Charles Blount : deismi e violenza
politica nell'Inghilterra degli Stuart / Gabriella Bartalucci. Arcidosso : Effigi, 2018.
   350 p. ; 21 cm.  (Nuovi saggi ; 42).
  ISBN 9788864339450 :  € 18,00.
Soggetti:
   Deismo - Concezione [di] Blount, Charles <1654-1693> [e] Dryden, John [e] Herbert of Cherbury, Edward
Herbert <baron>
211.5
BNI 2019-5545

I cristiani e le Scritture di Israele / Adriana Destro ... [et al.] ; a cura di Brunetto Salvarani.
Bologna : EDB, 2018.
   128 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788810559345 :  € 11,00.
Soggetti:
   Bibbia - Interpretazione - Concezione cristiana [e] Concezione ebraica
Altro autore:   
   Destro, Adriana
   Salvarani, Brunetto
220.6
BNI 2019-5546

Valori, Andrea.
Il Dio del Sinai : dall'ebraico a Gesù Cristo nel tesoro delle 10 parole / Andrea Valori ; prefazione
di Francesco Patton. Canterano : Aracne, 2018.
   143 p. ; 21 cm.  (Theopraxis ; 7).
  ISBN 9788825519617 :  € 12,00.
Soggetti:
   Decalogo
222.16
BNI 2019-5547

Malgeri, Graziano Maria.
Agostino : la speranza cristiana nel commento ai Salmi ascensionali : ambula in Christo et canta
gaudens / Graziano Maria Malgeri. Barletta : Cafagna, 2019.
   411 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788896906491 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bibbia. Antico Testamento. Salmi. 119-133 - Temi [:] Speranza - Commenti [di] Agostino, Aurelio <santo>
223.207
BNI 2019-5548

Basta, Pasquale.
Non fare come gli ipocriti : la lotta tra essere e apparire dai Vangeli alla 1. Corinti / Pasquale
Basta. Roma : Città nuova, 2018.
   151 p. ; 20 cm.  (Attualità della Bibbia).
  ISBN 9788831188036 :  € 16,00.
Soggetti:
   Essere - Concezione cristiana - Fonti neotestamentarie
225.81111
BNI 2019-5549

Szymczak, Tomasz.
La ricezione del Vangelo di Matteo nella Vetus Syra / Tomasz Szymczak. Roma : G&BPress,
2019.
   371 p. ; 23 cm.  (Analecta biblica ; 222).



226.6 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. ATTI DEGLI APOSTOLI

227 BIBBIA. NUOVO TESTAMENTO. EPISTOLE

229 BIBBIA. APOCRIFI, OPERE INTERTESTAMENTARIE

230 CRISTIANESIMO TEOLOGIA CRISTIANA

  ISBN 9788876537103 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangelo secondo Matteo - Traduzioni siriache
226.205923
BNI 2019-5550

Bibbia. Nuovo Testamento. Atti degli Apostoli.
Atti degli apostoli / versione, introduzione e note di Carlo Maria Martini. Cinisello Balsamo: San
Paolo, 2019.
   306 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Bibbia. Nuovo Testamento. Atti degli Apostoli. 
  ISBN 9788892218222 :  € 19,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Atti degli Apostoli - Commenti
Altro autore:   
   Martini, Carlo Maria
226.6077
BNI 2019-5551

Johnson, Matthew V.
Onesimo nostro fratello : religione, etnia e cultura nella lettera a Filemone / Matthews V.
Johnson, James A. Noel, Demetrius K. Williams. Torino : Paideia, 2019.
   307 p. ; 21 cm.  (Studi biblici ; 197).
   Titolo uniforme: Onesimus our brother. Traduzione di Paolo Lucca. Indicazione di autore sul dorso: Matthew V.
Johnson e al. 
  ISBN 9788839409355 :  € 33,00.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Lettera a Filemone - Interpretazione
Altro autore:   
   Williams, Demetrius K.
   Noel, James A.
Altro titolo:
   Onesimus our brother
227.8606
BNI 2019-5552

Martinelli, Bortolo <1939->.
Il falso vangelo di Barnaba / Bortolo Martinelli. Canterano : Aracne, 2018.
   786 p. ; 24 cm.  (A10).
  ISBN 9788825507003 :  € 40,00.
229.8
BNI 2019-5553

Convegno di studi bonaventuriani <66. ; 2018 ; Viterbo-Bagnoregio>.
La via di san Bonaventura: nel segno della cittadinanza celeste : Viterbo, Bagnoregio, 25-27
maggio 2018 : 66. Convegno di studi bonaventuriani / a cura di Letterio Mauro e Prospero Rivi.
Milano : Biblioteca francescana, 2019.
   XV, 110 p. ; 23 cm.  (Doctor Seraphicus ; 66).
  ISBN 9788879623155 :  € 16,00.
Soggetti:
   Bonaventura : da#Bagnorea <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mauro, Letterio
   Rivi, Prospero
230.092
BNI 2019-5554
Giuliani, Massimo <1961->.
Il rabbi di Asti : su Paolo De Benedetti / Massimo Giuliani. Brescia : Morcelliana, 2019.
   150 p. ; 20 cm.  (Il pellicano rosso. Nuova serie, ISSN 22806466 ; 289).



231 TEOLOGIA DOTTRINALE CRISTIANA. DIO

231.7 DIO. RAPPORTO CON IL MONDO

232 GESU CRISTO E LA SUA FAMIGLIA CRISTOLOGIA

   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788837232573 :  € 14,00.
Soggetti:
   De Benedetti, Paolo
230.092
BNI 2019-5555
Tertullianus, Quintus Septimius Florens.
La pazienza = De patientia ; La corona = De corona / Tertulliano ; testo critico di CCL 1 (La
pazienza): J. H. Borleffs ; testo critico di CCL 2 (La corona): Aem. Kroymann ; introduzione,
traduzione, note e appendice: Attilio Carpin. Bologna : San Clemente ; Studio domenicano,
2018.
   503 p. ; 20 cm.  (I talenti ; 27).
   Titoli uniformi: De patientia; De corona. Traduzione italiana a fronte. 
  ISBN 9788870949674 (Studio domenicano) :  € 35,00.
Altro autore:   
   Carpin, Attilio
   Borleffs, Jan Willem Philip
   Kroymann, Emil
230
BNI 2019-5556

Lieggi, Jean Paul.
Teologia trinitaria / Jean Paul Lieggi. Bologna : EDB, 2019.
   323 p. ; 20 cm.  (Fondamenta).
  ISBN 9788810432181 :  € 25,00.
Soggetti:
   Trinità
231.044
BNI 2019-5557
Miele, Fabio.
Dal fenomeno al fondamento : la bellezza come epifania dall'essere : dal pulchrum al verbum /
Fabio Miele ; prefazione di Gianfranco Basti. Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018
(Savona : Nuova editoriale Romani).
   515 p. ; 21 cm.  (Corona Lateranensis ; 91).
   In testa al frontespizio: Pontificia universitas Lateranensis, Facultas philosophiae. 
  ISBN 9788846512390 :  € 29,00.
Soggetti:
   Bello - Concezione cristiana
231.4
BNI 2019-5558

Faggioni, Maurizio Pietro.
Uomini e animali : per un'etica della relazione e dei destini comuni / Maurizio Pietro Faggioni,
Anna Maria Giorgi. Bologna : EDB, 2019.
   200 p. ; 21 cm.  (Etica teologica oggi).
  ISBN 9788810412077 :  € 17,50.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con gli] Animali - Concezione cristiana
   Animali - Teologia biblica
Altro autore:   
   Giorgi, Anna Maria
231.7
BNI 2019-5559

Cànopi, Anna Maria.
Gesù Cristo, nostra vita / Anna Maria Cànopi. Firenze : Nerbini, 2019.
   189 p. ; 20 cm.  (Orizzonti monastici ; 44).
  ISBN 9788864343075 :  € 16,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo
232



232.9 FAMIGLIA E VITA DI GESU

234 SALVEZZA (SOTERIOLOGIA) E GRAZIA

BNI 2019-5560
Dunn, James D. G.
Per i primi cristiani Gesù era Dio? : la testimonianza del Nuovo Testamento / James D.G. Dunn.
Torino : Claudiana, 2019.
   203 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca teologica ; 133).
   Titolo uniforme: Did the first Christians worship Jesus?. Traduzione di Tommaso Manzon. 
  ISBN 9788868982386 :  € 19,00.
Soggetti:
   Gesù Cristo - Culto - Sec. 1.-2.
   Cristologia
Altro titolo:
   Did the first Christians worship Jesus?
232.09015
BNI 2019-5561

Boiano, Lucia.
Maria nella teologia e nel magistero di Joseph Ratzinger-Benedetto 16. / Lucia Boiano. Capua :
Artetetra, 2019.
   168 p. : 1 ritratto ; 20 cm.  (Divinavidi ; 1).
  ISBN 9788899443559 :  € 12,00.
Soggetti:
   Madonna - Magistero [di] Benedetto XVI <papa>
232.91
BNI 2019-5562
De_Candia, Gianluca <1983->.
Il rovescio del Vangelo / Gianluca De Candia. Bologna : EDB, 2019.
   101 p. ; 18 cm.  (Le ispiere).
  ISBN 9788810569146 :  € 9,50.
Soggetti:
   Bibbia. Nuovo Testamento. Vangeli - Temi [:] Gesù Cristo
232.95
BNI 2019-5563
Militello, Cettina.
Maria con occhi di donna : nuovi saggi / Cettina Militello. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   331 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892218376 :  € 20,00.
Soggetti:
   Mariologia
232.91
BNI 2019-5564

Franciscus <papa>.
Eucaristia : cuore della Chiesa / Franciscus ; con il commento di Luigi Maria Epicoco. Milano :
Paoline, 2019.
   103 p. ; 21 cm.  (Vivere la liturgia ; 62).
  ISBN 9788831551021 :  € 12,00.
Soggetti:
   Eucaristia
Altro autore:   
   Epicoco, Luigi Maria
234.163
BNI 2019-5565
Per una nuova cultura pastorale : il contributo di Amoris laetitia / Antonio Autiero (a cura di).
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   158 p. ; 23 cm.  (L'abside ; 82).
  ISBN 9788892218321 :  € 18,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Esortazione apostolica Amoris laetitia
Altro autore:   
   Autiero, Antonio
234.165
BNI 2019-5566



235 ESSERI SPIRITUALI

236 ESCATOLOGIA

241 TEOLOGIA MORALE CRISTIANA

Schubert, Anselm.
Pasto divino : storia culinaria dell'eucaristia / Anselm Schubert. Roma : Carocci, 2019.
   227 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 144).
   Titolo uniforme: Gott essen. Traduzione di Alice Barale. 
  ISBN 9788843094141 :  € 22,00.
Soggetti:
   Eucaristia
Altro titolo:
   Gott essen
234.163
BNI 2019-5567
Sesta, Luciano.
L'imperativo gentile : un contributo al dibattito su Amoris laetitia / Luciano Sesta. Bologna :
EDB, 2018.
   106 p. ; 21 cm.  (Etica teologica oggi).
  ISBN 9788810406243 :  € 10,50.
Soggetti:
   Francesco <papa> . Esortazione apostolica Amoris laetitia
234.165
BNI 2019-5568

Convegno storico di Greccio <16. ; 2018>.
Vita da sante : storia, arte, devozione fra Lazio e Abruzzo nei secoli 10.-16. : atti del 16.
Convegno storico di Greccio : Greccio, 11-12 maggio 2018 / a cura di Alvaro Cacciotti e Maria
Melli. Milano : Biblioteca francescana, 2019.
   290 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca di Frate Francesco ; 19).
  ISBN 9788879623124 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sante - Italia centrale - Sec. 10.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Cacciotti, Alvaro
   Melli, Maria
235.2082
BNI 2019-5569

Holloway, Richard <1933->.
La dolcezza dell'addio : meditazioni felici sulla vita e la morte / Richard Holloway ; traduzione di
Andrea Mattacheo. Torino : Einaudi, 2019.
   159 p. ; 22 cm.  (Einaudi stile libero. Extra).
   Titolo uniforme: Waiting for the last bus. 
  ISBN 9788806240240 :  € 16,50.
Soggetti:
   Vita futura - Concezione cristiana
Altro autore:   
   Mattacheo, Andrea
Altro titolo:
   Waiting for the last bus
236.2
BNI 2019-5570

Cassano, Angelo.
Le idee contano : viaggio nel cuore dell'essenzialità / Angelo Cassano. Torino : Claudiana, 2019.
   188 p. ; 21 cm.  (Nostro tempo ; 144).
  ISBN 9788868982140 :  € 16,50.
Soggetti:
   Alterità - Concezione cristiana
241.67
BNI 2019-5571
La famiglia a cinquant'anni da Humanae vitae : attualità e riflessione etica / Emilia Palladino,
Humberto Miguel Yáñez (edd.). Roma : Studium, 2019.
   173 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 163).



248 ESPERIENZA, PRATICA, VITA CRISTIANA

248.2 ESPERIENZA RELIGIOSA CRISTIANA

248.8 GUIDE DI VITA CRISTIANA PER SPECIFICHE CATEGORIE DI PERSONE

261.2 CRISTIANESIMO E ALTRE CONVINZIONI

  ISBN 9788838247323 :  € 17,50.
Soggetti:
   Paolo VI <papa> . Enciclica Humanae vitae
Altro autore:   
   Palladino, Emilia
   Yáñez, Humberto Miguel
241.66
BNI 2019-5572

Guzzi, Marco <1955->.
Alla ricerca del continente della gioia : la rivoluzione del 21. secolo / Marco Guzzi. Milano :
Paoline, 2019.
   154 p. ; 22 cm.  (Crocevia ; 19).
  ISBN 9788831551175 :  € 14,00.
Soggetti:
   Vita cristiana
248
BNI 2019-5573

Trianni, Paolo.
Teologia spirituale / Paolo Trianni. Bologna : EDB, 2019.
   287 p. ; 20 cm.  (Fondamenta).
  ISBN 9788810432174 :  € 25,00.
Soggetti:
   Teologia spirituale
248.2
BNI 2019-5574
Varano, Battista : da.
Trattato della purità del cuore = De puritate cordis = De perfectione religiosorum / S. Battista
da Varano ; testo latino e volgare a fronte a cura di Silvia Serventi. Firenze : Edizioni del
Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2019.
   XLVIII, 129 p., [4] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (La mistica cristiana tra Oriente e Occidente ; 30).
   Titolo uniforme: De puritate cordis. Trascrizione dei manoscritti 1130 conservato presso la Biblioteca
universitaria di Padova e m.r.VI.I.25 conservato presso la Biblioteca civica Berio di Genova. In appendice:
Meditatione sopra la Cantica di Salomone, della stessa autrice. 
  ISBN 9788884508935.
Soggetti:
   Mistica cristiana
Altro autore:   
   Serventi, Silvia
Altro titolo:
   De puritate cordis
248.22
BNI 2019-5575

Cànopi, Anna Maria.
Eccomi : il sì alla Parola che chiama / Anna Maria Cànopi. Milano : Paoline, 2019.
   128 p. ; 17 cm.  (Fonte ; 12).
  ISBN 9788831551182 :  € 11,00.
Soggetti:
   Vocazione religiosa
248.894
BNI 2019-5576

Benedictus <papa ; 16.>.
Ebrei e cristiani : Benedetto 16. in dialogo con il rabbino Arie Folger / a cura di Elio Guerriero.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   142 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788892218925 :  € 15,00.



261.7 CRISTIANESIMO E POLITICA

261.8 CRISTIANESIMO E PROBLEMI SOCIOECONOMICI

Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con l'] Ebraismo
Altro autore:   
   Guerriero, Elio <1948->
   Folger, Arie
261.26
BNI 2019-5577
Borghesi, Massimo.
Ateismo e modernità : il dibattito nel pensiero cattolico italo-francese / Massimo Borghesi.
Milano : Jaca Book, 2019.
   249 p. ; 23 cm.  (Filosofia).
  ISBN 9788816415096 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ateismo - Giudizi [dei] Cattolici francesi [e] Cattolici italiani - Sec. 20.
261.21
BNI 2019-5578

Bello, Antonio <1935-1993>.
Il Vangelo del coraggio : riflessioni sull'impegno cristiano nel servizio sociale e nella politica /
Tonino Bello. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019 (stampa 2018).
   207 p. ; 20 cm.  (La Chiesa con il grembiule).
   Distribuito con Famiglia cristiana, Credere e Maria con te. 
  ISBN 9788892218147 :  € 9,90.
Soggetti:
   Cristianesimo - Rapporti [con la] Politica
261.7
BNI 2019-5579

Armando, Luciano <1942->.
Una nuova economia per una nuova civiltà : prospettive etiche e scientifiche a partire da
Bernard Lonergan / Luciano Armando. Cagliari : PFTS University Press, 2018.
   351 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di cultura religiosa. Testi e monografie ; 19).
  ISBN 9788898146376 :  € 30,00.
Soggetti:
   Economia - Concezione [di] Lonergan, Bernard J. F.
261.85092
BNI 2019-5580
Di_Carlo, Domenico <1946->.
Giorgio La Pira : operatore di pace, profeta di speranza e di un nuovo umanesimo / Domenico Di
Carlo. Chieti : Solfanelli, 2019.
   227 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Faretra ; 105).
  ISBN 9788833051376 :  € 18,00.
Soggetti:
   La_Pira, Giorgio
261.8092
BNI 2019-5581
La_Pira, Giorgio.
Edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira / [a cura della] Commissione ministeriale per
l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira. Firenze : Firenze University Press, 2019-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 1: Scritti giovanili / a cura di Pietro Antonio Carnemolla. Firenze : Firenze University Press, 2019. LXX, 130
p. : 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864538549 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864538549); ISBN
9788864538556 (online ePub). ISBN 9788864538532 :  € 27,00.
Altro autore:
   Commissione ministeriale per l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira
   Carnemolla, Piero Antonio
261.8092
BNI 2019-5582
La_Pira, Giorgio.
Edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira / [a cura della] Commissione ministeriale per
l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira. Firenze : Firenze University Press, 2019-.
   volumi ; 24 cm.



262 ECCLESIOLOGIA

   Vol. 3: Principi contro i totalitarismi e rifondazione costituzionale / a cura di Ugo De Siervo. Firenze : Firenze
University Press, 2019. LXXV, 917 p. ; 24 cm.  Altre edizioni: ISBN 9788864537979 (online PDF -
http://digital.casalini.it/9788864537979); ISBN 9788864537986 (online ePub). ISBN 9788864537962 :  € 45,00.
Altro autore:
   Commissione ministeriale per l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira
   De_Siervo, Ugo
261.8092
BNI 2019-5583
La_Pira, Giorgio.
Edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira / [a cura della] Commissione ministeriale per
l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira. Firenze : Firenze University Press, 2019-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: La fondazione romanistica : scritti di storia e di diritto romano / a cura di Patrizia Giunti.  2 volumi ; 24
cm. ISBN 9788864538488 : € 65,00.
      Vol. 2.1 / a cura di Patrizia Giunti. Firenze : Firenze University Press, 2019. LXVIII, 460 p. ; 24 cm.  Altre
edizioni: ISBN 9788864538495 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864538495); ISBN 9788864538501
(online ePub). ISBN 9788864538488.
Altro autore:
   Commissione ministeriale per l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira
   Giunti, Patrizia
261.8092
 BNI 2019-5584
La_Pira, Giorgio.
Edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira / [a cura della] Commissione ministeriale per
l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira. Firenze : Firenze University Press, 2019-.
   volumi ; 24 cm.
   Vol. 2: La fondazione romanistica : scritti di storia e di diritto romano / a cura di Patrizia Giunti.  2 volumi ; 24
cm. ISBN 9788864538488 : € 65,00.
      Vol. 2.2 / a cura di Patrizia Giunti. Firenze : Firenze University Press, 2019. XVIII, 466-1419 p. ; 24 cm.  Altre
edizioni: ISBN 9788864538495 (online PDF - http://digital.casalini.it/9788864538495); ISBN 9788864538501
(online ePub). ISBN 9788864538488.
Altro autore:
   Commissione ministeriale per l’edizione nazionale delle opere di Giorgio La Pira
   Giunti, Patrizia
261.8092
 BNI 2019-5585
Nicora, Attilio.
Stare con il Signore, andare verso i fratelli : scritti sulla presenza pubblica della Chiesa e dei
cattolici / Attilio Nicora ; prefazione del card. Pietro Parolin. Roma : Studium, 2019.
   369 p. ; 22 cm.  (Cultura Studium ; 158).
  ISBN 9788838247316 :  € 45,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
261.8
BNI 2019-5586
Zanotelli, Alex.
I poveri non ci lasceranno dormire : da Korogocho al rione Sanità / Alex Zanotelli ; prefazione di
Marco Paolini e Michela Signori. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   142 p. ; 20 cm.  (La Chiesa con il grembiule).
  ISBN 9788892218192 :  € 9,90.
Soggetti:
   Poveri - Assistenza religiosa
261.8325
BNI 2019-5587

Balducci, Ernesto.
La Chiesa : comunità profetica nel mondo e nella storia / Ernesto Balducci. Milano : ETS, 2019.
   222 p. ; 22 cm.
   In quarta di copertina: anche in e-Book. Pubblicato precedentemente con il titolo: La Chiesa come eucaristia. 
  ISBN 9788862406314 :  € 16,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica
262.02
BNI 2019-5588



262.9 DIRITTO E LEGGI DELLA CHIESA

Doublet, Nicholas Joseph.
A politics of peace : the Congregation for extraordinary ecclesiastical affairs during the
pontificate of Benedict 15. (1914-1922). Roma : Studium, 2019.
   486 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium, ISSN 26122774 ; 168).
  ISBN 9788838247187 :  € 39,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica : Congregazione per gli affari ecclesiastici straordinari - 1914-1922
262.136
BNI 2019-5589
Ecclesiologie di comunione nella Chiesa antica (1.-3. sec.) : presupposti per gli sviluppi
ecclesiologici / a cura di Alfredo Gabrielli e Giovanni Messuti. Bari : Ecumenica, 2019.
   274 p. ; 23 cm.  (Theologica ; 4).
  ISBN 9788885952096 :  € 25,00.
Soggetti:
   Ecclesiologia - Sec. 1.-3.
Altro autore:   
   Gabrielli, Alfredo
   Messuti, Giovanni
262
BNI 2019-5590
Nuzzi, Gianluigi.
Peccato originale / Gianluigi Nuzzi. 1. ed. tascabile. Milano : Chiarelettere, 2018.
   XII, 339 p. ; 20 cm.  (Tascabili).
   In appendice: I documenti riservati. 
  ISBN 9788832961072 :  € 12,00.
Soggetti:
   Curia romana - Affari [e] Moralità - 1978-2018 - Inchieste giornalistiche
262.136
BNI 2019-5591
Roma, il Lazio e il Vaticano 2. : preparazione, contributi, recezione / Pasquale Bua (ed.) ;
presentazione del card. Angelo De Donatis. Roma : Studium, 2019.
   767 p. ; 21 cm.  (Cultura Studium ; 159).
  ISBN 9788838247613 :  € 45,00.
Soggetti:
   Concilio vaticano <2. ; 1962-1965> - Partecipazione [delle] Diocesi - Lazio
Altro autore:   
   Bua, Pasquale
262.5209046
BNI 2019-5592

Giornata canonistica interdisciplinare <11. ; 2016 ; Città del Vaticano>.
Persone, accoglienza e diritto : atti della Giornata canonistica interdisciplinare / Paolo Gherri
(ed.). Città del Vaticano : Lateran University Press, 2019 (Savona : Nuova editoriale Romani).
   218 p. ; 24 cm.
   Tenuta a Roma nel 2016. 
  ISBN 9788846512468 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto canonico
Altro autore:   
   Gherri, Paolo
262.9
BNI 2019-5593
Santoro, Raffaele <1979->.
Matrimonio canonico e disparitas cultus / Raffaele Santoro. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   199 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893915212 :  € 14,00.
Soggetti:
   Matrimonio misto - Diritto canonico
262.944
BNI 2019-5594
La trasparenza nella gestione dei beni ecclesiastici : dalla governance alla accountability : la
sfida della rendicontazione tra pastoralità e contabilità / a cura di Alessandro Aste. Venezia :
Marcianum Press, 2019.
   149 p. ; 24 cm.  (Studi / Istituto di diritto canonico San Pio 10 ; [poi] Facoltà di diritto canonico San Pio 10 ; 11).
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   Atti del Convegno tenuto a Venezia nel 2018. 
  ISBN 9788865126318 :  € 16,00.
Soggetti:
   Beni ecclesiastici - Amministrazione [e] Gestione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Aste, Alessandro
262.945
BNI 2019-5595

Ad stellam : il Libro d'oltramare di Niccolò da Poggibonsi e altri resoconti di pellegrinaggio in
Terra Santa fra Medioevo ed età moderna : atti della Giornata di studi, Milano, Biblioteca
nazionale Braidense, 5 dicembre 2017 / a cura di Edoardo Barbieri ; premessa di Kathryn Blair
Moore. [Firenze] : Olschki, 2019.
   XXIV, 220 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Studi sulle abbazie storiche e ordini religiosi della Toscana ; 2).
   Nella pagina contro il frontespizio: Istituto per la valorizzazione delle abbazie storiche della Toscana . 
  ISBN 9788822266408.
Soggetti:
   Pellegrinaggi - Luoghi Santi - Sec. 14.-17.
Altro autore:   
   Barbieri, Edoardo
   Istituto per la valorizzazione delle abbazie storiche della Toscana
263.0425694
BNI 2019-5596
Andria misericors : pellegrini di due giubilei / a cura di Barbara Maussier. Milano : Angeli, 2019.
   220 p. : ill. ; 23 cm.  (Laboratorio sociologico. Ricerca empirica ed intervento sociale ; 99).
  ISBN 9788891781697 :  € 29,00.
Soggetti:
   Giubilei - Organizzazione - Ruolo [della] Diocesi di Andria - 2015-2016 - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Maussier, Barbara
263.97
BNI 2019-5597

Elberti, Arturo.
Il culto cristiano in Occidente : (per una teologia liturgica) / Arturo Elberti. Napoli : Chirico, 2018.
   251 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788863621839 :  € 22,00.
Soggetti:
   Liturgia cristiana - Storia
264.009
BNI 2019-5598

Bosco, Michele <1985->.
Ragion di Stato e salvezza dell'anima : il riscatto dei cristiani captivi in Maghreb attraverso le
redenzioni mercedarie (1575-1725) / Michele Bosco. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   396 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 61).
   Altra edizione: ISBN 9788864538198 (online - http://digital.casalini.it/9788864538198). 
  ISBN 9788864538181 :  € 13,90.
Soggetti:
   Schiavi - Affrancamento - Ruolo [dei] Mercedari - 1575-1725
271.45
BNI 2019-5599
La cappella e l'abbadia della Madonna di Loreto in Lanzo : nuovi studi : pagine di storia lanzese
/ a cura di Fulvio Michelotti. Lanzo Torinese : Società storica delle valli di Lanzo, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.  (Società storica delle Valli di Lanzo ; 137).
  ISBN 9788899643065.
Soggetti:
   Abbadia di Loreto <Lanzo Torinese> - Storia
Altro autore:   
   Michelotti, Fulvio
271.10451253



BNI 2019-5600
Corelli, Giampiero.
Abbiamo creduto all'amore : donne nel monastero di clausura delle Clarisse Cappuccine di
Ravenna / fotografie di Giampiero Corelli ; testi di Giovanna Greco e Giovanni Gardini. Ravenna
: Longo, 2019.
   129 p. : in gran parte ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893500340 :  € 20,00.
Soggetti:
   Clarisse - Ravenna
Altro autore:   
   Greco, Giovanna <1963->
   Gardini, Giovanni <1976->
271.973045471
BNI 2019-5601
Emmanuelle <1908-2008 ; suora>.
Sono una delle donne più felici della terra / suor Emmanuelle ; a cura di Angela Silvestrini.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   159 p. ; 20 cm.  (La Chiesa con il grembiule).
  ISBN 9788892218178 :  € 9,90.
Soggetti:
   Emmanuelle <1908-2008 ; suora> - Autobiografie
Altro autore:   
   Silvestrini, Angela
271.97
BNI 2019-5602
Filippo Neri : un santo dell'età moderna nel 5. centenario della nascita (1515-2015) : atti del
Convegno di studi (Roma, Biblioteca Vallicelliana, 16-17 settembre 2015) / a cura di Paola
Paesano. Roma : Ministero per i beni e le attività culturali ; Selci-Lama, [San Giustino] : Pliniana,
2018.
   XXIX, 307 p., [24] carte di tav. : ill. ; 24 cm .  (Fonti e studi vallicelliani ; 3).
  ISBN 9788897830665 (Pliniana) :  € 28,00.
Soggetti:
   Neri, Filippo <santo> - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paesano, Paola
271.79
BNI 2019-5603
Guidi, Remo L.
Jean Baptiste de La Salle oltre l'agiografia devota / Remo L. Guidi. Alessandria : Edizioni
dell'Orso, 2019.
   VIII, 629 p., [7] carte ripiegate : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 170).
  ISBN 9788862749121 :  € 70,00.
Soggetti:
   Jean_Baptiste : de#La_Salle <santo>
271.7802
BNI 2019-5604
Mercùriu, amada istèlla : padre Giovanni Giuseppe Coco S.I. (Posada 1643-San Rafael 1717) :
gesuita e missionario nell'antica provincia del Paraguay : atti del Convegno e studi nel 3.
centenario dalla morte (Posada, 10 maggio 2017) / a cura di Stefano Federico Paba. Cagliari :
PFTS University Press, 2018.
   178 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898146413 :  € 24,00.
Soggetti:
   Coco, Giovanni Giuseppe - Atti di congressi
Altro autore:   
   Paba, Stefano Federico
271.5302
BNI 2019-5605
Ricci, Matteo <1552-1610>.
Il cristianesimo in Cina : autobiografia del primo missionario gesuita nell'impero celeste / Matteo
Ricci ; a cura di Valentino Castellazzi. Milano : Jouvence, 2018.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 24).
  ISBN 9788878016026 :  € 22,00.
Altro autore:   
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   Castellazzi, Valentino
271.5302
BNI 2019-5606
Sedda, Corrado.
San Filippo a Napoli : l'Oratorio napoletano dalle origini all'autonomia (1583-1628) / Corrado
Sedda. Verona : Fede & cultura, 2019.
   292 p. ; 21 cm.  (Saggistica / diretta da Giovanni Zenone ; 97).
  ISBN 9788864096896 :  € 19,00.
Soggetti:
   Neri, Filippo <santo>
271.79
BNI 2019-5607
Storia di San Benedetto Polirone. Bologna : Pàtron.
   volumi ; 24 cm.
   3.3: Catalogo dei manoscritti polironiani : Biblioteca comunale di Mantova (mss. 226-381) e codici polironiani in
altre biblioteche / a cura di Corrado Corradini, Paolo Golinelli e Giuseppa Z. Zanichelli ; con la collaborazione di
Raffaella Perini, Susanna Polloni e Gaia Sofia Saiani. Bologna : Pàtron, 2018. XXI, 533 p., [8] carte di tav. ; 24
cm.  (Il mondo medievale. Sezione di storia medievale dell'Italia padana ; 25).  ISBN 9788855534260 :  € 65,00.
Soggetti :
   Monastero di San Benedetto in Polirone <San Benedetto Po>
Altro autore:
   Biblioteca comunale Teresiana
   Golinelli, Paolo <1947->
   Corradini, Corrado
   Polloni, Susanna
   Saiani, Gaia Sofia
   Zanichelli, Giuseppa Z.
   Perini, Raffaella
271.140452852
BNI 2019-5608
Thoman, Bret.
San Francesco di Assisi : vita di un uomo veramente felice / Bret Thoman ; prefazione di
Ferdinando Campana. S. Maria degli Angeli, Assisi : Porziuncola, 2018.
   178 p. ; 21 cm.
   Traduzione di: St. Francis of Assisi, di Bret e Katia Thoman. 
  ISBN 9788827011416 :  € 14,00.
Soggetti:
   Francesco : d'Assisi <santo>
Altro titolo:
   St. Francis of Assisi
271.302
BNI 2019-5609

Kirill <patriarca di Mosca e di tutte le Russie ; 1.>.
La missione dei cristiani nel mondo : interviste, dichiarazioni, testi / Patriarca Kirill ; a cura di
Francesco Bigazzi. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2018 (stampa 2019).
   159 p., [18] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Verità scomode ; 2).
  ISBN 9788856403657 :  € 14,00.
Soggetti:
   Chiesa ortodossa russa
Altro autore:   
   Bigazzi, Francesco
281.947
BNI 2019-5610

Belano, Alessandro.
Padre Giovanni Messina : l'uomo, il fondatore, il santo / Alessandro Belano. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019.
   289 p. : ill. ; 23 cm.
   In appendice: Documenti di archivio. 
  ISBN 9788849858570 :  € 19,00.
Soggetti:
   Messina, Giovanni <1871-1949>



282.092
BNI 2019-5611
Cascio, Rosaria.
Una vita per gli altri : biografia di padre Pino Puglisi / Rosaria Cascio ; prefazione del cardinale
Francesco Montenegro. Bologna : EDB, 2018.
   95 p. ; 18 cm.  (Lapislazzuli).
  ISBN 9788810559369 :  € 8,00.
Soggetti:
   Puglisi, Giuseppe <1937-1993>
282.092
BNI 2019-5612
Clementi, Antonio <1954->.
Veronica Giuliani : il desiderio di Dio / Antonio Clementi ; presentazione di Adolfo Lippi ;
prefazione di Luigi Borriello. Todi : Tau, 2019.
   255 p. ; 22 cm.  (Storie di Paradiso).
  ISBN 9788862447300 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giuliani, Veronica <santa>
282.092
BNI 2019-5613
Franciscus <papa>.
Dio è un poeta / papa Francesco ; con Dominique Wolton. Milano : BUR Rizzoli, 2019.
   266 p. ; 22 cm.  (Best BUR).
   Titolo uniforme: Politique et société. Traduzione di Elena Sacchini e Andrea Zucchetti. 
  ISBN 9788817117654 :  € 13,00.
Soggetti:
   Francesco <papa> - Interviste
   Chiesa cattolica - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Wolton, Dominique
Altro titolo:
   Politique et société
282.092
BNI 2019-5614
Mazzi, Antonio.
Amori e tradimenti di un prete di strada : autobiografia / Antonio Mazzi. Cinisello Balsamo : San
Paolo, 2018.
   158 p. ; 20 cm.  (La Chiesa con il grembiule).
  ISBN 9788892218130 :  € 9,90.
Soggetti:
   Mazzi, Antonio - Autobiografie
282.092
BNI 2019-5615
Milani, Lorenzo.
La ragione dei poveri : lettere scelte / Lorenzo Milani. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   223 p. ; 21 cm.  (La Chiesa con il grembiule).
   Distribuito con Famiglia Cristiana, Credere e Maria con te. 
  ISBN 9788892218154 :  € 9,90.
282.092
BNI 2019-5616
Pirulli, Pasquale.
Dialogo con i santi : san Paolo 6. e il servo di Dio Aldo Moro / Pasquale Pirulli, Nicola Giampaolo ;
[prefazione di Luciano Conte ; presentazione del card. Josè Saraiva Martins]. [Bari] : Fides, 2019.
   266 p. : ill. ; 21 cm.  (Religio).
  ISBN 9788894379136 :  € 15,00.
Soggetti:
   Paolo VI <papa>
Altro autore:   
   Giampaolo, Nicola
282.092
BNI 2019-5617
Valota, Silvio.
Luigi Melesi : prete da galera / Silvio Valota. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   286 p. ; 20 cm.  (La Chiesa con il grembiule).
  ISBN 9788892218185 :  € 9,90.
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Soggetti:
   Melesi, Luigi
282.092
BNI 2019-5618

Martin Lutero cinquecento anni dopo / a cura di Giovanni Puglisi e Gianluca Montinaro. Firenze
: Olschki, 2019.
   VI, 130 p. ; 21 cm.  (Piccola biblioteca umanistica, ISSN 26121689 ; 2).
   Con la prima traduzione italiana (1525) di Uno libretto volgare, con la dechiaratione de li dieci comandamenti,
del Credo, del Pater Noster; con una breve annotatione del vivere cristiano, di M. Lutero. 
  ISBN 9788822266361.
Soggetti:
   Luther, Martin <1483-1546>
Altro autore:   
   Montinaro, Gianluca
   Luther, Martin <1483-1546>
   Puglisi, Giovanni <1945- ; Caltanissetta>
284.1092
BNI 2019-5619

Doria, Federica.
Eracle, Folo e la giara di Dioniso : archeologia del vino, in un episodio del mito / Federica Doria,
Marco Giuman. Roma : Giorgio Bretschneider, 2019.
   VI, 199 p., XIII p. di tav. ; 25 cm.  (Archaeologica, ISSN 03919293 ; 179).
   Titolo sul dorso: Eracle Folo. 
  ISBN 9788876893124.
Soggetti:
   Mitologia greca - Temi [:] Vini
Altro autore:   
   Giuman, Marco
292.13
BNI 2019-5620
Fabiano, Doralice.
Senza paradiso : miti e credenze sull'aldilà greco / Doralice Fabiano. Bologna : Il mulino, 2019.
   278 p. : ill. ; 21 cm.  (Antropologia del mondo antico ; 12).
  ISBN 9788815279965 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oltretomba - Concezione - Grecia antica
292.23
BNI 2019-5621

Tripitaka. Khuddakanikāya <in italiano ; antologia>.
Canone buddhistico : testi brevi : Dhammapada, Itivuttaka, Suttanipāta / a cura di Vincenzo
Talamo. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   361 p. ; 19 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 602).
  ISBN 9788833932378 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Talamo, Vincenzo
294.382
BNI 2019-5622
Marangoni, Rossella.
Zen / Rossella Marangoni. Milano : Editrice bibliografica, 2019.
   151 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 24).
  ISBN 9788893570572 :  € 9,90.
Soggetti:
   Buddismo zen
294.3927
BNI 2019-5623
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297.5 ISLAMISMO. TEOLOGIA MORALE ED ESPERIENZA, VITA, PRATICA RELIGIOSA

Caffiero, Marina.
Il grande mediatore : Tranquillo Vita Corcos, un rabbino nella Roma dei papi / Marina Caffiero.
Roma : Carocci, 2019.
   155 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 307).
  ISBN 9788843094769 :  € 16,00.
Soggetti:
   Corcos, Tranquillo Vita
   Ebrei - Roma - Sec. 17.-18.
296.092
BNI 2019-5624
Goodman, Martin.
Storia dell'ebraismo / Martin Goodman ; traduzione di Luigi Giacone. Torino : Einaudi, 2019.
   XXX, 672 p., [16] carte di tav. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 52).
   Titolo uniforme: A history of Judaism. 
  ISBN 9788806242503 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ebraismo - Storia
Altro autore:   
   Giacone, Luigi
Altro titolo:
   A history of judaism
296.09
BNI 2019-5625

Theologisches Wörterbuch zu den Qumrantexten <in italiano>.
Dizionario teologico degli scritti di Qumran / a cura di Heinz-Josef Fabry e Ulrich Dahmen ;
edizione italiana a cura di Francesco Zanella. Torino : Paideia, 2019-.
   volumi ; 22 cm. (Biblioteca del Commentario Paideia ; 8).
   Vol. 1: 'āb-binjāmîn. Torino: Paideia, 2019. 529 p. ; 22 cm.  Traduzione di Margherita Farina, Gianfranco Forza,
revisione di F. Zanella. ISBN 9788839409331 :  € 74,00.
Soggetti :
   Rotuli del Mar Morto - Dizionari specializzati
Altro autore:
   Fabry, Heinz-Josef
   Dahmen, Ulrich
   Zanella, Francesco
296.155
BNI 2019-5626

Gross, Benjamin.
Un momento di eternità : il sabato nella tradizione ebraica / Benjamin Gross. Bologna : EDB,
2018.
   206 p. ; 19 cm.  (Cristiani ed ebrei ; 11).
   Titolo uniforme: Shabbat. Traduzione di Fernanda Vaselli. 
  ISBN 9788810207154 :  € 19,50.
Soggetti:
   Sabato ebraico
Altro titolo:
   Shabbat
296.41
BNI 2019-5627

Sona, Federica.
Principles and praxes in muslim realities : new parenthood and childhood patterns / by Federica
Sona. Bologna : Il mulino, 2019.
   269 p. ; 24 cm.  (Collana del Laboratorio dei diritti fondamentali ; 7).
  ISBN 9788815283597 :  € 24,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Concezione islamica
297.566
BNI 2019-5628
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Halle, Judith : von.
Il pensiero del Natale nel mito di Iside e Horus : la comprensione monoteista originaria dei
misteri egizi / Judith von Halle. S. Lazzaro di Savena : CambiaMenti, 2018.
   86 p. : ill. ; 21 cm.  (Il giglio e la rosa ; 14).
   Titolo uniforme: Der Weihnachtsgedanke der Isis-Horus-Mythe. Traduzione di Alberto Avezzù, revisione di
Giordana Rossetti. 
  ISBN 9788896029022 :  € 15,00.
Soggetti:
   Religione egizia
Altro titolo:
   Der Weihnachtsgedanke der Isis-Horus-Mythe
299.31
BNI 2019-5629

Diritto, economia e società : in ricordo di Luisa Cusina / Raffaella Di Biase ... [et al.]. Trieste :
EUT, 2018.
   300 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Dipartimento di scienze politiche e sociali dell'Università degli studi di Trieste. Testi in
inglese o in italiano. Altra edizione: ISBN 9788855110099 (digitale). 
  ISBN 9788855110082 :  € 20,00.
Soggetti:
   Scienze sociali - Scritti in onore
   Cusina, Luisa
Altro autore:   
   Di_Biase, Raffaella
   Cusina, Luisa
   Università degli studi di Trieste : Dipartimento di scienze politiche e sociali
300
BNI 2019-5630

Akaito : archeologi e antropologi all'ombra del Sol Levante / a cura di Federica Chiesa. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   214 p., 16 carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Adamas ; 6).
  ISBN 9788857550701 :  € 22,00.
Soggetti:
   Antropologi [e] Archeologi - Influssi [della] Cultura [del] Giappone - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Chiesa, Federica
301.0922
BNI 2019-5631
Dialoghi con i non umani / a cura di Emanuele Fabiano e Gaetano Mangiameli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   221 p. : ill. ; 21 cm.  (Molimo. Nuova serie ; 9).
  ISBN 9788857552569 :  € 20,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale - Teorie
Altro autore:   
   Fabiano, Emanuele
   Mangiameli, Gaetano
301.01
BNI 2019-5632
Durkheim, Émile.
Le regole del metodo sociologico / Émile Durkheim ; introduzione di Umberto Cerroni. Ristampa.
Roma : Editori riuniti, 2018.
   166 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Les règles de la méthode sociologique. 
  ISBN 9788835981374 :  € 14,50.
Soggetti:
   Sociologia - Metodologia
Altro titolo:
   Les règles de la méthode sociologique
301.01



302 INTERAZIONE SOCIALE

302.2 COMUNICAZIONE

BNI 2019-5633
Lessico della crisi e del possibile : cento lemmi per praticare il presente / a cura di Fabrice
Olivier Dubosc ; postfazione di Gianluca Solla. Torino : Seb27, 2019.
   324 p. ; 21 cm.  (Laissez passer, ISSN 19730101 ; 58).
  ISBN 9788898670420 :  € 18,00.
Soggetti:
   Sociologia - Terminologia
Altro autore:   
   Dubosc, Fabrice Olivier
301
BNI 2019-5634
Romano, Onofrio.
La libertà verticale : come affrontare il declino di un modello sociale / Onofrio Romano. Milano :
Meltemi, 2019.
   337 p. ; 22 cm.  (Visioni eretiche ; 3).
  ISBN 9788883539602 :  € 24,00.
Soggetti:
   Società - Teorie
301
BNI 2019-5635
Simonelli, Maria Ausilia.
L'analisi dell'ovvio : introduzione alla fenomenologia sociale di Alfred Schütz / Maria Ausilia
Simonelli. Napoli : Satura, 2018.
   148 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071836 :  € 20,00.
Soggetti:
   Sociologia - Teorie [di] Schütz, Alfred
301.01
BNI 2019-5636
Tibursi, Francesco.
Figure della ragione : teoria critica e pragmatismo nell'esperienza dell'Istituto per la ricerca
sociale a New York / Francesco Tibursi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   255 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Studi politici ; 2).
  ISBN 9788857556383 :  € 28,00.
Soggetti:
   Scuola di Francoforte - Rapporti [con gli] Intellettuali americani - New York - 1930-1940
301.01
BNI 2019-5637

Donati, Pierpaolo.
Scoprire i beni relazionali : per generare una nuova socialità / Pierpaolo Donati. Soveria Mannelli
: Rubbettino, 2019.
   291 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 403).
  ISBN 9788849858198 :  € 18,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Sociologia
302
BNI 2019-5638
Salottolo, Delio.
Solidarietà e modernità : saggio sulla filosofia di Émile Durkheim / Delio Salottolo ; prefazione di
Rossella Bonito Oliva. Milano : Meltemi, 2018.
   232 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 4).
  ISBN 9788883539749 :  € 20,00.
Soggetti:
   Solidarietà - Concezione [di] Durkheim, Émile
302.14
BNI 2019-5639

Magrini, Maria Antonietta.
Siamo ancora un colloquio : a partire da Eugenio Borgna / Maria Antonietta Magrini. 1. ristampa.
Firenze : Clinamen, 2018.



302.23 MEDIA (MEZZI DI COMUNICAZIONE)

   89 p. ; 20 cm.  (Brevia ; 35).
  ISBN 9788884102744 :  € 9,80.
Soggetti:
   Comunicazione - Concezione [di] Borgna, Eugenio
302.2092
BNI 2019-5640

#Antifa : dizionario per fare a pezzi, parola per parola, la narrazione fascista / a cura di Stefano
Catone ; introduzione di Ilaria Bonaccorsi. Roma : Fandango libri, 2018.
   134 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 83).
  ISBN 9788860445452 :  € 14,00.
Soggetti:
   Comunicazione di massa - Linguaggio
Altro autore:   
   Catone, Stefano
302.23014
BNI 2019-5641
Biscaldi, Angela.
Antropologia dei social media : comunicare nel mondo globale / Angela Biscaldi, Vincenzo
Matera. Roma : Carocci, 2019.
   139 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1161).
  ISBN 9788843095216 :  € 14,00.
Soggetti:
   Nuovi media - Effetti sociali
Altro autore:   
   Matera, Vincenzo <1961->
302.231
BNI 2019-5642
Drusian, Michela.
Vite interconnesse : pratiche digitali attraverso app, smartphone e piattaforme online / Michela
Drusian, Paolo Magaudda e Cosimo Marco Scarcelli. Milano : Meltemi, 2019.
   174 p. ; 21 cm.  (Motus ; 13).
  ISBN 9788883538988 :  € 18,00.
Soggetti:
   Tecniche digitali - Impiego [da parte dei] Giovani
Altro autore:   
   Scarcelli, Cosimo Marco
   Magaudda, Paolo <1977->
302.2310835
BNI 2019-5643
La medialità della storia : nuovi studi sulla rappresentazione della politica e della società / a
cura di Giovanni Bernardini, Christoph Cornelissen. Bologna : Il mulino, 2019.
   352 p. : ill. ; 22 cm.  (Annali dell'Istituto storico italo-germanico in Trento. Quaderni ; 104).
   Nell'occhietto: Fondazione Bruno Kessler. 
  ISBN 9788815279798 :  € 28,00.
Soggetti:
   Comunicazioni di massa - Storia
Altro autore:   
   Cornelissen, Christoph
   Bernardini, Giovanni <1974->
   Fondazione Bruno Kessler
302.2309
BNI 2019-5644
Monticelli, Luca <1982->.
La comunicazione nell'era digitale : come essere vincenti e credibili sul web / Luca Monticelli ;
prefazione di Matteo Pogliani. Milano : UNICOPLI, 2018.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (Prospettive. Strumenti ; 44).
  ISBN 9788840020259 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunicazione - Impiego [di] Internet
302.231014
BNI 2019-5645
Sambaldi, Chiara.
Esports : un universo dietro al videogioco / Chiara Sambaldi, Andrea Strata ; prefazione: Andrea



302.3 INTERAZIONE SOCIALE ALL'INTERNO DEI GRUPPI

302.5 RELAZIONE DEL SINGOLO CON LA SOCIETA

Abodi ; introduzione: Gian Maria Fara. Terni : Gnmedia, 2019.
   227 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788890002250 :  € 18,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Gare sportive - Sociologia
Altro autore:   
   Strata, Andrea <1976->
302.231
BNI 2019-5646

Codice e luoghi : abitare le relazioni nel reale/digitale / a cura di Fabio D'Andrea e Vania Baldi.
Milano : Meltemi, 2019.
   229 p. : ill. ; 21 cm.  (Motus ; 11).
   Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788883539466 :  € 20,00.
Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Influsso [dei] Nuovi media
Altro autore:   
   D'Andrea, Fabio <1963->
   Baldi, Vania
302.302854678
BNI 2019-5647
La folla : continuità e attualità del dibattito italo-francese / a cura di Sabina Curti ; con la
collaborazione di Elisa Moroni. [2. ed.]. Roma : Bulzoni, 2018 (stampa 2019).
   247 p. ; 21 cm.  (Sociologia politica e società ; 4).
  ISBN 9788868971373 :  € 20,00.
Soggetti:
   Folla - Sociologia
Altro autore:   
   Moroni, Elisa <1982->
   Curti, Sabina
302.33
BNI 2019-5648

Eisler, Robert.
Uomo diventa lupo : un'interpretazione antropologica di sadismo, masochismo e licantropia /
Robert Eisler ; postfazione di Brian Collins ; traduzione di Raul Montanari. Milano : Adelphi,
2019.
   408 p. ; 22 cm.  (I peradam ; 13).
   Titolo uniforme: Man into wolf. Traduzione della postfazione di Svevo D'Onofrio. 
  ISBN 9788845933721 :  € 26,00.
Soggetti:
   Aggressività - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Montanari, Raul
Altro titolo:
   Man into wolf
302.54
BNI 2019-5649
L'essere umano al centro del futuro : c'e un altro mondo ed è in questo mondo / a cura di
Lorenzo Canuti ... [et al.] ; con i contributi di Ilaria Buccioni ... [et al.]. [Firenze] : Centro studi
per la democrazia affettiva ; Milano : Angeli, 2018.
   133 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pistoia nel 2018. 
  ISBN 9788891779687 (Angeli) :  € 16,00.
Soggetti:
   Individuo - Rapporti [con la] Società
Altro autore:   
   Buccioni, Ilaria <1967->
   Canuti, Lorenzo
302.5
BNI 2019-5650
Honneth, Axel.



303.3 PROCESSI SOCIALI. COORDINAMENTO E CONTROLLO

303.4 CAMBIAMENTO SOCIALE

Reificazione : sulla teoria del riconoscimento / Axel Honneth ; traduzione di Carlo Sandrelli.
Milano : Meltemi, 2019.
   104 p. ; 21 cm.  (Linee ; 56).
  ISBN 9788883539862 :  € 10,00.
Soggetti:
   Mercificazione
Altro autore:   
   Sandrelli, Carlo <1958->
302.54
BNI 2019-5651

Bukowski, Wolf.
La buona educazione degli oppressi : piccola storia del decoro / di Wolf Bukowski. Roma :
Alegre, 2019.
   159 p. ; 21 cm.  (Tempi moderni).
  ISBN 9788832067019 :  € 14,00.
Soggetti:
   Controllo sociale
303.33
BNI 2019-5652
Sociologia dell'indignazione : l'affaire : genesi e mutazione di una forma politica / a cura di
Stefania Ferrando, Deborah Puccio-Den, Alessia Smaniotto ; [saggi di Luc Boltanski et al.].
[Torino] : Rosenberg & Sellier, 2018.
   130 p. ; 21 cm.  (Dubbio & speranza).
   Scritti già pubblicati. Traduzioni dal francese di S. Ferrando, D. Puccio-Den, A. Smaniotto. 
  ISBN 9788878856486 :  € 12,00.
Soggetti:
   Corruzione politica - Ruolo [dell'] Opinione pubblica
Altro autore:   
   Smaniotto, Alessia
   Boltanski, Luc
   Puccio-Den, Deborah
   Ferrando, Stefania
303.38
BNI 2019-5653

Automazione e teoria critica a partire da Friedrich Pollock / a cura di Nicola Emery. Milano ;
Udine : Mimesis, 2018.
   200 p. : ill. ; 22 cm.  (Mimesis. Incontri internazionali Max Horkheimer ; 2).
   Titolo sul dorso: Automazione e teoria critica. 
  ISBN 9788857553238 :  € 20,00.
Soggetti:
   Pollock, Friedrich . Automation: Materialien zur Beurteilung der ökonomischen und sozialen Folgen - Studi
Altro autore:   
   Emery, Nicola
303.483
BNI 2019-5654
Bury, John Bagnell.
Storia dell'idea di progresso : indagine sulla sua origine e sviluppo / John Bury ; traduzione e
cura di Lara Becatti. Napoli : Eutimia, 2018.
   328 p. ; 22 cm.  (Idea ; 1).
   Titolo uniforme: The idea of progress. Altra edizione: ISBN 9788831911115 (PDF). 
  ISBN 9788831911023 :  € 30,00.
Soggetti:
   Progresso - Teorie
Altro autore:   
   Becatti, Lara
Altro titolo:
   The idea of progress
303.4401
BNI 2019-5655
Danovaro, Roberto.



Condominio Terra : natura, economia e società, come se futuro e benessere contassero davvero
/ Roberto Danovaro, Mauro Gallegati. Firenze ; Milano : Giunti ; Bra : Slow Food ; Pollenzo :
Università di scienze gastronomiche di Pollenzo, 2019.
   159 p. ; 22 cm.  (Terrafutura).
  ISBN 9788809879164 (Giunti) :  € 16,00.
Soggetti:
   Sviluppo sostenibile - Sociologia
Altro autore:   
   Gallegati, Mauro
303.44
BNI 2019-5656
Delmastro, Marco.
Big data : come stanno cambiando il nostro mondo / Marco Delmastro, Antonio Nicita. Bologna :
Il mulino, 2019.
   147 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 274).
  ISBN 9788815283290 :  € 11,00.
Soggetti:
   Big data - Gestione - Ruolo [degli] Algoritmi - Sociologia
Altro autore:   
   Nicita, Antonio
303.4834
BNI 2019-5657
Fasoli, Marco <1983->.
Il benessere digitale / Marco Fasoli. Bologna : Il mulino, 2019.
   147 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 753).
  ISBN 9788815280992 :  € 13,00.
Soggetti:
   Internet [e] Media sociali - Diffusione [e] Utilizzazione - Effetti sociali
303.483302854678
BNI 2019-5658
Rivoltella, Pier Cesare.
Il corpo e la macchina : tecnologia, cultura, educazione / Pier Cesare Rivoltella, Pier Giuseppe
Rossi. [Brescia] : Scholé, 2019.
   185 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 127).
  ISBN 9788828400462 :  € 16,00.
Soggetti:
   Uomo - Rapporti [con le] Tecnologie
Altro autore:   
   Rossi, Pier Giuseppe
303.483
BNI 2019-5659
Rocca, Christian.
Chiudete Internet : una modesta proposta / Christian Rocca. Venezia : Marsilio, 2019.
   141 p. ; 20 cm.  (Ancora).
  ISBN 9788829700257 :  € 12,00.
Soggetti:
   Internet - Diffusione - Effetti dannosi
   Informazioni - Mistificazioni - Ruolo [di] Internet
303.483302854678
BNI 2019-5660
Stephens Davidowitz, Seth.
La macchina della verità : come Google e i big data ci mostrano chi siamo veramente / Seth
Stephens-Davidowitz ; premessa di Steven Pinker ; prefazione di Gianni Riotta ; traduzione di
Chiara Veltri. Roma : LUISS University Press, 2018.
   256 p. : ill. ; 21 cm.  (Forward).
   Titolo uniforme: Everybody lies. 
  ISBN 9788861053311 :  € 20,00.
Soggetti:
   Internet [e] Media sociali - Diffusione [e] Utilizzazione - Effetti sociali
Altro autore:   
   Veltri, Chiara
Altro titolo:
   Everybody lies
303.483302854678
BNI 2019-5661



303.6 CONFLITTO

304.2 ECOLOGIA UMANA

304.8 MOVIMENTO DELLA POPOLAZIONE

Touraine, Alain.
In difesa della modernità / Alain Touraine. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   306 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 305).
   Titolo uniforme: Défense de la modernité. Traduzione di Rosella Prezzo. 
  ISBN 9788832850987 :  € 26,00.
Soggetti:
   Mutamento sociale
   Modernità
Altro titolo:
   Défense de la modernité
303.4
BNI 2019-5662

Il 1917 in Toscana : proteste e conflitti sociali / a cura di Roberto Bianchi e Andrea Ventura.
Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   194 p. ; 21 cm.  (Le ragioni di Clio ; 16).   (Saggistica).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788869955990 :  € 18,00.
Soggetti:
   Conflitto sociale - Toscana - 1917
Altro autore:   
   Bianchi, Roberto <1966->
   Ventura, Andrea <1983 ->
303.6209455
BNI 2019-5663
Deiana, Giuseppe.
Dissento dunque sono : essere obiettori e disobbedienti nella società plurale / Giuseppe Deiana.
Milano ; Udine : Mimesis. 2019.
   194 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Passato prossimo ; 50).
  ISBN 9788857554747 :  € 20,00.
Soggetti:
   Obiezione di coscienza - Italia - 1968-2019
303.61
BNI 2019-5664
L'Europa di fronte al terrorismo / a cura di Giovanni Cordini. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2019.
   132 p. ; 24 cm.  (Institut international d'études européennes Antonio Rosmini ; 31).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Bolzano nel 2018. Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788849539622 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Europa
Altro autore:   
   Cordini, Giovanni
303.625094
BNI 2019-5665

Caponetti, Francesco.
Terre marginali : agricoltura come nuovo umanesimo / Francesco Caponetti. Macerata :
Quodlibet, 2019.
   133 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822902894 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ecologia umana
304.2
BNI 2019-5666

Ripartire dall'Africa : esperienze e iniziative di migrazione e di co-sviluppo / a cura di Petra
Mezzetti e Sebastiano Ceschi ; prefazione di Giuseppe Guzzetti. Roma : Donzelli, 2019.
   VIII, 245 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868439293 :  € 25,00.
Soggetti:



305.23 GIOVANI

305.24 ADULTI

305.3 UOMINI E DONNE

305.31 UOMINI

   Migrazioni - Africa
   Cooperazione internazionale - Ruolo [dell'] Italia - Africa
Altro autore:   
   Ceschi, Sebastiano
   Mezzetti, Petra
304.8096
BNI 2019-5667

Castigliani, Martina.
Cercavo la fine del mare : storie migranti raccontate dai disegni dei bambini / Martina
Castigliani. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   201 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 536).
  ISBN 9788857554051 :  € 15,00.
Soggetti:
   Bambini immigrati - Grecia - Memorie
305.234086912
BNI 2019-5668
Chistolini, Sandra.
Giovani europei e cittadinanza : lo studio sugli adolescenti italiani nel contesto della ricerca
internazionale sull'identità politica / Sandra Chistolini, Emilio Lastrucci, Andrea Porcarelli. Lecce
; Rovato : Pensa multimedia, 2018.
   174 p. ; 24 cm.  (Orizzonti dell'educazione. Nuova serie, ISSN 26115174 ; 1).
  ISBN 9788867605378 :  € 23,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Identità sociale - Italia - Indagini per campione
Altro autore:   
   Lastrucci, Emilio
   Porcarelli, Andrea
305.2350945
BNI 2019-5669

I giovani delle differenze : la condizione giovanile in Campania / a cura di Stefania Leone.
Bologna : Il mulino, 2019.
   185 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Sociologia).
  ISBN 9788815283566 :  € 18,00.
Soggetti:
   Giovani - Condizioni socioeconomiche - Campania - 2017-2018
Altro autore:   
   Leone, Stefania <1973->
305.242094572
BNI 2019-5670

Graglia, Margherita.
Le differenze di sesso, genere e orientamento : buone pratiche per l'inclusione / Margherita
Graglia. Roma : Carocci Faber, 2019.
   223 p. ; 20 cm.  (Tascabili ; 180).
  ISBN 9788874668083 :  € 19,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Sociologia
305.3
BNI 2019-5671

Fidolini, Vulca.
Fai l'uomo! : come l'eterosessualità produce le maschilità / Vulca Fidolini ; prefazione di
Emanuela Abbatecola e Cirus Rinaldi. Milano : Meltemi, 2019.
   178 p. ; 21 cm.  (DeviAzioni ; 5).
  ISBN 9788883539640 :  € 16,00.
Soggetti:
   Mascolinità - Sociologia



305.42 DONNE. RUOLO SOCIALE E CONDIZIONE

305.5 CLASSI SOCIALI

305.8 GRUPPI RAZZIALI, ETNICI, NAZIONALI

305.31
BNI 2019-5672

Bernacchi, Erika.
Femminismo interculturale : una sfida possibile? : l'esperienza delle associazioni interculturali di
donne in Italia / Erika Bernacchi ; prefazione di Cécile Kyenge. Canterano : Aracne, 2018.
   172 p. : ill. ; 24 cm.  (Asterischi ; 2).
  ISBN 9788825516241 :  € 16,00.
Soggetti:
   Immigrate - Emancipazione - Ruolo [delle] Associazioni femminili - Italia
305.420869120945
BNI 2019-5673
Bracke, Maud Anne.
La nuova politica delle donne : il femminismo in Italia : 1968-1983 / Maud Anne Bracke ;
traduzione di Enrica Capussotti. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XXI, 351 p. ; 21 cm.  (Argomenti ; 10).
   Titolo uniforme: Women and the reinvention of the political. Altra edizione: ISBN 9788893592031 (digitale). 
  ISBN 9788893592024 :  € 24,00.
Soggetti:
   Femminismo - Italia - 1970-1983
Altro autore:   
   Capussotti, Enrica
Altro titolo:
   Women and the reinvention of the political
305.420945
BNI 2019-5674
Lessico femminile : le donne tra impegno e talento, 1861-1926 / a cura di Simonella Condemi.
Livorno [etc.] : Sillabe [etc.], 2019.
   143 p. : ill. ; 25 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. 
  ISBN 9788833400808 :  € 25,00.
Soggetti:
   Donne - Emancipazione - Italia - 1861-1926 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Condemi, Simonella
305.420945
BNI 2019-5675

Sorbi, Paolo.
Poveri e capitale : la povertà nella politica / Paolo Sorbi ; prefazione di Mario Tronti. [Brescia] :
Scholé, 2019.
   159 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 128).
  ISBN 9788826500331 :  € 14,00.
Soggetti:
   Povertà - Sociologia
305.569
BNI 2019-5676

Calimani, Riccardo.
Non è facile essere ebreo : l'ebraismo spiegato ai non ebrei / Riccardo Calimani. Milano : La
nave di Teseo, 2019.
   167 p. ; 20 cm.  (Le onde ; 57).
  ISBN 9788893449489 :  € 12,00.
Soggetti:
   Ebraismo
305.8924
BNI 2019-5677
I filosofi e gli zingari / a cura di Gianluca Solla, Leonardo Piasere ; contributi di Andrea
Allerkamp ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   336 p. ; 21 cm.  (Il cuore nero ; 2).



305.9 GRUPPI PROFESSIONALI E GRUPPI VARI

   DOI: 10.4399/97888255097242. 
  ISBN 9788825509724 :  € 22,00.
Soggetti:
   Minoranze etniche [:] Zingari - Concezione [dei] Filosofi - Sec. 16.-20.
Altro autore:   
   Piasere, Leonardo
   Allerkamp, Andrea
   Solla, Gianluca
305.891497
BNI 2019-5678
Fubini, Guido <1924-2010>.
L'antisemitismo dei poveri / Guido Fubini. Torino : Zamorani, 2018.
   109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788871582290 :  € 18,00.
Soggetti:
   Antisemitismo
305.8924
BNI 2019-5679
Gilroy, Paul.
The black Atlantic : l'identità nera tra modernità e doppia coscienza / Paul Gilroy ; traduzione di
Miguel Mellino e Laura Barberi. Milano : Meltemi, 2019.
   424 p. ; 21 cm.  (Linee ; 55).
   Titolo uniforme: The black Atlantic. 
  ISBN 9788883539619 :  € 24,00.
Soggetti:
   Neri - Cultura - Sec. 20.
Altro autore:   
   Barbieri, Laura <1977->
   Mellino, Miguel
Altro titolo:
   The black Atlantic
305.896
BNI 2019-5680
Prove di intercultura : sguardi, pensieri e azioni per una società multiculturale / a cura di
Cristina Da Milano, Elisabetta Falchetti, Maria Francesca Guida. Milano : Editrice bibliografica,
2019.
   296 p. ; 21 cm.  (Geografie culturali).
  ISBN 9788893570640 :  € 23,00.
Soggetti:
   Multiculturalismo
Altro autore:   
   Falchetti, Elisabetta
   Da_Milano, Cristina
   Guida, Maria Francesca
305.8
BNI 2019-5681

Ruffini, Paolo <1978->.
La sindrome di up : la felicità insegnata da persone con sindrome di Down / Paolo Ruffini. Milano
: Mondadori, 2019.
   197 p. : ill. ; 22 cm.  (Vivere meglio).
  ISBN 9788804712954 :  € 17,00.
Soggetti:
   Persone Down - Qualità della vita
305.9084
BNI 2019-5682
Yousafzai, Malala.
Siamo tutti profughi : i miei viaggi e i miei incontri con le ragazze di tutto il mondo in fuga dalla
guerra / Malala Yousafzai ; con Liz Welch ; traduzione di Sara Caraffini, Giuseppe Maugeri,
Chiara Ujka. Milano : Garzanti, 2019.
   165 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: We are displaced. 
  ISBN 9788811604419 :  € 12,90.
Soggetti:



306 CULTURA E ISTITUZIONI

306.2 ISTITUZIONI POLITICHE

   Profughe - Memorie
Altro autore:   
   Maugeri, Giuseppe <1976->
   Ujka, Chiara
   Caraffini, Sara
   Welch, Liz
305.906914
BNI 2019-5683

Boarelli, Mauro.
Contro l'ideologia del merito / Mauro Boarelli. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   146 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 435).
  ISBN 9788858135242 :  € 14,00.
Soggetti:
   Meritocrazia
306
BNI 2019-5684
Destro, Adriana.
Il potere delle cose ordinarie : sguardi antropologici / Adriana Destro. Roma : Carocci, 2018.
   235 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1231).
  ISBN 9788843094943 :  € 24,00.
Soggetti:
   Antropologia culturale
306
BNI 2019-5685
Di_Marino, Francesco <1932->.
L'impero e le comunità : una utopia o una speranza contro il declino dell'Europa / Francesco Di
Marino ; [premessa di Claudio Bonvecchio]. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   178 p. : ill. ; 17 cm.
  ISBN 9788857556697 :  € 12,00.
Soggetti:
   Unione europea - Identità collettiva
306.094
BNI 2019-5686
Panebianco, Angelo <1948->.
All'alba di un nuovo mondo / Angelo Panebianco, Sergio Belardinelli. Bologna : Il mulino, 2019.
   132 p. ; 18 cm.  (Voci).
  ISBN 9788815280855 :  € 12,00.
Soggetti:
   Società - Europa
Altro autore:   
   Belardinelli, Sergio
306.094
BNI 2019-5687
Vietato vietare : controcultura in Italia, 1968-1977 = Forbidden to forbid : counterculture in
Italy, 1968-1977. Mantova : Corraini, 2019.
   125 p., [8] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Cagliari nel 2018-2019. 
  ISBN 9788875707385 :  € 29,00.
Soggetti:
   Controcultura - Italia - 1968-1977
Altro titolo:
   Forbidden to forbid
306.10945
BNI 2019-5688

Navarini, Gianmarco.
Politica liminale : la sovversione dell'ordine rituale / Gianmarco Navarini. Milano : Meltemi, 2018.
   262 p. ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 11).
  ISBN 9788883539954 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Società - Italia - 1992-2008
306.20945



306.3 ISTITUZIONI ECONOMICHE

306.4 ASPETTI SPECIFICI DELLA CULTURA

306.6 ISTITUZIONI RELIGIOSE

BNI 2019-5689

Castiglioni, Giovanni <1985->.
Leggere il lavoro : metodi e strumenti per l'analisi dei fabbisogni professionali / Giovanni
Castiglioni. Milano : Angeli : Università cattolica del Sacro Cuore, WWELL, 2019.
   163 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 140).
  ISBN 9788891781918 (Angeli) :  € 22,00.
Soggetti:
   Sociologia del lavoro
306.36
BNI 2019-5690

Bencivelli, Silvia.
Sospettosi : noi e i nostri dubbi sulla scienza / Silvia Bencivelli. Torino : Einaudi, 2019.
   278 p. ; 21 cm.  (Passaggi Einaudi).
  ISBN 9788806241384 :  € 18,00.
Soggetti:
   Medicina - Informazioni - Atteggiamento [dell'] Opinione pubblica - Italia
306.4610945
BNI 2019-5691
D'Eramo, Marco.
Il selfie del mondo : indagine sull'età del turismo / Marco D'Eramo. Nuova ed. rivista e
aggiornata. Milano : Feltrinelli, 2019.
   277 p. ; 20 cm.  (Universale economica ; 9254).
  ISBN 9788807892547 :  € 12,00.
Soggetti:
   Turismo - Sociologia
306.4819
BNI 2019-5692
Mobilità culturale e spazi ospitali / a cura di Francesco Aliberti e Fulvio Cozza ; saggio
introduttivo di Alessandro Simonicca. Roma : CISU, 2018.
   314 p. : ill. ; 22 cm.  (Antropologia del patrimonio).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Trento nel 2016. 
  ISBN 9788879756723.
Soggetti:
   Turismo - Antropologia culturale
Altro autore:   
   Aliberti, Francesco <1991->
   Cozza, Fulvio
306.4819
BNI 2019-5693
Stano, Simona.
I sensi del cibo : elementi di semiotica dell'alimentazione / Simona Stano ; prefazione di Ugo
Volli. Canterano : Aracne, 2018.
   220 p. : ill. ; 24 cm.  (I saggi di Lexia ; 30).
  ISBN 9788825520965 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimentazione - Semiotica
306.4613
BNI 2019-5694
Zagrebelsky, Gustavo.
Mai più senza maestri / Gustavo Zagrebelsky. Bologna : Il mulino, 2019.
   153 p. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 523).
  ISBN 9788815280787 :  € 14,00.
Soggetti:
   Società - Ruolo [degli] Intellettuali
306.42
BNI 2019-5695

Ciocca, Fabrizio.



306.7 RELAZIONI SESSUALI

306.85 FAMIGLIA

306.87 RELAZIONI INTRAFAMILIARI

L'islam italiano : un'indagine tra religione, identità e islamofobia / Fabrizio Ciocca ; prefazione di
Antonio Cuciniello. Milano : Meltemi, 2019.
   152 p. ; 21 cm.  (Linee ; 54).
  ISBN 9788883539671 :  € 15,00.
Soggetti:
   Islamismo - Italia - Sociologia
   Islamismo - Atteggiamento [degli] Italiani
306.6970945
BNI 2019-5696

Grassi, Umberto <1977->.
Sodoma : persecuzioni, affetti, pratiche sociali (secoli 5.-18.) / Umberto Grassi. Roma : Carocci,
2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1249).
  ISBN 9788843095292 :  € 20,00.
Soggetti:
   Omosessualità - Concezione - Europa - Sec. 5.-18.
306.766094
BNI 2019-5697
Marcasciano, Porpora.
L'aurora delle trans cattive : storie, sguardi e vissuti della mia generazione transgender / di
Porpora Marcasciano. Roma : Alegre, 2018.
   239 p. ; 21 cm.  (Tracce).
  ISBN 9788898841912 :  € 15,00.
Soggetti:
   Transessuali - Italia - 1982-2016 - Memorie
306.768092
BNI 2019-5698
Zappino, Federico.
Comunismo queer : note per una sovversione dell'eterosessualità / Federico Zappino. Milano :
Meltemi, 2019.
   297 p. ; 21 cm.  (Culture radicali ; 1).
  ISBN 9788883539596 :  € 20,00.
Soggetti:
   Identità sessuale - Stereotipi
   Eterosessualità
   Omosessualità [e] Transessualismo - Rapporti [con la] Società
306.76
BNI 2019-5699

Grilli, Simonetta <1962- ; Sinalunga>.
Antropologia delle famiglie contemporanee / Simonetta Grilli. Roma : Carocci, 2019.
   315 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1166).
  ISBN 9788843095223 :  € 28,00.
Soggetti:
   Famiglie - Antropologia culturale
306.85
BNI 2019-5700

Mendelsohn, Daniel.
Un'Odissea : un padre, un figlio e un'epopea / Daniel Mendelsohn ; traduzione di Norman
Gobetti. Torino : Einaudi, 2019.
   319 p. ; 22 cm.  (ET).   (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: An Odyssey. 
  ISBN 9788806240394 :  € 12,00.
Soggetti:
   Figli - Rapporti [con i] Padri - Riferimenti [:] Omero . Odissea
Altro autore:   
   Gobetti, Norman
Altro titolo:
   An Odyssey



306.9 ISTITUZIONI ATTINENTI ALLA MORTE

307.1 PIANIFICAZIONE E SVILUPPO DELLE COMUNITA

307.3 STRUTTURA DELLE COMUNITA

320 SCIENZA POLITICA (POLITICA E GOVERNO)

306.8742
BNI 2019-5701
Odissea embrionale : fecondazione in vitro, eterologa e surroga di gravidanza : problemi di
salute, giuridici e sociali / a cura di Laura Corradi. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   161 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 547).
  ISBN 9788857555997 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fecondazione artificiale - Sociologia
Altro autore:   
   Corradi, Laura <1960->
306.8743
BNI 2019-5702

Quando la bellezza cura il dolore : vivere il morire nella società contemporanea / a cura del
Gruppo L'acrobatica del morire. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   194 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Soggettività contemporanea ; 2).
  ISBN 9788857557281 :  € 18,00.
Soggetti:
   Morte - Sociologia
Altro autore:   
   Gruppo L'acrobatica del morire
306.9
BNI 2019-5703

Giangrande, Francesca.
Terre di scambio : vite translocali tra il delta del Nilo e Roma / Francesca Giangrande. Bologna :
Il mulino, 2019.
   258 p. : ill. ; 24 cm.  (Percorsi. Sociologia/Antropologia).
  ISBN 9788815283443 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Effetti [del] Movimento della popolazione - Casi [:] Kafr Kela al-Bab [e] Ostia
307.1216
BNI 2019-5704

Gaddi, Rossana.
Design e città : forme e processi di valorizzazione urbana / Rossana Gaddi ; prefazione:
Raffaella Trocchianesi ; nota introduttiva: Flaviano Celaschi ; postfazione: Arturo Dell'Acqua
Bellavitis. Canterano : Aracne, 2018.
   158 p. : ill. ; 20 cm.  (Esempi di architettura. Spazi di riflessione ; 48).
  ISBN 9788825509878 :  € 18,00.
Soggetti:
   Città - Valorizzazione - Ruolo [del] Design
307.34
BNI 2019-5705

Lo studio della politica, l'individuo e la libertà : saggi in onore di Angelo Panebianco / a cura di
Rosa Mulé e Sofia Ventura. Bologna : Il mulino, 2019.
   200 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Scienza politica).
  ISBN 9788815283825 :  € 18,00.
Soggetti:
   Politica - Scritti in onore
   Panebianco, Angelo <1948-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Ventura, Sofia
   Panebianco, Angelo <1948->
   Mulé, Rosa
320
BNI 2019-5706



320.01 SCIENZA POLITICA. FILOSOFIA E TEORIA
Agamben, Giorgio.
Homo sacer / Giorgio Agamben. Ed. integrale 1995-2015. Macerata : Quodlibet, 2018.
   1367 p., 16 carte di tav. : ill. ; 25 cm.  (Quaderni Quodlibet ; 59).
  ISBN 9788822900944 :  € 70,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2019-5707
Castorina, Rosanna.
Il paradigma biopolitico e le prospettive ermeneutiche / Rosanna Castorina. Urbino : Argalìa,
2019.
   266 p. ; 21 cm.  (Studi filosofici).
  ISBN 9788889731581 :  € 20,00.
Soggetti:
   Foucault, Michel - Biopolitica
320.01
BNI 2019-5708
Esposito, Roberto <1950->.
Communauté, immunité, biopolitique : repenser les termes de la politique / Roberto Esposito ;
prèface de Frédéric Neyrat. [Milano ; Udine] : Mimésis, 2019.
   246 p. ; 21 cm.  (Visages ; 7).
   Titolo uniforme: Termini della politica. Traduzione di Bernard Chamayou. 
  ISBN 9788869761805 :  € 20,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
Altro titolo:
   Termini della politica
320.01
BNI 2019-5709
Honneth, Axel.
Riconoscimento : storia di un'idea europea / Axel Honneth ; traduzione di Flavio Cuniberto.
Milano : Feltrinelli, 2019.
   184 p. ; 22 cm.  (Campi del sapere).
   Titolo uniforme: Anerkennung. 
  ISBN 9788807105432 :  € 22,00.
Soggetti:
   Democrazia - Filosofia politica
Altro autore:   
   Cuniberto, Flavio
Altro titolo:
   Anerkennung
320.01
BNI 2019-5710
Lambertini, Roberto.
Il potere al plurale : un profilo di storia del pensiero politico medievale / Roberto Lambertini,
Mario Conetti. Milano : Jouvence, 2019.
   218 p. ; 21 cm.  (Historica, ISSN 24209562 ; 43).
  ISBN 9788878016576 :  € 18,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Medioevo
Altro autore:   
   Conetti, Mario
320.01
BNI 2019-5711
Natoli, Salvatore <1942->.
Il fine della politica : dalla teologia del regno al governo della contingenza / Salvatore Natoli.
Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   128 p. ; 20 cm.  (Temi ; 289).
  ISBN 9788833932569 :  € 15,00.
Soggetti:
   Filosofia politica
320.01
BNI 2019-5712
Ripensare la politica : immagini del possibile e dell'alterità / a cura di Emanuele Profumi e



320.09 SCIENZA POLITICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

320.092 SCIENZA POLITICA. Persone

320.1 LO STATO

Alfonso M. Iacono. Pisa : ETS, 2019.
   262 p. ; 22 cm.  (Philosophica, ISSN 24209198 ; 220).
  ISBN 9788846754813 :  € 25,00.
Soggetti:
   Filosofia politica - Teorie
Altro autore:   
   Profumi, Emanuele
   Iacono, Alfonso M.
320.01
BNI 2019-5713

Sylvers, Malcolm.
Storia intellettuale degli Stati Uniti : miti e identità in 25 ritratti / Malcolm Sylvers, Brigitte
Domurath-Sylvers. Lanciano : Carabba, 2019.
   510 p. : ill. ; 24 cm.  (Anglia and beyond ; 4).
  ISBN 9788863445596 :  € 28,00.
Soggetti:
   Politica - Teorie - Stati Uniti d'America - Storia
Altro autore:   
   Domurath-Sylvers, Brigitte
320.0973
BNI 2019-5714

Catanoso, Rosaria.
Hannah Arendt : imprevisto ed eccezione, lo stupore della storia / Rosaria Catanoso. Torino :
Giappichelli, 2019.
   X, 315 p. ; 24 cm.  (Inter-esse. Nuova serie ; 6).
   Altra edizione: ISBN 9788892184350 (eBook-PDF). 
  ISBN 9788892131545 :  € 42,00.
Soggetti:
   Arendt, Hannah - Filosofia politica
320.092
BNI 2019-5715
Michels, Roberto.
Robert Michels e la prima guerra mondiale : lettere e documenti (1913-1921) / a cura di
Federico Trocini. Firenze : Olschki, 2019.
   XII, 737 p. ; 24 cm.  (Studi / Fondazione Luigi Einaudi ; 60).
  ISBN 9788822266118.
Altro autore:   
   Trocini, Federico
320.092
BNI 2019-5716
Ricciardi, Maurizio <1957->.
Il potere temporaneo : Karl Marx e la politica come critica della società / Maurizio Ricciardi.
Milano : Meltemi, 2019.
   230 p ; 21 cm.  (Biblioteca. Sociologia ; 10).
  ISBN 9788883539381 :  € 18,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883> - Filosofia politica
320.092
BNI 2019-5717

I confini di Roma : atti del Convegno internazionale : (Università degli studi di Ferrara, 31
maggio-2 giugno 2018) / a cura di Rachele Dubbini. Pisa : ETS, 2019.
   275 p. : ill. ; 27 cm.  (Mousai ; 13).
  ISBN 9788846755124 :  € 34,00.
Soggetti:
   Roma antica - Confini - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dubbini, Rachele
320.12093763



320.5 IDEOLOGIE POLITICHE

320.53 COLLETTIVISMO E FASCISMO

320.56 RAZZISMO

BNI 2019-5718

Marchi, Alexander.
SOS : sociale, occupazione, sicurezza : proposte e provocazioni per un futuro europeo e
riformista / Alexander Marchi. [Firenze] : Mauro Pagliai, 2018 (stampa 2019).
   87 p. ; 21 cm.  (Passaparola ; 28).
  ISBN 9788856404012 :  € 10,00.
Soggetti:
   Riformismo - Italia
320.50945
BNI 2019-5719

Gentile, Emilio <1946->.
Chi è fascista / Emilio Gentile. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   135 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858136140 :  € 13,00.
Soggetti:
   Fascismo
320.533
BNI 2019-5720

Da_Empoli, Giuliano.
Gli ingegneri del caos : teoria e tecnica dell'internazionale populista / Giuliano da Empoli.
Venezia : Marsilio, 2019.
   198 p. ; 21 cm.  (Nodi).
  ISBN 9788829700615 :  € 17,00.
Soggetti:
   Populismo
320.5662
BNI 2019-5721
Fabbrini, Sergio.
Manuale di autodifesa europeista : come rispondere alla sfida del sovranismo / Sergio Fabbrini ;
premessa di Fabio Tamburini ; prefazione di Sabino Cassese. Roma : LUISS University Press,
2019.
   216 p. ; 21 cm.  (I capitelli).
  ISBN 9788861054011 :  € 18,00.
Soggetti:
   Populismo - Paesi dell'Unione europea
320.5662094
BNI 2019-5722
Finchelstein, Federico.
Dai fascismi ai populismi : storia, politica e demagogia nel mondo attuale / Federico Finchelstein
; traduzione di David Scaffei ; prefazione di Angelo Ventrone. Roma : Donzelli, 2019.
   XIII, 278 p. ; 22 cm.  (Saggi. Storia e scienze sociali).
   Titolo uniforme: From fascism to populism in history. 
  ISBN 9788868438845 :  € 28,00.
Soggetti:
   Populismo - America Latina [e] Europa [e] Stati Uniti d'America
Altro autore:   
   Scaffei, David
Altro titolo:
   From fascism to populism in history
320.5662098
BNI 2019-5723
Gramsci e il populismo / a cura di Guido Liguori. Milano : UNICOPLI ; Roma : International
Gramsci Society Italia, 2019.
   171 p. ; 21 cm.  (Per Gramsci).
   Contiene anche le relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2018. In testa al frontespizio:
International Gramsci Society Italia. Sul dorso: 1. 
  ISBN 9788840020563 (UNICOPLI) :  € 15,00.



320.9 SITUAZIONE E CONDIZIONI POLITICHE

322 RELAZIONI DELLO STATO COI GRUPPI SOCIALI ORGANIZZATI E I LORO MEMBRI

322.4 RELAZIONI DELLO STATO CON I GRUPPI DI AZIONE POLITICA

Soggetti:
   Populismo - Concezione [di] Gramsci, Antonio
Altro autore:   
   Liguori, Guido
   International Gramsci Society Italia
320.5662
BNI 2019-5724
Rusconi, Gian Enrico.
Dove va la Germania? : la sfida della nuova destra populista / Gian Enrico Rusconi. Bologna : Il
mulino, 2019.
   155 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 885).
  ISBN 9788815280916 :  € 15,00.
Soggetti:
   Populismo - Germania - 2013-2018
320.56620943
BNI 2019-5725

Scanzi, Andrea.
La politica è una cosa seria : da Berlinguer a Salvini, dieci motivi per cacciare i pagliacci /
Andrea Scanzi. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   125 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109901 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1992-2018
320.945
BNI 2019-5726

Giorgi, Alberta.
Religioni di minoranza tra Europa e laicità locale / Alberta Giorgi. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   179 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 574).
  ISBN 9788857547404 :  € 16,00.
Soggetti:
   Minoranze religiose - Integrazione - Ruolo [della] Politica - Europa
322.1094
BNI 2019-5727
Religione e potere : l'opportunità che diviene tentazione / [relazioni di] Michele Brignone ... [et
al.] ; a cura di Silvano Petrosino. Milano : Università cattolica del Sacro Cuore : Jaca Book, 2018.
   207 p. : ill. ; 23 cm.  (Archivio Julien Ries per l'antropologia simbolica).
   Presentate al Seminario tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788816415058 (Jaca book) :  € 20,00.
Soggetti:
   Politica - Rapporti [con la] Religione
Altro autore:   
   Petrosino, Silvano
   Brignone, Michele
322.1
BNI 2019-5728

Altamura, Marcello.
Il professore dei misteri : e con lo Stato e con le BR : Giovanni Senzani e la storia segreta del
doppio livello / Marcello Altamura. [Milano] : Ponte alle Grazie, 2019.
   451 p. : ill. ; 21 cm.  (Inchieste ; 47).
  ISBN 9788833311609 :  € 19,00.
Soggetti:
   Senzani, Giovanni
322.42092
BNI 2019-5729
Galfré, Monica.
La scuola è il nostro Vietnam : il '68 e l'istruzione secondaria italiana / Monica Galfré. Roma :
Viella, 2019.



323 DIRITTI CIVILI E POLITICI

324.2 PARTITI POLITICI

   222 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 315).
  ISBN 9788833131191 :  € 25,00.
Soggetti:
   Movimenti studenteschi - Italia - 1968
322.40945
BNI 2019-5730
Oliva, Gianni <1952->.
Anni di piombo e di tritolo : 1969-1980: il terrorismo nero e il terrorismo rosso da piazza
Fontana alla strage di Bologna / Gianni Oliva. Milano : Mondadori, 2019.
   395 p. ; 25 cm.  (Le scie).
  ISBN 9788804712237 :  € 24,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1969-1988
322.420945
BNI 2019-5731
Turone, Giuliano.
Italia occulta / Giuliano Turone ; prefazione di Corrado Stajano ; in appendice testi di Antonella
Beccaria ... [et al.]. 4. ed. Milano : Chiarelettere, 2019.
   XIV, 461 p. : ill. ; 23 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788832961188 :  € 19,00.
Soggetti:
   Terrorismo - Italia - 1978-1980
Altro autore:   
   Beccaria, Antonella
322.420945
BNI 2019-5732

Bettini, Maurizio <1947->.
Homo sum : essere umani nel mondo antico / Maurizio Bettini. Torino : Einaudi, 2019.
   132 p. ; 19 cm.  (Vele ; 146).
  ISBN 9788806240882 :  € 12,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Concezione - Grecia antica [e] Roma antica
323.0938
BNI 2019-5733
Curcio, Gennaro Giuseppe.
Etica del dialogo : diritti umani, giustizia e pace per una società intraculturale / Gennaro
Giuseppe Curcio. Bologna : Il mulino, 2019.
   270 p. ; 22 cm.  (Persona ; 9).
  ISBN 9788815283542 :  € 22,00.
Soggetti:
   Diritti umani - Tutela - Ruolo [del] Multiculturalismo
323
BNI 2019-5734
Rodotà, Stefano.
Vivere la democrazia / Stefano Rodotà. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   151 p. ; 21 cm.  (Economica Laterza ; 898).
  ISBN 9788858136560 :  € 11,00.
Soggetti:
   Diritti umani
323
BNI 2019-5735

Veca, Salvatore <1943->.
Qualcosa di sinistra : idee per una politica progressista / Salvatore Veca. Milano : Feltrinelli,
2019.
   248 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
   In appendice: Sul liberismo politico e la giustizia sociale come equità, dello stesso autore. 
  ISBN 9788807173561 :  € 19,00.
Soggetti:
   Sinistra - Europa - Sec. 21.
324.2407



324.245 PARTITI ITALIANI
BNI 2019-5736

Ariemma, Iginio.
Perché sono stato comunista : la ricerca del comunismo democratico / Iginio Ariemma. Roma :
Ediesse, 2018.
   181 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021884 :  € 14,00.
Soggetti:
   Partito comunista italiano - 1960-1991 - Memorie
324.2450752092
BNI 2019-5737
Bartocci, Enzo <1929->.
I riformismi socialisti al tempo del centro-sinistra : 1957-1976 / a cura di Enzo Bartocci. Roma :
Viella, 2019.
   538 p. ; 21 cm.  (Quaderni della Fondazione Giacomo Brodolini. Le culture del socialismo italiano ; 7).
  ISBN 9788833130521 :  € 40,00.
Soggetti:
   Partiti socialisti - Italia - 1957-1976
324.245074
BNI 2019-5738
La Democrazia cristiana a Genova, 1943-1993 / a cura di Enrico Baiardo ; saggi di Maria Pia
Bozzo ... [et al.]. Genova : Erga, 2018.
   306 p. : ill. ; 21 cm.  (Società e costume).
  ISBN 9788832980424 :  € 18,00.
Soggetti:
   Democrazia cristiana - Genova - 1943-1993
Altro autore:   
   Bozzo, Maria Pia
   Baiardo, Enrico
324.245082209451821
BNI 2019-5739
Geloni, Chiara.
Titanic : come Renzi ha affondato la sinistra / Chiara Geloni ; postfazione di Pier Luigi Bersani.
Roma : Il fatto quotidiano, 2019.
   233 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784706 :  € 16,00.
Soggetti:
   Partito democratico - 2013-2018
324.24506
BNI 2019-5740
Pietro Padula : la buona politica / Ennio Pasinetti, Franco Franzoni (eds.) ; prefazione di Sergio
Mattarella. [Brescia] : Scholé, 2019.
   281 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi, ISSN 22825479 ; 109).
  ISBN 9788828400851 :  € 22,00.
Soggetti:
   Padula, Pietro
Altro autore:   
   Franzoni, Franco
   Pasinetti, Ennio
324.2450822092
BNI 2019-5741
Turati, Filippo.
Filippo Turati e i corrispondenti italiani. Manduria [etc.] : Lacaita, 2002-.
   volumi ; 22 cm.
   4: 1907-1914 / a cura e con introduzione di Maurizio Punzo. Manduria [etc.] : Lacaita, 2019. 402 p. ; 22
cm.  (Strumenti e fonti ; 74).  ISBN 9788865820421 :  € 20,00.
Soggetti :
   Turati, Filippo - Carteggi
Altro autore:
   Punzo, Maurizio
324.245074092
BNI 2019-5742
Zingaretti, Nicola.



324.9 ELEZIONI. STORIA E GEOGRAFIA

325 MIGRAZIONE INTERNAZIONALE E COLONIZZAZIONE

327 RELAZIONI INTERNAZIONALI

327.1 POLITICA ESTERA E SOGGETTI SPECIFICI DELLE RELAZIONI INTERNAZIONALI

Piazza Grande / Nicola Zingaretti. Milano : Feltrinelli, 2019.
   203 p. ; 22 cm.  (Serie bianca).
  ISBN 9788807173660 :  € 15,00.
Soggetti:
   Partito democratico - 2018-2019
324.24507
BNI 2019-5743

Paolini, Gabriele <1977->.
Periferie al centro : politica e rappresentanza nel Lazio meridionale dopo l’Unità / Gabriele
Paolini, Marco Sagrestani. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Saggistica).   (Le ragioni di Clio ; 14).
  ISBN 9788869955389 :  € 19,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Frosinone <territorio> - 1870-1893
Altro autore:   
   Sagrestani, Marco
324.945622084
BNI 2019-5744
Un territorio inesplorato : le elezioni del 4 marzo 2018 / a cura di Luigi Ceccarini e James L.
Newell ; prefazione di Ilvo Diamanti. [Milano] : Apogeo education ; Santarcangelo di Romagna :
Maggioli, 2019.
   XVI, 370 p. ; 21 cm.  (Scienza politica).
  ISBN 9788891634030 (Maggioli) :  € 28,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Italia - 2018
Altro autore:   
   Ceccarini, Luigi <1967->
   Newell, James <1959->
324.94509312
BNI 2019-5745

Orsini, Alessandro <1975->.
Viva gli immigrati! : gestire la politica migratoria per tornare protagonisti in Europa / Alessandro
Orsini. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   223 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817108942 :  € 18,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Politica - Italia
325.45
BNI 2019-5746

Romano, Sergio <1929->.
Atlante delle crisi mondiali : dalla guerra fredda ai conflitti moderni : conoscere il passato per
capire il presente / Sergio Romano. [Milano] : BUR Rizzoli, 2019.
   286 p. : ill. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Saggi).
  ISBN 9788817112482 :  € 14,00.
Soggetti:
   Relazioni internazionali - 1947-2017
327.0904
BNI 2019-5747

Barberini, Ivano.
Identità e valori dell'impresa cooperativa : scritti e discorsi scelti di Ivano Barberini, presidente
dell'International Co-Operative Alliance (2001-2009) / a cura di Michele Dorigatti e Tito Menzani.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   145 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849857948 :  € 15,00.
Soggetti:



330 ECONOMIA

330.945 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ITALIA

330.95 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. ASIA ORIENTE ESTREMO ORIENTE

330.96 SITUAZIONI E CONDIZIONI ECONOMICHE. AFRICA

   International Co-operative Alliance - 2001-2009
Altro autore:   
   Menzani, Tito
   Dorigatti, Michele
327.17094
BNI 2019-5748

Galanti, Giuseppe Maria.
Opere di Giuseppe Maria Galanti / edizione critica diretta da Augusto Placanica ; [poi] collezione
fondata da Augusto Placanica. Cava de' Tirreni : Di Mauro ; [poi] Napoli : Istituto italiano per gli
studi filosofici.
   volumi ; 23 cm.
   10: Osservazioni intorno a' romanzi / Giuseppe Maria Galanti ; edizione critica a cura di Domenica Falardo ; con
un saggio di Sebastiano Martelli. Napoli : Istituto italiano per gli studi filosofici, 2018. LXXXII, 254 p., 1 carta di
tav. ; 24 cm.  Titolo uniforme: Osservazioni intorno a' romanzi. Segue: Osservazioni sopra i romanzi : selva, nella
trascrizione del manoscritto busta n. 5, fascicolo 5.7 conservato presso l'Archivio di Stato di Campobasso. ISBN
9788897820192 :  € 24,00.
Altro autore:
   Placanica, Augusto
   Martelli, Sebastiano
   Falardo, Domenica
Altro titolo:
   Osservazioni intorno a' romanzi
330
BNI 2019-5749

Bonazzi, Francesco <1968->.
Viva l'Italia! : [perchè non siamo il malato d'Europa : contro l'economia della paura] / Francesco
Bonazzi ; prefazione di Antonio Maria Rinaldi. Milano : Chiarelettere, 2019.
   XIII, 236 p. ; 20 cm.  (Reverse).
  ISBN 9788832961065 :  € 16,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Italia - 2000-2019
330.9450931
BNI 2019-5750
Coniglio, Nicola Daniele.
Aiutateci a casa nostra : perché l'Italia ha bisogno degli immigrati / Nicola Daniele Coniglio. Bari
; Roma : Laterza, 2019.
   VII, 137 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 436).
  ISBN 9788858135327 :  € 14,00.
Soggetti:
   Economia - Ruolo [degli] Immigrati - Italia
330.945
BNI 2019-5751

Scaini, Maurizio.
Turchia : il dilemma euroasiatico / di Maurizio Scaini. Roma : Edicusano, 2019.
   182 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche ; 6).
  ISBN 9788898948741 :  € 18,00.
Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Turchia
330.9561
BNI 2019-5752

Zucconi Mazzini, Ezio.
Il coraggio di inventare l'avvenire : la scienza e la dignità dei popoli per una vera pace globale /
Ezio Zucconi Mazzini, Gilberta Alpa ; prefazione di Alex Zanotelli. Roma : Alpes Italia, 2019.
   XXIII, 272 p. ; 24 cm.  (La malattia del potere).
  ISBN 9788865313367 :  € 23,00.



331 ECONOMIA DEL LAVORO

331.12 MERCATO DEL LAVORO

331.25 ALTRE CONDIZIONI DI LAVORO

331.4 DONNE LAVORATRICI

Soggetti:
   Condizioni socioeconomiche - Africa
Altro autore:   
   Alpa, Gilberta
330.96
BNI 2019-5753

Bordogna, Lorenzo.
Relazioni industriali : l'esperienza italiana nel contesto internazionale / Lorenzo Bordogna,
Roberto Pedersini. Bologna : Il mulino, 2019.
   307 p. ; 24 cm.  (Strumenti. Sociologia).
  ISBN 9788815267573 :  € 28,00.
Soggetti:
   Relazioni industriali - Italia
Altro autore:   
   Pedersini, Roberto
331.0945
BNI 2019-5754

Betti, Eloisa.
Precari e precarie : una storia dell'Italia repubblicana / Eloisa Betti. Roma : Carocci, 2019.
   267 p. ; 22 cm.  (Studi storici Carocci ; 309).
  ISBN 9788843089635 :  € 24,00.
Soggetti:
   Lavoro precario - Italia - 1958-2018
331.1250945
BNI 2019-5755

Ege, Harald.
La valutazione peritale del danno da mobbing e da straining / Harald Ege. Milano : Giuffrè
Francis Lefebvre, 2019.
   XIV, 313 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788828806745 :  € 30,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Mobbing [e] Stress da lavoro - Valutazione medico-legale
331.256
BNI 2019-5756
Il lavoro che cambia : verso l'era digitale : terza indagine sui lavoratori italiani / a cura di
Mimmo Carrieri e Cesare Damiano. Roma : Ediesse : Associazione Lavoro & welfare : Lavoro e
organizzazioni, 2019.
   228 p. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021754 (Ediesse) :  € 15,00.
Soggetti:
   Condizioni di lavoro - Italia - 2017-2018 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Carrieri, Mimmo
   Damiano, Cesare
331.2560945
BNI 2019-5757
Quagliaroli, Fabiano.
Risarcire la nazione in armi : il Ministero per l’assistenza militare e le pensioni di guerra (1917-
1923) / Fabiano Quagliaroli. Milano : UNICOPLI, 2018.
   524 p. ; 21 cm.  (Biblioteca di storia contemporanea ; 59).
  ISBN 9788840020242 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pensioni di guerra - Italia - 1917-1923
331.2529135500945
BNI 2019-5758



331.88 SINDACATI

335.4 SISTEMI MARXISTI

Distefano, Tiziano.
Il mondo in casa : indagine sulle badanti in provincia di Livorno / a cura di Catia Sonetti ;
prefazione di Enrico Pedini, Giuseppe Bartoletti, Franca Taddei ; saggi di Tiziano Distefano,
Sandra Burchi e Caterina Satta. Roma : Ediesse ; Livorno : ISTORECO Livorno : CGIL, SPI,
provincia di Livorno, 2018.
   192 p. : ill. ; 21 cm.  (Materiali).
  ISBN 9788823021792 (Ediesse) :  € 13,00.
Soggetti:
   Badanti - Livorno <Provincia> - Inchieste sociologiche
Altro autore:   
   Burchi, Sandra
   Satta, Caterina <1976->
   Sonetti, Catia
331.4816404608691
BNI 2019-5759

Agostino Marianetti : un socialista della CGIL / a cura di Giuseppe Amari, Nicoletta Rocchi ;
prefazione di Susanna Camusso. Roma : Ediesse, 2018 (stampa 2019).
   337 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021822 :  € 16,00.
Soggetti:
   Marianetti, Agostino
Altro autore:   
   Rocchi, Nicoletta
   Amari, Giuseppe <1945->
331.88092
BNI 2019-5760

Chicchi, Federico.
Karl Marx : la soggettività come prassi / Federico Chicchi. Milano : Feltrinelli, 2019.
   167 p. ; 20 cm.  (Eredi).
  ISBN 9788807227141 :  € 14,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
335.4092
BNI 2019-5761
Dalmasso, Sergio.
Una donna chiamata rivoluzione : vita e opere di Rosa Luxemburg / Sergio Dalmasso. Roma :
Red Star Press, 2018.
   127 p. : ill., 1 ritratto ; 20 cm.  (Unaltrastoria ; 43).
  ISBN 9788867182152 :  € 12,00.
Soggetti:
   Luxemburg, Rosa
335.4092
BNI 2019-5762
Fusaro, Diego.
Il cervello della passione : Marx e la critica del capitale / Diego Fusaro. Milano ; Udine : Mimesis,
2019.
   284 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 555).
  ISBN 9788857555256 :  € 19,00.
Soggetti:
   Marx, Karl <1818-1883>
335.4092
BNI 2019-5763
Marx, Karl <1818-1883>.
Opere / Karl Marx, Friedrich Engels. Roma : Editori riuniti ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi]
Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Opere complete. 
   Vol. 23: Scritti, ottobre 1871-novembre 1873 / Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2019. 775
p. ; 22 cm. ISBN 9788855040235 :  € 30,00.
Altro autore:
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   Engels, Friedrich
335.412
BNI 2019-5764
Marx, Karl <1818-1883>.
Opere / Karl Marx, Friedrich Engels. Roma : Editori riuniti ; [poi] Napoli : La città del sole ; [poi]
Milano : Lotta comunista.
   volumi ; 23 cm.
   Titolo in copertina: Opere complete. 
   Vol. 39: Lettere, 1852-1855 / Karl Marx, Friedrich Engels. Milano : Lotta comunista, 2019. 622 p. ; 22 cm. ISBN
9788855040396 :  € 30,00.
Altro autore:
   Engels, Friedrich
335.412
BNI 2019-5765

Camon, Ferdinando.
Tentativo di dialogo sul comunismo / Ferdinando Camon, Pietro Ingrao ; a cura di Alberto
Olivetti ; con una premessa di Ferdinando Camon. Roma : Ediesse, 2019.
   164 p. ; 21 cm.  (Carte Pietro Ingrao / Fondazione Centro studi e iniziative per la riforma dello Stato, archivio
Pietro Ingrao ; 6).
  ISBN 9788823021716 :  € 15,00.
Soggetti:
   Comunismo - Interviste
Altro autore:   
   Ingrao, Pietro
   Olivetti, Alberto <1945->
335.43
BNI 2019-5766

Schwarz, Géraldine.
I senza memoria : storia di una famiglia europea / Géraldine Schwarz ; traduzione di Margherita
Botto. Torino : Einaudi, 2019.
   333 p. : ill. ; 23 cm.  (Frontiere Einaudi).
   Titolo uniforme: Les amnésiques. 
  ISBN 9788806239855 :  € 21,00.
Soggetti:
   Fascismo - Atteggiamento [dell'] Opinione pubblica - Europa
Altro autore:   
   Botto, Margherita
Altro titolo:
   Les amnésiques
335.6
BNI 2019-5767

Del_Debbio, Paolo.
L'etica fiscale ed economica di Ezio Vanoni / Paolo Del Debbio. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre,
2019.
   IX, 214 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788828808404 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vanoni, Ezio
   Italia - Politica economica - 1948-1958
336.092
BNI 2019-5768

Bassano, Clara <1975- >.
La competitività delle filiere agroalimentari in Campania : verso un'ottica sistemica di
sostenibilità / Clara Bassano. Torino : Giappichelli, 2018.
   XII, 166 p. ; 24 cm.  (Systems management. Sezione italiana ; 5).



   Altra edizione: ISBN 9788892179899 (eBook). 
  ISBN 9788892117358 :  € 23,00.
Soggetti:
   Aziende agroalimentari - Sviluppo sostenibile - Campania
338.476640094572
BNI 2019-5769
Candiotto, Roberto.
La gestione delle informazioni nelle aziende dei servizi turistici / Roberto Candiotto. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XI, 146 p. ; 24 cm.
   In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788892129504 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aziende turistiche - Sistemi informativi - Gestione
338.4791068
BNI 2019-5770
Dirindin, Nerina.
Salute ed economia : questioni di economia e politica sanitaria / Nerina Dirindin, Enza Caruso.
Bologna : Il mulino, 2019.
   213 p. ; 22 cm.  (Itinerari. Economia).
  ISBN 9788815279002 :  € 19,00.
Soggetti:
   Economia sanitaria - Italia - 1996-2016
Altro autore:   
   Caruso, Enza
338.4736210945
BNI 2019-5771
Krueger, Alan B.
Economia rock : il mercato, la crisi, il lavoro e la disuguaglianza sociale spiegati a chi ama la
musica / Alan B. Krueger ; prefazione di Tito Boeri. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   408 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Rockonomics. Traduzione di Paolo Franzoni, Rosa Prencipe. 
  ISBN 9788817119672 :  € 20,00.
Soggetti:
   Industria musicale - Economia
Altro titolo:
   Rockonomics
338.4778
BNI 2019-5772
Lenzi, Rachele.
Campo Tizzoro e la Società metallurgica italiana : l'utopia di un paese fabbrica (1910-1945) /
Rachele Lenzi. Pistoia : ISRPt, 2019.
   261 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e ricerche / Istituto storico provinciale della Resistenza di Pistoia ; 23).
   In testa al frontespizio: Istituto storico della Resistenza e dell'età contemporanea in provincia di Pistoia. 
  ISBN 9788861440616 :  € 15,00.
Soggetti:
   Società metallurgica italiana - Campo Tizzoro <San Marcello Piteglio> - 1910-1945
   Condizioni socioeconomiche - Campo Tizzoro <San Marcello Piteglio> - 1910-1945
338.47669109455236
BNI 2019-5773
Osservatorio sulla componentistica automotive italiana 2018 / a cura di Anna Moretti,
Francesco Zirpoli ; [realizzato da ANFI, Associazione nazionale filiera industria automobilistica ...
et al.]. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   277 p. ; 23 cm.  (Ricerche per l'innovazione nell'industria automotive ; 3).
   Edizione fuori commercio. Altre edizioni: ISBN 9788869692697 (eBooK);
http://edizionicafoscari.unive.it/it/edizioni/libri/9788869692758. DOI 10.14277/9788869692697. 
  ISBN 9788869692758.
Soggetti:
   Autoveicoli - Componenti - Industria - Italia - 2018 - Indagini statistiche
Altro autore:   
   Zirpoli, Francesco
   Moretti, Anna <1983->
338.47629222
BNI 2019-5774
Romano, Ilenia Maria.
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Pressione turistica sul centro storico di Firenze-sito UNESCO : un modello per la valutazione
dell'impatto percettivo / Ilenia Maria Romano. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   424 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 73).
   Altra edizione: ISBN 9788864537856 (online - http://digital.casalini.it/9788864537856). 
  ISBN 9788864537849 :  € 13,90.
Soggetti:
   Turismo - Sviluppo sostenibile - Firenze - Centro storico
338.479145511
BNI 2019-5775
Stano, Piero.
Nel salotto di Matera : l'incredibile storia di Egoitaliano & C. / Piero Stano, Adriano Moraglio.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   120 p. : ill. ; 21 cm.  (La bellezza dell'impresa ; 4).
  ISBN 9788849856767 :  € 14,00.
Soggetti:
   Egoitaliano <azienda>
Altro autore:   
   Moraglio, Adriano
338.476841209457721
BNI 2019-5776
Tokarchuk, Oksana.
Il modello di comprehensive congruity nel marketing turistico / Oksana Tokarchuk ; prefazione
di Oswin Maurer. Canterano : Aracne, 2018.
   134 p. ; 24 cm.  (A13).
  ISBN 9788825513196 :  € 10,00.
Soggetti:
   Turismo - Marketing
338.47910688
BNI 2019-5777

Gatti, Claudio <1955->.
Enigate : [i documenti esclusivi sulle tangenti internazionali che l'ente petrolifero è accusato di
aver pagato] / Claudio Gatti ; [prefazione di Milena Gabanelli]. Roma : Il fatto quotidiano, 2018.
   269 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784485 :  € 15,00.
Soggetti:
   ENI - 1998-2015
   Corruzione - Italia - 1998-2015
338.766550945
BNI 2019-5778

Africa in the globalisation era : poverty and development in the third millennium / Luca Katera
... [et al.] ; edited by Ugo Frasca. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   70 p. ; 21 cm.  (Dialoghi politico-culturali ; 1).
  ISBN 9788862748391 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Africa - 2000-2017
Altro autore:   
   Katera, Luca
   Frasca, Ugo
338.96009051
BNI 2019-5779
Lavoro e sviluppo nella provincia di Pesaro e Urbino : storia, presente e riflessioni sul futuro :
uno sguardo di genere / a cura di Giuseppe Travaglini ; prefazione di Simona Ricci. Roma :
Ediesse ; Pesaro ; Urbino : CGIL, 2018.
   364 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).   (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021914 (Ediesse) :  € 15,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Pesaro e Urbino <Provincia> - 1997-2017
Altro autore:   
   Travaglini, Giuseppe <1964->
338.945677009051
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BNI 2019-5780

L'Università cattolica del Sacro Cuore al servizio dei paesi poveri : esperienze e prospettive / a
cura di Giuseppe Bertoni. Milano : Vita e pensiero, 2019.
   124 p. : ill. ; 22 cm.  (Quaderni del CeSI).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Piacenza nel 2018.  In testa al frontespizio: Centro di ateneo per la
solidarietà internazionale, CeSI, Università cattolica del Sacro Cuore. 
  ISBN 9788834338292 :  € 14,00.
Soggetti:
   Sviluppo economico - Ruolo [dell'] Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : CeSI - Paesi in via di
sviluppo
Altro autore:   
   Bertoni, Giuseppe
   Università cattolica del Sacro Cuore <Milano> : CeSI
338.91091724
BNI 2019-5781

Garofalo, Luigi <1956->.
Fondamenti e svolgimenti della scienza giuridica : nuovissimi saggi / Luigi Garofalo. Napoli :
Jovene, 2019.
   VIII, 278 p. ; 24 cm.  (Il giurista europeo. Percorsi formativi ; 18).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788824326070 :  € 26,00.
Soggetti:
   Diritto - Studi
340
BNI 2019-5782

Colavecchia, Stefano.
Alberico Gentili e l'Europa : storia ed eredità di un esule italiano nella prima età moderna /
Stefano Colavecchia. Macerata : EUM, 2018.
   224 p. ; 21 cm.  (Studi gentiliani ; 3).
   In testa al frontespizio: Centro internazionale di studi gentiliani, San Ginesio (MC). 
  ISBN 9788860565730 :  € 21,00.
Soggetti:
   Gentili, Alberico <1552-1608>
340.092
BNI 2019-5783

De_Vanna, Francesco.
Dalla pluralità delle fonti al rapporto tra ordinamenti : itinerari imprevisti del pluralismo
giuridico / Francesco De Vanna. Modena : Mucchi, 2019.
   159 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788870008128 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pluralismo giuridico
340.11
BNI 2019-5784
Mazzoni, Cosimo Marco.
Quale dignità : il lungo viaggio di un'idea / Cosimo Marco Mazzoni. Firenze : Olschki, 2019.
   VII, 128 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Ambienti del diritto ; 1).
  ISBN 9788822266316.
Soggetti:
   Dignità umana - Filosofia del diritto
340.112
BNI 2019-5785
McCrudden, Christopher.
Quando i giudici parlano di Dio : fede, pluralismo e diritti umani davanti alle Corti / Christopher
McCrudden ; a cura di Benedetta Barbisan. Bologna : Il mulino, 2019.



340.5 SISTEMI GIURIDICI

341.2422 UNIONE EUROPEA

   241 p. ; 22 cm.  (Percorsi. Diritto).   (AGL : Alberico Gentili lectures).
   Traduzione di Mariangela D'Amico. 
  ISBN 9788815271259 :  € 20,00.
Soggetti:
   Giustizia - Rapporti [con la] Religione - Filosofia del diritto
Altro autore:   
   Barbisan, Benedetta
340.1
BNI 2019-5786
Míguez Núñez, Rodrigo.
Le avventure del soggetto : contributo teorico-comparativo sulle nuove forme di soggettività
giuridica / Rodrigo Míguez Núñez. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   150 p. ; 24 cm.  (Mimesis. The Cardozo electronic law bulletin monograph series ; 4).
  ISBN 9788857554426 :  € 14,00.
Soggetti:
   Soggetti di diritto - Teorie
340.11
BNI 2019-5787
Pompei, Matteo.
Abuso del diritto : un approccio tra filosofia e teoria / Matteo Pompei ; prefazione di Francesco
D'Agostino. Torino : Giappichelli, 2019.
   XV, 236 p. ; 23 cm.  (Recta ratio. 6. serie ; 131).
  ISBN 9788892116474 :  € 32,00.
Soggetti:
   Abuso del diritto - Italia
340.11
BNI 2019-5788
Rivera Llano, Abelardo.
La formula politica come forma giuridica / Abelardo Rivera Llano ; presentazione di L. Avitabile.
Torino : Giappichelli, 2019.
   XV, 728 p. ; 23 cm.  (Università degli studi Sapienza di Roma, Accademia internazionale di filosofia del diritto ;
71).
  ISBN 9788892120594 :  € 70,00.
Soggetti:
   Filosofia del diritto
340.1
BNI 2019-5789

Di Cintio, Lucia.
Ordine e ordinamento : idee e categorie giuridiche nel mondo romano / Lucia Di Cintio. Milano :
LED, 2019.
   113 p. ; 24 cm.  (Collana della Rivista di diritto romano. Saggi, ISSN 24996491).
  ISBN 9788879169066 :  € 23,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2019-5790
Mantello, Antonio.
Dissipata et diffusa / Antonio Mantello. Canterano : Aracne, 2018.
   131 p. ; 24 cm.  (Le vie del diritto ; 10).
  ISBN 9788825512854 :  € 10,00.
Soggetti:
   Diritto romano
340.54
BNI 2019-5791

Graglia, Piero S.
L'Unione europea : perché stare ancora insieme / Piero S. Graglia. 6. ed. aggiornata. Bologna : Il
mulino, 2019.
   148 p. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 46).
  ISBN 9788815283245 :  € 11,00.
Soggetti:



341.3 RELAZIONI TRA GLI STATI

341.5 CONTROVERSIE E CONFLITTI TRA GLI STATI

342 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO

342.24 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. UNIONE EUROPEA

   Unione europea - Ordinamento istituzionale
341.2422
BNI 2019-5792

Pisapia, Alice.
Gli accordi misti nel quadro delle relazioni esterne dell'Unione europea / Alice Pisapia. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XIV, 185 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892129429 :  € 26,00.
Soggetti:
   Accordi internazionali - Paesi dell'Unione europea
341.37094
BNI 2019-5793

Focarelli, Carlo.
Costruttivismo giuridico e giurisdizioni internazionali / Carlo Focarelli. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova : CEDAM], 2019.
   XIV, 300 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. 
  ISBN 9788813370251 (CEDAM) :  € 26,00.
Soggetti:
   Tribunali internazionali
341.55
 BNI 2019-5794 (Fonte: RMG CG)

Legalità e legittimità nell'interpretazione costituzionale / C. De Angelis ... [et al.] ; a cura di
Agostino Carrino. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   166 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il principe e la Repubblica ; 2).
  ISBN 9788857553320 :  € 16,00.
Soggetti:
   Legalità - Diritto costituzionale
   Legittimità - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Carrino, Agostino
   De_Angelis, Carmine
342
BNI 2019-5795
Questioni costituzionali al tempo del populismo e del sovranismo / a cura di G. Allegri, A.
Sterpa, N. Viceconte. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   316 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 162).
  ISBN 9788893915281 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leggi - Costituzionalità - Confronto [con il] Populismo [e il] Sovranismo - Teorie
Altro autore:   
   Viceconte, Nicola
   Allegri, Giuseppe <1969->
   Sterpa, Alessandro
342.05
BNI 2019-5796

I dati personali nel diritto europeo / a cura di Vincenzo Cuffaro, Roberto D'Orazio, Vincenzo
Ricciuto. Torino : Giappichelli, 2019.
   XXVII, 1427 p. ; 25 cm.
  ISBN 9788892112742 :  € 119,00.
Soggetti:
   Dati personali - Tutela - Diritto comunitario
Altro autore:   
   Cuffaro, Vincenzo <1951->
   Ricciuto, Vincenzo
   D'Orazio, Roberto



342.45 DIRITTO COSTITUZIONALE E AMMINISTRATIVO. ITALIA

342.240858
BNI 2019-5797
Santini, Andrea <1969->.
L'iniziativa dei cittadini europei : quale contributo alla legittimità democratica dell'Unione? /
Andrea Santini. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   252 p. ; 21 cm.  (Jus gentium Europaeum ; 21).
  ISBN 9788893915472 :  € 18,00.
Soggetti:
   Iniziativa dei cittadini europei
342.24052
BNI 2019-5798

Carnovali, Sara.
Il corpo delle donne con disabilità : analisi giuridica intersezionale su violenza, sessualità e diritti
riproduttivi / Sara Carnovali ; prefazione di Ilaria Mazzei. Canterano : Aracne, 2018.
   473 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825516852 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne disabili - Diritti - Tutela - Legislazione - Italia
342.450878
BNI 2019-5799
Cecchini, Stefania.
Giudizi e pregiudizi nella giurisprudenza costituzionale di genere / Stefania Cecchini. Cagliari :
AV, 2019.
   427 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788883741432 :  € 35,00.
Soggetti:
   Donne - Uguaglianza giuridica - Italia - Giurisprudenza costituzionale
342.450878
BNI 2019-5800
Clementi, Francesco <1975->.
Città del Vaticano / Francesco Clementi. Nuova ed. Bologna : Il mulino, 2019.
   157 p. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 758).
  ISBN 9788815284846 :  € 13,00.
Soggetti:
   Città del Vaticano - Ordinamento istituzionale
342.45634
BNI 2019-5801
Il Codice della privacy : commento al D. lgs. 30 giugno 2003, n. 196 e al D. lgs. 10 agosto 2018,
n. 101 alla luce del Regolamento (UE) 2016/679 (GDPR) / a cura di Riccardo Sciaudone e
Eleonora Caravà. Ospedaletto, Pisa : Pacini giuridica, 2019.
   XXXIX, 1015 p. ; 25 cm.  (I commentari di giurisprudenza e dottrina).
  ISBN 9788833790435 :  € 89,00.
Soggetti:
   Diritto alla riservatezza - Tutela - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Sciaudone, Riccardo
   Caravà, Eleonora
342.450858
BNI 2019-5802
Costituzione, religione e cambiamenti nel diritto e nella società / a cura di Pierluigi Consorti.
Pisa : Pisa University Press, 2019.
   V, 468 p. ; 24 cm.
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Pisa nel 2018. 
  ISBN 9788833392158 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto ecclesiastico - Italia - 1948-2018
   Libertà religiosa - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Consorti, Pierluigi
342.450852
BNI 2019-5803
Donne e diritto : un dibattito / a cura di Michelina Masia, Maria Virginia Sanna. Cagliari : AV,



2019.
   414 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di studi e ricerche di diritto romano e di storia del diritto ; 9).
   In copertina: Università degli studi di Cagliari, Dipartimento di scienze giuridiche. 
  ISBN 9788883741050 :  € 24,00.
Soggetti:
   Donne - Diritti - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Masia, Michelina
   Sanna, Maria Virginia
   Università degli studi di Cagliari : Dipartimento di scienze giuridiche
342.450878
BNI 2019-5804
Gaetano, Santo.
La digitalizzazione del procedimento amministrativo / Santo Gaetano ; prefazione di Donato A.
Limone. Ed. aggiornata al D.Lgs. 13 dicembre 2017 n. 217, modifiche ed integrazioni al Codice
dell’amministrazione digitale. Lecce : CLIOedu, 2018.
   224 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788894968217 :  € 29,00.
Soggetti:
   Procedimento amministrativo - Semplificazione - Impiego [della] Digitalizzazione - Italia
342.45066
BNI 2019-5805
Gallo, Franco <1937->.
Il futuro non è un vicolo cieco : lo Stato tra globalizzazione, decentramento ed economia digitale
/ Franco Gallo ; prefazione di Gianni Puglisi. Palermo : Sellerio, 2019.
   147 p. ; 21 cm.  (Le parole e le cose ; 34).
  ISBN 8838939276 :  € 16,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Italia - Confronto [con i] Paesi dell'Unione europea
342.45085
BNI 2019-5806
Gallo, Marcello <1924->.
Postille di un penalista ad una Costituzione (fino a quando?) sovrana / Marcello Gallo. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XII, 134 p. ; 18 cm.
  ISBN 9788892119314 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Interpretazione - Italia
342.45
BNI 2019-5807
Piccirilli, Giovanni <1981->.
La riserva di legge : evoluzioni costituzionali, influenze sovrastatuali / Giovanni Piccirilli. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XXIII, 306 p. ; 23 cm.  (Per una koiné costituzionale ; 8).
  ISBN 9788892119963 :  € 40,00.
Soggetti:
   Riserva di legge - Italia - Diritto costituzionale
342.4502
BNI 2019-5808
La riforma del lavoro pubblico : riflessioni a due anni dalla Legge Madia / a cura di Alfredo
Corpaci, Riccardo Del Punta, Maria Paola Monaco. Milano : Angeli, 2018.
   161 p. ; 23 cm.  (DL : Diritto del lavoro nei sistemi giuridici nazionali, integrati e transnazionali ; 77).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Firenze nel 2017. 
  ISBN 9788891762580 :  € 22,00.
Soggetti:
   Impiego pubblico - Riforme - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Corpaci, Alfredo
   Del_Punta, Riccardo
   Monaco, Maria Paola
342.45068
BNI 2019-5809
Scritti per Paolo Grossi : offerti dall'Università di Padova / a cura di Mario Bertolissi. Torino :
Giappichelli, 2019.
   X, 499 p. : ill. ; 25 cm.



  ISBN 9788892120464 :  € 60,00.
Soggetti:
   Diritto costituzionale - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Bertolissi, Mario
   Grossi, Paolo <1933->
342.45
BNI 2019-5810
Semi di futuro : a scuola per la democrazia, la giustizia e il diritto / a cura di Francesco
Manganaro. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   350 p. ; 24 cm.  (Collettanee / Università Mediterranea di Reggio Calabria, Dipartimento di giurisprudenza ed
economia, Sezione pubblicistica ; 4).
   In testa al frontespizio: Procura della Repubblica; Liceo scientifico statale Leonardo da Vinci; Università degli
studi Mediterranea, Reggio Calabria . 
  ISBN 9788893914697 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia . Costituzione della Repubblica italiana - Insegnamento - Scuole medie superiori - Inchieste
Altro autore:   
   Manganaro, Francesco
   Università degli studi Mediterranea di Reggio Calabria
   Italia : Procura della Repubblica <Reggio Calabria>
   Liceo scientifico statale Leonardo da Vinci <Reggio Calabria>
342.45020712
BNI 2019-5811
Sovranità e rappresentanza : giustizia costituzionale e nuove forme di partecipazione politica /
a cura di Antonio Pérez Miras ... [et al.]. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   XV, 362 p. ; 24 cm.
   Testi in italiano, inglese o spagnolo. 
  ISBN 9788893914239 :  € 40,00.
Soggetti:
   Rappresentanza politica [e] Sovranità - Ruolo [delle] Corti costituzionali - Italia [e] Spagna
Altro autore:   
   Pérez Miras, Antonio
342.450530269
BNI 2019-5812
Spuntarelli, Sara.
Tecniche di interpretazione dell'adunanza plenaria e valore del precedente / Sara Spuntarelli.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   332 p. ; 23 cm.  (Collana della Scuola di giurisprudenza della Università di Camerino ; 60).
  ISBN 9788893915601 :  € 25,00.
Soggetti:
   Italia : Consiglio di Stato - Nomofilachia
342.450664
BNI 2019-5813
Testo unico dell'immigrazione : commentario di legislazione, giurisprudenza, dottrina :
aggiornato con la Riforma Minniti-Orlando 2017 (Cass., I, 7.7.18/17717), con il DLGS 11 maggio
2018, n. 71 (Le nuove regole sull'ingresso di extracomunitari per motivi di istruzione e
collocamento alla pari) e con il Decreto Salvini (Decreto Legge 4 ottobre 2018, n. 113) (coord. l.
conversione 1/12/2018, n. 132) / a cura di Carlo Morselli ; con prefazione di Raffaele Chiarelli,
Diritto dell'immigrazione e assetti costituzionali ; commento di Dante Cosi alle disposizioni sui
diritti sociali sanitari e socio assistenziali degli immigrati. Pisa : Pacini giuridica, 2019.
   X, 865 p. ; 24 cm.  (Nuove leggi, nuovo diritto ; 6).
   Indicazione di autore in copertina: Carlo Morselli. 
  ISBN 9788833790534 :  € 72,00.
Soggetti:
   Immigrazione - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cosi, Dante <1939->
   Morselli, Carlo <1958->
342.45082
BNI 2019-5814
Università degli studi di Napoli Federico II : Dipartimento di giurisprudenza.
Legge elettorale e dinamiche della forma di governo : atti del Convegno di studi del
Dipartimento di giurisprudenza, Università di Napoli Federico 2., 12 aprile 2018 / a cura di
Giovanna De Minico e Gennaro Ferraiuolo. Bagno a Ripoli : Passigli, 2019.



343 DIRITTO IN MATERIA MILITARE, DI DIFESA, DI PROPRIETA PUBBLICA, FINANZA PUBBLICA,
TRIBUTARIO, IN MATERIA DI COMMERCIO, IN MATERIA INDUSTRIALE

343.4504 DIRITTO TRIBUTARIO. ITALIA

   350 p. ; 21 cm.  (Studi e ricerche scelti da Astrid).
   Sul dorso: Astrid. 
  ISBN 9788836816972 :  € 34,00.
Soggetti:
   Elezioni politiche - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   De_Minico, Giovanna
   Ferraiuolo, Gennaro
   Astrid <fondazione>
342.4507
BNI 2019-5815
Vicchiarello, Paolo.
La strettoia : la copertura finanziaria come strumento di contenimento dell'attività legislativa di
iniziativa parlamentare / Paolo Vicchiarello, Gianluca De Filio. Napoli : Jovene, 2018.
   VI, 126 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788824325936 :  € 13,00.
Soggetti:
   Atti legislativi - Valutazione economica - Verifica [da parte della] Ragioneria generale dello Stato - Italia
Altro autore:   
   De_Filio, Gianluca
342.45066
BNI 2019-5816
Villone, Massimo.
Italia, divisa e diseguale : regionalismo differenziato o secessione occulta? / Massimo Villone.
Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893915489 :  € 8,00.
Soggetti:
   Regionalismo - Italia - Diritto costituzionale
342.45042
BNI 2019-5817

Areddu, Andrea.
Contributo allo studio degli itinerari culturali / Andrea Areddu. Napoli : Editoriale scientifica,
2019.
   326 p. ; 23 cm.  (Contributi di diritto amministrativo. Studi e monografie, ISSN 26110466 ; 14).
  ISBN 9788893915694 :  € 16,00.
Soggetti:
   Turismo culturale - Diritto
343.07891
BNI 2019-5818
Capelli, Fausto.
La tutela dei prodotti agroalimentari di qualità in Italia e in Europa : un'evoluzione giuridica di
successo : raccolta di scritti in materia di diritto alimentare / Fausto Capelli. Napoli : Editoriale
scientifica, 2018.
   X, 442 p. ; 24 cm.  (Quaderni della rivista Diritto comunitario e degli scambi internazionali ; 2).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788893914505 :  € 28,00.
Soggetti:
   Prodotti agroalimentari - Denominazione d'origine - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
343.240871
BNI 2019-5819

Carta, Davide <1982->.
L'istruttoria tributaria sui dati finanziari / Davide Carta. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2019.
   VII, 258 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2
; 20).
  ISBN 9788849538755 :  € 34,00.
Soggetti:
   Tributi - Accertamento - Legislazione - Italia



343.4506 TIPI D'IMPOSTA SECONDO L'INCIDENZA. ITALIA

343.4507 REGOLAMENTAZIONE DELL'ATTIVITA ECONOMICA. ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D''IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

343.4509 REGOLAMENTAZIONE E CONTROLLO IN MATERIA D'IMPRESE DI SERVIZI PUBBLICI.
ITALIA

343.45042
BNI 2019-5820

Ciarcia, Anna Rita.
La tassazione dei proventi illeciti e la deducibilità dei costi da reato : profili sostanziali e
processuali / Anna Rita Ciarcia. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   VIII, 183 p. ; 24 cm.  (Monografie / Università degli studi della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di
giurisprudenza ; 9).
  ISBN 9788849539103 :  € 23,00.
Soggetti:
   Impresa illecita - Diritto tributario
343.45068
BNI 2019-5821

Midiri, Mario.
Tutela della concorrenza e giurisdizione / Mario Midiri. Nuova ed. Napoli : Editoriale scientifica,
2018.
   VI, 152 p. ; 21 cm.  (Studi di attualità giuridiche ; 33).
  ISBN 9788893914932 :  € 13,00.
Soggetti:
   Concorrenza - Tutela giurisdizionale - Italia
343.450721
BNI 2019-5822

Diritto delle comunicazioni / Giovanni Bruno (a cura di). Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 511 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118782 :  € 43,00.
Soggetti:
   Comunicazioni - Impiego [di] Internet - Italia - Diritto
Altro autore:   
   Bruno, Giovanni <1973->
343.4509944
BNI 2019-5823

Farina, Massimo <1973->.
Elementi di diritto dell'informatica / Massimo Farina ; prefazione di Gianmarco Gometz. Milano :
Wolters Kluwer ; [Padova : CEDAM], 2019.
   XV, 287 p. ; 24 cm.  (CEDAM scienze giuridiche).
   Il nome dell'editore CEDAM si ricava dal numero standard. In quarta di copertina: è consultabile su
lamiabiblioteca.com. 
  ISBN 9788813368975 (CEDAM) :  € 24,00.
Soggetti:
   Informatica - Italia - Diritto
343.450999
 BNI 2019-5824 (Fonte: RMG CG)

Pecoraro, Clemente.
Il controllo analogo nelle società in house providing / Clemente Pecoraro. Salerno : Brunolibri,
2018.
   248 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788898032501 :  € 20,00.
Soggetti:
   Servizi pubblici - Gestione - Controllo - Legislazione - Italia
343.4509



344 DIRITTO DEL LAVORO, IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI CULTURA

344.24 DIRITTO DEL LAVORO, DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE, DI EDUCAZIONE, DI
CULTURA. UNIONE EUROPEA

BNI 2019-5825
Lo spazio cyber e cosmico : risorse dual use per il sistema Italia in Europa / a cura di Sergio
Marchisio e Umberto Montuoro. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIII, 273 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto internazionale umanitario e dei conflitti armati ; 5).
  ISBN 9788892120082 :  € 30,00.
Soggetti:
   Sicurezza informatica - Legislazione - Italia
   Spazio cosmico - Diritto comunitario [e] Diritto internazionale
Altro autore:   
   Marchisio, Sergio <1949->
   Montuoro, Umberto
343.450999
BNI 2019-5826

Il diritto di essere uccisi : verso la morte del diritto? / a cura di Mauro Ronco ; con i contributi di
Luigi Cornacchia ... [et al.] ; presentazione di Alfredo Mantovano per il Centro studi Rosario
Livatino. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 344 p. ; 24 cm.  (Anima juris ratio ; 3).
  ISBN 9788892101883 :  € 50,00.
Soggetti:
   Eutanasia - Diritto comparato
Altro autore:   
   Ronco, Mauro
   Cornacchia, Luigi
344.04197
BNI 2019-5827
La libertà sindacale nel mondo: nuovi profili e vecchi problemi : in memoria di Giulio Regeni / a
cura di Antonio Baylos Grau, Lorenzo Zoppoli. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   527 p. ; 21 cm.  (Quaderni della rivista Diritti lavori mercati ; 6).
  ISBN 9788893915700 :  € 32,00.
Soggetti:
   Libertà sindacale - Diritto comparato - Scritti in onore
Altro autore:   
   Zoppoli, Lorenzo
   Regeni, Giulio
   Baylos Grau, Antonio
344.012596
BNI 2019-5828
The ownership of cultural heritage : public-private partnership / edited by Lucia Di Costanzo.
Napoli : Satura, 2018.
   289 p. ; 24 cm.  (Studi sul sistema giuridico internazionale = Studies on the international legal system. Opere
collettanee ; 4).
  ISBN 9788876071775 :  € 45,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela - Diritto internazionale
Altro autore:   
   Di_Costanzo, Lucia
344.094
BNI 2019-5829
Sindacato e contrattazione nelle multinazionali : dalla normativa internazionale all'analisi
empirica / a cura di Fausta Guarriello e Claudio Stanzani. Milano : Angeli, 2018.
   256 p. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048. Sezione 2, Teorie e ricerche ; 135).
  ISBN 9788891771001 :  € 33,00.
Soggetti:
   Imprese multinazionali - Rapporti di lavoro - Regolamentazione - Paesi dell'Unione europea - 1996-2017
Altro autore:   
   Stanzani, Claudio <1948->
   Guarriello, Fausta
344.401
BNI 2019-5830



344.4501 DIRITTO DEL LAVORO. ITALIA

Lattanzi, Pamela.
I prodotti di frontiera : il caso degli integratori alimentari botanici / Pamela Lattanzi. Napoli :
Editoriale scientifica, 2019.
   531 p. ; 23 cm.  (Ricerche giuridiche ; 166).
   Titolo della collezione nella pagina contro il frontespizio, erroneamente: Riviste giuridiche. 
  ISBN 9788893915533 :  € 35,00.
Soggetti:
   Integratori alimentari - Diritto comunitario
344.2404232
BNI 2019-5831
Taschini, Lisa.
I diritti sociali al tempo della condizionalità / Lisa Taschini. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 259 p. ; 24 cm.  (Monografie e ricerche di diritto della sicurezza sociale ; 6).
  ISBN 9788892120242 :  € 34,00.
Soggetti:
   Diritti sociali - Tutela - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.2404
BNI 2019-5832

Bentini, Genuzio.
Le macchie sulla toga : psicologia dell'avvocato / Genuzio Bentini ; a cura di Alberto Scerbo.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   88 p. ; 22 cm.  (Res publica ; 24).
  ISBN 9788849856576 :  € 13,00.
Soggetti:
   Avvocati - Morale professionale - Italia
Altro autore:   
   Scerbo, Alberto
344.450176134
BNI 2019-5833
Congresso nazionale di diritto del lavoro <19. ; 2018 ; Palermo>.
La retribuzione : atti del 19. Congresso nazionale di diritto del lavoro : Palermo, 17-19 maggio
2018. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   IX, 671 p. ; 24 cm.  (Annuario di diritto del lavoro / Associazione italiana di diritto del lavoro e della sicurezza
sociale ; 54).
  ISBN 9788828813231.
Soggetti:
   Lavoratori - Trattamento economico - Italia - Diritto del lavoro - Atti di congressi
344.450121
BNI 2019-5834
Donini, Annamaria.
Il lavoro attraverso le piattaforme digitali / Annamaria Donini. Bologna : Bononia University
Press, 2019.
   264 p. ; 24 cm.  (Seminario giuridico della Università di Bologna, ISSN 2283916X ; 296).
  ISBN 9788869234156 :  € 40,00.
Soggetti:
   Lavoro - Ruolo [delle] Piattaforme informatiche - Italia - Diritto
344.4501
BNI 2019-5835
Riccio, Antonio <1979->.
Il potere di scelta del datore di lavoro : la dimensione collettivo-relazionale del lavoro
subordinato / Antonio Riccio ; prefazione Edoardo Ales. Canterano : Aracne, 2018.
   201 p. ; 24 cm.  (Riflessioni giuridiche sul lavoro ; 2).
  ISBN 9788825512915 :  € 12,00.
Soggetti:
   Assunzioni - Legislazione - Italia
344.4501125
BNI 2019-5836
Santagata de Castro, Raffaello.
Le discriminazioni sul lavoro nel diritto vivente : nozione, giustificazione, prova / Raffaello
Santagata de Castro. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   291 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze politiche Jean Monnet dell'Università degli studi della
Campania Luigi Vanvitelli. Quaderni ; 60).



344.4503 DIRITTO IN MATERIA DI SERVIZIO SOCIALE. ITALIA

344.4504 DIRITTO IN MATERIA DI PROBLEMI E SERVIZI SOCIALI VARI. ITALIA

   In testa al frontespizio: Università della Campania Luigi Vanvitelli, Dipartimento di Scienze politiche Jean
Monnet. 
  ISBN 9788849539172 :  € 38,00.
Soggetti:
   Lavoratori - Discriminazione - Diritto comunitario [e] Diritto interno
344.4501133
BNI 2019-5837
Scotti, Anna <1967- >.
Le fonti di integrazione nella contrattazione di impresa : il valore dei codici di condotta / Anna
Scotti. Napoli : Satura, 2018.
   261 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876071799 :  € 30,00.
Soggetti:
   Contratti di lavoro - Responsabilità sociale - Legislazione - Italia
344.4501891
BNI 2019-5838

Cacciavillani, Ivone.
La responsabilità assistenziale / Ivone Cacciavillani. Napoli : Editoriale scientifica, 2018.
   117 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788893914710 :  € 10,00.
Soggetti:
   Assistenza sociale - Legislazione - Italia
344.4503
BNI 2019-5839
Le leggi salvavita : la manovra di Heimlich dalla teoria alla pratica / a cura di Benedetto Gritta
Tassorello e Daniele Granara. Torino : Giappichelli, 2019.
   XIV, 84 p. ; 21 cm.
   Atti del Seminario tenuto a Genova nel 2018. 
  ISBN 9788892118829 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pronto soccorso - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Granara, Daniele
   Gritta Tassorello, Benedetto
344.4503218
BNI 2019-5840
Napolitano, Andrea <1989->.
Economia sociale di mercato e tutela dei diritti : servizi essenziali e forme di gestione / Andrea
Napolitano. Torino : Giappichelli, 2019.
   VII, 291 p. ; 24 cm.  (Università degli studi di Napoli Parthenope, Dipartimento di studi economici e giuridici.
Sezione giuridica. Nuova serie ; 11).
  ISBN 9788892120853 :  € 39,00.
Soggetti:
   Welfare state - Gestione - Ruolo [degli] Enti pubblici - Italia - Diritto costituzionale
344.4503165
BNI 2019-5841
La tutela preventiva e compensativa per i diritti dei detenuti / A. Ciavola ... [et al.] ; a cura di
Fabio Fiorentin ; prefazione di Paulo Pinto de Albuquerque. Torino : Giappichelli, 2019.
   XVIII, 695 p. ; 24 cm.  (Procedura penale. Nuovi itinerari ; 6).
  ISBN 9788892119611 :  € 72,00.
Soggetti:
   Detenuti - Diritti umani - Tutela - Italia
Altro autore:   
   Fiorentin, Fabio
   Ciavola, Agata
344.45035643
BNI 2019-5842

Il caso Cappato : riflessioni a margine dell'ordinanza della Corte costituzionale n. 207 del 2018 /
a cura di Francesco Saverio Marini, Cristiano Cupelli ; prefazione di Francesco Viganò. Napoli :
Edizioni scientifiche italiane, 2019.



344.4507 DIRITTO IN MATERIA DI EDUCAZIONE, SCUOLA, STUDENTI. ITALIA

344.4509 DIRITTO IN MATERIA DI CULTURA E RELIGIONE. ITALIA

345 DIRITTO PENALE

   XVIII, 356 p. ; 24 cm.  (Studi e ricerche di diritto pubblico ; 6).
  ISBN 9788849538908 :  € 40,00.
Soggetti:
   Istigazione al suicidio - Giurisprudenza costituzionale - Italia - Casi [:] Cappato, Marco
Altro autore:   
   Cupelli, Cristiano
   Marini, Francesco Saverio
344.4504197
BNI 2019-5843
Palma, Alessandro <1988->.
Finis vitae : il biotestamento tra diritto e religione / Alessandro Palma. Capua : Artetetra, 2018.
   182 p. ; 19 cm.  (Ingegni ; 11).
  ISBN 9788899443467 :  € 10,00.
Soggetti:
   Testamento biologico - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 219
   Testamento biologico - Atteggiamento [delle] Religioni
344.4504197
BNI 2019-5844

Ferrari, Monica <1961->.
La scuola inclusiva dalla Costituzione a oggi : riflessioni tra pedagogia e diritto / Monica Ferrari,
Giuditta Matucci, Matteo Morandi. Milano : Angeli, 2019.
   189 p. ; 23 cm.  (La melagrana. Idee e metodi per l'intercultura ; 32).
  ISBN 9788891781765 :  € 24,00.
Soggetti:
   Inclusione scolastica - Legislazione - Italia - 1948-2018
Altro autore:   
   Morandi, Matteo <1979->
   Matucci, Giuditta
344.4507911
BNI 2019-5845

Fiorilli, Maurizio.
Beni culturali : fiscalità, mecenatismo, circolazione / Maurizio Fiorilli, Sandra Gatti. Napoli :
Editoriale scientifica, 2019.
   371 p. ; 23 cm.  (Questioni contemporanee. Nuova serie big ; 39).
  ISBN 9788893915250 :  € 28,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Impiego [delle] Agevolazioni fiscali - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Gatti, Sandra
344.45094
BNI 2019-5846
Tarasco, Antonio Leo.
Diritto e gestione del patrimonio culturale / Antonio Leo Tarasco. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   X, 288 p. ; 21 cm.  (Percorsi ; 181).
  ISBN 9788858137017 :  € 24,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Economia [e] Gestione - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2019-5847
Tarasco, Antonio Leo.
Il patrimonio culturale : concetto, problemi, confini / Antonio Leo Tarasco. Napoli : Editoriale
scientifica, 2019.
   154 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788893915663 :  € 18,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Legislazione - Italia
344.45094
BNI 2019-5848



345.45 DIRITTO PENALE. ITALIA

Manca, Giovanni <1971->.
La riparazione del danno tra diritto penale e diritto punitivo : nel caleidoscopio delle recenti
riforme / Giovanni Manca. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   VI, 150 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370848 (CEDAM).
Soggetti:
   Giustizia riparativa
345.001
 BNI 2019-5849 (Fonte: RMG CG)
Riganti, Vincenzo <1993->.
Radicalismo islamico e diritto penale : origini del fenomeno ed errori nel sistema di reazione in
Europa e in Spagna / Vincenzo Riganti. Bari : Cacucci, 2018.
   164 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117797 :  € 16,00.
Soggetti:
   Terrorismo islamico - Diritto penale - Casi [:] Spagna
345.02317
BNI 2019-5850

Bevere, Paola.
La legittima difesa : aggiornato alla Legge 26 aprile 2019, n. 36 / Paola Bevere. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XII, 136 p. ; 24 cm.
   Segue: Appendice legislativa. In copertina: lamiaLibreria. 
  ISBN 9788875244477 :  € 18,00.
Soggetti:
   Legittima difesa - Legislazione - Italia
345.4504
BNI 2019-5851
Cassi, Aldo Andrea.
Dalle barricate a Bava Beccaris : Giuseppe Zanardelli, un giurista nell'Italia del secondo
Ottocento / Aldo Andrea Cassi. Bologna : Il mulino, 2019.
   283 p. ; 22 cm.  (Storia dell'avvocatura in Italia).
  ISBN 9788815283399 :  € 23,00.
Soggetti:
   Zanardelli, Giuseppe
345.450092
BNI 2019-5852
Contrasto a violenza e discriminazione di genere : tutela della vittima e repressione dei reati /
a cura di Paola Felicioni e Alessandra Sanna. Milano : Giuffrè Francis Lefebvre, 2019.
   XV, 376 p. ; 24 cm.  (Nuovi scenari del processo penale ; 4).
  ISBN 9788828808077 :  € 36,00.
Soggetti:
   Discriminazione sessuale [e] Violenza - Vittime [:] Donne - Tutela - Italia - Diritto penale
Altro autore:   
   Felicioni, Paola
   Sanna, Alessandra
345.45025082
BNI 2019-5853
Di_Bella, Roberto <1963->.
Il progetto Liberi di scegliere : la tutela dei minori di 'ndragheta nella prassi giudiziaria del
Tribunale per i minori di Reggio Calabria / Roberto Di Bella, Giuseppina Maria Patrizia Surace.
Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   197 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788849858747 :  € 18,00.
Soggetti:
   Minori - Tutela - Ruolo [del] Tribunale per i minorenni di Reggio Calabria - Diritto processuale penale
Altro autore:   
   Surace, Giuseppina Maria Patrizia
345.457831087
BNI 2019-5854
La disciplina penale in materia d'imposte dirette e I.V.A. / a cura di Alessio Scarcella. Torino :
Giappichelli, 2019.



   XXVI, 463 p. ; 24 cm.  (Leggi penali tra regole e prassi. Ius novum ; 8).
   In copertina: La mia libreria. 
  ISBN 9788875244231 :  € 52,00.
Soggetti:
   Imposta sul valore aggiunto [e] Imposte dirette - Legislazione penale - Italia
Altro autore:   
   Scarcella, Alessio
345.450233
BNI 2019-5855
Dova, Massimiliano.
Alterazioni emotive e colpevolezza / Massimiliano Dova. Torino : Giappichelli, 2019.
   VI, 98 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Saggi ; 23).
  ISBN 9788892129597 :  € 26,00.
Soggetti:
   Stati emotivi o passionali - Italia
345.4502
BNI 2019-5856
Giovanni Falcone : l'uomo, il giudice, il testimone / a cura di Enzo Ciconte e Giovanna Torre ;
testi di Giuseppe Ayala ... [et al.] ; con interventi di Giovanni Falcone. Pavia : Santa Caterina,
2019.
   138 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del Collegio Santa Caterina ; 14. Serie giuridico-sociale ; 7).
  ISBN 9788896120361 :  € 12,00.
Soggetti:
   Falcone, Giovanni <1939-1992>
Altro autore:   
   Torre, Giovanna <1969->
   Falcone, Giovanni <1939-1992>
   Ciconte, Enzo
   Ayala, Giuseppe <1945->
345.4501
BNI 2019-5857
Incertezze interpretative e insidie del linguaggio giuridico : rapporti con la pubblica
amministrazione e codice dei contratti / a cura di Désirée Fondaroli. Bari : Cacucci, 2019.
   X, 242 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866118015 :  € 35,00.
Soggetti:
   Legislazione penale - Linguaggio - Interpretazione - Italia
Altro autore:   
   Fondaroli, Désirée
345.450014
BNI 2019-5858
Informazione e giustizia penale / a cura di Marco Ruotolo. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   109 p. ; 21 cm.  (Master in diritto penitenziario e Costituzione / Università Roma Tre ; 8).
   Contiene anche gli atti di un seminario tenuto a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788893915182 :  € 10,00.
Soggetti:
   Giustizia penale - Ruolo [dei] Mezzi di informazione - Italia
Altro autore:   
   Ruotolo, Marco
345.4507
BNI 2019-5859
Minicucci, Gherardo.
Il dolo nella bancarotta : alla ricerca della tipicità soggettiva della fattispecie patrimoniale /
Gherardo Minicucci. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   306 p. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 70).
   In copertina: Scienze Sociali 2017. Altra edizione: ISBN 9788864537832 (online -
http://digital.casalini.it/9788864537832). 
  ISBN 9788864537825 :  € 13,90.
Soggetti:
   Bancarotta fraudolenta - Italia
345.450268
BNI 2019-5860
La riforma delle impugnazioni penali : semplificazione, deflazione, restaurazione / a cura di
Gianrico Ranaldi. Pisa : IUS Pisa University Press, 2019.
   518 p. ; 24 cm.  (I libri di Archivio penale. Nuova serie ; 18).
  ISBN 9788833180489 :  € 35,00.



346 DIRITTO PRIVATO

Soggetti:
   Impugnazioni penali - Legislazione [:] Italia . Legge 2017 n. 103 [e] Decreto legislativo 2018 n. 11
Altro autore:   
   Ranaldi, Gianrico
345.45075
BNI 2019-5861
Risicato, Lucia.
Diritto alla sicurezza e sicurezza dei diritti : un ossimoro invincibile? / Lucia Risicato. Torino :
Giappichelli, 2019.
   VIII, 93 p. ; 23 cm.  (Itinerari di diritto penale. Sezione Saggi ; 21).
  ISBN 9788892119079 :  € 13,00.
Soggetti:
   Sicurezza pubblica - Italia - Diritto penale
345.45052
BNI 2019-5862
Turone, Giuliano.
Cesare Battisti : storia di un'inchiesta / Giuliano Turone. Milano : Garzanti, 2019.
   174 p. ; 19 cm.  (Gli elefanti. Saggi).
  ISBN 9788811608103 :  € 12,00.
Soggetti:
   Battisti, Cesare <1954- > - Sentenze penali
345.45025202643
BNI 2019-5863

Barbagli, Alarico.
Profili giuridici del fallimento nel pensiero dei commentatori / Alarico Barbagli. Torino :
Giappichelli, 2019.
   VIII, 240 p. ; 23 cm.  (Futuro anteriore. Monografie ; 10).
  ISBN 9788892105317 :  € 32,00.
Soggetti:
   Fallimento - Teorie [dei] Commentatori
346.078
BNI 2019-5864
Betti, Emilio.
Delle fonti di obbligazione in diritto romano classico (il manoscritto di Heidelberg, 1911) / Emilio
Betti ; a cura di Raffaele Basile. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   164 p. : ill. ; 22 cm.  (Storie dal fondo / SISDiC ; 5).
   Titolo sul dorso: Delle fonti di obbligazione in diritto romano classico. 
  ISBN 9788849539295 :  € 28,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Diritto romano
Altro autore:   
   Basile, Raffaele <1966->
346.3702
BNI 2019-5865
Brasile.
Il nuovo codice civile brasiliano : Legge n. 10406 del 10 gennaio 2002, aggiornata alla Legge n.
13792 del 3 gennaio 2019 / a cura di Paolo L. Carbone. 2. ed. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova]
: CEDAM, 2019.
   XVII, 470 p. ; 24 cm.
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788813370725 (CEDAM) :  € 45,00.
Altro autore:   
   Carbone, Paolo <1966->
346.81002632
 BNI 2019-5866 (Fonte: RMG CG)
Giuffrè, Vincenzo.
Le obbligazioni tra volontaria assunzione e imposizione ex lege : un racconto cronodinamico /
Vincenzo Giuffrè. Lecce : Grifo, 2018.
   XII, 102 p. ; 24 cm.  (Iuridica historica ; 7).
  ISBN 9788869941573 :  € 15,00.
Soggetti:
   Obbligazioni - Diritto romano



346.3702
BNI 2019-5867
Huang, Meiling.
La promessa unilaterale come fonte di obbligazione : dai fondamenti romanistici al prossimo
Codice civile cinese / Meiling Huang. Napoli : Jovene, 2018.
   XVII, 137 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di scienze giuridiche, Università degli studi di Roma La
Sapienza ; 150).
  ISBN 9788824325837 :  € 15,00.
Soggetti:
   Promesse unilaterali
346.022
BNI 2019-5868
Non più satellite : itinerari giuscommercialistici tra Otto e Novecento / a cura di Italo Birocchi.
Pisa : ETS, 2019.
   445 p. ; 24 cm.  (Jura. Studi. Storia del diritto).
  ISBN 9788846755858 :  € 35,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   Birocchi, Italo
346.0709034
BNI 2019-5869
Pierini, Andrea.
L'unione bancaria europea come federalizing process : una prospettiva di diritto comparato /
Andrea Pierini. Milano : Wolters Kluwer ; [Padova] : CEDAM, 2019.
   XVI, 484 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788813370732 (CEDAM) :  € 50,00.
Soggetti:
   Banche centrali - Unificazione - Europa - Diritto comparato
346.4082
BNI 2019-5870 (Fonte: RMG CG)
Punitive damages and private international law : state of the art and future developements /
edited by Stefania Bariatti, Luigi Fumagalli, Zeno Crespi Reghizzi. Milano : Wolters Kluwer ;
[Padova] : CEDAM, 2019.
   XXII, 320 p. ; 24 cm.  (Studi e pubblicazioni della Rivista di diritto internazionale privato e processuale ; 83).
  ISBN 9788813370664 (CEDAM) :  € 36,00.
Soggetti:
   Danni punitivi - Diritto internazionale privato
Altro autore:   
   Bariatti, Stefania
   Crespi Reghizzi, Zeno
   Fumagalli, Luigi
346.03
BNI 2019-5871 (Fonte: RMG CG)
Sciacchitano, Riccardo.
La tutela della persona e della proprietà nell'Atene arcaica / Riccardo Sciacchitano. Milano ;
Udine : Mimesis, 2019.
   305 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Eterotopie ; 569).
  ISBN 9788857553436 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cittadini - Tutela - Atene - Antichità
346.385013
BNI 2019-5872
Studi in memoria di Mark Edward Kleckner / Eugenio Picozza, Edoardo Marcenaro (a cura di).
Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 170 p. ; 24 cm.  (Diritto dell'economia ; 43).
   Atti di un convegno tenuto a Urbino nel 2018. 
  ISBN 9788892117921 :  € 25,00.
Soggetti:
   Diritto commerciale - Atti di congressi
   Kleckner, Mark E.
Altro autore:   
   Picozza, Eugenio <1949->
   Kleckner, Mark E.
   Marcenaro, Edoardo



346.24 DIRITTO PRIVATO. UNIONE EUROPEA

346.4501 DIRITTO DELLE PERSONE E DIRITTO DI FAMIGLIA. ITALIA

346.4502 CONTRATTI E RAPPRESENTANZA. ITALIA

346.07
BNI 2019-5873

Calò, Emanuele <1948->.
Le successioni nel diritto internazionale privato dell'Unione europea : Regolamento (UE) n.
650/2012 del 4 luglio 2012 : lineamenti teorici e casi preatici / Emanuele Calò, Maria Teresa
Battista, Daniele Muritano. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   302 p. ; 24 cm.  (Collana di diritto europeo ; 5).
  ISBN 9788849537864 :  € 35,00.
Soggetti:
   Successione ereditaria - Legislazione comunitaria [:] Unione Europea . Regolamento UE n. 650/2012
Altro autore:   
   Battista, Maria Teresa <1969->
   Muritano, Daniele
346.24054
BNI 2019-5874
Macchia, Marco.
Integrazione amministrativa e unione bancaria / Marco Macchia. Torino : Giappichelli, 2019.
   X, 302 p. ; 24 cm.  (Procedimenti europei = European procedures).
  ISBN 9788892168947 :  € 38,00.
Soggetti:
   Banche - Controllo [e] Gestione - Diritto comunitario
346.24082
BNI 2019-5875

Cristiani, Francesca.
Vincolo di parentela e mutazioni della famiglia / Francesca Cristiani. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 237 p. ; 24 cm.  (Studi di diritto privato ; 61).
  ISBN 9788892103788 :  € 32,00.
Soggetti:
   Parentela - Legislazione - Italia
346.45015
BNI 2019-5876
De_Jorio, Jean Paul.
Le interdittive antimafia ed il difficile bilanciamento con i diritti fondamentali / Jean Paul de Jorio.
Napoli : Jovene, 2019.
   XVI, 136 p. ; 24 cm.  (Amministrazione mercato e finanza pubblica ; 5).
  ISBN 9788824326018 :  € 15,00.
Soggetti:
   Diritti soggettivi - Tutela - Italia
   Lotta antimafia - Italia - Diritto
346.45012
BNI 2019-5877
Mediazione familiare e diritto del minore alla bigenitorialità : verso una riforma
dell'affidamento condiviso : atti del Convegno nazionale, 31 ottobre 2018, Università degli studi
di Palermo, Polo territoriale universitario di Agrigento / Pierluigi Mazzamuto (a cura di). Torino :
Giappichelli, 2019.
   X, 210 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892120389 :  € 27,00.
Soggetti:
   Affidamento condiviso - Ruolo [della] Mediazione familiare - Legislazione - Italia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Mazzamuto, Pierluigi
346.450173
BNI 2019-5878

Delfini, Francesco.
Autonomia privata e contratto : tra sinallagma genetico e sinallagma funzionale / Francesco
Delfini. 3. ed. riveduta ed ampliata. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 337 p. ; 24 cm.



346.4504 DIRITTO DELLA PROPRIETA. ITALIA

346.4506 DIRITTO DELLE ORGANIZZAZIONI (ASSOCIAZIONI). ITALIA

  ISBN 9788892118959 :  € 32,00.
Soggetti:
   Autonomia contrattuale - Italia
346.45022
BNI 2019-5879
Fonzi, Alessia <1982->.
Il principio di concorrenza nell'esecuzione dei contratti pubblici / Alessia Fonzi. Torino :
Giappichelli, 2019.
   XV, 220 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892118263 :  € 30,00.
Soggetti:
   Contratti pubblici - Esecuzione - Italia
346.45023
BNI 2019-5880
Rinaldo, Marianna.
La teorica dell'invalidità dell'atto iniquo : regole di validità e di responsabilità nel diritto privato /
Marianna Rinaldo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   X, 222 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Dipartimento di giurisprudenza / Università degli studi di Cagliari. Serie 2 ;
21).
  ISBN 9788849538878 :  € 31,00.
Soggetti:
   Contratti - Clausole [:] Buona fede - Italia
346.45022
BNI 2019-5881

D'Aleo, Ilenia.
Il marchio di colore e di forma : industrial design, packaging e sfumature cromatiche / Ilenia
D'Aleo. Canterano : Aracne, 2018.
   72 p. ; 24 cm.  (A12).
  ISBN 9788825519068 :  € 6,00.
Soggetti:
   Marchi d'impresa - Colori - Tutela - Legislazione - Italia
346.450488
BNI 2019-5882
Miccú, Roberto.
Le forme giuridiche dell'acqua : le dimensioni costituzionali di uno strumento di coesione sociale
e territoriale / Roberto Miccu, Michele Francaviglia. Torino : Giappichelli, 2019.
   XII, 143 p. ; 24 cm.  (Regulating Prometheus ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788892183377 (eBook-PDF). 
  ISBN 9788892130586 :  € 15,00.
Soggetti:
   Acqua - Gestione [e] Utilizzazione - Italia - Diritto costituzionale
Altro autore:   
   Francaviglia, Michele
346.4504691
BNI 2019-5883

La fusione / Stefano Cacchi Pessani (a cura di). Torino : Giappichelli, 2019.
   XVI, 555 p. ; 24 cm.  (Regole e prassi delle società per azioni ; 2).
  ISBN 9788875244163 :  € 60,00.
Soggetti:
   Società <organizzazioni> - Fusioni - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Cacchi Pessani, Stefano
346.4506626
BNI 2019-5884
Houben, Mariasofia.
Operazioni con parti correlate e governo societario / Mariasofia Houben. Milano : Giuffrè Francis
Lefebvre, 2019.
   VIII, 190 p. ; 24 cm.  (Sistema finanziario e diritto dell'impresa ; 20).
  ISBN 9788828814887 :  € 21,00.
Soggetti:



346.4507 DIRITTO COMMERCIALE. ITALIA

346.4508 DIRITTO IN MATERIA DI ATTIVITA BANCARIE E ASSICURAZIONI. ITALIA

347.45 DIRITTO PROCESSUALE CIVILE E TRIBUNALI CIVILI. ITALIA

   Operazioni con parti correlate - Legislazione - Italia
346.45063
BNI 2019-5885

Cesiano, Davide.
Strumenti finanziari derivati e ristrutturazione del debito degli enti pubblici locali / Davide
Cesiano. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   340 p. ; 25 cm.  (Quaderni della Rivista di diritto dell'impresa ; 28).
  ISBN 9788849538724 :  € 42,00.
Soggetti:
   Enti locali - Dissesto economico - Risanamento - Impiego [dei] Derivati - Legislazione - Italia
346.45078
BNI 2019-5886
Credito ai consumatori e reti distributive : discipline applicabili e vigilanza / Maddalena
Marchesi (ed.). Città del Vaticano : Lateran University Press, 2018 (Savona : Nuova editoriale
Romani).
   XII, 224 p. ; 24 cm.  (Lineamenta iuris ; 15).
  ISBN 9788846512376 :  € 20,00.
Soggetti:
   Credito al consumo - Legislazione - Italia
Altro autore:   
   Marchesi, Maddalena
346.45073
BNI 2019-5887
Crisi e insolvenza : in ricordo di Michele Sandulli. Torino : Giappichelli, 2019.
   XXIV, 833 p. ; 25 cm .
  ISBN 9788892119703 :  € 85,00.
Soggetti:
   Aziende - Dissesto economico - Legislazione - Italia - Scritti in onore
   Insolvenza - Italia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Sandulli, Michele
346.45078
BNI 2019-5888
Di_Rienzo, Massimo.
Disciplina dei rapporti economici e tutela dell'affidamento / Massimo Di Rienzo. Bari : Cacucci,
2019.
   VIII, 172 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866118053 :  € 15,00.
Soggetti:
   Tutela dell'affidamento - Italia - Diritto commerciale
346.45077
BNI 2019-5889

Bosa, Salvatore.
Istanze sociali e logiche di mercato nel modello assicurativo claims made / Salvatore Bosa.
Torino : Giappichelli, 2019.
   VIII, 169 p. ; 23 cm.  (Princìpi, regole e sistema. Sezione Monografie ; 7).
  ISBN 9788892119659 :  € 23,00.
Soggetti:
   Assicurazioni della responsabilità civile - Legislazione - Italia
346.450865
BNI 2019-5890

Tarantino, Roberta.
Il sequestro giudiziario di azienda / Roberta Tarantino. Bari : Laterza, 2019.
   XVI, 183 p. ; 24 cm.  (Collana universitaria. Giurisprudenza).
  ISBN 9788866742326 :  € 20,00.
Soggetti:
   Aziende - Sequestro giudiziario - Italia
347.45077



349 DIRITTO DI SPECIFICHE GIURISDIZIONI E AREE

349.24 DIRITTO. UNIONE EUROPEA

352.3 AMMINISTRAZIONE PUBBLICA. GESTIONE ESECUTIVA

355 SCIENZA MILITARE

BNI 2019-5891
Tartaglia Polcini, Antonella.
Arbitrato e modelli di giustizia / Antonella Tartaglia Polcini. Napoli : Edizioni scientifiche italiane,
2018.
   95 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788849537512 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arbitrato - Italia
347.4509
BNI 2019-5892
Virgadamo, Pietro.
La decadenza e l'inerzia estintiva delle situazioni giuridiche temporalmente limitate / Pietro
Virgadamo. Napoli : Edizioni scientifiche italiane, 2019.
   308 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Scuola di specializzazione in diritto civile dell'Università di Camerino ; 165).
  ISBN 9788849538922 :  € 42,00.
Soggetti:
   Prescrizione - Italia
   Decadenza - Italia
347.45052
BNI 2019-5893

Simonetti, Luca <1964->.
La scienza in tribunale : dai vaccini agli OGM, da Di Bella al terremoto dell'Aquila : una storia
italiana di orrori legali e giudiziari / Luca Simonetti. Roma : Fandango libri, 2018.
   253 p. ; 21 cm.  (Documenti ; 82).
  ISBN 9788860445384 :  € 18,00.
Soggetti:
   Diritto - Rapporti [con le] Scienze - Italia - Casi giudiziari
349.45
BNI 2019-5894

Attuare il diritto dell'Unione europea in Italia : un bilancio a 5 anni dall'entrata in vigore della
Legge n. 234 del 2012 / a cura di Enzo Moavero Milanesi e Giovanni Piccirilli. Bari : Cacucci,
2018.
   200 p. ; 24 cm.  (Studi / LUISS, Dipartimento di giurisprudenza. 2. serie ; 10).
  ISBN 9788866117926 :  € 20,00.
Soggetti:
   Unione europea - Attività legislativa - Partecipazione [dell'] Italia - Legislazione [:] Italia . Legge 2012 n. 234
Altro autore:   
   Moavero Milanesi, Enzo
   Piccirilli, Giovanni <1981->
349.24
BNI 2019-5895

Troisi, Andrea.
Un modello statistico per l'analisi della customer satisfaction nella pubblica amministrazione /
Andrea Troisi, Giuseppe Raffaele, Silvia Gravili. Bari : Cacucci, 2018.
   204 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788866117971 :  € 20,00.
Soggetti:
   Amministrazione pubblica - Valutazione - Italia - Modelli
Altro autore:   
   Raffaele, Giuseppe <1978->
   Gravili, Silvia
352.3570945
BNI 2019-5896

Dai Vespri siciliani a Strade sicure : Palermo, 23 gennaio 2018 / [AA. VV.]. Palermo : Palermo
University Press, 2019.



356 FORZE E OPERAZIONI A PIEDI

361.3 SERVIZIO SOCIALE

361.7 PROBLEMI SOCIALI E ASSISTENZA SOCIALE. INTERVENTO PRIVATO

362.1 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE FISICHE

   88 p. : ill. ; 22 cm.  (Atti e convegni).
   Atti del Convegno. Altra edizione: ISBN 9788855090254 (digitale). 
  ISBN 9788855090223 :  € 10,00.
Soggetti:
   Forze armate - Attività - Italia - 1922-2018 - Atti di congressi
355.00945
BNI 2019-5897

Caruso, Alfio <1950->.
Una lunga penna nera : storia di eroismo e fratellanza / Alfio Caruso. [Milano] : Piemme, 2019.
   335 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856669268 :  € 17,50.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Alpini - Storia
356.1640945
BNI 2019-5898

Ferraro Bologna, Gabriella.
Costruire resilienza insieme : un modello formativo per promuovere il cambiamento in un
gruppo di lavoro / Gabriella Ferraro Bologna, Maria Grazia Gualtieri ; prefazione di Consuelo C.
Casula. Milano : Angeli, 2019.
   120 p. : ill. ; 23 cm.  (Politiche e servizi sociali ; 344).
  ISBN 9788891782106 :  € 17,00.
Soggetti:
   Educatori professionali - Formazione professionale - Italia - Modelli
Altro autore:   
   Gualtieri, Maria Grazia
361.32071045
BNI 2019-5899

Furlanetto, Valentina.
L'industria della carità : [il volto nascosto della beneficenza] / Valentina Furlanetto. 1. ed.
tascabile. Milano : Chiarelettere, 2018.
   XVIII, 243 p. ; 21 cm.  (Tascabili).
  ISBN 9788832960426 :  € 13,00.
Soggetti:
   Enti senza scopo di lucro - Italia - Inchieste giornalistiche
361.7630945
BNI 2019-5900

Dall'individuazione alla valorizzazione delle best practice : l'esperienza del sistema di
valutazione dei servizi sanitari regionali a supporto della diffusione dell'eccellenza / a cura di
Alice Borghini, Federico Vola e Sabina Nuti. Pisa : ETS, 2019.
   216 p. ; 21 cm.  (Creare valore nella sanità pubblica ; 8).
  ISBN 9788846755490 :  € 19,00.
Soggetti:
   Aziende sanitarie locali - Servizi - Valutazione - Italia - Casi
Altro autore:   
   Borghini, Alice
   Nuti, Sabina
   Vola, Federico
362.10945
BNI 2019-5901
Pamparana, Andrea.
Il mio amico NET / Andrea Pamparana, Antonio Bianchi ; prefazione di Alfredo Pontecorvi.
Canterano : Aracne, 2018.
   152 p. ; 21 cm.  (Nonfiction. Biografie ; 3).
  ISBN 9788825519389.
Soggetti:



362.2 PROBLEMI E SERVIZI DI ASSISTENZA SOCIALE. MALATTIE E DISTURBI MENTALI ED
EMOTIVI

   Malati di cancro - Memorie
Altro autore:   
   Bianchi, Antonio <1969->
362.1969940092
BNI 2019-5902
Scura, Massimo.
Calabria malata : sanità, l'altra 'ndrangheta / Massimo Scura. Cosenza : Pellegrini, 2019.
   254 p. ; 21 cm.  (Check-in).
  ISBN 9788868227685 :  € 16,00.
Soggetti:
   Sanità pubblica - Calabria - 2015-2019
362.1094578
BNI 2019-5903

Cervetti, Valerio.
Bisognava provarci : Parma e la malattia mentale : dal manicomio ai servizi psichiatrici
territoriali / Valerio Cervetti, Ilaria Gandolfi, Paola Gennari ; con le interviste ai protagonisti e un
contributo inedito di Antonio Slavich. Parma : Grafiche Step, 2019.
   430, [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.
   In testa al frontespizio: Progetto Itaca, Parma. 
  ISBN 9788878981775 :  € 20,00.
Soggetti:
   Ospedale psichiatrico <Colorno> - Storia
Altro autore:   
   Gandolfi, Ilaria <1980->
   Gennari, Paola <1975->
   Slavich, Antonio
362.2109454423
BNI 2019-5904
Fava Vizziello, Graziella.
Psicoterapie nella vertigine del cambiamento : tra concepimenti senza sesso, migrazioni
permanenti e sconosciuto potere tecnologico / Graziella Fava Vizziello ; in collaborazione con
Giuseppina Adamo ... [et al.]. Padova : CLEUP, 2019.
   346 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788854950405 :  € 40,00.
Soggetti:
   Adolescenti [e] Bambini - Assistenza psicologica
Altro autore:   
   Adamo, Giuseppina <1970->
362.204250835
BNI 2019-5905
Leaders e followers di fronte ai cambiamenti catastrofici : tra coraggio, responsabilità e limiti /
[AA.VV.] ; a cura di Marino De Crescente. Roma : Alpes Italia, 2019.
   XVIII, 89 p. ; 24 cm.
   Titolo sul dorso: Leaders e followers. 
  ISBN 9788865315880 :  € 12,00.
Soggetti:
   Comunità terapeutiche - Direzione
Altro autore:   
   De_Crescente, Marino
362.220684
BNI 2019-5906
Magnarapa, Giuseppe <1947->.
Il castello disincantato : cattivi psichiatri e psichiatri cattivi / Giuseppe Magnarapa. Canterano :
Aracne, 2018.
   388 p. ; 21 cm.  (Nonfiction. Biografie ; 1).
  ISBN 9788825515015 :  € 18,00.
Soggetti:
   Assistenza psichiatrica - Memorie
362.20425092
BNI 2019-5907
Migani, Cinzia.



362.5 PROBLEMI DEI POVERI E SERVIZI RELATIVI

362.6 PROBLEMI DELLE PERSONE NELLA TARDA ETA ADULTA E SERVIZI RELATIVI

362.74 PROBLEMI E SERVIZI PER GIOVANI DISADATTATI

362.82 PROBLEMI E SERVIZI PER LE FAMIGLIE

Memorie di trasformazione : storie da manicomio / Cinzia Migani ; con un contributo di Ferruccio
Giacanelli. Mantova : Negretto, 2018.
   359 p. : ill. ; 21 cm.  (Cause e affetti).
  ISBN 9788895967349 :  € 15,00.
Soggetti:
   Ospedali psichiatrici - Emilia-Romagna - 1870-1900
Altro autore:   
   Giacanelli, Ferruccio
362.2109454
BNI 2019-5908

Feltri, Stefano.
Reddito di cittadinanza : [come, quando, perché] / Stefano Feltri ; [introduzione di Domenico De
Masi]. Roma : Il fatto quotidiano, 2018.
   143 p. ; 22 cm.  (PF : Paper first).
  ISBN 9788899784508 :  € 12,00.
Soggetti:
   Reddito di cittadinanza
362.5820945
BNI 2019-5909

Nemica solitudine : analisi e proposte per contrastare la solitudine dell'anziano / a cura di
Diego De Leo, Marco Trabucchi. Padova : Il poligrafo, 2019.
   126 p. ; 21 cm.  (Politiche sociali e sanitarie ; 8).
   Atti del Convegno tenuto a Padova nel 2018. In copertina: Associazione italiana psicogeriatria; Centro studi
Alvise Cornaro. 
  ISBN 9788893870795 :  € 22,00.
Soggetti:
   Anziani - Solitudine - Assistenza
Altro autore:   
   Trabucchi, Marco
   De_Leo, Diego
   Associazione italiana di psicogeriatria
   Centro studi Alvise Cornaro
362.6
BNI 2019-5910

Contrastare la deprivazione sportiva : proposte per l'integrazione sociale in Sicilia / a cura di
Liana M. Daher, Pietro Gelardi, Claudio Saita. Milano : Angeli, 2019.
   149 p. ; 23 cm.  (Sociologia ; 493).
  ISBN 9788891782564 :  € 21,00.
Soggetti:
   Adolescenti disadattati [e] Bambini disadattati - Integrazione sociale - Ruolo [dello] Sport - Casi [:] Catania [e]
Palermo - 2017-2018
Altro autore:   
   Gelardi, Pietro
   Saita, Claudio
   Daher, Liana Maria
362.74
BNI 2019-5911

Cavallo, Melita.
Solo perché donna : dal delitto d'onore al femminicidio : la risposta giudiziaria, i centri
antiviolenza, la tutela degli orfani / Melita Cavallo. Milano : Mursia, 2019.
   304 p. ; 21 cm.  (Interventi).
  ISBN 9788842560609 :  € 18,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne - Assistenza [e] Tutela - Italia
362.82920945
BNI 2019-5912



362.83 PROBLEMI E SERVIZI PER LE DONNE

363.1 PROGRAMMI DI SICUREZZA PUBBLICA

363.6 SERVIZI PUBBLICI E ATTIVITA CONNESSE

Thanopulos, Sarantis.
La solitudine della donna / Sarantis Thanopulos ; postfazione di Annarosa Buttarelli. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   137 p. ; 19 cm.  (Elements ; 13).
  ISBN 9788822901712 :  € 12,00.
Soggetti:
   Violenza - Vittime [:] Donne
362.83
BNI 2019-5913

Séralini, Gilles-Éric.
Piaceri cucinati o veleni nascosti : dialogo tra uno chef e uno scienziato / Gilles-Éric Séralini e
Jérôme Douzelet ; prefazione di Jean-Marie Pelt ; traduzione di Marina Karam. Genova : Velier,
2018.
   218 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Plaisirs cuisinés ou poisons cachés. 
  ISBN 9788887273045 :  € 18,00.
Soggetti:
   Alimenti - Adulterazione
Altro autore:   
   Douzelet, Jérôme
   Karam, Marina
Altro titolo:
   Plaisirs cuisinés ou poisons cachés
363.192
BNI 2019-5914

Muollo, Giuseppe.
Ricerca, tutela e restauro : un lungo impegno per i beni culturali in Irpinia / Giuseppe Muollo.
Roma : Artemide, 2019.
   237 p. : ill. ; 21 cm.
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788875753375 :  € 25,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Irpinia
363.690945721
BNI 2019-5915
Ricomporre l'identità : terremoto, città e beni culturali della Chiesa / a cura di Ottavio
Bucarelli. Roma : Artemide, 2018 (stampa 2019).
   126 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Roma nel 2017. Nell'occhietto: Pontificia università gregoriana. 
  ISBN 9788875753221 :  € 20,00.
Soggetti:
   Chiesa cattolica - Beni culturali - Danni [da] Terremoti - Italia centrale - 2016-2017 - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bucarelli, Ottavio
   Pontificia università gregoriana
363.6909456
BNI 2019-5916
Il valore del patrimonio culturale per la società e le comunità : la Convenzione del Consiglio
d'Europa tra teoria e prassi / a cura di Luisella Pavan-Woolfe, Simona Pinton. Padova : Linea,
2019.
   355 p. ; 24 cm.  (Linea saggistica).
   In copertina: Council of Europe = Conseil de l'Europe. 
  ISBN 9788899644703 :  € 22,00.
Soggetti:
   Beni culturali - Tutela [e] Valorizzazione - Ruolo [del] Consiglio d'Europa
Altro autore:   
   Pavan-Woolfe, Luisella
   Pinton, Simona
   Consiglio d'Europa



363.7 PROBLEMI AMBIENTALI

364 CRIMINOLOGIA

364.1 CRIMINOLOGIA. REATI PENALI

363.69094
BNI 2019-5917

Rich, Nathaniel.
Perdere la Terra : una storia recente / Nathaniel Rich. Milano : Mondadori, 2019.
   176 p. ; 23 cm.  (Orizzonti).
   Titolo uniforme: Losing earth. Traduzione di Manuela Faimali. 
  ISBN 9788804715207.
Soggetti:
   Inquinamento atmosferico - Controllo [e] Riduzione - Stati Uniti d'America - 1979-1989
Altro titolo:
   Losing earth
363.739260973
BNI 2019-5918
Thunberg, Greta.
La nostra casa è in fiamme : la nostra battaglia contro il cambiamento climatico / Greta
Thunberg ; Svante Thunberg, Beata Ernman e Malena Ernman. Milano : Mondadori, 2019.
   233 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   Titolo uniforme: Scener ur hjärtat. Precede: Sciopero per il clima, della stessa autrice. Traduzioni di Silvia
Canavero, Andrea Stringhetti, Teresa Albanese. 
  ISBN 9788804717188 :  € 16,00.
Soggetti:
   Clima - Effetti [dell'] Inquinamento
   Ambiente naturale - Protezione
Altro autore:   
   Ernman, Malena
   Thunberg, Svante
   Ernman, Beata
Altro titolo:
   Scener ur hjärtat
363.73874
BNI 2019-5919

Merzagora, Isabella.
La normalità del male : la criminologia dei pochi, la criminalità dei molti / Isabella Merzagora.
Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   217 p. ; 22 cm.  (Criminologia e scienze forensi).
  ISBN 9788832850871 :  € 19,50.
Soggetti:
   Nazionalsocialismo - Criminologia
364.089
BNI 2019-5920

Bulfon, Floriana.
Casamonica : la storia segreta : la violenta ascesa della famiglia criminale che ha invaso Roma /
Floriana Bulfon ; prefazione di Giuseppe Pignatone. Milano : BUR Rizzoli, 2019.
   293 p. ; 22 cm.  (BUR Rizzoli. Futuropassato).
  ISBN 9788817138925 :  € 16,00.
Soggetti:
   Casamonica <famiglia>
364.10922
BNI 2019-5921
Cirrincione, Dario.
Figli dei boss : vite in cerca di verità e riscatto / Dario Cirrincione ; introduzione di Calogero
Gaetano Paci ; postfazione di Alessandra Dino. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   222 p. ; 21 cm.  (Storie vere).
  ISBN 9788892217942 :  € 17,00.
Soggetti:
   Mafiosi - Rapporti [con i] Figli - Italia
364.1060854
BNI 2019-5922



364.3 DELINQUENTI

Da_Rold, Alessandro.
Pecunia non olet : [la mafia nell'industria pubblica : il caso Finmeccanica] / Alessandro Da Rold.
2. ed. Milano : Chiarelettere, 2019.
   227 p. ; 21 cm.  (Principio attivo).
  ISBN 9788861909953 :  € 16,00.
Soggetti:
   Aziende pubbliche - Rapporti [con la] Mafia - Italia - 2009-2012 - Casi [:] Finmeccanica
364.1060945
BNI 2019-5923
Farace, Romina.
Uccisa dal web : Tiziana Cantone : la vera storia di un femminicidio social / Romina Farace, Luca
Ribustini ; dalla testimonianza diretta di Maria Teresa Giglio. Milano : Jouvence, 2019.
   116 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788878016644 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cantone, Tiziana - Omicidio
Altro autore:   
   Ribustini, Luca
   Giglio, Maria Teresa
364.152
BNI 2019-5924
Organizzazioni criminali : strategie e modelli di business nell'economia legale / Stefano
Consiglio ... [et al.] ; contributi di Stefano D'Alfonso ... [et al.]. Roma : Donzelli, 2019.
   VII, 242 p. ; 22 cm.  (Mafie e corruzione).   (Saggi. Storia e scienze sociali).
  ISBN 9788868439309 :  € 27,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'economia pubblica, l'industria e il commercio - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Italia
Altro autore:   
   Consiglio, Stefano <1964->
   D'Alfonso, Stefano
364.1680945
BNI 2019-5925
Pellegrini, Stefania <1966->.
L'impresa grigia : le infiltrazioni mafiose nell'economia legale : un'analisi sociologico-giuridica /
Stefania Pellegrini ; introduzione di Nando dalla Chiesa. Roma : Ediesse, 2018.
   333 p. ; 24 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788823021488 :  € 20,00.
Soggetti:
   Delitti contro l'economia pubblica, l'industria e il commercio - Ruolo [della] Criminalità organizzata - Italia
364.1680945
BNI 2019-5926
Tondo, Lorenzo.
Il generale / Lorenzo Tondo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   152 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 49).
  ISBN 9788893446952 :  € 17,00.
Soggetti:
   Tratta di persone - Paesi mediterranei - 2013-2016 - Inchieste giornalistiche
364.1551091822
BNI 2019-5927

Bertelli, Bruno <1951->.
Autore di reato, giustizia penale e azione dei servizi sociali : casi di minori e adulti per una
professionalità consapevole / Bruno Bertelli. Trento : Trentini, 2019.
   301 p. ; 21 cm.  (Comportamenti sociali problematici e dintorni ; 4).
  ISBN 9788894824131 :  € 20,00.
Soggetti:
   Delinquenza [e] Devianza sociale - Cause - Italia - Casi
364.30945
BNI 2019-5928
Franza, Annarita.
Intersessualità e devianza criminale nella teoria del reato / Annarita Franza e Vincenzo Lusa ;
prefazione di Valeria Lupidi. Roma : Alpes Italia, 2019.
   XIII, 126 p. ; 24 cm.  (Collana di criminologia e scienze sociali forensi).



364.4 PREVENZIONE DELLA CRIMINALITA

366 ASSOCIAZIONI E SOCIETA SEGRETE

368 ASSICURAZIONI

370 EDUCAZIONE

   Titolo sul dorso: Intersessualità e devianza criminale. 
  ISBN 9788865314951 :  € 13,00.
Soggetti:
   Delinquenti [:] Bisessuali [e] Omosessuali [e] Transessuali
Altro autore:   
   Lusa, Vincenzo
364.3
BNI 2019-5929

Prina, Franco.
Devianza e criminalità : concetti, metodi di ricerca, cause, politiche / Franco Prina. Roma :
Carocci, 2019.
   274 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1159).
  ISBN 9788843095179 :  € 25,00.
Soggetti:
   Delinquenza [e] Devianza sociale - Controllo sociale - Italia
364.40945
BNI 2019-5930

Bonvecchio, Claudio.
La saggezza dell'acacia : riflessioni sulla libera muratoria / Claudio Bonvecchio. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   247 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Il flauto magico ; 45).
  ISBN 9788857554785 :  € 24,00.
Soggetti:
   Massoneria
366.1
BNI 2019-5931
Fichte, Johann Gottlieb.
Filosofia della massoneria / Johann G. Fichte ; introduzione di Claudio Bonvecchio. Milano :
Mursia, 2019.
   206 p. ; 21 cm.  (Abracadabra).
   Titolo uniforme: Philosophie der Maurerei. Introduzione alla prima edizione, traduzione e note di Santino
Caramella. In appendice: Sul concetto di una storia dell'Ordine dei liberi muratori : carteggio tra Fichte e Fessler. 
  ISBN 9788842560388 :  € 18,00.
Soggetti:
   Massoneria - Teorie - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Fessler, Ignaz Aurelius
Altro titolo:
   Philosophie der Maurerei
366.101
BNI 2019-5932

Sacerdoti, Giorgio <1943->.
Piero Sacerdoti, 1905-1966 : un uomo di pensiero e azione alla guida della Riunione Adriatica di
Sicurtà : lettere familiari e altre memorie / Giorgio Sacerdoti ; presentazione di Maria Bianca
Farina ; prefazione di Piergaetano Marchetti. Milano : Hoepli, 2019.
   384 p. : ill. ; 21 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788820390969 :  € 24,90.
Soggetti(fonte BEIC):
   Sacerdoti, Piero - Carteggi
368.0092
BNI 2019-5933

D'Alessio, Chiara.
Pedagogia e neuroscienze : aspetti storici, critici, euristici di un nuovo paradigma di ricerca /
Chiara D'Alessio. San Cesario di Lecce : Pensa, 2019.



370.1 EDUCAZIONE. FILOSOFIA E TEORIA, PER SPECIFICI OBBIETTIVI, PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.11 EDUCAZIONE PER SPECIFICI OBBIETTIVI

   184 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788861522749 :  € 18,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Rapporti [con le] Neuroscienze
370
BNI 2019-5934
Malavasi, Pierluigi.
Educare robot? : pedagogia dell'intelligenza artificiale / Pierluigi Malavasi. Milano : Vita e
pensiero, 2019.
   XVIII, 162 p. ; 19 cm.  (Punti).
  ISBN 9788834338681 :  € 14,00.
Soggetti:
   Educazione - Impiego [dell'] Intelligenza artificiale
370.28563
BNI 2019-5935

Fink, Eugen.
Introduzione alla pedagogia sistematica / Eugen Fink ; a cura di Virgilio Cesarone e Claudio
Crivellari. [Brescia] : Scholé, 2019.
   308 p. ; 21 cm.  (Fenomenologie ; 8).
   Titolo uniforme: Grundfragen der systematischen Pädagogik. Traduzione di Roberta Santucci. 
  ISBN 9788828400554 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Teorie
Altro autore:   
   Cesarone, Virgilio
   Crivellari, Claudio
Altro titolo:
   Grundfragen der systematischen Pädagogik
370.1
BNI 2019-5936
La mossa del gambero : teorie, metodi e contesti di pratica narrativa / G. Annacontini e J. L.
Rodríguez-Illera (a cura di). Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   295 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Bíos ; 2).
  ISBN 9788857553689 :  € 24,00.
Soggetti:
   Formazione <educazione> - Ruolo [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Annacontini, Giuseppe
   Rodríguez-Illera, José-Luis
370.1
BNI 2019-5937
Nanni, Carlo <1945->.
Una via filosofica all'educazione e alla formazione / Carlo Nanni. Roma : LAS, 2019.
   237 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni della Facoltà di scienze dell'educazione dell'Università pontificia salesiana di
Roma. Enciclopedia delle scienze dell'educazione ; 136).
  ISBN 9788821313363 :  € 15,00.
Soggetti:
   Educazione - Teorie
370.1
BNI 2019-5938

Cittadinanza, costituzione, legalità : quando la scuola diventa protagonista nella polis / a cura
di Paola Chiatti. Perugia : Morlacchi editore U. P., 2018.
   234 p. ; 24 cm + 1 CD-ROM.
   Sul frontespizio: Liceo Scientifico Galeazzo Alessi, Perugia. La parola polis è in caratteri greci. 
  ISBN 9788893920216 :  € 17,00.
Soggetti:
   Scuole - Educazione civica - Italia - 1861-1900
Altro autore:   
   Chiatti, Paola
   Liceo scientifico Galeazzo Alessi
370.115



370.15 PSICOLOGIA EDUCATIVA

370.7 EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

BNI 2019-5939
Educare alle diversità : una prospettiva storica / a cura di Mario Gecchele, Paola Dal Toso. Pisa
: ETS, 2019.
   276 p. ; 23 cm.  (Education ; 12).
  ISBN 9788846754998 :  € 28,00.
Soggetti:
   Pedagogia sociale
Altro autore:   
   Dal_Toso, Paola
   Gecchele, Mario
370.115
BNI 2019-5940
Ongini, Vinicio.
Grammatica dell'integrazione : Italiani e stranieri a scuola insieme / Vinicio Ongini. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XVII, 160 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858136928 :  € 16,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale - Italia
370.1170945
BNI 2019-5941
Il rischio di educare : storie di adolescenti e adulti in relazione / a cura di Lamberto Bertolé.
Milano : Laurana, 2018.
   204 p. ; 21 cm.  (Le parentesi ; 2).
  ISBN 9788898451913 :  € 15,00.
Soggetti:
   Adolescenti - Educazione
Altro autore:   
   Bertolé, Lamberto
370.1140835
BNI 2019-5942
Sirignano, Fabrizio Manuel.
L'intercultura come emergenza pedagogica : modelli e strategie educative / Fabrizio Manuel
Sirignano. Pisa : ETS, 2019.
   137 p. : ill. ; 23 cm.  (Education ; 11).
  ISBN 9788846754776 :  € 13,00.
Soggetti:
   Educazione interculturale
370.117
BNI 2019-5943

Gioco e infanzia : teorie e scenari educativi / a cura di Andrea Bobbio e Anna Bondioli. Roma :
Carocci, 2019.
   214 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1160).
  ISBN 9788843095230 :  € 22,00.
Soggetti:
   Giochi - Funzione educativa
Altro autore:   
   Bobbio, Andrea <1971->
   Bondioli, Anna
370.157
BNI 2019-5944
Mittino, Filippo.
Piccolo manuale per domatori di leoni : comprendere l'adolescente che cresce / Filippo Mittino.
Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788892218093 :  € 12,50.
Soggetti:
   Adolescenti - Emozioni - Educazione - Impiego [della] Scrittura
370.1534
BNI 2019-5945



370.9 EDUCAZIONE. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

371.1 INSEGNANTI E DIDATTICA, E ATTIVITA CONNESSE

371.3 METODI DIDATTICI E DI STUDIO

L'aula scolastica 2 : come imparano gli insegnanti / a cura di Davide Parmigiani ; presentazione
di Pier Cesare Rivoltella. 2. ed. Milano : Angeli, 2018.
   252 p. ; 23 cm.  (DiScuTerE : Didattica: fra scuola, territorio e educazione ; 13).
  ISBN 9788891768926 :  € 30,00.
Soggetti:
   Insegnanti - Formazione professionale - Italia
Altro autore:   
   Parmigiani, Davide <1966->
370.71145
BNI 2019-5946
Principi e metodologie della ricerca qualitativa in pedagogia / a cura di Manuele De Conti ;
traduzione dallo spagnolo di Manuele De Conti. Ferrara : Volta la carta, 2018.
   201 p. ; 21 cm.  (Verità provvisorie ; 8).
  ISBN 9788899302184 :  € 16,00.
Soggetti:
   Pedagogia - Ricerca - Metodi
Altro autore:   
   De_Conti, Manuele
370.72
BNI 2019-5947

Bisogna fare i maestri : l'educazione del popolo da Giuseppe Lombardo Radice ai nostri giorni /
a cura di Anna Maria Colaci. Lecce : Milella, 2018.
   110 p. ; 21 cm.  (Pandemonium ; 8).
  ISBN 9788833290027 :  € 15,00.
Soggetti:
   Istruzione pubblica - Concezione [di] Lombardo Radice, Giuseppe
   Istruzione pubblica - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Colaci, Anna Maria
370.92
BNI 2019-5948
Gecchele, Mario.
Mario Mazza (1882-1959) : un esploratore dell'educazione / Mario Gecchele. Lecce ; Rovato :
Pensa multimedia, 2018.
   490 p. : ill. ; 24 cm.  (Emblemi, ISSN 22840338 ; 19).
  ISBN 9788867606108 :  € 27,00.
Soggetti:
   Mazza, Mario <1885-1959> - Biografie
370.92
BNI 2019-5949
Negri, Antimo.
Giovanni Gentile educatore : scuola di Stato e autonomie scolastiche / Antimo Negri. Nuova ed.
Roma : Armando, 2019.
   175 p. ; 20 cm.  (Pedagogia generale e sociale).
  ISBN 9788869925504 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gentile, Giovanni <1875-1944> - Pedagogia
370.92
BNI 2019-5950

Brunetti, Immacolata.
I valori personali e professionali degli insegnanti di scuola primaria : un'indagine qualitativa /
Immacolata Brunetti. Bari ; Milano : Edizioni dal Sud, 2018.
   309 p. ; 21 cm + 1 CD-ROM.  (I.R.E.F ; 20).
  ISBN 9788875532598 :  € 18,00.
Soggetti:
   Scuole elementari - Insegnanti - Morale professionale
371.1
BNI 2019-5951



371.5 DISCIPLINA SCOLASTICA E ATTIVITA CONNESSE

371.9 EDUCAZIONE SPECIALE

372 EDUCAZIONE ELEMENTARE

378 EDUCAZIONE SUPERIORE

Learning 4.0. : advanced simulation, immersive experiences and artificial intelligence, flipped
classrooms, mentoring and coaching / edited by Fernando Salvetti and Barbara Bertagni ; works
by: P. Angelotti ... [et al.]. Milano : Angeli, 2018.
   191 p. : ill. ; 23 cm.  (Sociologia del lavoro, ISSN 03925048 ; 137).
  ISBN 9788891780096 :  € 25,00.
Soggetti:
   Didattica - Impiego [della] Realtà virtuale
Altro autore:   
   Angelotti, Patrizia
   Bertagni, Barbara
   Salvetti, Fernando
371.33468
BNI 2019-5952

Arcari, Anna <1973->.
Bullismo / Anna Arcari, Katia Provantini. Milano : Editrice bibliografica, 2019.
   133 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 20).
  ISBN 9788893570480 :  € 9,90.
Soggetti:
   Bullismo - Prevenzione - Ruolo [delle] Scuole
Altro autore:   
   Provantini, Katia
371.58
BNI 2019-5953

I disturbi del neurosviluppo : descrizione, trattamenti e indicazioni per gli insegnanti / Maria A.
Geraci (a cura di). Milano : Angeli ; [Roma] : Humanitas, 2018.
   197 p. ; 23 cm.  (Pedagogia e psicologia dell'educazione ; 5).
   In appendice: Guida alla lettura della diagnosi. 
  ISBN 9788891769831 (Angeli) :  € 24,00.
Soggetti:
   Alunni disabili [e] Studenti disabili - Integrazione scolastica - Valutazione - Metodi
Altro autore:   
   Geraci, Maria A.
371.9046
BNI 2019-5954

Gabrielli, Sara.
La scuola come tutrice di resilienza : una sperimentazione condotta tra Italia e Spagna / Sara
Gabrielli. Milano : Angeli, 2019.
   148 p. : ill. ; 23 cm.  (Lavoro per la persona).
  ISBN 9788891782830 :  € 24,00.
Soggetti:
   Bambini - Resilienza <psicologia> - Educazione - Scuole elementari - Italia [e] Spagna - Indagini statistiche
372.0114
BNI 2019-5955

De_Giuseppe, Massimo.
Mondi in movimento : social engagement e ricerca all'Università IULM / a cura di Massimo De
Giuseppe ed Emma Zavarrone. Roma : Carocci, 2018.
   126 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca di testi e studi ; 1237. Transiti-IULM ; 4).
  ISBN 9788843091188 :  € 15,00.
Soggetti:
   Università IULM <Milano> - Responsabilità sociale
Altro autore:   
   Zavarrone, Emma
378.1250945211
BNI 2019-5956
Riflessioni sull'innovazione didattica universitaria : interventi alla Tavola rotonda GEO (30



382 COMMERCIO INTERNAZIONALE (COMMERCIO ESTERO).

387.5 TRASPORTI MARITTIMI

388.4 TRASPORTI LOCALI

giugno 2017) / a cura di Marisa Michelini. Udine : Forum, 2018.
   174 p. ; 24 cm.  (Tracce).
   Tenuta a Udine. 
  ISBN 9788832831061 :  € 22,00.
Soggetti:
   Università - Didattica - Riforme - Italia
Altro autore:   
   Michelini, Marisa
378.1250945
BNI 2019-5957

Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini.
Reti marittime come fattori dell'integrazione europea : selezione di ricerche = Maritime
networks as a factor in European integration : selection of essays / Fondazione Istituto
internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Firenze : Firenze University Press, 2019.
   VIII, 581 p. ; 24 cm.  (Fondazione Istituto internazionale di storia economica F. Datini, Prato. Serie 2, Atti delle
settimane di studio e altri convegni ; 50).
   Altra edizione: ISBN 9788864538570 (online - http://digital.casalini.it/978-88-6453-857-0). 
  ISBN 9788864538563 :  € 65,00.
Soggetti:
   Commercio internazionale - Sviluppo - Ruolo [della] Navigazione marittima - Europa - Sec. 13.-19.
Altro titolo:
   Maritime networks as a factor in European integration
382.094
BNI 2019-5958
Paolini, Aldobrando.
Della legittima libertà del commercio / Aldobrando Paolini ; a cura di Omar Ottonelli. Pistoia : Gli
ori, 2018 (stampa 2019).
   438 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Fondazione Cassa di risparmio di Pistoia e Pescia; Opificio toscano di economia, politica
e storia. 
  ISBN 9788873367208 :  € 25,00.
Soggetti:
   Libero scambio - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Ottonelli, Omar
382
BNI 2019-5959

Battaglia, Rosario <1944->.
Porti e traffici nel Mediterraneo : tre saggi di storia economica marittima (1695-1861) / Rosario
Battaglia, Salvatore Bottari, Angela La Macchia. Milano : Angeli, 2019.
   171 p. ; 23 cm.  (Collana di storia economica. Sezione Volumi collettanei ; 4).
  ISBN 9788891769978 :  € 24,00.
Soggetti:
   Economia marittima - Paesi mediterranei - 1695-1861
Altro autore:   
   Bottari, Salvatore <1967->
   La_Macchia, Angela
387.51091822
BNI 2019-5960

Colleoni, Matteo <1966->.
Mobilità e trasformazioni urbane : la morfologia della metropoli contemporanea / Matteo
Colleoni. Milano : Angeli, 2019.
   203 p. ; 23 cm.  (Sociologia del territorio ; 103).
  ISBN 9788891780621 :  € 25,00.
Soggetti:
   Mobilità sostenibile
388.4
BNI 2019-5961



391 ABBIGLIAMENTO E ASPETTO PERSONALE

394.2627 PRIMO MAGGIO

398 FOLCLORE

Manodori Sagredo, Alberto.
I modi delle mode / Alberto Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia, 2019.
   2 volumi ; 29 cm.
   2: Il vestire quotidiano degli uomini italiani, ovvero L'epifania del tempo (1860-1960) / Alberto Manodori
Sagredo. Roma : UniversItalia, 2019 (stampa 2018). 382 p. : ill. ; 29 cm.  (Specchio fotografico ; 10).   Titolo sul
dorso: Uomini. ISBN 9788832932126 :  € 18,00.
Soggetti :
   Abbigliamento - Italia - 1860-1960 - Fotografie
391.00945
BNI 2019-5962
Manodori Sagredo, Alberto.
I modi delle mode / Alberto Manodori Sagredo. Roma : UniversItalia, 2019.
   2 volumi ; 29 cm.
   1: Il vestire quotidiano delle donne italiane, ovvero L'epifania del tempo (1860-1960) / Alberto Manodori
Sagredo. Roma : UniversItalia, 2019 (stampa 2018). 475 p. : ill. ; 29 cm.  (Specchio fotografico ; 9).   Titolo sul
dorso: Donne. ISBN 9788832932133 :  € 25,00.
Soggetti :
   Abbigliamento - Italia - 1860-1960 - Fotografie
391.00945
BNI 2019-5963
Romanzo breve di moda maschile : trent'anni a Pitti immagine uomo. Venezia : Marsilio ;
[Firenze] : Fondazione Pitti Discovery, 2019.
   231 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Pubblicato anche in inglese con il titolo: A short novel on
men's fashion. 
  ISBN 9788829703128 (Marsilio) :  € 47,00.
Soggetti:
   Abbigliamento maschile - Italia - 1989-2019 - Cataloghi di esposizioni
391.10945
BNI 2019-5964
A short novel on men's fashion : thirty years at Pitti immagine uomo. Venezia : Marsilio ;
[Firenze] : Fondazione Pitti Discovery, 2019.
   231 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Romanzo breve di
moda maschile. 
  ISBN 9788829703135 (Marsilio) :  € 47,00.
Soggetti:
   Abbigliamento maschile - Italia - 1989-2019 - Cataloghi di esposizioni
391.10945
BNI 2019-5965

Sircana, Giuseppe.
La festa ribelle : storia e storie del Primo maggio / Giuseppe Sircana. Roma : Ediesse, 2019.
   163 p. ; 21 cm.  (Storia e memoria).
  ISBN 9788823021709 :  € 14,00.
Soggetti:
   Festa del lavoro - Italia - 1890-1919
394.26270945
BNI 2019-5966

Padula, Vincenzo.
Scritti demologici / Vincenzo Padula ; a cura di Luigi Maria Lombardi Satriani. Soveria Mannelli :
Rubbettino, 2019-.
   volumi ; 23 cm. (Opere di Vincenzo Padula).
   Vol. 1 / Vincenzo Padula. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019. 323 p. ; 23 cm. ISBN 9788849859157 :  € 18,00.
Soggetti :
   Folclore - Calabria
Altro autore:
   Lombardi Satriani, Luigi M.
398.094578
BNI 2019-5967



398.2 LETTERATURA POPOLARE

398.9 LETTERATURA POPOLARE. PROVERBI

401 LINGUAGGIO. FILOSOFIA E TEORIA

404 LINGUAGGIO. SOGGETTI SPECIALI

407 LINGUAGGIO. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

Groom, Nick.
Vampiri : una nuova storia / Nick Groom ; traduzione di Denis Pitter. Milano : Il saggiatore, 2019.
   387 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1284).
   Titolo uniforme: The vampire. 
  ISBN 9788842826064 :  € 25,00.
Soggetti:
   Vampiri
Altro autore:   
   Pitter, Denis
Altro titolo:
   The vampire
398.21
BNI 2019-5968
Palmieri, Francesco <1962->.
L'incantevole sirena : Napoli misteriosa, magica, feroce / Francesco Palmieri. Firenze ; Milano :
Giunti, 2019.
   363 p. ; 24 cm.  (Scrittori Giunti).
  ISBN 9788809858473 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leggende - Napoli
   Misteri - Napoli
398.20945731
BNI 2019-5969

De_Franceschi, Giovanni <1941-2014>.
Proverbi bawlé : la raccolta di p. Giovanni de Franceschi / [a cura di] Franco Crevatin. Trieste :
EUT, 2018 (stampa 2019).
   187 p. ; 24 cm.  (ATrA ; 5).
   Altra edizione: ISBN 9788883039409 (digitale). 
  ISBN 9788883039393 :  € 20,00.
Soggetti:
   Proverbi - Costa d'Avorio
Altro autore:   
   Crevatin, Franco
398.996338
BNI 2019-5970

Turri, Maria Grazia <1954->.
Dalla paura alla parola : emozioni e linguaggio / Maria Grazia Turri ; prefazione di Franco Lo
Piparo. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   256 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Semiotica e filosofia del linguaggio ; 25).
  ISBN 9788857556017 :  € 20,00.
Soggetti:
   Linguaggio - Effetti [delle] Emozioni
401.9
BNI 2019-5971

Firpo, Elena.
Bilinguismo e lingua dello studio : il progetto LI.LO / Elena Firpo. Milano : Angeli, 2019.
   229 p. : ill. ; 23 cm.  (Lingua, traduzione, didattica ; 53).
  ISBN 9788891781482 :  € 28,00.
Soggetti:
   Bilinguismo - Educazione - Progetti - Italia
404.2071
BNI 2019-5972

Carravieri, Eleonora.
Confrontare e classificare : indicazioni per un percorso cognitivo-lessicale / Eleonora Carravieri.



410 LINGUISTICA

418 USO STANDARD DEL LINGUAGGIO LINGUISTICA APPLICATA

450 LINGUA ITALIANA, DALMATICA, ROMENA, RETICA, SARDA, CORSA

452 LINGUA ITALIANA. ETIMOLOGIA

Nuova ed. aggiornata. Milano : Angeli, 2019.
   203 p. ; 23 cm .  (Quaderni FAD ; 3).
  ISBN 9788891778833 :  € 26,50.
Soggetti:
   Linguaggio - Insegnamento
407.1
BNI 2019-5973

Società di linguistica italiana.
Tullio de Mauro e la Società di linguistica italiana : 50 anni di storia della linguistica : un
percorso comune : atti della Tavola rotonda : 51. Congresso internazionale di studi della Società
linguistica italiana, Napoli, 28 settembre 2017 / SLI, Società di linguistica italiana ; a cura di
Francesca M. Dovetto. Roma : Bulzoni, 2018.
   84 p. ; 22 cm.  (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana ; 64).
   Titolo sul dorso: Tullio De Mauro. 
  ISBN 9788868971298 :  € 10,00.
Soggetti:
   Società di linguistica italiana - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dovetto, Francesca M.
410.6
BNI 2019-5974

Translation and interpreting for language learners (TAIL) : lessons in honour of Guy Aston,
Anna Ciliberti, Daniela Zorzi / edited by Laurie Anderson, Laura Gavioli, Federico Zanettin.
Milano : AItLA, 2018.
   456 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi AItLA ; 8).
   Testi in inglese o in italiano. 
  ISBN 9788897657262 :  € 20,00.
Soggetti:
   Traduzione - Scritti in onore
   Interpretariato - Scritti in onore
Altro autore:   
   Zorzi, Daniela
   Aston, Guy
   Ciliberti, Anna
   Zanettin, Federico
   Gavioli, Laura <1962->
   Anderson, Laurie <1954->
418.02
BNI 2019-5975

Società di linguistica italiana.
La cultura linguistica italiana in confronto con le culture linguistiche di altri paesi europei : atti
del 50. congresso internazionale di studi della Società di linguistica italiana (SLI) : Milano 22-23-
24 settembre 2016 / SLI, Società di linguistica italiana ; a cura di Federica Da Milano ... [et al.].
Roma : Bulzoni, 2018.
   535 p. : ill. ; 21 cm.  (Pubblicazioni della Società di linguistica italiana ; 63).
  ISBN 9788868971380 :  € 40,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Rapporti [con le] Lingue straniere - Sec. 19.-20. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Da_Milano, Federica
450.9034
BNI 2019-5976

Gualdo, Riccardo.
Gli accoppiamenti maliziosi : scambi e contatti di lingua, e altro, tra italiane e inglesi / Riccardo
Gualdo. Firenze : Franco Cesati, 2019.



455 LINGUA ITALIANA. GRAMMATICA

457 LINGUA ITALIANA. VARIANTI STORICHE E GEOGRAFICHE, VARIANTI NON GEOGRAFICHE
MODERNE

458 LINGUA ITALIANA. USO STANDARD (LINGUISTICA PRESCRITTIVA) LINGUISTICA APPLICATA

   123 p. : ill. ; 19 cm.  (Pillole. Linguistica ; 12).
  ISBN 9788876677816 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Anglicismi - Temi [:] Sesso
452.421
BNI 2019-5977

De_Cesare, Anna Maria.
Le parti invariabili del discorso / Anna-Maria De Cesare. Roma : Carocci, 2019.
   124 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 580).
  ISBN 9788843094288 :  € 12,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Grammatica
455
BNI 2019-5978
Pesini, Luca.
La paraipotassi in italiano antico / Luca Pesini. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   304 p. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 65).
  ISBN 9788864538242 :  € 14,90.
Soggetti:
   Lingua italiana - Sintassi - Sec. 13.-16.
455.0902
BNI 2019-5979

Colloque de lexicographie dialectale et étymologique en l’honneur de Francesco
Domenico Falcucci <2015 ; Rogliano>.
Actes du Colloque de lexicographie dialectale et étymologique en l’honneur de Francesco
Domenico Falcucci : Corte-Rogliano 28-30 Octobre 2015 / a cura di Stella Retali-Medori.
Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2018.
   XI, 796 p. : ill. ; 25 cm.  (Lingua, cultura, territorio, ISSN 26113813 ; 64).
   Testi in francese o italiano. 
  ISBN 9788862748827 :  € 50,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani - Lessico - Scritti in onore
   Falcucci, Francesco Domenico
Altro autore:   
   Falcucci, Francesco Domenico
   Retali-Medori, Stella
457
BNI 2019-5980
De_Blasi, Nicola <1955- >.
Il dialetto nell'Italia unita : storia, fortune e luoghi comuni / Nicola De Blasi. Roma : Carocci,
2019.
   219 p. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1163).
  ISBN 9788843094424 :  € 20,00.
Soggetti:
   Dialetti italiani
457
BNI 2019-5981
Frasso, Giuseppe.
Indagini su un postillato ambrosiano : un pittore e il suo vocabolario / Giuseppe Frasso. Milano :
Biblioteca Ambrosiana : Centro ambrosiano, 2019.
   V, 349 p. : ill. ; 24 cm.  (Fontes Ambrosiani. Nova series ; 8).
  ISBN 9788868943547 (Centro ambrosiano) :  € 26,00.
Soggetti:
   Accarisi, Alberto . Vocabolario, grammatica e ortografia della lingua volgare - Postille [di] Boniforti, Francesco
457.02
BNI 2019-5982



470 LINGUE ITALICHE LINGUA LATINA

471 LINGUA LATINA CLASSICA. SCRITTURA, FONOLOGIA, FONETICA

491 LINGUE INDOEUROPEE ORIENTALI E LINGUE CELTICHE

492.4 LINGUA EBRAICA

Martari, Yahis.
Insegnare italiano L2 con i mass media / Yahis Martari. Roma : Carocci, 2019.
   147 p. : ill. ; 22 cm.  (Studi superiori ; 1164).
  ISBN 9788843095209 :  € 16,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Insegnamento [agli] Stranieri - Impiego [delle] Comunicazione di massa
458.0071
BNI 2019-5983
Il trattamento dell'errore nella classe di italiano L2 : teorie e pratiche a confronto / a cura di
Roberta Grassi. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   187 p. ; 24 cm.  (Collana C.I.S. Nuova serie ; 2).
  ISBN 9788876677243 :  € 20,00.
Soggetti:
   Lingua italiana - Apprendimento [da parte degli] Stranieri - Errori - Valutazione
Altro autore:   
   Grassi, Roberta
458.00715
BNI 2019-5984

Berardi, Francesco <1979->.
Appunti per una storia della lingua latina / Francesco Berardi. Perugia : Pliniana, 2019.
   365 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Università degli studi G. D'Annunzio Chieti-Pescara, Dipartimento di lettere, arti e
scienze sociali. 
  ISBN 9788897830788.
Soggetti:
   Lingua latina - Storia
470.9
BNI 2019-5985

Silvio Panciera (1933-2016) : in memoria di un maestro : riflessioni, Roma, 21 marzo 2017 /
Autori vari. Roma : Quasar, 2019.
   110 p. : ill. ; 27 cm.  (Opuscula epigraphica ; 18).
   Atti della Giornata di studio. 
  ISBN 9788871409429 :  € 18,00.
Soggetti:
   Epigrafia latina - Scritti in onore
   Panciera, Silvio
Altro autore:   
   Panciera, Silvio
471.1
BNI 2019-5986

Francia, Rita.
La lingua degli Ittiti / Rita Francia, Valerio Pisaniello. Milano : Hoepli, 2019.
   216 p. ; 26 cm.  (Collana di lingue antiche del Vicino Oriente e del Mediterraneo).
  ISBN 9788820389895 :  € 34,00.
Soggetti:
   Lingua ittita
Altro autore:   
   Pisaniello, Valerio
491.998
BNI 2019-5987

Kaminski, Sarah.
Ebraico / Sarah Kaminski, Maria Teresa Milano. Bologna : EDB, 2018.
   231 p. ; 20 cm.  (Fondamenta).
  ISBN 9788810432167 :  € 22,50.
Soggetti:
   Lingua ebraica biblica - Manuali



501 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. FILOSOFIA E TEORIA

Altro autore:   
   Milano, Maria Teresa <1973->
492.4
BNI 2019-5988

Kant, Immanuel.
Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive e critica delle dimostrazioni delle quali il signor
Leibniz ed altri studiosi di meccanica si sono avvalsi in questa controversia, insieme ad alcune
considerazioni preliminari riguardanti la forza dei corpi in generale / Immanuel Kant ;
prefazione, introduzione, traduzione, note, commentario e apparati a cura di Stefano Veneroni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   4 volumi ; 24 cm. (Mimesis. Ricercare ; 15).
   Titolo uniforme: Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte. Testo originale a fronte. Titolo sul
dorso: Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive. ISBN 9788857548173 : € 90,00.
   Vol. 2 / Immanuel Kant. Milano ; Udine : Mimesis, 2019. 492-751 p. ; 24 cm.
Soggetti :
   Scienze - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Veneroni, Stefano
Altro titolo:
   Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte
501
BNI 2019-5989
Kant, Immanuel.
Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive e critica delle dimostrazioni delle quali il signor
Leibniz ed altri studiosi di meccanica si sono avvalsi in questa controversia, insieme ad alcune
considerazioni preliminari riguardanti la forza dei corpi in generale / Immanuel Kant ;
prefazione, introduzione, traduzione, note, commentario e apparati a cura di Stefano Veneroni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   4 volumi ; 24 cm. (Mimesis. Ricercare ; 15).
   Titolo uniforme: Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte. Testo originale a fronte. Titolo sul
dorso: Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive. ISBN 9788857548173 : € 90,00.
   Vol. 4 / Immanuel Kant. Milano ; Udine : Mimesis, 2019. 1201-1567 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Scienze - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Veneroni, Stefano
Altro titolo:
   Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte
501
BNI 2019-5990
Kant, Immanuel.
Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive e critica delle dimostrazioni delle quali il signor
Leibniz ed altri studiosi di meccanica si sono avvalsi in questa controversia, insieme ad alcune
considerazioni preliminari riguardanti la forza dei corpi in generale / Immanuel Kant ;
prefazione, introduzione, traduzione, note, commentario e apparati a cura di Stefano Veneroni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   4 volumi ; 24 cm. (Mimesis. Ricercare ; 15).
   Titolo uniforme: Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte. Testo originale a fronte. Titolo sul
dorso: Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive. ISBN 9788857548173 : € 90,00.
   Vol. 1 / Immanuel Kant. Milano ; Udine : Mimesis, 2019. 482 p. : 1 ritratto ; 24 cm.
Soggetti :
   Scienze - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Veneroni, Stefano
Altro titolo:
   Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte
501
BNI 2019-5991
Kant, Immanuel.
Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive e critica delle dimostrazioni delle quali il signor
Leibniz ed altri studiosi di meccanica si sono avvalsi in questa controversia, insieme ad alcune
considerazioni preliminari riguardanti la forza dei corpi in generale / Immanuel Kant ;



506 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. ORGANIZZAZIONI E GESTIONE

507 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

prefazione, introduzione, traduzione, note, commentario e apparati a cura di Stefano Veneroni.
Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   4 volumi ; 24 cm. (Mimesis. Ricercare ; 15).
   Titolo uniforme: Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte. Testo originale a fronte. Titolo sul
dorso: Pensieri sulla vera valutazione delle forze vive. ISBN 9788857548173 : € 90,00.
   Vol. 3 / Immanuel Kant. Milano ; Udine : Mimesis, 2019. 758-1190 p. : ill. ; 24 cm.
Soggetti :
   Scienze - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Veneroni, Stefano
Altro titolo:
   Gedanken von der wahren Schätzung der lebendigen Kräfte
501
BNI 2019-5992
Sanchez-Palencia, Évariste.
Passeggiata dialettica tra le scienze / Évariste Sanchez-Palencia ; prefazione di Paolo Quintili.
Milano : UNICOPLI, 2018.
   440 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 301).
   Titolo uniforme: Paseo dialéctico por las ciencias. 
  ISBN 9788840020402 :  € 15,00.
Soggetti:
   Epistemologia
Altro titolo:
   Paseo dialéctico por las ciencias
501
BNI 2019-5993

Paoloni, Giovanni.
La Fenice repubblicana : l'Accademia dei 45 dal dopoguerra al 21. secolo / Giovanni Paoloni.
Roma : Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, 2018.
   148 p. : ill. ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, ISSN 03914666 ;
55).
  ISBN 9788898075287.
Soggetti:
   Accademia nazionale delle scienze detta dei XL - 1945-2018
506.045
BNI 2019-5994

Frova, Andrea.
Newton & Co. geni bastardi : rivalità e dispute agli albori della fisica / Andrea Frova, Mariapiera
Marenzana ; prefazione di Piergiorgio Odifreddi. Roma : Carocci, 2019.
   303 p. : ill. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 558).
  ISBN 9788843095933 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ricerca scientifica - Europa - Sec. 17.-18. - Storia
   Royal society of London - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Marenzana, Mariapiera
507.204
BNI 2019-5995
Johnson, George <1952->.
I dieci esperimenti più belli : da Galileo a Millikan / George Johnson ; traduzione di Franco
Ligabue. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   172 p. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 38).
   Titolo uniforme: The ten most beautiful experiments. 
  ISBN 9788833931821 :  € 12,00.
Soggetti:
   Esperimenti - Sec. 17.-20.
Altro autore:   
   Ligabue, Franco
Altro titolo:
   The ten most beautiful experiments
507.24



509 SCIENZE NATURALI E MATEMATICA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

510 MATEMATICA

511.3 LOGICA MATEMATICA (LOGICA SIMBOLICA)

BNI 2019-5996

Borzacchini, Luigi.
La solitudine di Leonardo : il genio universale e le origini della scienza moderna / Luigi
Borzacchini. Bari : Dedalo, 2019.
   196 p. : ill. ; 21 cm.  (La scienza nuova ; 175).
  ISBN 9788822002754 :  € 18,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Ricerca scientifica
509.2
BNI 2019-5997
Favaro, Antonio <1847-1922>.
Oppositori di Galileo / Antonio Favaro ; a cura di Stefano Gattei ; prefazione di Michael Segre.
Lanciano : Carabba, 2018.
   473 p. ; 21 cm.  (Civiltà letteraria d'Europa).
  ISBN 9788863445589 :  € 24,00.
Soggetti:
   Galilei, Galileo - Opere - Studi
Altro autore:   
   Gattei, Stefano
509.2
BNI 2019-5998
Greco, Pietro <1955->.
La scienza e l'Europa / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro.
   volumi ; 21 cm.
   5: Dal secondo dopoguerra a oggi / Pietro Greco. Roma : L'asino d'oro, 2019. XXII, 315 p. ; 21 cm.  (Le gerle ;
27).   Altre edizioni: ISBN 9788864434858 (ePub); ISBN 9788864434865 (PDF). ISBN 9788864434841 :  € 18,00.
Soggetti :
   Scienze - Europa - Storia
509.4
BNI 2019-5999

Il teorema più bello : ciclo di seminari, dicembre 2017-maggio 2018, Dipartimento di
matematica, Università di Pisa / a cura di Luciano Modica e Carlo Petronio. Pisa : Pisa University
Press, 2018.
   X, 203 p. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391410.
Soggetti:
   Matematica - Teoremi
Altro autore:   
   Modica, Luciano
   Petronio, Carlo
510
BNI 2019-6000

Giaquinta, Mariano.
Funzioni e numeri / Mariano Giaquinta. Pisa : Edizioni della Normale, 2019.
   XV, 266 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788876426667 :  € 25,00.
Soggetti:
   Funzioni matematiche
   Numeri
511.326
BNI 2019-6001
Lolli, Gabriele.
I teoremi di incompletezza / Gabriele Lolli. Bologna : Il mulino, 2019.
   153 p. : ill. ; 18 cm.  (Formule per leggere il mondo).
  ISBN 9788815283689 :  € 12,00.
Soggetti:
   Teorema di incompletezza di Gödel
511.3



519.3 TEORIA DEI GIOCHI

519.5 STATISTICA MATEMATICA

520 ASTRONOMIA E SCIENZE CONNESSE

523.3 LUNA

523.8 STELLE

BNI 2019-6002

Bertini, Cesarino.
Strategie : introduzione alla teoria dei giochi e delle decisioni : per applicazioni economiche,
politiche, sociali, ambientali, aziendali, finanziarie, militari, assicurative, sportive, mediche... /
Cesarino Bertini, Gianfranco Gambarelli, Izabella Stach ; con la collaborazione di Alessandra
Buratto ... [et al.]. Torino : Giappichelli, 2019.
   568 p. : ill. ; 24 cm.
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788892104136 :  € 45,00.
Soggetti:
   Teoria dei giochi
   Teoria delle decisioni
Altro autore:   
   Gambarelli, Gianfranco
   Stach, Izabella
   Buratto, Alessandra
519.3
BNI 2019-6003

Celant, Giorgio.
Linguaggio e concetti della statistica / Giorgio Celant, Marco Di Battista. Padova : CLEUP, 2018.
   192 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788867879915 :  € 18,00.
Soggetti:
   Statistica - Metodi matematici
Altro autore:   
   Di_Battista, Marco <1979->
519.5
BNI 2019-6004

Klein, Stefan.
Il tutto e il niente : sulla bellezza dell'universo / Stefan Klein ; traduzione di Lorenzo Lilli. Torino :
Bollati Boringhieri, 2019.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Nuovi saggi Bollati Boringhieri ; 56).
   Titolo uniforme: Das All und das Nichts. 
  ISBN 9788833929934 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Lilli, Lorenzo
Altro titolo:
   Das All und das Nichts
520
BNI 2019-6005

Caraveo, Patrizia.
Conquistati dalla luna : storia di un'attrazione senza tempo / Patrizia Caraveo. Milano : Raffaello
Cortina, 2019.
   203 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 304).
  ISBN 9788832850918 :  € 19,00.
Soggetti:
   Luna
523.3
BNI 2019-6006

Marconi, Alessandro <1969->.
I buchi neri : misteriosi protagonisti dell'evoluzione delle galassie / Alessandro Marconi. 2. ed.
aggiornata. Bologna : Il mulino, 2019.



530 FISICA

530.11 TEORIA DELLA RELATIVITA

535 LUCE E FENOMENI NELL'INFRAROSSO E NELL'ULTRAVIOLETTO

539.7 FISICA ATOMICA E NUCLEARE

540 CHIMICA E SCIENZE CONNESSE

   144 p., [6] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Farsi un'idea ; 222).
  ISBN 9788815283252 :  € 11,00.
Soggetti:
   Buchi neri
523.8875
BNI 2019-6007

Bianciardi, Carlo <1939->.
Il padre e il padrone : storie di particelle, di fisici e di energia nucleare / Carlo Bianciardi.
Canterano : Aracne, 2018.
   165 p. : ill. ; 24 cm.  (Il nucleare ; 10).
  ISBN 9788825512540 :  € 16,00.
Soggetti:
   Fisica
530
BNI 2019-6008

Musser, George.
Inquietanti azioni a distanza : il fenomeno che ridisegna lo spazio e il tempo e le sue
conseguenze sui buchi neri, il big bang e la teoria del tutto / George Musser ; traduzione di
Franco Ligabue. Milano : Adelphi, 2019.
   348 p. : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca scientifica ; 61).
   Titolo uniforme: Spooky action at a distance. 
  ISBN 9788845933646 :  € 28,00.
Soggetti:
   Teoria della relatività
Altro autore:   
   Ligabue, Franco
Altro titolo:
   Spooky action at a distance
530.11
BNI 2019-6009

Pattelli, Lorenzo.
Imaging light transport at the femtosecond scale : a walk on the wild side of diffusion / Lorenzo
Pattelli. Firenze : Firenze University Press, 2018.
   146 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio tesi di dottorato ; 71).
   Altra edizione: ISBN 9788864537818 (online - http://digital.casalini.it/9788864537818). 
  ISBN 9788864537801 :  € 11,90.
Soggetti:
   Luce - Propagazione - Modelli matematici
535.015118
BNI 2019-6010

Halzen, Francis.
Icecube and the discovery of high-energy cosmic neutrinos / by Francis Halzen. Firenze :
Olschki, 2018.
   90 p., [3] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (The annual Balzan lecture ; 8).
  ISBN 9788822266040.
Soggetti:
   Neutrini
539.7215
BNI 2019-6011

Martelli, Matteo <1975->.
L'alchimista antico : dall'Egitto greco-romano a Bisanzio / Matteo Martelli. Milano : Editrice
bibliografica, 2019.



546 CHIMICA INORGANICA

550 SCIENZE DELLA TERRA

551.21 VULCANI

551.6 CLIMATOLOGIA E TEMPO ATMOSFERICO

573.8 ANIMALI. SISTEMI NERVOSO E SENSITIVO

   184 p. : ill. ; 21 cm.  (Storie della scienza).
  ISBN 9788870759792 :  € 18,50.
Soggetti:
   Alchimia - Storia
540.11209
BNI 2019-6012

Fuso, Silvano.
L'alfabeto della materia : viaggio nel mondo degli elementi chimici / Silvano Fuso. Roma :
Carocci, 2019.
   199 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 148).
  ISBN 9788843095810 :  € 17,00.
Soggetti:
   Elementi chimici - Studi
546
BNI 2019-6013

Tomìo, Luca.
La meravigliosa forma : Leonardo da Vinci e le scienze della terra / Luca Tomìo ; introduzione di
Carmelo Petronio. Perugia : Morlacchi, 2019.
   116 p. : ill. ; 20 cm.
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788893920834 :  € 12,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Scienze della terra
550.92
BNI 2019-6014

Musumarra, Aldo.
Una vita per l'Etna : Orazio Silvestri vulcanologo fiorentino (1835-1890) / Aldo Musumarra.
Palermo : Caracol, 2018 (stampa 2019).
   271 p. : ill. ; 22 x 25 cm.
  ISBN 9788898546947 :  € 26,00.
Soggetti:
   Silvestri, Orazio <1835-1890>
551.21092
BNI 2019-6015

Cittadella, Alex.
Breve storia delle Alpi tra clima e meteorologia / Alex Cittadella. Milano : Angeli, 2019.
   225 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi sulla montagna ; 3).
   In testa al frontespizio: Club alpino italiano. 
  ISBN 9788891781956 :  € 29,00.
Soggetti:
   Clima - Variazioni - Alpi - Storia
551.6094947
BNI 2019-6016

Vai, Carola.
Rita Levi-Montalcini : una donna libera / Carola Vai. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   330 p. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849857849 :  € 18,00.
Soggetti:
   Levi-Montalcini, Rita
573.8092
BNI 2019-6017



576.5 GENETICA

577.3 ECOLOGIA FORESTALE

599.773 LUPO GRIGIO E LUPO ROSSO

610 MEDICINA E SALUTE

610.69 PERSONALE MEDICO E LORO RELAZIONI

Barbujani, Guido.
Sillabario di genetica per principianti / Guido Barbujani. [Milano] : Bompiani, 2019.
   263 p. ; 21 cm.  (Saggi Bompiani).
  ISBN 9788830100985 :  € 18,00.
Soggetti:
   Genetica
576.5
BNI 2019-6018

Zovi, Daniele.
Alberi sapienti, antiche foreste : come guardare, ascoltare e avere cura del bosco / Daniele
Zovi. 4. ristampa. [Torino] : UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2019.
   295 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851157562 (DeA Planeta libri) :  € 20,00.
Soggetti:
   Ecologia forestale
577.3
BNI 2019-6019

Persico, Davide <1973->.
Il lupo del Po : biologia, storia e comportamento di un predatore ritornato in pianura / Davide
Persico. [Verona] : Delmiglio, 2019.
   77 p., [24] carte di tav. : ill. ; 17 cm.
   Sul dorso: 1. 
  ISBN 9788894425024 :  € 10,00.
Soggetti:
   Lupi - Val Padana
599.773
BNI 2019-6020

Tozzi, Alberto Eugenio.
Impazienti : la medicina basata sull'innovazione / Alberto E. Tozzi ; prefazione di Luigi Nicolais.
Roma : Il pensiero scientifico, 2019.
   XXII, 158 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788849006391 :  € 16,00.
Soggetti:
   Medicina - Innovazione tecnologica
610
BNI 2019-6021

Dizionario psicologico minimo per chi cura / a cura di Daniela Bolelli. Pisa : ETS, 2019.
   150 p. ; 21 cm.
   Edizione fuori commercio destinata ai medici di medicina generale. 
  ISBN 9788846755469.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia
Altro autore:   
   Bolelli, Daniela
610.696019
BNI 2019-6022
Festival della scienza medica.
Festival della scienza medica 2018 : il tempo della cura : Bologna, 3-6 maggio 2018 : diario / a
cura di Gaia Giorgetti ; con Anna Maria Cuomo. Bologna : Bononia University Press, 2019.
   177 p. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Bologna medicina. 
  ISBN 9788869234187 :  € 15,00.
Soggetti:
   Medici - Rapporti [con i] Malati - Psicologia



611 ANATOMIA, CITOLOGIA, ISTOLOGIA UMANA

612.7 FISIOLOGIA UMANA. SISTEMA MUSCOLO SCHELETRICO, TEGUMENTO

612.8 FISIOLOGIA UMANA. FUNZIONI NERVOSE FUNZIONI SENSORIE

Altro autore:   
   Cuomo, Anna Maria <1958->
   Giorgetti, Gaia
610.696019
BNI 2019-6023

Mazzarello, Paolo.
Il Nobel dimenticato : la vita e la scienza di Camillo Golgi / Paolo Mazzarello. Nuova ed. Torino :
Bollati Boringhieri, 2019.
   662 p., [8] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Universale Bollati Boringhieri ; 601).
  ISBN 9788833932071 :  € 27,00.
Soggetti:
   Golgi, Camillo
611.0092
BNI 2019-6024

Höller-Zangenfeind, Maria.
Il corpo della voce : teoria e pratica del respiro e della voce secondo il metodo Atem-Tonus-Ton
/ Maria Höller-Zangenfeind ; a cura di Silvia Biferale. Roma : Astrolabio, 2019.
   196 p. : ill. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Stimme von Fuß bis Kopf. Traduzione di Cristina Corrieri. 
  ISBN 9788834017753 :  € 18,00.
Soggetti:
   Voce - Fisiologia
   Respirazione - Fisiologia
Altro autore:   
   Biferale, Silvia
Altro titolo:
   Stimme von Fuß bis Kopf
612.78
BNI 2019-6025

Gaspar, Éric.
Il cervello delle meraviglie : amplia le tue facoltà scoprendo cosa c'è dietro dimenticanze e
inganni della mente / Éric Gaspar. Milano : Feltrinelli, 2019.
   122 p. ; 21 cm.  (Urra).
   Titolo uniforme: Incroyable cerveau!. Traduzione di Fabrizia Berera. 
  ISBN 9788807091230 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro titolo:
   Incroyable cerveau!
612.8233
BNI 2019-6026
Gazzaniga, Michael S.
La coscienza è un istinto : il legame misterioso tra il cervello e la mente / Michael S. Gazzaniga.
Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   327 p. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 303).
   Titolo uniforme: The consciousness instinct. Traduzione di Francesco Peri. 
  ISBN 9788832850857 :  € 28,00.
Soggetti:
   Cervello - Rapporti [con la] Mente - Neuroscienze
Altro titolo:
   The consciousness instinct
612.8233
BNI 2019-6027
Rizzolatti, Giacomo.
Specchi nel cervello : come comprendiamo gli altri dall'interno / Giacomo Rizzolatti, Corrado
Sinigaglia. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   XVI, 308 p. : ill. ; 23 cm.  (Scienza e idee ; 302).
  ISBN 9788832850772 :  € 29,00.
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614.1 MEDICINA LEGALE

614.4 INCIDENZA E CONTROLLO DELLE MALATTIE

Soggetti:
   Relazioni interpersonali - Ruolo [dei] Neuroni specchio
Altro autore:   
   Sinigaglia, Corrado
612.823
BNI 2019-6028
Semenza, Carlo.
Il cervello morfologico / Carlo Semenza, Francesca Franzon, Chiara Zanini. Roma : Carocci,
2019.
   116 p. : ill. ; 20 cm.  (Le bussole ; 590).
  ISBN 9788843095995 :  € 12,00.
Soggetti:
   Neurolinguistica
Altro autore:   
   Zanini, Chiara <1975->
   Franzon, Francesca
612.82336
BNI 2019-6029

Le terme di Viterbo : la trattatistica in latino : Pseudo Gentile da Foligno, Girolamo da Viterbo,
Evangelista Bartoli / edizione critica, traduzione e commento a cura di Edoardo D'Angelo.
Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2019.
   146 p. : ill. ; 25 cm.  (Edizione nazionale dei testi mediolatini d'Italia ; 51. Serie 2 ; 26).
   Contiene: De balneis Viterbiensibus, dello Pseudo Gentile da Foligno; De thermarum Viterbiensum virtutibus
carmen, di Evangelista Bartoli; De Viterbiensibus balneis ... , di Girolamo da Viterbo. Testi originali a fronte. 
  ISBN 9788884509024.
Soggetti:
   Stazioni termali - Viterbo <territorio> - Sec. 1. a. C.-15. - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   D'Angelo, Edoardo
   Pseudo Gentile : da#Foligno
   Girolamo : da#Viterbo
   Bartoli, Evangelista
613.1220945625
BNI 2019-6030

Pieruccini, Cinzia.
Vegetarianismo : come è nato e come si è diffuso in India / Cinzia Pieruccini. Milano : Editrice
bibliografica, 2019.
   144 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 21).
  ISBN 9788893570589 :  € 9,90.
Soggetti:
   Vegetarianismo
613.262
BNI 2019-6031

Bolino, Giorgio.
Le indagini medico-legali sulla scena del crimine / Giorgio Bolino ; presentazione di Riccardo
Zoja ; con la collaborazione di Luigi Bonaccorso ... [et al.]. Milano: Edra, 2018.
   XII, 348 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821446597 (digitale). 
  ISBN 9788821446535 :  € 49,00.
Soggetti:
   Tanatologia
Altro autore:   
   Bonaccorso, Luigi <1960->
614.1
BNI 2019-6032

Codronchi, Giovanni Battista.



614.5 INCIDENZA E CONTROLLO DI MALATTIE SPECIFICHE

615 FARMACOLOGIA E TERAPEUTICA

615.5 TERAPEUTICA

615.8 SPECIFICHE TERAPIE E TIPI DI TERAPIE

Dei morbi che a Imola e altrove diffusamente infuriarono in quest'anno 1602 = De morbis, qui
Imolae, et alibi communite hoc anno 1602, vagati sunt / Giovanni Battista Codronchi ; a cura di
Antonio Castronuovo ; traduzione di Matteo Veronesi. Imola : La mandragora, 2019.
   196 p. : ill. ; 24 cm.  (Atti dell'Associazione per Imola storico-artistica ; 23).
   Titolo uniforme: De morbis, qui Imolae, et alibi communite hoc anno 1602, vagati sunt. Testo originale a fronte
in riproduzione facsimilare dell'edizione: Bologna : Giovan Battista Bellagamba, 1603. 
  ISBN 9788875866075 :  € 23,00.
Soggetti:
   Epidemie - Imola - 1602 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Castronuovo, Antonio
   Veronesi, Matteo
Altro titolo:
   De morbis, qui Imolae, et alibi communite hoc anno 1602, vagati sunt
614.49454142
BNI 2019-6033

Tanturri, Alberto <1964->.
Il soffio avvelenato del contagio : la peste di Noja del 1815-16 / Alberto Tanturri. Milano :
UNICOPLI, 2018.
   186 p. ; 21 cm.  (Testi e studi ; 302).
  ISBN 9788840020488 :  € 15,00.
Soggetti:
   Peste - Epidemie - Noicattaro - 1815-1816
614.5732094575125
BNI 2019-6034

Dorella, Mauro.
Fu veramente... fatto di sangue? : il galileismo e la microstoria della trasfusione ematica
effettuata a Udine nel 1668 / Mauro Dorella. Padova : CLEUP, 2019.
   374 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788854951136 :  € 27,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [del] Sangue [degli] Animali - 1667-1668
615.39
BNI 2019-6035
Giacon, Alfredo.
Talidomide : il grande silenzio / Alfredo Giacon ; a cura di Roberto Brumat. Milano : Mursia,
2019.
   118 p. ; 21 cm.  (Memoirs).
  ISBN 9788842556732 :  € 15,00.
Soggetti:
   Talidomide - Effetti dannosi - Inchieste giornalistiche
Altro autore:   
   Brumat, Roberto
615.7042
BNI 2019-6036

Sponzilli, Osvaldo.
Quarant'anni di acqua fresca : una vita nell'omeopatia / Osvaldo Sponzilli. Roma : Studio Tesi,
2019.
   231 p. ; 23 cm.  (Biblioteca contemporanea).
  ISBN 9788876926310 :  € 14,50.
Soggetti:
   Omeopatia - Memorie
615.532092
BNI 2019-6037

Dalla_Valle, Marco.



616.3 MALATTIE DEL SISTEMA DIGERENTE

616.85 MALATTIE VARIE DEL SISTEMA NERVOSO E DISTURBI PSICHICI VARI

Quando la lettura è un dono : compendio per lettori volontari e organizzatori di servizi di lettura
in contesti socio-sanitari / Marco Dalla Valle. Bolzano : QuiEdit, 2019.
   226 p. ; 21 cm.  (Biblioterapia italiana).
  ISBN 9788864645223 :  € 15,00.
Soggetti:
   Lettura - Impiego terapeutico
615.8516
BNI 2019-6038
Saccorotti, Cinzia.
Tracce di percorsi clinici : corpo e danzamovimentoterapia / Cinzia Saccorotti ; prefazione di
Luigi Ferrannini. Milano : Angeli, 2019.
   211 p. ; 23 cm.  (Psicoterapie ; 298).
  ISBN 9788891782182 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terapia - Impiego [della] Danza
615.85155
BNI 2019-6039

Treating obesity with personalized cognitive behavioral therapy <in italiano>.
Trattare l'obesità con la terapia cognitivo comportamentale personalizzata / Riccardo Dalle
Grave ... [et al.]. Verona : Positive Press, 2019.
   290 p. ; 26 cm.
   Traduzione di Selvaggia Sermattei. 
  ISBN 8884290945 :  € 50,00.
Soggetti:
   Obesi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Dalle_Grave, Riccardo
616.3980651
BNI 2019-6040

Adamo, Vincenzo <1974->.
Cani, ragni, topi, serpenti : comprendere e vincere le zoofobie / Vincenzo Adamo ; prefazione di
Raniero Bastianelli. Castel San Pietro Terme : In.edit, 2018.
   154 p. : ill. ; 20 cm.  (iPocket. Psicologia ; 24).
  ISBN 9788896768808 :  € 10,00.
616.852250651
BNI 2019-6041
Autismo : nuove strategie di diagnosi e cura / a cura di Salvatore Vendemmia e Maria
Vendemmia. Quartu Sant'Elena : Hygeia Press, 2019.
   181 p. ; 21 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788898636204 :  € 24,95.
Soggetti:
   Autismo
Altro autore:   
   Vendemmia, Salvatore
   Vendemmia, Maria
616.85882
BNI 2019-6042
Corpo, immaginazione e cambiamento : terapia metacognitiva interpersonale / Giancarlo
Dimaggio ... [et al.]. Milano : Raffaello Cortina, 2019.
   459 p. ; 23 cm.  (Collana di psicologia clinica e psicoterapia ; 313).
  ISBN 9788832850895 :  € 35,00.
Soggetti:
   Personalità - Disturbi - Psicoterapia
Altro autore:   
   Dimaggio, Giancarlo
616.85852
BNI 2019-6043
Dalle_Grave, Riccardo.
La gestione dei casi complessi nei disturbi dell'alimentazione / Riccardo Dalle Grave,
Massimiliano Sartirana, Simona Calugi. Verona : Positive Press, 2019.



616.89 DISTURBI PSICHICI

   133 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 8884290961 :  € 35,00.
  ISBN 9788884290960.
Soggetti:
   Disturbi alimentari - Psicoterapia
Altro autore:   
   Calugi, Simona
   Sartirana, Massimiliano
616.852606
BNI 2019-6044
Il DOC Chisciotte : ovvero come smetterla di lottare contro i mulini a vento e uscire dal disturbo
ossessivo compulsivo / a cura di Antonio Nisi. Verona : Positive Press, 2019.
   95 p. ; 21 cm.  (Psicologia per tutti).
  ISBN 8884290937 :  € 20,00.
Soggetti:
   Nevrosi ossessiva - Psicoterapia
Altro autore:   
   Nisi, Antonio <1954->
616.85227
BNI 2019-6045
Isola, Elena.
EMDR e disturbi sessuali / Elena Isola, Bruna Maccarrone ; prefazione di Isabel Fernandez. Roma
: Astrolabio, 2019.
   208 p. : ill. ; 21 cm.  (Psiche e coscienza).
  ISBN 9788834017739 :  € 18,00.
Soggetti:
   Disturbi sessuali - Psicoterapia
Altro autore:   
   Maccarrone, Bruna
616.85830651
BNI 2019-6046
Marcotriggiani, Antonella.
Un giocatore non sorride mai : uscire dalla trappola del gioco d'azzardo patologico / Antonella
Marcotriggiani ; prefazione di Raniero Bastianelli e Federico Benuzzi. Castel San Pietro Terme :
In.edit, 2018.
   102 p. ; 20 cm.  (iPocket. Psicologia ; 23).
  ISBN 9788896768792 :  € 10,00.
Soggetti:
   Gioco d'azzardo patologico
616.85841
BNI 2019-6047
Valcarenghi, Marina.
L'anoressia / Marina Valcarenghi. Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   129 p. ; 21 cm.  (Il tridente. Saggi ; 97).
  ISBN 9788871867083 :  € 18,00.
Soggetti:
   Anoressia nervosa - Psicanalisi - Casi clinici
616.8526209
BNI 2019-6048

Benini, Roberto <1962->.
La psicoterapia dinamica in ambiente (P.D.A.) / Roberto Benini. Bologna : Pendragon, 2019.
   95 p. ; 21 cm.  (La psicologia delle relazioni biopsicosociali ; 7).
  ISBN 9788833640815 :  € 12,00.
Soggetti:
   Psicoterapia - Metodi
616.8914
BNI 2019-6049
Brady, Mary T.
Coinvolgimenti analitici con gli adolescenti : sessualità, genere e sovversione / Mary T. Brady.
Roma : Astrolabio, 2019.
   162 p. ; 22 cm.  (Psiche e coscienza).
   Titolo uniforme: Analytic engagements with adolescents. Traduzione di Gabriele Noferi. 
  ISBN 9788834017678 :  € 16,00.



Soggetti:
   Adolescenti - Psicanalisi
Altro titolo:
   Analytic engagements with adolescents
616.89170835
BNI 2019-6050
Parental psychiatric disorder <in italiano>.
I disturbi psichiatrici dei genitori : genitori problematici e le loro famiglie / a cura di Andrea
Reupert ... [et al.] ; edizione italiana a cura di Giovanni de Girolamo e Carla Morganti. Roma :
Fioriti, 2019.
   XXIV, 457 p. ; 24 cm .  (Scienze. Psichiatria).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788898991808 :  € 38,00.
Soggetti:
   Genitori - Disturbi mentali
Altro autore:   
   De_Girolamo, Giovanni <1953->
   Reupert, Andrea
   Morganti, Carla
616.890085
BNI 2019-6051
Gruppi sonori : dalla tradizione alla cura : opportunità musicali per la salute mentale / [a cura
di] Mario Degli Stefani. Padova : CLEUP, 2018.
   344 p. : ill. ; 23 cm.
   Relazioni presentate a due convegni tenuti a Piazzola sul Brenta nel 2017 e 2018. Nell'occhietto: PerSona. 
  ISBN 9788867879755 :  € 24,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Musicoterapia
Altro autore:   
   Degli_Stefani, Mario
   PerSona <progetto>
616.891654
BNI 2019-6052
Kalff, Martin.
Ascoltando il corpo : nuove vie per il gioco della sabbia / Martin Kalff ; a cura di Paolo Ferliga ;
contributi di: L. Battini ... [et al.]. Bergamo : Moretti & Vitali, 2018.
   289 p. : ill. ; 21 cm.  (Il tridente. Saggi ; 98).
  ISBN 9788871867397 :  € 22,00.
Soggetti:
   Terapia del gioco della sabbia
Altro autore:   
   Battini, Luciana
   Ferliga, Paolo
616.891653
BNI 2019-6053
Khazan, Inna Z.
Manuale clinico del biofeedback : una guida per il training e la pratica con la mindfulness / Inna
Z. Khazan ; edizione italiana a cura di Federico Pedrabissi e Hiroko Demichelis. Milano : Angeli,
2018.
   347 ; 23 cm.  (Pratiche comportamentali e cognitive ; 14).
   Titolo uniforme: The clinical handbook of biofeedback. Traduzione di F. Pedrabissi, H. Demichelis. 
  ISBN 9788891778086 :  € 42,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva basata sulla mindfulness
Altro autore:   
   Pedrabissi, Federico
   Demichelis, Hiroko
Altro titolo:
   The clinical handbook of biofeedback
616.891425
BNI 2019-6054
L’epistemologia della psicologia clinica : prospettive teoriche e metodologiche / a cura di
Stefano Blasi. Roma : Fioriti, 2018.
   XVIII, 421 p. ; 24 cm.  (Scienze. Psicopatologia).
  ISBN 9788898991785 :  € 38,00.
Soggetti:
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617.5 MEDICINA REGIONALE CHIRURGIA REGIONALE

   Psicologia clinica - Epistemologia
Altro autore:   
   Blasi, Stefano <1978->
616.89001
BNI 2019-6055
Liccione, Davide.
Psicoterapia cognitiva neuropsicologica / Davide Liccione. Nuova ed. ampliata, rivista e
aggiornata. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   271 p. ; 24 cm.  (Programma di psicologia, psichiatria, psicoterapia).
  ISBN 9788833932279 :  € 28,00.
Soggetti:
   Terapia cognitiva
616.891425
BNI 2019-6056
Romano Toscani, Rosa.
Percorsi in psicoterapia psicoanalitica / Rosa Romano Toscani ; prefazione di Clara Mucci. Milano
: Angeli, 2019.
   245 p. ; 23 cm.  (Gli sguardi ; 46).
   Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788891788269 :  € 32,00.
Soggetti:
   Disturbi mentali - Psicanalisi - Casi clinici
616.8909
BNI 2019-6057
Safran, Jeremy D.
Teoria e pratica dell'alleanza terapeutica / Jeremy D. Safran, J. Christopher Muran ; prefazione di
Giancarlo Dimaggio. Nuova ed. con l'aggiunta di una prefazione. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   XII, 330 p. ; 21 cm.  (Scienze della mente ; 53).
   Titolo uniforme: Negotiating the therapeutic alliance. Traduzione di Emilia Savi. 
  ISBN 9788859300533 :  € 22,00.
Soggetti:
   Psicoterapia
Altro autore:   
   Muran, J. Christopher
Altro titolo:
   Negotiating the therapeutic alliance
616.8914
BNI 2019-6058

Ex ovo omnia : parassitologia e origine delle epidemie nelle ricerche e nell'opera di Antonio
Vallisneri / a cura di Dario Generali. Firenze : Olschki, 2019.
   XVIII, 229 p. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'edizione nazionale delle opere di Antonio Vallisneri ; 10).
   Testo in italiano o in francese. 
  ISBN 9788822266156.
Soggetti:
   Parassitologia - Studi [di] Vallisneri, Antonio <1661-1730>
Altro autore:   
   Generali, Dario
616.96
BNI 2019-6059

Minimally invasive surgery of the pancreas / Ugo Boggi editor ; in collaboration with Fabio
Vistoli, Vittorio G. Perrone and Carlo Lombardo ; forewords by Marco Montorsi, John L. Cameron.
Milan : Springer, 2018 (stampa 2017).
   XXII, 286 p. : ill. ; 24 cm.  (Updates in surgery, ISSN 22809848).
   Altra edizione: ISBN 9788847039582 (e-Book). DOI: 10.1007/9788847039582. 
  ISBN 9788847039575.
Soggetti:
   Pancreas - Laparoscopia
Altro autore:   
   Vistoli, Fabio
   Perrone, Vittorio G.
   Lombardo, Carlo <1983->
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628.1 APPROVVIGIONAMENTO IDRICO

629.45 VOLO SPAZIALE CON EQUIPAGGIO

   Boggi, Ugo
617.5570597
BNI 2019-6060

Mancino, Otello Giacomo.
CEP : la calcolatrice elettronica pisana : scenario, storia, realizzazione, eredità / Otello Giacomo
Mancino, Renzo Sprugnoli. Pisa : Pisa University Press, 2019.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi e studi).
  ISBN 9788833391960 :  € 12,00.
Soggetti:
   Calcolatrici elettroniche - Costruzione - Pisa - 1954-1961
Altro autore:   
   Sprugnoli, Renzo
621.390945551
BNI 2019-6061

Halupca, Enrico.
Il Trieste / Enrico Halupca. Roma : Accademia degli Incolti ; Trieste ; Roma : Italosvevo, 2019.
   152 p. : ill. ; 19 cm.  (I germogli ; 9).
   Segue: Appendice fotografica. 
  ISBN 9788894359435 (Accademia degli Incolti) :  € 14,00.
Soggetti:
   Trieste <batiscafo>
623.827
BNI 2019-6062

Leonardo : da#Vinci.
Del moto e misura dell'acqua / Leonardo da Vinci ; libri nove ordinati da F. Luigi Maria Arconati ;
editi sul codice archetipo barberiniano a cura di E. Carusi ed A. Favaro ; con un saggio
introduttivo di = with an introductory essay by Francesco P. Di Teodoro. Ristampa anastatica.
Bologna : Zanichelli, 2018.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 24 cm.
   Riproduzione facsimilare dell'edizione del 1923. 
  ISBN 9788808923172 :  € 60,00.
Soggetti:
   Ingegneria idraulica - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Favaro, Antonio <1847-1922>
   Arconati, Luigi Maria
   Carusi, Enrico
627
BNI 2019-6063

Cespa, Stefano.
Nora : i sistemi di approvvigionamento idrico / Stefano Cespa. Roma : Quasar, 2018.
   351 p. : ill. ; 30 cm.  (Scavi di Nora ; 7).
   In testa al frontespizio: Università degli studi di Padova, Dipartimento dei beni culturali. 
  ISBN 9788871409436 :  € 30,00.
Soggetti:
   Acqua - Approvvigionamento - Nora - Sec. 6. a.C.-4. d.C.
628.1140937913
BNI 2019-6064

Caprara, Giovanni <1948->.
Oltre il cielo : incontri straordinari con gli esploratori della Luna e dello spazio / Giovanni
Caprara. Milano : Hoepli, 2019.
   X, 274 p., [4] carte di tav. : ill ; 23 cm.
  ISBN 9788820390488 :  € 22,90.
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636.7 CANI

Soggetti:
   Astronauti - Interviste
629.4500922
BNI 2019-6065

Cingolani, Roberto.
L'altra specie : otto domande su noi e loro : conversazione con Caterina Visco / Roberto
Cingolani. Bologna : Il mulino, 2019.
   166 p. : ill. ; 21 cm.  (Intersezioni ; 522).
  ISBN 9788815283641 :  € 14,00.
Soggetti:
   Automi
   Intelligenza artificiale
Altro autore:   
   Visco, Caterina
629.892
BNI 2019-6066
Dumouchel, Paul.
Vivere con i robot : saggio sull'empatia artificiale / Paul Dumouchel, Luisa Damiano. Milano :
Raffaello Cortina, 2019.
   220 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 126).
   Titolo uniforme: Vivre avec les robots. Traduzione di L. Damiano. 
  ISBN 9788832850864 :  € 19,00.
Soggetti:
   Automi
Altro autore:   
   Damiano, Luisa
Altro titolo:
   Vivre avec les robots
629.892
BNI 2019-6067

Lambruschini, Raffaello.
Agricoltura come scienza : tutti gli scritti di Raffaello Lambruschini, 1822-1873 / a cura di
Veronica Gabbrielli. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova antologia, 2013-.
   volumi ; 24 cm.
   3. Firenze : Polistampa : Fondazione Spadolini-Nuova antologia, 2019. 206 p. ; 24 cm.  (Centro di studi sulla
civiltà toscana fra '800 e '900. Nuova serie ; 77).  ISBN 9788859618843 (Polistampa) :  € 18,00.
Soggetti :
   Agraria - Opere anteriori al 1900
Altro autore:
   Gabbrielli, Veronica
630
BNI 2019-6068

Nicoli, Stefano.
Chirurgia urologica del cane e del gatto / Stefano Nicoli ; presentazione di José Rodríguez.
Milano : Edra ; [Cremona] : Edizioni veterinarie.
   XIV, 295 p. : ill. ; 29 cm.
   Altra edizione: ISBN 9788821444609 (digitale). 
  ISBN 9788821444593 (Edra) :  € 119,00.
Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Apparato urogenitale - Chirurgia
636.7089746
BNI 2019-6069
Traversa, Donato.
Parassitologia clinica del cane e del gatto / Donato Traversa e Luigi Venco ; autori: R. Cassini ...
[et al.]. Milano : Point veterinaire Italie, 2018.
   511 p. : ill. ; 25 cm.
   In copertina: Accademia. 
  ISBN 9788899211349 :  € 58,00.
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Soggetti:
   Cani [e] Gatti - Malattie parassitarie
Altro autore:   
   Venco, Luigi <1961->
   Cassini, Rudi
636.7089696
BNI 2019-6070

Negri, Giovanni <1957- >.
Il mistero del Barolo : ma è il Nebbiolo che conquisterà il mondo / Giovanni Negri. [Torino] :
UTET ; Milano : DeA Planeta libri, 2019.
   202 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788851169299 (DeA Planeta libri) :  € 16,00.
Soggetti:
   Vino Barolo - Storia
641.22094513
BNI 2019-6071

Musco, Gianluca.
Contabilità e bilancio : dinamica dei valori e rilevazioni / Gianluca Musco, Simona Caricasulo,
Massimo Nardinocchi. Torino : Giappichelli, 2019.
   XXII, 611 p. ; 24 cm.
  ISBN 9788892110250 :  € 56,00.
Soggetti:
   Aziende - Contabilità
Altro autore:   
   Caricasulo, Simona
   Nardinocchi, Massimo
657
BNI 2019-6072

Cecchinato, Fabio.
Oltre il neomanagement : verso una gestione delle persone sostenibile e generativa / Fabio
Cecchinato ; prefazione di Mauro Magatti ; postfazione di Giuseppe Scaratti. Milano : Guerini
next, 2019.
   426 p. ; 23 cm.  (Saggi).
  ISBN 9788868962593 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Gestione
658.3
BNI 2019-6073
Consiglio, Chiara.
Assessment center : tra rigore metodologico e nuove sfide del mondo che cambia / Chiara
Consiglio, Erica Tinelli ; prefazione di Gian Vittorio Caprara ; postfazione di Donato Ferri. Milano :
Angeli, 2019.
   181 p. ; 23 cm.  (Persone, reti, lavori).
  ISBN 9788891787873 :  € 25,00.
Soggetti:
   Aziende - Personale - Valutazione - Impiego [delle] Interviste
Altro autore:   
   Tinelli, Erica
658.3125
BNI 2019-6074

Adamo, Stefano.
Dinamica gestionale ed equilibri aziendali nel funzionamento dell'impresa / Stefano Adamo. Bari
: Cacucci, 2019.
   226 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali. Serie Studi istituzionali ; 2).
   Titolo sul dorso: Dinamica gestionale ed equilibri aziendali. 
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  ISBN 9788866118138 :  € 22,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
658.4
BNI 2019-6075
Davenport, Thomas H.
Competere con gli analytics : la nuova scienza per vincere nel business / Thomas H. Davenport,
Jeanne G. Harris ; edizione italiana a cura di Alessandro Giaume. Milano : Angeli, 2019.
   270 p. ; 23 cm.  (Business 4.0 ; 3).
   Titolo uniforme: Competing on analytics. Traduzione di Pierluigi Micalizzi. 
  ISBN 9788891781086 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Impiego [di] Big data [e] Data mining
Altro autore:   
   Harris, Jeanne G.
   Giaume, Alessandro
Altro titolo:
   Competing on analytics
658.401
BNI 2019-6076
Di_Cagno, Nicola.
L'azienda : finalità, struttura, amministrazione / Nicola Di Cagno, Stefano Adamo, Francesco
Giaccari. Bari : Cacucci, 2019.
   322 p. ; 24 cm.  (Collana di studi e ricerche aziendali. Serie Studi istituzionali ; 1).
  ISBN 9788866117889 :  € 30,00.
Soggetti:
   Aziende - Organizzazione
Altro autore:   
   Adamo, Stefano
   Giaccari, Francesco
658.402
BNI 2019-6077
Garzella, Stefano.
Governo delle sinergie e creazione di valore nella gestione strategica dell'azienda / Stefano
Garzella. Torino : Giappichelli, 2019.
   XI, 159 p. ; 24 cm.  (Strategia, management e controllo ; 16).
  ISBN 9788892130647 :  € 21,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione - Valutazione - Teorie
658.401301
BNI 2019-6078
Pianificazione e controllo di gestione : principi e strumenti / Adele Caldarelli ... [et al.] ; Lucio
Potito (a cura di) ; con prefazione di Lucio Potito. Torino : Giappichelli, 2019.
   XXII, 338 p. ; 30 cm.
  ISBN 9788892119185 :  € 35,00.
Soggetti:
   Aziende - Gestione
Altro autore:   
   Potito, Lucio
   Caldarelli, Adele
658.4
BNI 2019-6079

Bentivogli, Marco.
Contrordine compagni : manuale di resistenza alla tecnofobia per la riscossa del lavoro e
dell'Italia / Marco Bentivogli. Milano : Rizzoli, 2019.
   293 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109307 :  € 19,00.
Soggetti:
   Industria - Produzione - Innovazione tecnologica - Italia
658.5140945
BNI 2019-6080



658.8 GESTIONE DELLA DISTRIBUZIONE (MARKETING)

659.1 PUBBLICITA

666 TECNOLOGIA CERAMICA E TECNOLOGIE AFFINI

686.2 STAMPA

Rondinelli, Roberto.
Nice to brand you : perchè funziona quando funziona la comunicazione pubblicitaria all'epoca
dello storytelling / R. Rondinelli, R. Bresciani ; [con la prefazione di Mariano Diotto]. Milano :
Angeli, 2019.
   157 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788891771698 :  € 23,00.
Soggetti:
   Marchi di commercio - Pubblicità
   Marketing - Impiego [dell'] Arte del narrare
Altro autore:   
   Bresciani, Riccardo
658.827
BNI 2019-6081

Codeluppi, Vanni.
Che cos'è la pubblicità / Vanni Codeluppi. Nuova ed. Roma : Carocci, 2019.
   126 p. ; 20 cm.  (Le bussole ; 585).
  ISBN 9788843095155 :  € 12,00.
Soggetti:
   Pubblicità
659.1
BNI 2019-6082

Convegno internazionale Laterizio <2. ; 2016 ; Padova>.
Alle origini del laterizio romano : nascita e diffusione del mattone cotto nel Mediterraneo tra 4. e
1. secolo a.C. : atti del 2. Convegno internazionale Laterizio, Padova 26-28 aprile 2016 / a cura
di Jacopo Bonetto, Evelyne Bukowiecki, Rita Volpe ; con la collaborazione scientifica di Maria
Chiara Metelli, Anna Bertelli, Simone Dilaria. Roma : Quasar, 2019.
   613 p. : ill. ; 28 cm.  (Costruire nel mondo antico ; 1).
   Indicazione di autori in copertina: Jacopo Bonetto, Evelyne Bukowiecki, Rita Volpe. 
  ISBN 9788871409405 :  € 100,00.
Soggetti:
   Laterizi - Diffusione [e] Produzione - Paesi mediterranei - Sec. 4.-1. a. C. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dilaria, Simone
   Bukowiecki, Èvelyne
   Bertelli, Anna
   Bonetto, Jacopo
   Metelli, Maria Chiara
   Volpe, Rita
666.737
BNI 2019-6083

Bertieri, Raffaello.
20 alfabeti brevemente illustrati da Raffaello Bertieri. Ristampa in facsimile dell'edizione del
1933 / con un testo introduttivo di Alessandro Corubolo. [Monticello Conte Otto] : Ronzani,
2019.
   XXII, 64 p. ; 24 cm.  (Typographica ; 3).
   Riproduzione dell'edizione: Milano : Coi tipi del Bertieri, 1933. Testo introduttivo anche in inglese. Edizione di
275 esemplari numerati . 
  ISBN 9788894911374.
Soggetti:
   Caratteri tipografici
686.224
BNI 2019-6084
Gill, Eric.
Saggio sulla tipografia = [An essay on typography] / Eric Gill. 2. ed. italiana interamente
riveduta dall'editore. [Monticello Conte Otto] : Ronzani, 2019.
   211 p. : ill. ; 24 cm.  (Typographica ; 2).
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   Titolo uniforme: An essay on typography. Traduzione di Lucio Passerini. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788894911152 :  € 23,00.
Soggetti:
   Tipografia
Altro titolo:
   An essay on typography
686.22
BNI 2019-6085

Broccolino, Antonio.
Patologia e diagnostica delle coperture continue / Antonio Broccolino, Sergio Croce, Matteo
Fiori. [Palermo] : Flaccovio, 2019.
   223 p. : ill. ; 24 cm.  (Controlli nell'edilizia).
  ISBN 9788857909318 :  € 32,00.
Soggetti:
   Coperture - Difetti - Controllo
Altro autore:   
   Fiori, Matteo <1968->
   Croce, Sergio
695
BNI 2019-6086

Alberghini, Marina.
Gatti e artisti / Marina Alberghini. Milano : Mursia, 2019.
   187 p. : ill. ; 21 cm.  (Felinamente & C).
  ISBN 9788842558286 :  € 17,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Gatti
700.4629752
BNI 2019-6087
Augusto Cesare Ferrari : pittore-architetto fra Italia e Argentina : ¡Que bello es vivir! / a cura di
Liliana Pittarello. Torino : Centro studi piemontesi : Albertina Press, 2018.
   263 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018. 
  ISBN 9788882622817 (Centro studi piemontesi) :  € 19,00.
Soggetti:
   Ferrari, Augusto Cesare - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pittarello, Liliana
   Ferrari, Augusto César
700.92
BNI 2019-6088
Edwards, Nina.
Storia del buio / Nina Edwards ; traduzione di Andrea Ricci. Milano : Il saggiatore, 2019.
   294 p., [4] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1249).
   Titolo uniforme: Darkness. 
  ISBN 9788842825609 :  € 27,00.
Soggetti:
   Arte [e] Letteratura - Temi [:] Ombre
Altro autore:   
   Ricci, Andrea <1979->
Altro titolo:
   Darkness
700.41
BNI 2019-6089
Officine artistiche in Romagna, 1900-2017 / a cura di Franco Bertoni. Imola : La mandragora,
2018.
   193 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Doc, Centro documentazione arti moderne e contemporanee in Romagna. 
  ISBN 9788875865962.
Soggetti:
   Arte - Romagna - 1900-2017
Altro autore:   
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   Bertoni, Franco <1951->
   Doc <centro>
700.94547
BNI 2019-6090

Dal_Pozzolo, Luca.
Esercizi di sguardo : cultura e percezione del quotidiano / Luca Dal Pozzolo. Milano : Editrice
bibliografica, 2019.
   476 p. ; 21 cm.  (Geografie culturali).
  ISBN 9788893570602 :  € 29,50.
Soggetti:
   Arte - Percezione visiva
701.8
BNI 2019-6091
Gombrich, E. H.
Immagini e parole / Ernst H. Gombrich ; a cura di Lucio Biasiori. Roma : Carocci, 2019.
   222 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi ; 82).
   Scelta di scritti. 
  ISBN 9788843086115 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Teorie
Altro autore:   
   Biasiori, Lucio
701
BNI 2019-6092
Maimeri, Gianni <1959->.
Il colore perfetto : viaggi, incontri e racconti dal nostro immaginario cromatico / Gianni Maimeri ;
prefazione di Luigi Serafini. Milano : Il saggiatore, 2019.
   309 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1245).
  ISBN 9788842823940 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte - Colori
701.85
BNI 2019-6093
Mirabile, Andrea <1975->.
Raccontare immagini : teorie dall'antichità al presente / Andrea Mirabile. Milano : Editrice
bibliografica, 2019.
   143 p. ; 17 cm.  (I movimenti e le idee ; 22).
  ISBN 9788893570596 :  € 9,90.
Soggetti:
   Arte - Teorie
701
BNI 2019-6094
Newman, Barnett.
All'origine della nuova astrazione : la pittura dinanzi all'inconoscibile : scritti e conversazioni
sull'arte / Barnett Newman ; traduzione e cura di Stefano Esengrini. Milano : Marinotti, 2019.
   105 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Il pensiero dell'arte ; 22).
   Titolo uniforme: Barnett Newman. 
  ISBN 9788882731724 :  € 12,00.
Soggetti:
   Arte - Filosofia
Altro autore:   
   Esengrini, Stefano
Altro titolo:
   Barnett Newman
701
BNI 2019-6095

Pensare per immagini : arte e simbolo nel Rinascimento : alcune testimonianze dai musei
milanesi / a cura di Chiara Boldorini. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   208 p., [24] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Icone ; 1).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Cesano Maderno nel 2018. 



707.4 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. COLLEZIONI ED ESPOSIZIONI TEMPORANEE E
ITINERANTI

708.5 GALLERIE, MUSEI, COLLEZIONI PRIVATE. ITALIA

709.02 BELLE ARTI E ARTI DECORATIVE. 500-1499

  ISBN 9788857552170 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte - Simboli - Sec. 15.-16.
Altro autore:   
   Boldorini, Chiara
704.946
BNI 2019-6096

Bandini, Bruno <1952->.
Le cento mostre che sconvolsero il mondo / Bruno Bandini, Beatrice Buscaroli. Milano : 24 ore
cultura, 2018.
   213 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788866484134 :  € 29,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - 1863-2000
Altro autore:   
   Buscaroli, Beatrice
707.4
BNI 2019-6097
Mostre permanenti : Carlo Ludovico Ragghianti in un secolo di esposizioni / a cura di Silvia
Massa ed Elena Pontelli. Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'arte, 2018.
   XII, 336 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788889324455 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Esposizioni - Allestimento [e] Organizzazione - Ruolo [di] Ragghianti, Carlo Ludovico
Altro autore:   
   Massa, Silvia
   Pontelli, Elena
707.4
BNI 2019-6098

Museo Orientale Umberto Scerrato.
Museo Orientale Umberto Scerrato / Università degli studi di Napoli L'Orientale, Museo Orientale
Umberto Scerrato ; a cura di Lucia Caterina e Roberto Giunta. [2. ed.]. Napoli : Università degli
studi di Napoli L'Orientale, 2018.
   VI, 395 p. : ill. ; 22 cm.
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788867191628.
Soggetti:
   Museo Orientale Umberto Scerrato - Collezioni - Cataloghi
Altro autore:   
   Caterina, Lucia
   Giunta, Roberta
708.5731
BNI 2019-6099

Asutay-Effenberger, Neslihan.
Bisanzio : l'impero dell'arte / Neslihan Asutay-Effenberger e Arne Effenberger. Torino : Einaudi,
2019.
   XXX, 405 p. : ill. ; 28 cm.
   Titolo uniforme: Byzanz. Traduzione di Emanuele Zimbardi. 
  ISBN 9788806241445 :  € 80,00.
Soggetti:
   Arte bizantina
Altro autore:   
   Effenberger, Arne
Altro titolo:
   Byzanz
709.0214
BNI 2019-6100
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Arte liberata : dal sequestro al museo : storia di una collezione confiscata in Lombardia / a cura
di Beatrice Bentivoglio-Ravasio. Milano : Scalpendi, 2018.
   95 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Milano nel 2018. 
  ISBN 9788899473785 :  € 10,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate - Sec. 20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bentivoglio-Ravasio, Beatrice
709.04
BNI 2019-6101
Carlo Ludovico Ragghianti : storico dell'arte e intellettuale militante : opere dalla sua raccolta /
a cura di Antonio Natali e Adriano Bimbi ; con Rodolfo Ceccotti. Firenze : Polistampa, 2019.
   84 p. : ill. ; 25 cm.  (Le colonne ; 10).
   Catalogo della Mostra tenuta a Pontassieve nel 2019. 
  ISBN 9788859619642 :  € 14,00.
Soggetti:
   Arte - Sec. 20. - Collezioni [della] Fondazione Centro studi sull'arte Licia e Carlo Ludovico Ragghianti - Cataloghi
di esposizioni
Altro autore:   
   Natali, Antonio <1951->
   Bimbi, Adriano
   Ceccotti, Rodolfo
709.04
BNI 2019-6102
Giorgio de Chirico : ritorno al futuro : neometafisica e arte contemporanea / a cura di Lorenzo
Canova, Riccardo Passoni. Roma : Gangemi, 2019.
   190 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2019. 
  ISBN 9788849237351 :  € 35,00.
Soggetti:
   Arte contemporanea - Influssi [di] De_Chirico, Giorgio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Passoni, Riccardo
   De_Chirico, Giorgio
   Canova, Lorenzo <1967->
709.04
BNI 2019-6103
Magrelli, Valerio.
Profilo del dada / Valerio Magrelli. Bari ; Roma : Laterza, 2019.
   X, 130 p. ; 21 cm.  (Biblioteca universale Laterza ; 690).
  ISBN 9788858137956 :  € 15,00.
Soggetti:
   Dadaismo
709.04062
BNI 2019-6104

Fogli, Andrea.
Diary of powder and clay / Andrea Fogli ; with a text by Giorgio Agamben. Macerata : Quodlibet,
2018.
   159 p. : ill. ; 21 cm.  (Fabula picta).
  ISBN 9788822902351 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Agamben, Giorgio
709.2
BNI 2019-6105
Folci, Mauro.
Mauro Folci : vacanze : il generico, l'incompetente, l'inutile tra il 1996 e il 2017 / a cura di Anna
Cestelli Guidi. Macerata : Quodlibet, 2018.
   303 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788822902047 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Cestelli Guidi, Anna



709.2
BNI 2019-6106
Leonardo in Britain : collections and historical reception : proceedings of the international
Conference, London, 25-27 May 2016 / edited by Juliana Barone and Susanna Avery-Quash.
Firenze : Olschki, 2019.
   XLIII, 453 p., [28] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca leonardiana ; 7).
  ISBN 9788822266248 :  € 50,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci - Fortuna - Gran Bretagna - Sec. 17.-19.
Altro autore:   
   Barone, Juliana
   Avery-Quash, Susanna
709.2
BNI 2019-6107
Ludwig Pollak : archeologo e mercante d'arte, Praga 1868-Auschwitz 1943 : gli anni d'oro del
collezionismo internazionale da Giovanni Barracco a Sigmund Freud / a cura di Orietta Rossini.
Roma : Gangemi, 2018.
   270 p. : ill. ; 31 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018-2019. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788849236880.
Soggetti:
   Pollak, Ludwig - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rossini, Orietta
   Pollak, Ludwig
709.2
BNI 2019-6108
Ludwig Pollak : archaeologist and art dealer, Prague 1868-Auschwitz 1943 : the golden years of
international collecting from Giovanni Barracco to Sigmund Freud / edited by Orietta Rossini.
Roma : Gangemi, 2019.
   278 p. : ill. ; 31 cm.  (Art).
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018-2019. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788849237931 :  € 35,00 : $/£ 42.00.
Soggetti:
   Pollak, Ludwig - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rossini, Orietta
   Pollak, Ludwig
709.2
BNI 2019-6109
Miglietta, Fernando.
Diariotre con Giulio Carlo Argan : la città, le arti e il progetto : archivio Miglietta / Fernando
Miglietta ; introduzione di Paolo Portoghesi ; presentazione di Claudio Gamba ; contributi di
Enrico Crispolti, Claudio Gamba ; postfazione di Franco Purini. Soveria Mannelli : Rubbettino,
2019.
   158 p. ; 21 cm.  (I quaderni di Abitacolo ; 2).   (Università).
  ISBN 9788849855821 :  € 15,00.
Soggetti:
   Argan, Giulio Carlo
Altro autore:   
   Argan, Giulio Carlo
   Crispolti, Enrico <1933->
   Gamba, Claudio <1956->
709.2
BNI 2019-6110
Padre e figlio : Ettore Pistoletto Olivero, Michelangelo Pistoletto / a cura di Alberto Fiz. Arezzo :
Magonza, 2019.
   241 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Biella e Trivero nel 2019. 
  ISBN 9788898756827 :  € 38,00.
Soggetti:
   Pistoletto, Michelangelo - Cataloghi di esposizioni
   Pistoletto, Ettore Olivero - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Pistoletto, Michelangelo
   Pistoletto, Ettore Olivero
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   Fiz, Alberto
709.2
BNI 2019-6111

Cortesini, Sergio.
One day we must meet : le sfide dell'arte e dell'architettura italiane in America (1933-1941) /
Sergio Cortesini. [Monza] : Johan & Levi, 2018.
   325 p. : ill. ; 23 cm.  (Saggi d'arte ; 31).
  ISBN 9788860100955 :  € 28,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Fortuna - Stati Uniti d'America - 1933-1941
709.4509043
BNI 2019-6112
Dentro la collezione, 2008-2018 = Inside the collection, 2008-2018 : ten years of contemporary
art at the Palazzo delle esposizioni in Lucca : dieci anni di arte contemporanea al Palazzo delle
esposizioni / a cura di = edited by Riccarda Bernacchi, Lucia Morelli. Lucca : Pacini Fazzi :
Fondazione Banca del Monte di Lucca, 2019.
   143 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Lucca nel 2019. 
  ISBN 9788865506646 (Pacini Fazzi) :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2008-2018 - Collezioni [della] Fondazione Banca del Monte di Lucca - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Bernacchi, Riccarda
   Morelli, Lucia
Altro titolo:
   Inside the collection, 2008-2018
709.45090512
BNI 2019-6113
Né altra né questa : la sfida al labirinto = Neither nor : the challenge to the labyrinth. Milano :
Humboldt Books, 2019.
   523 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta nel 2019. In testa al frontespizio: MiBAC, Direzione generale arte e architettura contemporanee
e periferie urbane; La Biennale di Venezia, 58. Esposizione internazionale d'arte, Padiglione Italia. 
  ISBN 9788899385606 :  € 30,00.
Soggetti:
   Arte italiana - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Biennale di Venezia
   Italia : Direzione generale arte e architettura contemporanee e periferie urbane
   Esposizione internazionale d'arte <58. ; 2019 ; Venezia>
Altro titolo:
   Neither nor
709.45
BNI 2019-6114
Noi continuiamo l'evoluzione dell'arte : arte informale dalle collezioni della GAM-Torino / a cura
di Riccardo Passoni. Genova : Sagep, 2018.
   141 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cuneo nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863735857.
Soggetti:
   Arte informale - Italia - 1949-1964 - Collezioni [della] GAM <Galleria civica d'arte moderna e contemporanea
Torino> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Passoni, Riccardo
709.4509045
BNI 2019-6115
La Scuola di Palermo : Alessandro Bazan, Francesco De Grandi, Andrea Di Marco, Fulvio Di
Piazza. Palermo : Glifo, 2018.
   216 p. : in gran parte ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2018. Frontespizio a p. 75. 
  ISBN 9788898741397 :  € 20,00.
Soggetti:
   Arte - Palermo - 1990-2015 - Cataloghi di esposizioni
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Altro autore:   
   De_Grandi, Francesco <1968->
   Bazan, Alessandro
   Di_Piazza, Fulvio
   Di_Marco, Andrea <1970-2012>
709.45823109049
BNI 2019-6116
Sylos Calò, Carlotta.
Corpo a corpo : estetica e politica nell'arte italiana degli anni Sessanta / Carlotta Sylos Calò.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   262 p., [16] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Teoria delle arti e cultura visuale).
  ISBN 9788822901422 :  € 24,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 1959-1969
709.4509046
BNI 2019-6117
La vita materiale : otto stanze, otto storie, di Chiara Camoni ... / un progetto di Marina Dacci.
Pistoia : Gli ori, 2019.
   155 p. : ill. ; 24 cm.
   Mostra tenuta a Reggio Emilia nel 2018-2019. In copertina: Fondazione Palazzo Magnani, Palazzo da
Mosto. Testo anche in inglese. Titolo in copertina: Chiara Camoni, Alice Cattaneo, Elena el Asmar, Serena
Finsechi, Ludovica Gioscia, Loredana Longo, Claudia Losi, Sabrina Mezzaqui. 
  ISBN 9788873367420 :  € 22,00.
Soggetti:
   Arte italiana - 2017-2018
Altro autore:   
   Camoni, Chiara
   Dacci, Marina
   Fondazione Palazzo Magnani
709.45090512
BNI 2019-6118

Burckhardt, Lucius.
Il falso è l'autentico : politica, paesaggio, design, architettura, pianificazione, pedagogia / Lucius
Burckhardt ; a cura di Gaetano Licata e Martin Schmitz. Macerata : Quodlibet, 2019.
   251 p. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 22).
   Scelta di scritti. Traduzione di vari. 
  ISBN 9788822902825 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pianificazione urbanistica - Teorie
Altro autore:   
   Licata, Gaetano
   Schmitz, Martin <1956->
711.401
BNI 2019-6119
Discorsi sulla città : zibaldone contemporaneo / a cura di Maurizio Piazzini e Fausto Pugnaloni.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   206 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788822902207 :  € 20,00.
Soggetti:
   Città metropolitane - Pianificazione urbanistica
Altro autore:   
   Pugnaloni, Fausto
   Piazzini, Maurizio
711.43
BNI 2019-6120

Colafranceschi, Daniela.
Jacques Simon : gli altri paesaggi : idee e riflessioni = Jacques Simon : the other landscapes :
ideas and thoughts on the territory / Daniela Colafranceschi, Teresa Galí-Izard ; presentazione di
= foreword by Enrico Falqui ; prefazione di = preface by Jacques Simon. Melfi : Libria, 2018.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Maestri del paesaggio).
   Traduzione di: Jacques Simon. 



719 PAESAGGI E AMBIENTI NATURALI

720 ARCHITETTURA

  ISBN 9788867641550 :  € 25,00.
Soggetti:
   Simon, Jacques
Altro autore:   
   Galí-Izard, Teresa
Altro titolo:
   Jacques Simon
712.092
BNI 2019-6121
Il giardino del Palazzo reale di Torino : 1563-1915 / a cura di Paolo Cornaglia ; testi di Michela
Benente ... [et al.]. Firenze : Olschki, 2019.
   XXXI, 237 p. : ill. ; 32 cm.  (Giardini e paesaggio, ISSN 18242804. I pomi delle esperidi ; 2).
  ISBN 9788822266347.
Soggetti:
   Palazzo reale <Torino> - Giardini - 1563-1915
Altro autore:   
   Cornaglia, Paolo
   Benente, Michela
712.5094512
BNI 2019-6122
Pandolfini, Eugenio.
Il paesaggio nascosto : quale comunicazione nei luoghi della complessità / Eugenio Pandolfini.
Firenze : Olschki, 2019.
   X, 291 p. ; 24 cm.  (Scientia atque usus. Scientia ; 1).
  ISBN 9788822266477 :  € 22,00.
Soggetti:
   Paesaggio - Concezione
712.2
BNI 2019-6123
Vercelloni, Matteo.
Il paradiso terrestre : viaggio tra i manufatti del giardino dell'uomo / Matteo Vercelloni. Nuova
ed. Milano : Jaca Book, 2019.
   323 p. : ill. ; 25 cm.  (Architettura).
  ISBN 9788816415294 :  € 25,00.
Soggetti:
   Giardini - Concezione - Storia
712.609
BNI 2019-6124

Di_Gregorio, Luca <1988->.
Le sublime enclos : le récit de la nature américaine au défi des parcs nationaux / Luca Di
Gregorio. Macerata : Quodlibet, 2018.
   121 p. ; 19 cm.  (Elements ; 17).
  ISBN 9788822902566 :  € 10,00.
Soggetti:
   Parchi nazionali - Stati Uniti d'America
719.320973
BNI 2019-6125

Architettura in Italia : i valori e la bellezza / a cura di Orazio Carpenzano, Dina Nencini,
Manuela Raitano. Macerata : Quodlibet, 2018.
   310 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 14).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Roma nel 2016. Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788822901873 :  € 23,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie - Italia
Altro autore:   
   Carpenzano, Orazio
   Raitano, Manuela
   Nencini, Dina
720.1
BNI 2019-6126



720.28 ARCHITETTURA. TECNICHE E PROCEDURE AUSILIARIE; APPARECCHI, ATTREZZATURE,

Architetture per l'acqua nel territorio pisano : itinerari di architettura e paesaggio / a cura di
Federico Bracaloni e Massimo Dringoli ; foto di Irene Taddei. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2018.
   207 p. : ill. ; 21 cm.  (Architettura).   (Guide all'architettura novecentesca nel territorio pisano).
  ISBN 9788869955280.
Soggetti:
   Costruzioni idrauliche - Pisa <territorio> - Architettura
Altro autore:   
   Dringoli, Massimo
   Bracaloni, Federico
720
BNI 2019-6127
Carpenzano, Orazio.
Qualcosa sull'architettura : figure e pensieri nella composizione / Orazio Carpenzano ;
postfazione di Stefano Catucci. Macerata : Quodlibet, 2018.
   174 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Teorie ; 15).
  ISBN 9788822901866 :  € 18,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
720.1
BNI 2019-6128
Giachetta, Andrea.
La costruzione dell'idea, il pensiero della materia : riflessioni sul progetto di architettura /
Andrea Giachetta, Fausto Novi, Rossana Raiteri. Milano : Angeli, 2019.
   161 p. : ill. ; 23 cm.  (Ricerche di tecnologia dell'architettura ; 112).
  ISBN 9788891781161 :  € 23,00.
Soggetti:
   Architettura - Progettazione - Teorie
Altro autore:   
   Raiteri, Rossana
   Novi, Fausto
720.1
BNI 2019-6129
Molinari, Carla <1986->.
Architettura in sequenza : progettare lo spazio dell'esperienza / Carla Molinari. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   126 p. : ill. ; 22 cm.  (DiAP Print. Dottorato ; 4).
  ISBN 9788822901880 :  € 18,00.
Soggetti:
   Spazio architettonico
720
BNI 2019-6130
Palladio, Andrea <1508-1580>.
I quattro libri dell'architettura / di Andrea Palladio. Ristampa anastatica. Vicenza : Centro
internazionale di studi di architettura Andrea Palladio, 2018.
   1 volume (paginazione varia) : ill. ; 31 cm.  (Testi e fonti per la storia dell'architettura ; 8).
   Riproduzione facsimilare dell'edizione: in Venezia : appresso Dominico de' Franceschi, 1570. 
  ISBN 9788884180940.
Soggetti:
   Architettura - Opere anteriori al 1900
720
BNI 2019-6131
Zevi, Bruno.
Architectura in nuce / Bruno Zevi ; prefazione di Rafael Moneo ; con un saggio di Manuel Orazi.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   247, XXXIII p. : ill. ; 24 cm.  (Habitat ; 17).
   Riproduzione fotografica dell'edizione: Venezia ; Roma : Istituto per la collaborazione culturale, 1960. 
  ISBN 9788822901415 :  € 30,00.
Soggetti:
   Architettura - Teorie
Altro autore:   
   Orazi, Manuel <1974->
720.1
BNI 2019-6132



MATERIALI

720.9 ARCHITETTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Nespeca, Romina.
Documentazione digitale per il cultural heritage : point cloud come sistema informativo /
Romina Nespeca. Canterano : Aracne, 2018.
   180 p. : ill. ; 20 cm.  (A08).
  ISBN 9788825509809 :  € 25,00.
Soggetti:
   Architettura - Impiego [dell'] Innovazione tecnologica
720.285
BNI 2019-6133
Il patrimonio culturale in mutamento : le sfide dell'uso : 35. Convegno di studi internazionale,
Bressanone, 1-5 luglio 2019 / a cura di Guido Biscontin e Guido Driussi. Venezia : Arcadia
ricerche, 2019.
   1324 p. : ill. ; 24 cm.  (Scienza e beni culturali).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788895409238.
Soggetti:
   Beni architettonici - Riuso [e] Valorizzazione - Atti di congressi
Altro autore:   
   Biscontin, Guido
   Driussi, Guido
720.288
BNI 2019-6134

Alici, Antonello.
Aino e Alvar Aalto : risonanze italiane / Antonello Alici. Palermo : Caracol, 2018.
   118 p. : ill. ; 24 cm.  (Frammenti di storia e architettura ; 21).
   Premessa anche in inglese. 
  ISBN 9788898546794 :  € 15,00.
Soggetti:
   Aalto, Alvar
720.92
BNI 2019-6135
Ascarelli, Gianni.
'38 vs '18 : una storia di architettura / Gianni Ascarelli. Macerata : Quodlibet, 2018.
   146, [11] p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822902146 :  € 18,00.
720.92
BNI 2019-6136
Pietrogrande, Enrico.
Giuseppe Tombola architetto : dagli anni delle avanguardie alla ricostruzione / Enrico
Pietrogrande. Roma : Gangemi, 2019.
   158 p. : ill. ; 24 cm.  (Architettura e territorio ; 2).
  ISBN 9788849237016 :  € 24,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Tombola, Giuseppe
720.92
BNI 2019-6137
Zevi's architects : history and counter-history of Italian architecture : 1944-2000 / edited by
Pippo Ciorra, Jean-Louis Cohen. Rome : MAXXI : Fondazione Bruno Zevi ; [Macerata] : Quodlibet,
2018.
   196 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Roma nel 2018. 
  ISBN 9788822902085 (Quodlibet) :  € 24,00.
Soggetti:
   Zevi, Bruno - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Zevi, Bruno
   Ciorra, Pippo
   Cohen, Jean-Louis
720.92
BNI 2019-6138



720.945 ARCHITETTURA. ITALIA

721 MATERIALI ARCHITETTONICI E ELEMENTI STRUTTURALI

725 ARCHITETTURA DI EDIFICI PUBBLICI

726 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER USI RELIGIOSI E CONNESSI ALLA RELIGIONE

Lodi nuovo : storie di architettura del terzo millennio / testi di Aldo Castellano, Barbara Galli ;
fotografie di Antonio Mazza. [Azzano San Paolo] : Bolis ; [Lodi] : Fondazione Banca popolare di
Lodi, 2018.
   173 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788878274044 (Bolis) :  € 40,00.
Soggetti:
   Architettura - Lodi - 1991-2017
Altro autore:   
   Castellano, Aldo
   Mazza, Antonio <1958->
   Galli, Barbara <1970->
720.9452191
BNI 2019-6139

Di_Cola, Valeria.
L'arco di Druso sulla via Appia / Valeria Di Cola. Bari : Edipuglia, 2019.
   184 p., [4] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 53).
   In quarta di copertina: Premio Renzo Ceglie. 
  ISBN 9788872288924 :  € 50,00.
Soggetti:
   Arco di Druso <Roma>
721.410945632
BNI 2019-6140

Bianchi, Paola <1964->.
Andare per fortezze e cittadelle / Paola Bianchi. Bologna : Il mulino, 2019.
   142 p. : ill. ; 21 cm.  (Ritrovare l'Italia).
  ISBN 9788815280824 :  € 12,00.
Soggetti:
   Fortificazioni - Italia
725.18
BNI 2019-6141
Il palazzo dell'Acquedotto pugliese nell'architettura italiana del Novecento / a cura di Emanuela
Angiuli, Gian Paolo Consoli, Fabio Mangone. Bari : Adda, 2019.
   218 p. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788867174324 :  € 20,00.
Soggetti:
   Palazzo dell'Acquedotto pugliese <Bari> - Storia
Altro autore:   
   Angiuli, Emanuela
   Consoli, Gian Paolo
   Mangone, Fabio
725.1309457511
BNI 2019-6142
Romby, Giuseppina Carla.
Firenze militare negli anni della capitale (1865-1871) : luoghi e spazi delle Forze armate
all'interno della città / G. Carla Romby, Carla Sodini. Firenze : Pontecorboli, 2018.
   195 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788833840147 :  € 22,00.
Soggetti:
   Architettura militare - Firenze - 1865-1871
Altro autore:   
   Sodini, Carla
725.180945511
BNI 2019-6143

Eredità etrusca : intorno al singolare caso della tomba monumentale di Grotte Scalina (Viterbo)
/ a cura di Maria Pia Donato, Vincent Jolivet. Vetralla : Ghaleb, c2018.
   161 p. : ill. ; 30 cm.  (Archeologia città e territorio ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Parigi nel 2016. Riassunti in francese e in inglese . 



727 ARCHITETTURA DI EDIFICI PER L'EDUCAZIONE E LA RICERCA

728 ARCHITETTURA DI EDIFICI RESIDENZIALI E AFFINI

728.8 ARCHITETTURA DI DIMORE PRIVATE GRANDI E SIGNORILI

  ISBN 9788885261228 :  € 25,00.
Soggetti:
   Tombe etrusche - Grotte Scalina <Viterbo>
Altro autore:   
   Donato, Maria Pia
   Jolivet, Vincent
726.8093758
BNI 2019-6144
Ferrari, Valentina <1981->.
I tabernacoli gotici della Basilica di San Marco in Venezia / Valentina Ferrari. Varzi :
Guardamagna, 2019.
   375 p. : ill. ; 30 cm.
   Segue: Appendice documentaria. 
  ISBN 9788898832798 :  € 25,00.
Soggetti:
   Basilica di San Marco <Venezia> - Tabernacoli - Sec. 14.-15
726.60945311
BNI 2019-6145

Mingardi, Lorenzo.
Sono geloso di questa città : Giancarlo De Carlo e Urbino / Lorenzo Mingardi. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   163 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822902580 :  € 19,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Urbino : Facoltà di Magistero [e] Collegio del Colle - Progettazione architettonica [di]
De_Carlo, Giancarlo
727.309456774
BNI 2019-6146

Paris, Spartaco.
Ri-abitare il moderno : il progetto per il rinnovo dell'housing / Spartaco Paris, Roberto Bianchi.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   243 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Città e paesaggio).
  ISBN 9788822901927 :  € 24,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale pubblica - Recupero [e] Riuso
Altro autore:   
   Bianchi, Roberto <1972->
728.1
BNI 2019-6147
Rössl, Stefania.
Housing in India : Charles Correa, Balkrishna Vithaldas Doshi, Raj Rewal / Stefania Rössl.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   184 p. : ill. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Letteratura tradotta in Italia).
  ISBN 9788822901545 :  € 20,00.
Soggetti:
   Edilizia residenziale - India - 1967-1986
728.3140954
BNI 2019-6148

Villa Bonaparte : résultats et révélations des dernières restaurations = esiti e rivelazioni degli
ultimi restauri. Roma : De Luca editori d'arte, 2019.
   141 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788865573976 :  € 50,00.
Soggetti:
   Villa Bonaparte <Roma> - Restauro
728.80945632
BNI 2019-6149



729 PROGETTAZIONE E DECORAZIONE DI STRUTTURE ARCHITETTONICHE E DI ACCESSORI

730.9 SCULTURA. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

Luschi, Cecilia Maria Roberta.
Luoghi dell'architettura Firenze e Gerusalemme = Places of architecture Florence and Jerusalem
/ Cecilia Maria Roberta Luschi. Firenze : DIDAPress, 2018.
   132 p. : ill. ; 21 cm.  (R).
  ISBN 9788833380490 :  € 18,00.
Soggetti:
   Edifici - Progettazione architettonica - Casi [:] Firenze [e] Gerusalemme
729
BNI 2019-6150

Gong : Eliseo Mattiacci / a cura di Sergio Risaliti ; in collaborazione con Studio Eliseo Mattiacci.
Firenze : Forma, 2018.
   177 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534868 :  € 59,00.
Soggetti:
   Mattiacci, Eliseo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mattiacci, Eliseo
   Risaliti, Sergio
   Studio Eliseo Mattiacci
730.92
BNI 2019-6151
Gong : Eliseo Mattiacci / edited by Sergio Risaliti ; in collaboration with Studio Eliseo Mattiacci.
Florence : Forma, 2018.
   177 p. : ill. ; 32 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534899 :  € 59,00.
Soggetti:
   Mattiacci, Eliseo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Mattiacci, Eliseo
   Risaliti, Sergio
   Studio Eliseo Mattiacci
730.92
BNI 2019-6152
Jorio Vivarelli a Firenze : la seduzione della maniera : Firenze, Palazzo Medici Riccardi, Sale
Mario Fabiani. Serravalle Pistoiese : Alvivo, 2019.
   86 p. : ill. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Nella pagina contro il frontespizio: Fondazione Jorio Vivarelli. 
  ISBN 9788831219037.
Soggetti:
   Vivarelli, Jorio - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Vivarelli, Jorio
   Fondazione Jorio Vivarelli
730.92
BNI 2019-6153
Materia e creatività : la Classe di scultura dell'Accademia / a cura di Antonio Di Tommaso.
Firenze : Polistampa, 2018.
   55 p. : ill. ; 22 x 24 cm.  (Accademia delle arti del disegno ; 104).
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2018. In testa al frontespizio: Accademia delle arti del disegno. 
  ISBN 9788859619277 :  € 15,00.
Soggetti:
   Scultura - Toscana - 1984-2018 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Tommaso, Antonio <1945->
   Accademia delle arti del disegno
730.922
BNI 2019-6154
Raimondo, Valentina.
L'arte del metallo : storia di Nino Franchina scultore / Valentina Raimondo. Milano : Fondazione
Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2018.



730.945 SCULTURA. ITALIA

731 SCULTURA. PROCEDIMENTI, FORME, SOGGETTI

733 SCULTURA GRECA, ETRUSCA, ROMANA

   258 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).
  ISBN 9788822901477 (Quodlibet) :  € 24,00.
Soggetti:
   Franchina, Nino
730.92
BNI 2019-6155

Gandolfo, Francesco <1941->.
La scultura nella Sicilia normanna / Francesco Gandolfo. [Tivoli] : Tored, 2019.
   2 volumi ; 30 cm. (Archaeologica-beni culturali, ISSN 26113155 ; 5). ISBN 9788899846268.
   Parte 1 / Francesco Gandolfo. [Tivoli] : Tored, 2019. 287 p. : ill. ; 30 cm.  Con errata corrige. 
Soggetti :
   Scultura - Sicilia - Sec. 11.-12.
730.9458
BNI 2019-6156
Gandolfo, Francesco <1941->.
La scultura nella Sicilia normanna / Francesco Gandolfo. [Tivoli] : Tored, 2019.
   2 volumi ; 30 cm. (Archaeologica-beni culturali, ISSN 26113155 ; 5). ISBN 9788899846268.
   Parte 2 / Francesco Gandolfo. [Tivoli] : Tored, 2019. 295-573 p. : ill. ; 30 cm.
Soggetti :
   Scultura - Sicilia - Sec. 11.-12.
730.9458
BNI 2019-6157

Il culto della Madonna vestita nella Tuscia / a cura di Margherita Eichberg, Luisa Caporossi,
Marcello Arduini. Roma : Gangemi, 2019.
   143 p. : ill. ; 30 cm.  (Tessere la speranza ; 9).
   Catalogo della Mostra tenuta a Viterbo nel 2019. In testa al frontespizio: Soprintendenza archeologia, belle arti
e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di Viterbo e l'Etruria meridionale. 
  ISBN 9788849237887 :  € 30,00 : $/£ 32.00.
Soggetti:
   Madonne - Statue - Abbigliamento - Viterbo <territorio> - Sec. 18.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Eichberg, Margherita
   Caporossi, Luisa
   Arduini, Marcello
   Italia : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per l'area metropolitana di Roma, la provincia di
Viterbo e l'Etruria meridionale
731.8855
BNI 2019-6158

Domus Grimani 1549-2019 : the collection of classical sculptures reassembled in its original
setting after four centuries / edited by Daniele Ferrara and Toto Bergamo Rossi. Venezia :
Marsilio, 2019.
   148 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2019-2021. Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788829701254 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scultura classica - Collezioni [del] Museo di Palazzo Grimani - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ferrara, Daniele
   Bergamo Rossi, Toto
733.07445311
BNI 2019-6159
Domus Grimani 1594-2019 : la collezione di sculture classiche a palazzo dopo quattro secoli / a
cura di Daniele Ferrara e Toto Bergamo Rossi. Venezia : Marsilio, 2019.
   148 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Venezia nel 2019-2021. Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788829701247 :  € 30,00.
Soggetti:
   Scultura classica - Collezioni [del] Museo di Palazzo Grimani - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   



738 ARTI DELLA CERAMICA

738.2 PORCELLANA

738.3 TERRAGLIA E GRES

   Ferrara, Daniele
   Bergamo Rossi, Toto
733.07445311
BNI 2019-6160

Costanzo, Cristina.
Orizzonti di ceramica in Sicilia in epoca contemporanea / Cristina Costanzo. Palermo : Palermo
University Press, 2019-.
   volumi ; 28 cm.
   1: Carla Accardi, Pietro Consagra, Renato Guttuso / Cristina Costanzo. Palermo : OADI, Osservatorio per le arti
decorative in Italia Maria Accascina : OADI Digitalia : Palermo University Press, 2019. 104 p. : ill. ; 28 cm.  (Artes ;
17).  ISBN 9788855090155 (Palermo University Press) :  € 35,00.
Soggetti :
   Ceramica - Sicilia - Sec. 20.
738.09458
BNI 2019-6161
Giovanni De Simone : l'arte oltre la materia : ceramiche disegni dipinti / a cura di Maria
Concetta Di Natale ... [et al.]. [Palermo] : Palermo University Press, 2019.
   114 p. : ill. ; 27 cm.  (Artes ; 14).
   Mostra tenuta a Palermo nel 2019. 
  ISBN 9788855090117 :  € 25,00.
Soggetti:
   De_Simone, Giovanni <1930-1991> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Natale, Maria Concetta
   De_Simone, Giovanni <1930->
738.092
BNI 2019-6162
Nannariello, Alfonso.
Maioliche e terrecotte : rogagne e rogagnari, fornaci e fornaciari, faenze e faenzari : frammenti
di una storia di Calitri / Alfonso Nannariello, Concetta Zarrilli. Grottaminarda : Delta 3, 2019.
   458 p., [2] carte di tav. : ill. ; 28 cm.
  ISBN 9788864366951 :  € 50,00.
Soggetti:
   Ceramiche - Calitri - Storia
Altro autore:   
   Zarrilli, Concetta
738.09457214
BNI 2019-6163

Oro bianco : la ricerca della bellezza : porcellane di Vinovo / a cura di Massimiliano Brunetto.
Genova : Sagep, 2019.
   111 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vinovo nel 2019. 
  ISBN 9788863736236 :  € 15,00.
Soggetti:
   Vinovo <manifattura> - Porcellane - Sec. 18. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Brunetto, Massimiliano
738.209451233
BNI 2019-6164

L'Italia del Rinascimento : lo splendore della maiolica / a cura di Timothy Wilson e Cristina
Maritano. Torino : Allemandi, 2019.
   287 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2019. 
  ISBN 9788842224877 :  € 32,00.
Soggetti:
   Maioliche italiane - Sec. 15.-16. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Wilson, Timothy <1950- ; Godalming>



738.5 MOSAICI

741.5 FUMETTI, ROMANZI A FUMETTI, FOTOROMANZI, VIGNETTE, CARICATURE, STRISCE A
FUMETTI

741.9 RACCOLTE DI DISEGNI

   Maritano, Cristina <1973->
738.30945
BNI 2019-6165
Mitomania : storie ritrovate di uomini ed eroi / a cura di Eva Degl'Innocenti ... [et al.]. Roma :
Gangemi, 2019.
   111 p. : ill. ; 24 cm.  (Arte/archeologia).
   Catalogo della Mostra tenuta a Taranto nel 2019. In testa al frontespizio: MARTA, Museo nazionale archeologico
di Taranto; MiBAC, Ministero per i beni e le attività culturali. 
  ISBN 9788849237030 :  € 20,00.
Soggetti:
   Opere d'arte trafugate [:] Ceramiche a figure rosse - Puglia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Degl'Innocenti, Eva
   Italia : Ministero per i beni e le attività culturali
   Museo archeologico nazionale di Taranto
738.3093775
BNI 2019-6166

Bestie e mostri ad Aquileia : uso e persistenze delle figure animali tra natura e simbolismo
dall'età romana al Rinascimento. [Monfalcone] : Edicom, 2019.
   403 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aquileia nel 2019. In copertina: Gruppo archeologico aquileiese. 
  ISBN 9788896386804 :  € 50,00.
Soggetti:
   Mosaici pavimentali - Temi [:] Animali [e] Mostri - Aquileia - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Gruppo archeologico aquileiese
738.520937381
BNI 2019-6167

Comberiati, Daniele.
Un autre monde est-il possible? : bandes dessinées et science-fiction en Italie, de l’enlèvement
d’Aldo Moro jusqu’à aujourd’hui (1978-2018) / Daniele Comberiati. Macerata : Quodlibet, 2019.
   102 p. ; 19 cm.  (Elements ; 19).
  ISBN 9788822903327 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fumetti - Influssi [della] Società - Italia - 1978-2018
741.5945
BNI 2019-6168
Frigerio, Vittorio.
Bande dessinée et littérature : intersections, fascinations, divergences / Vittorio Frigerio.
Macerata : Quodlibet, 2018.
   91 p. ; 19 cm.  (Elements ; 16).
  ISBN 9788822902573 :  € 10,00.
Soggetti:
   Fumetti - Rapporti [con la] Letteratura
741.5
BNI 2019-6169

Zavatta, Giulio.
Disegni antichi della Pinacoteca di Faenza : la collezione Giuseppe Zauli / Giulio Zavatta ; con un
saggio di Sauro Casadei. Rimini : NFC, 2018.
   173 p. : ill. ; 25 cm.  (Heritage, ISSN 26120232 ; 1).
  ISBN 9788867261901 :  € 40,00.
Soggetti:
   Disegni - Sec. 17.-18. - Collezione Giuseppe Zauli [della] Pinacoteca di Faenza - Cataloghi
741.923074454742
BNI 2019-6170



741.945 RACCOLTE DI DISEGNI. ITALIA

743 DISEGNO E DISEGNI SECONDO IL SOGGETTO

Leonardo & Firenze : fogli scelti dal Codice Atlantico / a cura di Cristina Acidini. Firenze ; Milano
: Giunti, 2019.
   237 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Sul frontespizio il nome Leonardo è scritto da destra a
sinistra. Pubblicato anche in inglese con il titolo: Leonardo & Florence. 
  ISBN 9788809883468 :  € 39,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Codice Atlantico - Riferimenti [:] Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Leonardo : da#Vinci
741.945
BNI 2019-6171
Leonardo & Florence : selected folios from the Codex Atlanticus / edited by Cristina Acidini.
Florence ; Milan : Giunti, 2019.
   237 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. Sul frontespizio il nome Leonardo è scritto da destra a
sinistra. Pubblicato anche in italiano con il titolo: Leonardo & Firenze. 
  ISBN 9788809883475 :  € 39,00.
Soggetti:
   Leonardo : da#Vinci . Codice Atlantico - Riferimenti [:] Firenze - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Acidini, Cristina
   Leonardo : da#Vinci
741.945
BNI 2019-6172
Leonardo : da#Vinci.
Disegni anatomici / Leonardo da Vinci. Milano : Abscondita, 2019.
   143 p. : in gran parte ill. ; 22 cm.  (Album ; 13).
   Segue: Lionardo da Vinci pittore e scultore fiorentino, di Giorgio Vasari. 
  ISBN 9788884167347 :  € 25,00.
Soggetti:
   Anatomia - Disegni - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Vasari, Giorgio <1511-1574>
741.945
BNI 2019-6173
Michelangelo : disegni da Casa Buonarroti. Mantova : Corraini, 2019.
   44 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2019. In testa al frontespizio: Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli. 
  ISBN 9788875707767 :  € 19,00.
Soggetti:
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564> - Disegni - Collezioni [della] Fondazione Casa Buonarroti - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Buonarroti, Michelangelo <1475-1564>
   Pinacoteca Giovanni e Marella Agnelli
741.945
BNI 2019-6174

Il gioco cavalleresco nella Bologna del Seicento / a cura di Mario Scalini, Elena Rossoni. Rimini :
NFC, 2019.
   63 p. : ill. ; 24 cm.  (Relazioni : collana della Pinacoteca nazionale di Bologna ; 3).
   Catalogo della Mostra tenuta a Bologna nel 2019. In copertina: PNB, Pinacoteca nazionale Bologna. 
  ISBN 9788867262052.
Soggetti:
   Tornei - Disegni - Sec. 17. - Collezioni [della] Pinacoteca nazionale di Bologna - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Scalini, Mario
   Rossoni, Elena
   Pinacoteca nazionale di Bologna
743.993947
BNI 2019-6175



745.2 ARTE E DISEGNO INDUSTRIALE

745.6 SCRITTURA, DISEGNO ARALDICO, MINIATURA

746.9 ALTRI PRODOTTI TESSILI

The design city : Milan, extraordinary lab / edited by Marco Sammicheli and Anna Mainoli.
Florence : Forma, 2018.
   415 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534660 :  € 98,00.
Soggetti:
   Design - Milano - 1950-2018
Altro autore:   
   Sammicheli, Marco
   Mainoli, Anna
745.20945211
BNI 2019-6176
The design city : Milano città laboratorio / a cura di Marco Sammicheli e Anna Mainoli. Firenze :
Forma, 2018.
   415 p. : ill. ; 31 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788899534646 :  € 98,00.
Soggetti:
   Design - Milano - 1950-2018
Altro autore:   
   Sammicheli, Marco
   Mainoli, Anna
745.20945211
BNI 2019-6177
Pre design 1969 : le ricerche sul laminato plastico del Gruppo Exhibition Design = research on
plastic laminate by the Exhibition Design Group / a cura di = edited by Michele Galluzzo.
Mantova : Corraini, 2019.
   79 p. : ill. ; 30 cm.
  ISBN 9788875707811 :  € 25,00.
Soggetti:
   Design - Milano - 1969
Altro autore:   
   Galluzzo, Michele
745.20945211
BNI 2019-6178

Piron, Sylvain.
La dialettica del mostro : indagine su Opicino de Canistris / Sylvain Piron ; traduzione di Angela
Guidi Nissim. Milano : Adelphi, 2019.
   349 p., [6] carte di tav. ripiegate : ill. ; 22 cm.  (Imago ; 4).
   Titolo uniforme: Dialectique du monstre. 
  ISBN 9788845933523 :  € 50,00.
Soggetti:
   Canistris, Opicino : de
Altro autore:   
   Guidi, Angela
Altro titolo:
   Dialectique du monstre
745.67092
BNI 2019-6179

Zaltron, Alessandro.
Una vita di... favole : storia di Lucia Daniotti e del suo magico atelier di abiti da sposa /
Alessandro Zaltron ; [prefazione di Antonio Fojadelli]. Milano : Angeli, 2019.
   200 p. : ill. ; 20 cm.  (Romanzi d'impresa ; 5).
  ISBN 9788891780072 :  € 21,00.
Soggetti:
   Daniotti, Lucia - Biografie
746.92092
BNI 2019-6180



747 DECORAZIONE D'INTERNI

749 MOBILI E ACCESSORI

749.09 MOBILI E ACCESSORI. STORIA, GEOGRAFIA, PERSONE

751.7 SPECIFICHE FORME DI PITTURA

Le stanze magnifiche : mobili, arredi e decorazioni d'interni / a cura di Silvia Ghisotti e Clara
Goria. Genova : Sagep ; [Torino] : La Venaria reale, Residenze reali sabaude, 2018.
   175 p. : ill. ; 24 cm.  (Itinerari nelle residenze reali sabaude).
  ISBN 9788863735963 (Sagep) :  € 20,00.
Soggetti:
   Palazzi reali - Arredamento - Piemonte
Altro autore:   
   Goria, Clara
   Ghisotti, Silvia
747.8882094512
BNI 2019-6181

Chifari, Luisa.
Vivere e abitare da nobili a Palermo tra Seicento e Ottocento : gli inventari ereditari dei
Branciforti principi di Scordia / Luisa Chifari, Ciro D'Arpa ; con contributi di Maria Concetta Di
Natale, Gioacchino Lanza Tomasi. [Palermo] : Palermo University Press, 2019.
   177 p. : ill. ; 28 cm .  (Artes ; 19).
  ISBN 9788855090346 :  € 45,00.
Soggetti:
   Palazzo Mazzarino <Palermo> - Arredi - Sec. 17.-19. - Inventari
Altro autore:   
   D'Arpa, Ciro
   Lanza Tomasi, Gioacchino
   Di_Natale, Maria Concetta
749.258231
BNI 2019-6182

Casartelli, Tiziano.
Cantù e il mobile : dal gusto classico al design / Tiziano Casartelli. [Cucciago] : Canturium, 2019.
   231 p. : ill. ; 26 cm.
  ISBN 9788894192520 :  € 30,00.
Soggetti:
   Mobili - Design - Cantù - Sec. 19.-20.
749.09452338
BNI 2019-6183

Teatro del Maggio musicale fiorentino.
I disegni del Teatro del Maggio musicale fiorentino : inventario / [a cura di] Moreno Bucci.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 31 cm.
   5.2: (1980-1983). Firenze : Olschki, 2019. 364-755 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 35).  ISBN
9788822266484.
Soggetti :
   Balletti [e] Opere in musica - Costumi teatrali [e] Scenografie - Bozzetti - Collezioni [del] Teatro del Maggio
musicale fiorentino - Inventari
Altro autore:
   Bucci, Moreno
751.75
BNI 2019-6184
Teatro del Maggio musicale fiorentino.
I disegni del Teatro del Maggio musicale fiorentino : inventario / [a cura di] Moreno Bucci.
Firenze : Olschki.
   volumi ; 31 cm.
   5.1: (1973-1980). Firenze : Olschki, 2019. XXIV, 360 p. : ill. ; 31 cm.  (Studi / Fondazione Carlo Marchi ; 35).
 ISBN 9788822266484.
Soggetti :
   Balletti [e] Opere in musica - Costumi teatrali [e] Scenografie - Bozzetti - Collezioni [del] Teatro del Maggio
musicale fiorentino - Inventari
Altro autore:
   Bucci, Moreno



759.4 PITTURA. FRANCIA E MONACO

759.5 PITTURA. ITALIA

751.75
BNI 2019-6185

Schopp, Claude.
La modella senza volto : indagine su un quadro scabroso / Claude Schopp ; traduzione di
Camilla Diez ; postfazione di Sylvie Aubenas. Roma : Donzelli, 2018.
   V, 137 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (Saggi. Arti e lettere).
   Titolo uniforme: L'origine du monde. 
  ISBN 9788868439156 :  € 26,00.
Soggetti:
   Courbet, Gustave . L'origine du monde
   Quéniaux, Constance
Altro autore:   
   Diez, Camilla
Altro titolo:
   L'origine du monde
759.4
BNI 2019-6186

Altri sguardi 1918-2018 : a cento anni dalla guerra grande : dalle impressioni di Lauro Lach
Laghi, ai deportati della Venezia Giulia, a Carlo Wostry : immagini / a cura di Piero Delbello.
Trieste : Mosetti, 2018.
   105 p. : ill. ; 22 x 24 cm.
   In testa al frontespizio: Istituto regionale per la cultura istriano-fiumano-dalmata. Mostra tenuta a Trieste nel
2018-2019. 
  ISBN 9788894287837.
Soggetti:
   Lach, Lauro - Pittura - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
   Wostry, Carlo - Disegni umoristici - Temi [:] Guerra mondiale 1914-1918
Altro autore:   
   Delbello, Piero
   I.R.C.I.
759.5
BNI 2019-6187
Anima sola : Giampaolo Talani. Fiesole : De Paoli edizioni d'arte, 2019.
   199 p. : ill. ; 27 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. € 28,00.
Soggetti:
   Talani, Giampaolo - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Talani, Giampaolo
759.5
BNI 2019-6188
AntoniofioreUFAGRÀ : dal post-futurismo alla cosmopittura : con i futuristi della sua
collezione da Balla a Dottori / a cura di Massimo Duranti, Andrea Baffoni. Roma : Gangemi,
2018.
   95 p. : ill. ; 28 cm.  (Arte).
   Catalogo della Mostra tenuta a Assisi nel 2018-2019. 
  ISBN 9788849236897 :  € 25,00 : $/£ 30.00.
Soggetti:
   Fiore, Antonio <1938-> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Duranti, Massimo
   Fiore, Antonio <1938->
   Baffoni, Andrea <1976->
759.5
BNI 2019-6189
L'artista bambino : infanzia e primitivismi nell'arte italiana del primo '900 / a cura di Nadia
Marchioni. Lucca : Fondazione Ragghianti studi sull'Arte, 2019.
   213 p. : ill. ; 27 cm.
   Catatolo della Mostra tenuta a Lucca nel 2019. 
  ISBN 9788889324462 :  € 30,00.
Soggetti:



   Pittura italiana - Riferimenti [:] Bambini - 1860-1940 - Cataloghi di esposizioni
   Pittura infantile - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Marchioni, Nadia
759.5
BNI 2019-6190
Ducrot, Isabella.
La stoffa a quadri / Isabella Ducrot ; con uno scritto di Emanuele Dattilo. Macerata : Quodlibet,
2018.
   92 p. : ill. ; 19 cm.  (Fabula picta).
  ISBN 9788822902436 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Dattilo, Emanuele
759.5
BNI 2019-6191
Filippo Palizzi : la natura e le arti : documenti, testimonianze, immagini / a cura di Lucia
Arbace. Lanciano : Rocco Carabba [etc.], 2018.
   319 p. : ill. ; 22 x 25 cm.  (Documenti, testimonianze, immagini).
   Pubblicato in occasione di una mostra tenuta a Vasto nel 2018. 
  ISBN 9788863445411 (Rocco Carabba) :  € 50,00.
Soggetti:
   Palizzi, Filippo
Altro autore:   
   Arbace, Lucia
759.5
BNI 2019-6192
Fondazione Cariverona.
Sebastiano Ricci : rivali ed eredi : opere del Settecento della Fondazione Cariverona / a cura di
Denis Ton. Sommacampagna : Cierre, 2019.
   62 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Belluno nel 2019. 
  ISBN 9788883149979 :  € 14,00.
Soggetti:
   Pittura italiana - Sec. 18. - Collezioni [della] Fondazione Cariverona - Cataloghi di esposizioni
   Ricci, Sebastiano - Collezioni [della] Fondazione Cariverona - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ricci, Sebastiano
   Ton, Denis
759.509033
BNI 2019-6193
Gino Casanova / catalogo a cura di Diego A. Collovini ; testi: Diego A. Collovini, Guido Buzzo ;
fotografie: Michele Billato. Venezia : Nuovospazio, 2019.
   95 p. : ill. ; 28 cm.
   Mostra tenuta a Santo Stefano di Cadore nel 2017. 
  ISBN 9788898902033 :  € 25,00.
Soggetti:
   Casanova, Gino - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Collovini, Diego
   Buzzo, Guido
   Billato, Michele
   Casanova, Gino
759.5
BNI 2019-6194
Girosi : un'idea di scena / a cura di Giulio Baffi. Napoli : Arte'm, 2019.
   159 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2019. In testa al frontespizio: Accademia di belle arti di Napoli. 
  ISBN 9788856906578 :  € 25,00.
Soggetti:
   Girosi, Giovanni - Scenografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Baffi, Giulio <1944->
   Girosi, Giovanni
   Accademia di belle arti di Napoli
759.5
BNI 2019-6195



759.53 PITTURA. ITALIA NORD-ORIENTALE (VENETO)

Incanto partenopeo : Guido Di Renzo, Giuseppe Casciaro e la comunità artistica del Vomero
nella prima metà del Novecento / a cura di Giacomo Lanzilotta. Bari : Adda, 2019.
   270 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Bari nel 2019. 
  ISBN 9788867174461 :  € 20,00.
Soggetti:
   Di_Renzo, Guido - Cataloghi di esposizioni
   Casciaro, Giuseppe <1863-1941> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Di_Renzo, Guido
   Casciaro, Giuseppe <1863-1941>
   Lanzilotta, Giacomo
759.5
BNI 2019-6196
Pasquali, Marilena.
Giorgio Morandi : il sentimento delle cose / Marilena Pasquali. Pistoia : Gli ori, 2019.
   309 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788873367307 :  € 35,00.
Soggetti:
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
759.5
BNI 2019-6197
Pasquali, Marilena.
Giorgio Morandi : the feeling of things / Marilena Pasquali. Pistoia : Gli ori, 2019.
   309 p. : ill. ; 24 cm.
   Pubblicato anche in italiano con lo stesso titolo. Traduzione di Jeremy Carden. 
  ISBN 9788873367314 :  € 35,00.
Soggetti:
   Morandi, Giorgio <1890-1964>
759.5
BNI 2019-6198
Pietro Aldi e la Sala del Risorgimento a Siena. Arcidosso : Effigi ; Saturnia : Polo culturale Pietro
Aldi, 2019.
   127 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Saturnia nel 2019. 
  ISBN 9788864339986 (Effigi) :  € 20,00.
Soggetti:
   Aldi, Pietro - Affreschi [della] Sala del Risorgimento [del] Palazzo pubblico <Siena>
Altro autore:   
   Aldi, Pietro
759.5
BNI 2019-6199
Tanzi, Beatrice.
Filippo da Verona / Beatrice Tanzi ; presentazione di Daniele Benati. Verona : Delmiglio, 2018
(stampa 2019).
   97 p., [30] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788894124897.
Soggetti:
   Filippo : da#Verona
759.5
BNI 2019-6200

Affreschi nei palazzi di Padova. Verona : Scripta, 2018-.
   volumi ; 29 cm.
   Il Sei e Settecento / a cura di Vincenzo Mancini, Andrea Tomezzoli, Denis Ton. Verona : Scripta, 2018. 417 p. :
ill. ; 29 cm. ISBN 9788831933100 :  € 78,00.
Soggetti :
   Palazzi - Affreschi - Padova
Altro autore:
   Mancini, Vincenzo <1954->
   Ton, Denis
   Tomezzoli, Andrea
759.5321
BNI 2019-6201



759.9492 PITTURA. PAESI BASSI (OLANDA)

759.9493 PITTURA. PAESI BASSI MERIDIONALI BELGIO

759.952 PITTURA. GIAPPONE

759.972 PITTURA. AMERICA CENTRALE MESSICO

770 FOTOGRAFIA

Gogh, Vincent : van.
Scrivere la vita : 265 lettere e 110 schizzi originali (1872-1890) / Vincent van Gogh ; a cura di
Leo Jansen, Hans Luijten e Nienke Bakker. Roma : Donzelli, 2019.
   LXV, 1069 : ill. ; 22 cm.  (Biblioteca Donzelli).
   Sul frontespizio: Unica selezione concepita e autorizzata dal Van Gogh Museum di Amsterdam nell'ambito del
Van Gogh Project. Traduzione di Marianna Matullo, Laura Pignatti. 
  ISBN 9788868438906 :  € 58,00.
Altro autore:   
   Jansen, Leo
   Luijten, Hans
   Bakker, Nienke
759.9492
BNI 2019-6202

Magritte / presentazione di Michel Foucault. Milano : Skira, 2018.
   191 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Skira masters).
  ISBN 9788857238906 :  € 11,90.
Soggetti:
   Magritte, René
759.9493
BNI 2019-6203
Russell, Susan <1947->.
His great genius was to make landscapes : the Roman years of Herman van Swanevelt (c.1603-
1655) / Susan Russell. Roma : Quasar, 2019.
   251 p. : ill. ; 28 cm.  (Papers of the Royal Netherlands Institute in Rome = Mededelingen van het Koninklijk
Nederlands Instituut Rome ; 67).
   Titolo sul dorso: The Roman years of Herman van Swanevelt. 
  ISBN 9788871409535 :  € 38,00.
Soggetti:
   Swanevelt, Herman : van - Roma - 1629-1641
759.9493
BNI 2019-6204

Hiroshige / presentazione di Guy de Maupassant. Milano : Skira, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Skira masters).
  ISBN 9788857237893 :  € 11,90.
Soggetti:
   Utagawa Hiroshige
759.952
BNI 2019-6205

Galasso, Alessandra.
Frida vestida : abiti e accessori di Frida Kahlo / Alessandra Galasso ; illustrazioni di Alessandra
Scandella. Milano : 24 ore cultura, 2018.
   150 p. : ill. ; 25 cm.
  ISBN 9788866483878 :  € 29,00.
Soggetti:
   Khalo, Frida
759.972
BNI 2019-6206

Zannier, Italo.
La fotografia, soprattutto / Italo Zannier ; in conversazione con Silvia Paoli. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   49 p., [13] carte di tav. : ill. ; 18 cm.  (Lc ; 1).
  ISBN 9788857555072 :  € 8,00.
Soggetti:
   Zannier, Italo - Interviste



779 FOTOGRAFIE

781.3 COMPOSIZIONE MUSICALE

781.65 JAZZ

Altro autore:   
   Paoli, Silvia <1960->
770.92
BNI 2019-6207

Un mondo giovane : le nuove generazioni nello sguardo dei fotografi Magnum. Roma :
Contrasto ; La Spezia : Fondazione Carispezia, 2018.
   111 p. ; 24 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a La Spezia nel 2018-2019. 
  ISBN 9788869657672 (Contrasto) :  € 24,90.
Soggetti:
   Giovani - Fotografie - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Magnum Photos <agenzia>
779.9305235
BNI 2019-6208
La montagna di Eugenio Dalla Fior : dialogo con l'arte di Mauro Larcher e Gianluigi Rocca. Cles
: Comune di Cles ; [Trento] : Società degli alpinisti tridentini ; [Scurelle] : Litodelta, 2019.
   91 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Cles nel 2019. 
  ISBN 9788898612246 (Litodelta) :  € 10,00.
Soggetti:
   Dalla_Fior, Eugenio - Fotografie [di] Montagne - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Larcher, Mauro
   Dalla_Fior, Eugenio
   Rocca, Gianluigi <1957->
779.092
BNI 2019-6209
Pellegrino, Michele <1934->.
Storie / Michele Pellegrino. Milano : Skira, 2018.
   329 p. : in gran parte ill. ; 31 cm.  (Skira photography).
   Testo anche in inglese. 
  ISBN 9788857238340 :  € 75,00.
779.092
BNI 2019-6210
Università degli studi di Bergamo : i luoghi, la storia, l'avvenire = University of Bergamo :
places, history, future / fotografie di = photographs by Federico Buscarino ; testi di = texts by
Paolo Aresi. Bergamo : Università degli studi di Bergamo ; [Azzano San Paolo] : Bolis, 2018.
   143 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788878274013 (Bolis).
Soggetti:
   Università degli studi di Bergamo - Fotografie
Altro autore:   
   Aresi, Paolo <1958->
   Buscarino, Federico
Altro titolo:
   University of Bergamo
779.445241
BNI 2019-6211

Boccadoro, Carlo.
Analfabeti sonori : musica e presente / Carlo Boccadoro. Torino : Einaudi, 2019.
   96 p. ; 18 cm.  (Vele ; 151).
  ISBN 9788806242367 :  € 12,00.
Soggetti:
   Composizione musicale - Effetti [di] Internet
   Musica - Ascolto - Ruolo [di] Internet
781.3
BNI 2019-6212



782.42 FORME VOCALI PROFANE. CANZONI

Chinen, Nate.
La musica del cambiamento : jazz per il nuovo millennio / Nate Chinen ; prefazione di Ashley
Kahn ; traduzione di Seba Pezzani. Milano : Il saggiatore, 2019.
   312 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1270).
   Titolo uniforme: Playing changes. 
  ISBN 9788842825883 :  € 32,00.
Soggetti:
   Jazz - 2000-2018
Altro autore:   
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   Playing changes
781.65
BNI 2019-6213

Biacchessi, Daniele.
L'altra America di Woody Guthrie / Daniele Biacchessi ; prefazione di Marino Severini. Nuova ed.
Milano : Jaca Book, 2019.
   158 p. ; 23 cm + 1 DVD.  (Storia).
  ISBN 9788816415201 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guthrie, Woody
782.421620092
BNI 2019-6214
Frankie hi-nrg mc.
Faccio la mia cosa : [il rap e tutto il resto] / Frankie hi-nrg mc. Milano : Mondadori, 2019.
   234 p. : ill. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804712336 :  € 18,00.
782.421649092
BNI 2019-6215
Schatzberg, Jerry.
Dylan / Schatzberg. Milano : Skira, 2018.
   260 p. : in gran parte ill. ; 34 cm.
   Titolo uniforme: Dylan by Schatzberg. 
  ISBN 9788857239163 :  € 55,00.
Soggetti:
   Dylan, Bob
Altro titolo:
   Dylan by Schatzberg
782.42166092
BNI 2019-6216
Temporary road : (una) vita di Franco Battiato. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   1 DVD-Video, 1 volume ; in contenitore, 21 cm. (La nave di Teseo +).
   Titolo del contenitore. ISBN 9788893950145 : € 27,00.
   Temporary road : (una) vita di Franco Battiato / un film di Giuseppe Pollicelli e Mario Tani. Milano : La nave di
Teseo, [2018]. 1 DVD-Video (70 min) : color., sonoro ; 12 cm.  Documentario del 2013, produzione
Italia. Contenuti extra: Conversando con Franco; interviste a Francesco Cattini e Pino Pischetola; intervista ai
registi. Titolo del contenitore. Prima del titolo: MAC film e Nexo digital presentano. Caratteristiche tecniche:
codice area 2; PAL. 
Soggetti :
   Battiato, Franco
Altro autore:
   Battiato, Franco
   Tani, Mario <1976->
   Pollicelli, Giuseppe
782.42164092
BNI 2019-6217
Temporary road : (una) vita di Franco Battiato. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   1 DVD-Video, 1 volume ; in contenitore, 21 cm. (La nave di Teseo +).
   Titolo del contenitore. ISBN 9788893950145 : € 27,00.
   Temporary road : (una) vita di Franco Battiato : dialogo con Giuseppe Pollicelli. Milano : La nave di Teseo,
2018. 92 p. : ill. ; 20 cm.
Soggetti :
   Battiato, Franco



783 MUSICA PER VOCI SINGOLE

791.43 CINEMA

Altro autore:
   Battiato, Franco
   Pollicelli, Giuseppe
782.42164092
BNI 2019-6218

Orfeo tra biocapitalismo e proprietà intellettuale : etica ed estetica dell'interpretazione vocale /
a cura di Lisa La Pietra. Napoli : Editoriale scientifica, 2019.
   144 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788893915359 :  € 12,00.
Soggetti:
   Canto
Altro autore:   
   La_Pietra, Lisa
783
BNI 2019-6219

Busetta, Laura.
L'autoritratto : cinema e configurazione della soggettività / Laura Busetta. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   224 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 75).
  ISBN 9788857541853 :  € 20,00.
Soggetti:
   Cinema - Impiego [degli] Autoritratti
791.436
BNI 2019-6220
Cavallotti, Diego.
Labili tracce : per una teoria della pratica videoamatoriale / Diego Cavallotti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   153 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie ; 617).
   Segue: Appendice iconografica. 
  ISBN 9788857556390 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema amatoriale - Teorie
791.4301
BNI 2019-6221
Giordano, Federico <1978->.
Paesaggi meridiani : luoghi, spazi, territori del Sud nel cinema italiano (1987-2004) / Federico
Giordano. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   480 p. ; 22 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 67).
  ISBN 9788857549217 :  € 34,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Temi [:] Paesaggio [dell'] Italia meridionale - 1987-2004
791.430945
BNI 2019-6222
Haneke, Michael.
Non ho niente da nascondere : interviste sul cinema e sulla vita / Michael Haneke ; a cura di
Michel Cieutat e Philippe Rouyer ; traduzione di Massimiliano Matteri. Milano : Il saggiatore,
2019.
   412 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1265).
   Titolo uniforme: Haneke par Haneke. 
  ISBN 9788842825845 :  € 32,00.
Soggetti:
   Haneke, Michael - Interviste
Altro autore:   
   Cieutat, Michel
   Rouyer, Philippe <1964->
   Matteri, Massimiliano M.
Altro titolo:
   Haneke par Haneke
791.430233092
BNI 2019-6223



Lasagna, Roberto <1967->.
Da Chaplin a Loach : scenari e prospettive della psicologia del lavoro attraverso il cinema /
Roberto Lasagna ; prefazione di Ignazio Senatore. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   112 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Cinema minima ; 72).
  ISBN 9788857553788 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cinema - Temi [:] Lavoro
791.436553
BNI 2019-6224
Santandrea, Matteo.
E' stata Roma : la criminalità capitolina dal poliziottesco a Suburra / Matteo Santandrea. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   213 p. ; 23 cm.  (Cinema. Lo schermo e la storia).
  ISBN 9788849857702 :  € 16,00.
Soggetti:
   Cinema [e] Televisione - Temi [:] Delinquenza - Roma
791.436556
BNI 2019-6225
Santini, Fabio.
Sergio Leone : perché la vita è cinema / Fabio Santini. [Milano ; Roma] : RTL 102.5 ; Milano :
Mursia, 2019.
   226 p. ; 21 cm.  (Leggi RTL 102.5).
  ISBN 9788842560807 (Mursia) :  € 15,00.
Soggetti:
   Leone, Sergio <1929-1989>
791.430233092
BNI 2019-6226
Tagliani, Giacomo.
Biografie della nazione : vita, storia, politica nel biopic italiano / Giacomo Tagliani. Soveria
Mannelli : Rubbettino, 2019.
   173 p. : ill. ; 23 cm.  (Cinema. Lo schermo e la storia).
  ISBN 9788849857719 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema italiano - Personaggi [:] Politici
791.4365810945
BNI 2019-6227
Toro, Giovanni.
Storia degli effetti speciali : dai fratelli Lumière ad Avatar / Giovanni Toro. Eboli : NPE, 2018.
   191 p. : ill. ; 21 cm.  (Narrativa ; 21).
  ISBN 9788894818611 :  € 12,00.
Soggetti:
   Cinema - Impiego [di] Effetti speciali - Storia
791.4302409
BNI 2019-6228
Valentina Cortese : un'attrice intermediale / a cura di Cristina Formenti. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   273 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. Quaderni degli attori milanesi ; 3).
  ISBN 9788857551043 :  € 26,00.
Soggetti:
   Cortese, Valentina
Altro autore:   
   Formenti, Cristina
791.43028092
BNI 2019-6229
Vancheri, Luc.
Cinema e pittura : condivisioni, presenze, contaminazioni / Luc Vancheri ; traduzione di Chiara
Prezzavento ; traduzione della bibliografia e revisione di Caterina Rossi. Mantova : Negretto,
2018.
   210 p. : ill. ; 21 cm.  (Studi cinematografici ; 2).
   Titolo uniforme: Cinéma et peinture. 
  ISBN 9788895967325 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cinema - Rapporti [con la] Pittura
Altro autore:   
   Rossi, Caterina <1983->



791.45 TELEVISIONE

792 RAPPRESENTAZIONI SCENICHE (TEATRO)

   Prezzavento, Chiara
Altro titolo:
   Cinéma et peinture
791.43
BNI 2019-6230

Cicalese, Anna.
La psicoanalisi in TV : analisi semiotica della serie In treatment / Anna Cicalese ; prefazione di
Emilio D'Agostino. Salerno : Brunolibri, 2018.
   109 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788898032549 :  € 10,00.
Soggetti:
   In Treatment <telefilm>
791.4572
BNI 2019-6231
Ferrante, Antonia Anna.
Pelle queer, maschere straight : il regime di visibilità omonormativo oltre la televisione / Antonia
Anna Ferrante ; introduzione di Tiziana Terranova. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   163 p. : ill. ; 21 cm.  (Mimesis. DeGenere ; 15).
  ISBN 9788857552668 :  € 18,00.
Soggetti:
   Trasmissioni televisive [:] Serial - Temi [:] Omosessualità
791.45652664
BNI 2019-6232

Capozza, Gabriella.
Il teatro di Dario Fo : tra contaminazione e reinvenzione : spunti e riflessioni / Gabriella Capozza.
Bari : Edizioni di Pagina, 2018.
   149 p. ; 19 cm.  (Due punti, ISSN 19739745 ; 59).
  ISBN 9788874706501 :  € 14,00.
Soggetti:
   Fo, Dario
792.092
BNI 2019-6233
Dal testo alla scena nel teatro classico : parola e gesto dell'attore comico : Giornata di studio,
20 ottobre 2017 / a cura di Elisabetta Matelli. Milano : EDUCatt, 2019.
   181 p. : ill. ; 24 cm.
   Tenuta a Milano. 
  ISBN 9788893354615 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teatro classico - Temi [:] Comico
Altro autore:   
   Matelli, Elisabetta
792.0938
BNI 2019-6234
Fontana, Alessandro <1939-2013>.
La scena / Alessandro Fontana ; postfazione di Piermario Vescovo. Venezia : Marsilio, 2019.
   143 p. ; 18 cm.  (Elementi).
  ISBN 9788829700097 :  € 12,50.
Soggetti:
   Teatro - Teorie
792.01
BNI 2019-6235
Istituto di studi pirandelliani e sul teatro italiano contemporaneo.
L'attrice ideale : Marta Abba nella vita e nell'arte di Luigi Pirandello / Istituto di studi
pirandelliani e del teatro contemporaneo ; con un saggio di Annamaria Andreoli ; a cura di Dina
Saponaro e Lucia Torsello. Roma : De Luca editori d'arte, 2019.
   119 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788865574164 :  € 30,00.
Soggetti:
   Abba, Marta
Altro autore:   



792.8 BALLETTO E DANZA MODERNA

   Andreoli, Annamaria
   Saponaro, Dina
   Torsello, Lucia
792.028092
BNI 2019-6236
Morelli, Maria <1983->.
Il teatro cambia genere / Maria Morelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   86 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Filosofie del teatro, ISSN 23849533 ; 39).
  ISBN 9788857553481 :  € 9,00.
Soggetti:
   Teatro - Partecipazione [delle] Donne - Italia - 1970-1980
792.0945
BNI 2019-6237
Scene : saggi sul teatro tra testi, sguardi e attori / a cura di Carla M. Bino. Milano : EDUCatt,
2018.
   263 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788893353656 :  € 15,00.
Soggetti:
   Teatro
Altro autore:   
   Bino, Carla
792
BNI 2019-6238
Tafuri, Clemente <1974->.
Teatro Akropolis : testimonianze ricerca azioni. Volume nono / Clemente Tafuri, David Beronio.
Genova : Akropolis libri, 2018.
   168 p., [10] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788832092004 :  € 16,00.
Soggetti:
   Teatro Akropolis
Altro autore:   
   Beronio, David
792.09451821
BNI 2019-6239
Zaccaria, Michela.
Primedonne : Flaminia e Silvia dalla Commedia dell’arte a Marivaux / Michela Zaccaria. Roma :
Bulzoni, 2019.
   349 p. ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 190).
  ISBN 9788868971519 :  € 29,00.
Soggetti:
   Balletti, Elena Virginia
   Benozzi, Giovanna Rosa
792.028092
BNI 2019-6240

A passi di danza : Isadora Duncan e le arti figurative in Italia tra Ottocento e avanguardia.
Firenze : Polistampa, 2019.
   302 p. : ill. ; 26 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Firenze nel 2019. 
  ISBN 9788859619581 :  € 35,00.
Soggetti:
   Duncan, Isadora - Cataloghi di esposizioni
   Arte - Temi [:] Danzatrici - Sec. 19.-20. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Duncan, Isadora
792.8028092
BNI 2019-6241
Giovanni Coralli : l'autore di Giselle / a cura di José Sasportes, Patrizia Veroli ; contributi di
Elvira Alvarez ... [et al.]. Canterano : Aracne, 2018.
   258 p. : ill. ; 24 cm.  (Danza da leggere ; 2).
   Testi in italiano, inglese o francese. 
  ISBN 9788825510423 :  € 27,00.
Soggetti:
   Coralli, Jean <ballerino e coreografo>



794.1 SCACCHI

794.8 GIOCHI ELETTRONICI GIOCHI CON L'ELABORATORE

796 SPORT E GIOCHI ATLETICI E ALL'APERTO

796.3 SPORT DELLA PALLA

Altro autore:   
   Sasportes, José
   Veroli, Patrizia
   Alvarez, Elvira
792.8028092
BNI 2019-6242

D'Elia, Diego <1971->.
Il codice Vittorio Emanuele 273 della Biblioteca nazionale centrale di Roma : analisi storico-
culturale e codicologica : studio sulla letteratura ludica scacchistica bassomedioevale / Diego
D'Elia. Bassano del Grappa : Itinera progetti, 2019.
   451 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788888542980 :  € 25,00.
Soggetti:
   Gioco degli scacchi - Medioevo - Manoscritti [:] Ms. VE 273 <manoscritto ; Biblioteca nazionale centrale di
Roma>
794.1
BNI 2019-6243

Falcone, Daniele.
Guida al game publishing / Daniele Falcone. Milano : UNICOPLI, 2018.
   167 p. : ill. ; 21 cm.  (Game academy ; 2).
  ISBN 9788840020341 :  € 15,00.
Soggetti:
   Videogiochi - Marketing [e] Produzione
794.80688
BNI 2019-6244
Videogame cult : formazione, arte, musica / a cura di Elena Marcheschi. Pisa : ETS, 2019.
   174 p. ; 21 cm.  (Polifonica ; 7).
  ISBN 9788846753328 :  € 18,00.
Soggetti:
   Videogiochi
Altro autore:   
   Marcheschi, Elena
794.8
BNI 2019-6245

Zanardi, Alex.
Quel ficcanaso di Zanardi : osservando lo sport ho capito meglio la vita / Alex Zanardi ; con
Gianluca Gasparini. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   221 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817138802 :  € 17,00.
Soggetti:
   Campioni sportivi
Altro autore:   
   Gasparini, Gianluca
796.0922
BNI 2019-6246

Grimaldi, Mauro <1957->.
La nazionale del duce : fatti, uomini, società e propaganda nell'epoca d'oro del calcio italiano
(1929-1938) / Mauro Grimaldi. Roma : Eraclea, 2018.
   248 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788888771694 :  € 14,00.
Soggetti:
   Gioco del calcio - Italia - 1929-1938
796.3340945
BNI 2019-6247



796.5 VITA ALL'APERTO

801 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. FILOSOFIA E TEORIA

807 LETTERATURA (BELLE LETTERE) E RETORICA. EDUCAZIONE, RICERCA, SOGGETTI CONNESSI

808.8 RACCOLTE DI PIU DI DUE LETTERATURE

Matterhorn <in italiano>.
Cervino : le guide raccontano / storie di cime raccolte da Kurt Lauber ; traduzione di Anna
Garbagnati. Missaglia : Bellavite, 2018.
   279 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788875113537 :  € 19,50.
Soggetti:
   Cervino - Ascensioni alpinistiche - Memorie
Altro autore:   
   Garbagnati, Anna
   Lauber, Kurt <1961->
796.52230922
BNI 2019-6248
Scott, Doug.
Ogre : il settemila impossibile / Doug Scott ; traduzione di Oreste Daglino. [Milano] : Corbaccio,
2019.
   236 p. : ill. ; 22 cm.  (Exploits).
   Titolo uniforme: The Ogre. 
  ISBN 9788867004850 :  € 22,00.
Soggetti:
   Ogre <Gilgit-Baltistan> - Ascensioni alpinistiche - 1977 - Memorie
   Ogre <Gilgit-Baltistan> - Ascensioni alpinistiche - Storia
Altro autore:   
   Daglino, Oreste
Altro titolo:
   The Ogre
796.5223092
BNI 2019-6249

Miliucci, Fabrizio.
Nella scatola nera : Giorgio Caproni critico e giornalista / Fabrizio Miliucci. Milano ; Udine :
Mimesis, 2019.
   297 p. ; 21 cm.  (Mimesis. I sensi del testo ; 20).
  ISBN 9788857554686 :  € 24,00.
Soggetti:
   Caproni, Giorgio - Critica letteraria [e] Giornalismo
801.95092
BNI 2019-6250

Ronsisvalle, Vanni.
Il paradiso degli scrittori / Vanni Ronsisvalle. Gioiosa Marea : Pungitopo, 2019.
   125 p. : ill. ; 21 cm.  (Memoria e interpretazione).
  ISBN 9788899852603 :  € 15,00.
Soggetti:
   Premio Brancati - 1967-1968
807.9
BNI 2019-6251

Eco, Umberto.
Vertigine della lista / Umberto Eco. [Milano] : Bompiani, 2019.
   407 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788830100596 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Elenchi - Antologie
808.8
BNI 2019-6252
La rivoluzione sconosciuta : pensieri in libertà per ricordare : 1789 : una scelta di testi / a cura
di Guido Ceronetti. Milano : Adelphi, 2019.
   87 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Adelphi ; 730).
  ISBN 9788845933400 :  € 12,00.



809 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE

809.3 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE. NARRATIVA

809.8 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE PER E DI SPECIFICHE
CATEGORIE DI PERSONE

809.9 STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI DI PIU DI DUE LETTERATURE CON SPECIFICHE
CARATTERISTICHE, DI SCRITTI MISCELLANEI

Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Rivoluzione francese - Antologie
Altro autore:   
   Ceronetti, Guido
808.80358
BNI 2019-6253

Balicco, Daniele.
Nietzsche a Wall Street : letteratura, teoria e capitalismo / Daniele Balicco. Macerata :
Quodlibet, 2018.
   171 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
  ISBN 9788874628421 :  € 18,00.
Soggetti:
   Letteratura - Rapporti [con la] Filosofia
809.001
BNI 2019-6254
Marchese, Lorenzo.
Storiografie parallele : cos'è la non-fiction? / Lorenzo Marchese. Macerata : Quodlibet, 2019.
   289 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Scienze della cultura).
  ISBN 9788822902900 :  € 24,00.
809
BNI 2019-6255

Carretta, Simona.
Il romanzo a variazioni / Simona Carretta. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   225 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Saggi letterari ; 9).
  ISBN 9788857542089 :  € 22,00.
Soggetti:
   Romanzi - Rapporti [con la] Musica - Sec. 20.
809.304
BNI 2019-6256
Sarchi, Alessandra.
La felicità delle immagini, il peso delle parole : cinque esercizi di lettura di Moravia, Volponi,
Pasolini, Calvino, Celati / Alessandra Sarchi. [Milano] : Bompiani Overlook, 2019.
   190 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Bompiani Overlook).
  ISBN 9788830100015 :  € 17,00.
Soggetti:
   Arte - Interesse [degli] Scrittori italiani - Sec. 20.
809.39357
BNI 2019-6257

Fabri, Stefania.
Proibito proibire : l'anticonformismo nei libri per ragazzi / Stefania Fabri. Milano : Editrice
bibliografica, 2019.
   206 p. ; 17 cm.  (Conoscere la biblioteca ; 22).
  ISBN 9788893570435 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura per ragazzi - 1970-2019
809.89282
BNI 2019-6258

Colloquio internazionale Medioevo romanzo e orientale <10. ; 2017 ; Catania>.
Tempo e spazio nei romanzi di Alessandro : 10. Colloquio internazionale Medioevo romanzo e
orientale (Catania 12-13 ottobre 2017) : atti / a cura di Gaetano Lalomia; indice degli autori e
delle opere a cura di Marco Petralia. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2018.
   199 p. : ill. ; 24 cm.  (Medioevo romanzo e orientale. Colloqui ; 15).



813.3 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1830-1861

813.4 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1861-1899

813.5 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1999

   Testi in italiano o in francese. 
  ISBN 9788849858709 :  € 34,00.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Alessandro : Magno - Medioevo
Altro autore:   
   Lalomia, Gaetano
   Petralia, Marco
809.93351
BNI 2019-6259
Donne in fuga = Mujeres en fuga / a cura di = editado por Monica Giachino, Adriana Mancini.
Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   255 p. ; 23 cm.  (Diaspore, ISSN 26108860 ; 10).
   Edizioni fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869692383 (eBook). DOI: 10.03687/9788869692383. 
  ISBN 9788869692888.
Soggetti:
   Letteratura - Temi [:] Profughe
Altro autore:   
   Giachino, Monica
   Mancini, Adriana
Altro titolo:
   Mujeres en fuga
809.933552
BNI 2019-6260
Fallani, Andrea.
Il mito di Orfeo ed Euridice nella cultura occidentale / Andrea Fallani. Borgomanero : Ladolfi,
2019.
   42 p., [4] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Smeraldo ; 28).
  ISBN 9788866444602 :  € 10,00.
Soggetti:
   Letteratura - Personaggi [:] Euridice [e] Orfeo
809.93351
BNI 2019-6261

Pavese, Claudio.
L'avventura di Americana : Elio Vittorini e la storia travagliata di una mitica antologia / Claudio
Pavese. Milano : UNICOPLI, 2018.
   152 p. ; 17 cm.  (Le quinte).
  ISBN 9788840020266 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio . Americana - Edizioni
813.308
BNI 2019-6262

Bierce, Ambrose.
Il club dei parenticidi / Ambrose Bierce ; a cura di Livio Crescenzi. Fidenza : Mattioli 1885, 2018.
   152 p. ; 17 cm.  (Experience. Light).
   Titolo uniforme: The parenticide club. Contiene anche: Impiccagione in diretta e altre storie di fantasmi (titolo
uniforme: Present at hanging and other ghost stories). Traduzione di L. Crescenzi, Sofia Fucile, Chiara
Giovannini. 
  ISBN 9788862616669 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   The parenticide club
813.4
BNI 2019-6263

Lamberti, Elena.
Controambienti letterari : classici newyorkesi dell'era elettrica / Elena Lamberti. Bologna :
CLUEB, 2018.
   211 p. ; 22 cm.  (Lexis. 2, Biblioteca delle lettere).



813.52 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1900-1945

813.54 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 1945-1999

813.6 NARRATIVA AMERICANA IN LINGUA INGLESE, 2000-

  ISBN 9788849155815 :  € 19,00.
Soggetti:
   Narrativa americana - Sec. 20.
813.509
BNI 2019-6264

Balestra, Gianfranca.
Riflessi del Grande Gatsby : traduzioni, cinema, teatro, musica / Gianfranca Balestra. Roma :
Artemide, 2019.
   219 p. : ill. ; 21 cm.  (Proteo ; 120).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788875753184 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fitzgerald, Francis Scott . The great Gatsby
813.52
BNI 2019-6265
Still, James.
Chinaberry / James Still ; traduzione di Livio Crescenzi. Fidenza : Mattioli 1885, 2019.
   178 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Chinaberry. 
  ISBN 9788862616850 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Crescenzi, Livio
Altro titolo:
   Chinaberry
813.52
BNI 2019-6266

McBain, Ed.
Canicola : [87. distretto] / Ed McBain ; traduzione di Andreina Negretti. Torino : Einaudi, 2019.
   279 p. ; 20 cm.  (Einaudi stile libero. Big).
   Titolo uniforme: Heat. Pubblicato precedentemente con il titolo: Troppo caldo per l'87. distretto. 
  ISBN 9788806235376 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Negretti, Andreina
Altro titolo:
   Heat.
813.54
BNI 2019-6267
Osborn, John Jay.
Ascoltate il matrimonio : romanzo / John Jay Osborn ; traduzione di Costanza Prinetti Castelletti.
Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   200 p. ; 21 cm.  (Varianti).
   Titolo uniforme: Listen to the marriage. 
  ISBN 9788833930862 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Prinetti Castelletti, Costanza
Altro titolo:
   Listen to the marriage
813.54
BNI 2019-6268

Cheek, Chip.
Luna di miele a Cape May / Chip Cheek ; traduzione di Giovanni Garbellini. Torino : Einaudi,
2019.
   262 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Cape May. 
  ISBN 9788806241797 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Garbellini, Giovanni
Altro titolo:



   Cape May
813.6
BNI 2019-6269
Hall, Louisa.
Vita di un uomo : romanzo / Louisa Hall ; traduzione di Monica Pareschi. Milano : Mondadori,
2019.
   297 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Trinity. 
  ISBN 9788804707936 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Pareschi, Monica
Altro titolo:
   Trinity
813.6
BNI 2019-6270
Levithan, David.
Il nostro giorno / David Levithan ; traduzione di Chiara Codecà. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   456 p. ; 22 cm.  (Argentovivo).
   Titolo uniforme: Someday. 
  ISBN 9788817142045 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Codecà, Chiara
Altro titolo:
   Someday
813.6
BNI 2019-6271
Meyerson, Amy.
La libreria del tempo andato : romanzo / Amy Meyerson ; traduzione di Alessandro Storti.
[Milano] : Nord, 2019.
   366 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 769).
   Titolo uniforme: The bookshop of yesterdays. 
  ISBN 9788842930334 :  € 18,60.
Altro autore:   
   Storti, Alessandro <1975->
Altro titolo:
   The bookshop of yesterdays
813.6
BNI 2019-6272
Moody, Rick.
Rosso americano / Rick Moody ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   429 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 52).
   Titolo uniforme: Purple America. 
  ISBN 9788893447270 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Purple America
813.6
BNI 2019-6273
Moody, Rick.
Tempesta di ghiaccio / Rick Moody ; traduzione di Tilde Arcelli Riva. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   349 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 51).
   Titolo uniforme: Ice storm. 
  ISBN 9788893447256 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Riva, Tilde
Altro titolo:
   Ice storm
813.6
BNI 2019-6274
Sharp, Adrienne.
La magnifica Esme Wells / Adrienne Sharp ; traduzione di Raffaella Vitangeli. Vicenza : Pozza,
2019.
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823.7 NARRATIVA INGLESE, 1800-1837

   382 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   Titolo uniforme: The magnificent Esme Wells. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854518322 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Vitangeli, Raffaella
Altro titolo:
   The magnificent Esme Wells
813.6
BNI 2019-6275
Smolens, John.
Margine di fuoco / John Smolens ; traduzione di Sebastiano Pezzani ; a cura di Chiara Voltini.
[Fidenza] : Mattioli 1885, 2019.
   255 p. ; 21 cm.  (Frontiere).
   Titolo uniforme: Fire point. 
  ISBN 9788862616553 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Voltini, Chiara
   Pezzani, Seba
Altro titolo:
   Fire point
813.6
BNI 2019-6276
Wilson, Kevin <1978->.
Piccolo mondo perfetto : [romanzo] / Kevin Wilson ; traduzione di Silvia Castoldi. Roma : Fazi,
2018.
   424 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 372).
   Titolo uniforme: Perfect little world. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893252690 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Castoldi, Silvia
Altro titolo:
   Perfect little world
813.6
BNI 2019-6277

Didion, Joan.
A Sud e a Ovest : pagine da un diario / Joan Didion ; prefazione di Nathaniel Rich ; traduzione di
Sara Sullam. Milano : Il saggiatore, 2019.
   119 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1269).
   Titolo uniforme: South and West. 
  ISBN 9788842825876 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Sullam, Sara
Altro titolo:
   South and West
818.5403
BNI 2019-6278

Soyinka, Wole.
Ode laica per Chibok e Leah / Wole Soyinka ; cura e traduzione di Alessandra Di Maio. Milano :
Jaca Book, 2019.
   XVIII, 75 p. ; 21 cm.
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788816415546 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Di_Maio, Alessandra <1967->
821.914
BNI 2019-6279

Jane Austen : silenzi, lacune, allusioni / a cura di Francesco Marroni e Francesca D'Alfonso.
Lanciano : Carabba, 2018.



823.912 NARRATIVA INGLESE, 1900-1945

823.914 NARRATIVA INGLESE, 1945-1999

   197 p. : ill. ; 24 cm.  (Anglia and beyond ; 2).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Campobasso nel 2017. Testo in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788863445473 :  € 18,00.
Soggetti:
   Austen, Jane
Altro autore:   
   Marroni, Francesco
   D'Alfonso, Francesca <1973->
823.7
BNI 2019-6280

Crowley, Aleister.
Le nozze biochimiche di Peter Pendragon = The diary of a drug fiend / Aleister Crowley.
[Frattamaggiore] : Diana, 2019.
   526 p. ; 20 cm.
   Titolo uniforme: The diary of a drug fiend. Traduzione di Luigi Lo Regio, revisione di Marco Paiano. 
  ISBN 9788896221358 :  € 16,50.
Altro titolo:
   The diary of a drug fiend
823.912
BNI 2019-6281
Wells, H. G.
Il rimedio miracoloso : [romanzo] / H. G. Wells ; traduzione di Chiara Vatteroni. Roma : Fazi,
2019.
   430 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 380).
   Titolo uniforme: Tono-Bungay. In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788893255066 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Vatteroni, Chiara
Altro titolo:
   Tono-Bungay
823.912
BNI 2019-6282
Woolf, Virginia.
Scrivi sempre a mezzanotte : lettere d'amore e di desiderio / Virginia Woolf, Vita Sackville-West
; a cura di Elena Munafò ; con un saggio di Nadia Fusini ; traduzione di Sara De Simone e Nadia
Fusini. Roma : Donzelli, 2019.
   302 p., 4 carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (MeleDonzelli).
  ISBN 9788868438838 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Sackville-West, V.
   Fusini, Nadia
   De_Simone, Sara <1987->
   Munafò, Elena
823.912
BNI 2019-6283

Barnes, Julian.
Guardando il sole / Julian Barnes ; traduzione di Daniela Fargione. Torino : Einaudi, 2019.
   232 p. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: Staring at the sun. 
  ISBN 9788806221799 :  € 19,50.
Altro autore:   
   Fargione, Daniela
Altro titolo:
   Staring at the sun
823.914
BNI 2019-6284
Coetzee, J. M.
Bugie e altri racconti morali / J. M. Coetzee ; traduzione di Maria Baiocchi. Torino : Einaudi,
2019.
   93 p. ; 22 cm.



823.92 NARRATIVA INGLESE, 2000-

   Titolo sul dorso: Bugie. 
  ISBN 9788806241995 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Baiocchi, Maria
823.914
BNI 2019-6285
Crofts, Andrew.
Io sono Iqbal / Andrew Crofts ; traduzione di Leonardo Dehò. [Milano] : Piemme, 2019.
   205 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: The little hero. Pubblicato precedentemente con il titolo: Il fabbricante di sogni. 
  ISBN 9788856670813 :  € 12,90.
Altro autore:   
   Dehò, Leonardo
Altro titolo:
   The little hero
823.914
BNI 2019-6286
Hayes, Alfred <1911-1985>.
Il mio viso davanti a voi / Alfred Hayes ; traduzione di Ada Arduini. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   187 p. ; 21 cm.  (La scala).
   Titolo uniforme: My face for the world to see. Pubblicato precedentemente con il titolo: Il mio viso perchè lo
guardi il mondo. 
  ISBN 9788817109727 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Arduini, Ada
Altro titolo:
   My face for the world to see
823.914
BNI 2019-6287
Rowling, J. K.
Bianco letale : romanzo / Robert Galbraith [i.e. J. K. Rowling] ; traduzione di Valentina Daniele ...
[et al.]. [Milano] : Salani, 2019.
   782 p. ; 21 cm.
   Titolo uniforme: Lethal white. 
  ISBN 9788893817103 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Daniele, Valentina
Altro titolo:
   Lethal white
823.914
BNI 2019-6288

Cullen, Helen.
Le lettere smarrite di William Woolf : romanzo / Helen Cullen ; traduzione di Elisa Banfi. Milano :
Nord, 2019.
   382 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 771).
   Titolo uniforme: The lost letters di William Woolf. 
  ISBN 9788842930686 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Banfi, Elisa
Altro titolo:
   The lost letters di William Woolf
823.92
BNI 2019-6289
Killeen, Matt.
La bambina di Hitler : [romanzo] / Killeen Matt ; traduzione di Letizia Sacchini. Milano : Garzanti,
2019.
   328 p. ; 22 cm.  (Narratori moderni).
   Titolo uniforme: Orphan, monster, spy. 
  ISBN 9788811601982 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Sacchini, Letizia
Altro titolo:
   Orphan, monster, spy
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833.6 NARRATIVA TEDESCA, 1750-1832
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833.92 NARRATIVA TEDESCA, 1990-

823.92
BNI 2019-6290

Pizzingrilli, Clio.
La mano di Kleist : lettura della Käthchen di Heilbronn / Clio Pizzingrilli. Macerata : Quodlibet,
2018.
   298 p. ; 22 cm.  (In ottavo ; 27).
   Con il testo. 
  ISBN 9788822900364 :  € 22,00.
Soggetti:
   Kleist, Heinrich : von . Das Käthchen von Heilbronn, oder Die Feuerprobe
Altro autore:   
   Kleist, Heinrich : von
832.6
BNI 2019-6291

Tieck, Ludwig.
Vittoria Accorombona : un romanzo in cinque libri / Ludwig Tieck ; traduzione di Francesco
Maione ; a cura di Stefan Nienhaus. [Milano] : Romanzo Bompiani, 2019.
   408 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Vittoria Accorombona. 
  ISBN 9788830100510 :  € 18,00.
Altro autore:   
   Nienhaus, Stefan
   Maione, Francesco <1936->
Altro titolo:
   Vittoria Accorombona
833.6
BNI 2019-6292

Benjamin, Walter <1892-1940>.
Racconti / Walter Benjamin ; prefazione di Antonio Prete. Torino : Einaudi, 2019.
   XX, 156 p. ; 21 cm.  (Letture Einaudi ; 84).
   Traduzione di vari. 
  ISBN 9788806241667 :  € 18,00.
833.912
BNI 2019-6293

Franzobel.
La zattera della Medusa / Franzobel ; traduzione di Silvia Verdiani. Milano : Il saggiatore, 2019.
   544 p. ; 22 cm.  (La cultura ; 1260).
   Titolo uniforme: Das Floss der Medusa. 
  ISBN 9788842825333 :  € 25,00.
Altro autore:   
   Verdiani, Silvia
Altro titolo:
   Das Floss der Medusa
833.92
BNI 2019-6294
Vermes, Timur.
Gli affamati e i sazi / Timur Vermes ; traduzione di Francesca Gabelli. [Milano] : Bompiani, 2019.
   511 p. ; 21 cm.  (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Die Hungrigen und die Satten. 
  ISBN 9788845299438 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Gabelli, Francesca
Altro titolo:
   Die Hungrigen und die Satten
833.92
BNI 2019-6295



839.3137 NARRATIVA OLANDESE. 2000-

839.6934 NARRATIVA ISLANDESE. 1900-1999

839.8238 NARRATIVA NORVEGESE. 2000-

840.9 LETTERATURA FRANCESE. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

842.4 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1600-1715

Koch, Herman.
La scuola : [romanzo] / Herman Koch ; traduzione dall'olandese di Stefano Musilli. Vicenza :
Pozza, 2019.
   126 p. ; 21 cm.  (Bloom ; 153).
   Titolo uniforme: Red ons, Maria Montanelli. 
  ISBN 9788854518551 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Musilli, Stefano
Altro titolo:
   Red ons, Maria Montanelli
839.3137
BNI 2019-6296

Svava Jakobsdóttir.
L'affittuario / Svava Jakobsdóttir ; traduzione di Silvia Cosimini. Pisa : ETS, 2019.
   75 p. ; 21 cm.  (IN : Intersezioni narrative ; 2).
   Titolo uniforme: Leigjandinn. 
  ISBN 9788846754820 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Cosimini, Silvia
Altro titolo:
   Leigjandinn
839.6934
BNI 2019-6297

Fosse, Jon.
Mattino e sera / Jon Fosse ; traduzione di Margherita Podestà Heir. Milano : La nave di Teseo,
2019.
   152 p. ; 18 cm.  (Le onde ; 50).
   Titolo uniforme: Morgon og kveld. 
  ISBN 9788893443807 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Podestà Heir, Margherita
Altro titolo:
   Morgon og kveld
839.8238
BNI 2019-6298

Restuccia, Laura.
Su altre sponde : riflessi letterari della colonizzazione francese : Antille francesi e Guyana,
Medio Oriente, Asia e Oceania / Laura Restuccia. Palermo : Palermo University Press, 2019.
   223 p. ; 22 cm.  (Rifrazioni letterarie ; 4).
   Altra edizione: ISBN 9788855090537 (digitale). 
  ISBN 9788855090513 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura francese - Paesi ex-coloniali
840.9
BNI 2019-6299

Corneille, Thomas.
L'indovina, o I finti sortilegi : commedia / Thomas Corneille, Jean Donneau de Visé ; cura e
traduzione di Alberto Ausoni. Leonforte : Siké, 2018.
   LXXI, 411 p. : ill., 1 ritratto ; 17 cm.  (Anamorfosi. Testi ; 5).
   Titolo uniforme: La devineresse. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788833340234 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Donneau de Visé, Jean <1638-1710>
   Ausoni, Alberto



842.914 LETTERATURA DRAMMATICA FRANCESE, 1945-1999

843.1 NARRATIVA FRANCESE, ORIGINI-1399

843.912 NARRATIVA FRANCESE, 1900-1945

843.914 NARRATIVA FRANCESE, 1945-1999

842.4
BNI 2019-6300
Racine, Jean <1639-1699>.
Bajazet / Jean Racine ; seguito da Jean Regnault de Segrais Floridon ; cura e traduzione di
Vincenzo De Santis. Leonforte : Siké, 2019.
   XCVII, 291 p. : ill. ; 17 cm.  (Anamorfosi. Testi ; 6).
   Titolo uniforme: Bajazet. Titolo uniforme: Floridon. Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788833340326 :  € 20,00.
Altro autore:   
   De_Santis, Vincenzo <1985->
   Segrais, Jean Regnauld : de
Altro titolo:
   Floridon
842.4
BNI 2019-6301

Kristof, Agota.
John e Joe ; Un ratto che passa / Agota Kristof ; traduzione di Stefania Pico. Torino : Einaudi,
2019.
   103 p. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 449).
   Titoli uniformi: John et Joe; Un rat qui passe. 
  ISBN 9788806191092 :  € 11,00.
Altro autore:   
   Pico, Stefania
842.914
BNI 2019-6302

Floriant et Florete <in italiano>.
Floriant e Florete / a cura di Mariateresa Prota. Alessandria : Edizioni dell'Orso, 2019.
   499 p. ; 20 cm.  (Gli orsatti ; 43).
   Trascrizione del manoscritto De Ricci 122 conservato presso la New York Public Library. Traduzione italiana a
fronte. 
  ISBN 9788862749428 :  € 35,00.
Altro autore:   
   Prota, Mariateresa
843.1
BNI 2019-6303

Foschini, Lorenza.
Il vento attraversa le nostre anime : Marcel Proust e Reynaldo Hahn : una storia d'amore e
d'amicizia / Lorenza Foschini. Milano : Mondadori, 2019.
   169 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788804716204 :  € 20,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel - Rapporti [con] Hahn, Reynaldo
843.912
BNI 2019-6304
Martina, Sabrina.
Asimmetrie simmetriche : Leibniz nella Recherche / Sabrina Martina. Firenze : La Cáriti, 2019.
   296 p. ; 21 cm.  (Logos ; 31).
  ISBN 9788887657975 :  € 32,00.
Soggetti:
   Proust, Marcel . À la recherche du temps perdu - Riferimenti [:] Leibniz, Gottfried Wilhelm
843.912
BNI 2019-6305

Ben Jelloun, Tahar.
L'albergo dei poveri / Tahar Ben Jelloun ; traduzione di Egi Volterrani. Milano : La nave di Teseo,
2018.



843.92 NARRATIVA FRANCESE, 2000-

   310 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 47).
   Titolo uniforme: L'auberge des pauvres. 
  ISBN 9788893447003 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Volterrani, Egi
Altro titolo:
   L'auberge des pauvres
843.914
BNI 2019-6306
Carrère, Emmanuel.
Vite che non sono la mia / Emmanuel Carrère ; traduzione di Federica Di Lella e Maria Laura
Vanorio. Milano : Adelphi, 2019.
   261 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 347).
   Titolo uniforme: D'autres vies que la mienne. 
  ISBN 9788845933950 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Vanorio, Maria Laura
   Di_Lella, Federica
Altro titolo:
   D'autres vies que la mienne
843.914
BNI 2019-6307
Gary, Romain.
Pseudo / Romain Gary (Émile Ajar) ; traduzione e cura di Riccardo Fedriga. Vicenza : Pozza,
2019.
   175 p. ; 18 cm.  (Biblioteca Neri Pozza).
   Titolo uniforme: Pseudo. 
  ISBN 9788854515314 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Fedriga, Riccardo
Altro titolo:
   Pseudo
843.914
BNI 2019-6308

Beigbeder, Frédéric.
Una vita senza fine / Frédéric Beigbeder ; traduzione di Silvia Ballestra. [Milano] : Bompiani,
2019.
   296 p. ; 21 cm.  (Romanzo Bompiani).   (Narratori stranieri).
   Titolo uniforme: Une vie sans fin. 
  ISBN 9788845297663 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Ballestra, Silvia
Altro titolo:
   Une vie sans fin
843.92
BNI 2019-6309
Diop, David <1966->.
Fratelli d'anima : [romanzo] / David Diop ; traduzione dal francese di Giovanni Bogliolo. Vicenza
: Pozza, 2019.
   122 p. ; 22 cm.  (Bloom ; 154).
   Titolo uniforme: Frère d'âme. 
  ISBN 9788854517615 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Bogliolo, Giovanni
Altro titolo:
   Frère d'âme
843.92
BNI 2019-6310
Houellebecq, Michel.
Estensione del dominio della lotta : [romanzo] / Michel Houellebecq ; traduzione di Sergio
Claudio Perroni. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   164 p. ; 22 cm.  (I delfini best seller ; 32).
   Titolo uniforme: Extension du domain de la lutte. 
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  ISBN 9788893448642 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Extension du domain de la lutte
843.92
BNI 2019-6311
Houellebecq, Michel.
Lanzarote : [romanzo] / Michel Houellebecq ; traduzione di Sergio Claudio Perroni. Milano : La
nave di Teseo, 2019.
   77 p. , [40] carte di tav. : ill. ; 22 cm .  (I delfini best seller ; 34).
   Titolo uniforme: Lanzarote. 
  ISBN 9788893448628 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Perroni, Sergio Claudio
Altro titolo:
   Lanzarote
843.92
BNI 2019-6312
Mercier, Jean <1964-2018>.
Le straordinarie avventure di Gesù / Jean Mercier. Cinisello Balsamo : San Paolo, 2019.
   141 p. ; 22 cm.
   Titolo uniforme: Le roman de Jésus. Traduzione di Natale Benazzi. 
  ISBN 9788892217928 :  € 14,00.
Altro titolo:
   Le roman de Jésus
843.92
BNI 2019-6313
Musso, Guillaume.
La vita segreta degli scrittori : [romanzo] / Guillaume Musso ; traduzione di Sergio Arecco.
Milano : La nave di Teseo, 2019.
   275 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 65).
   Titolo uniforme: La vie secrète des écrivains. 
  ISBN 9788893448819 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Arecco, Sergio
Altro titolo:
   La vie secrète des écrivains
843.92
BNI 2019-6314

Aldo Francesco Massèra tra scuola storica e nuova filologia : Giornate di studio : Università di
Ginevra, 2-3 dicembre 2015 / a cura di Anna Bettarini Bruni e Roberto Leporatti ; Rimini,
Biblioteca Gambalunga, 16 aprile 2016, a cura di Paola Delbianco. Lecce ; Rovato : Pensa
multimedia, 2018.
   762 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni ginevrini d'italianistica, ISSN 24209864 ; 5).
   Atti. 
  ISBN 9788867604883 :  € 52,00.
Soggetti:
   Massera, Aldo Francesco
Altro autore:   
   Delbianco, Paola
   Leporatti, Roberto
   Bettarini Bruni, Anna
850.9
BNI 2019-6315
La città italiana come spazio letterario nel contesto mediterraneo (1990-2015) / a cura di
Srećko Jurišić ... [et al.]. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   131 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 25).
   Titolo sul dorso: La città italiana come spazio letterario nel contesto mediterraneo. 
  ISBN 9788876677151 :  € 15,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Temi [:] Città - 1990-2015
Altro autore:   



850.9007 LETTERATURA ITALIANA, 1814-1859

850.90091 LETTERATURA ITALIANA, 1900-1999

   Jurišić, Srećko
850.9321732
BNI 2019-6316
Paulicelli, Eugenia.
Moda e letteratura nell'Italia della prima modernità : dalla sprezzatura alla satira / Eugenia
Paulicelli ; traduzione di Samantha Maruzzella. Milano : Meltemi, 2019.
   394 p. : ill. ; 21 cm.  (Linee ; 61).
   Titolo uniforme: Writing fashion in early modern Italy. 
  ISBN 9788883539725 :  € 25,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Riferimenti [:] Moda - Sec. 16.-17.
Altro autore:   
   Maruzzella, Samantha
Altro titolo:
   Writing fashion in early modern Italy
850.93559
BNI 2019-6317
Zangrilli, Franco.
La tavola vuota : simboli cibari in Vittorini / Franco Zangrilli. 1. ristampa. [Siracusa] :
Sampognaro & Pupi, 2018.
   192 p. ; 20 cm.
   In appendice: Lettere di Vittorini al traduttore russo Lev Verscinin . 
  ISBN 9788895760438 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio - Opere - Temi [:] Alimenti
Altro autore:   
   Vittorini, Elio
850.9355
BNI 2019-6318

Il corpo dell'idea : immaginazione e linguaggio in Vico e Leopardi / a cura di Fabiana
Cacciapuoti. Roma : Donzelli, 2019.
   XV, 327 p. : ill. ; 28 cm.  (Cataloghi).
   Catalogo della Mostra tenuta a Napoli nel 2019. Sul frontespizio: Bicentenario de L'infinito, Giacomo Leopardi,
Comitato nazionale. 
  ISBN 9788868439477 :  € 38,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> - Confronto [con] Vico, Giambattista - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Cacciapuoti, Fabiana
   Bicentenario de L'infinito, Giacomo Leopardi, Comitato nazionale
850.9007
BNI 2019-6319

Onofri, Massimo.
Fughe e rincorse : ancora sul Novecento / Massimo Onofri. Roma : Inschibboleth, 2018.
   248 p. ; 21 cm.  (Assaggi, ISSN 26120283 ; 1).
   In appendice: Guttuso scrittore e pittore, dello stesso autore. Scritti in parte già pubblicati. 
  ISBN 9788885716674 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
850.90091
BNI 2019-6320
Spinella, Mario <1918-1994>.
Scritture dal secondo Novecento : interventi su Rinascita / Mario Spinella ; a cura di Andrea
Gialloreto. Novate Milanese : Prospero, 2018.
   XXIII, 337 p. ; 21 cm.  (Scrittojo. Serie Monografie ; 3).
  ISBN 9788885491632 :  € 20,00.
Soggetti:
   Letteratura italiana - Sec. 20.
Altro autore:   
   Gialloreto, Andrea
850.90091



851.1 POESIA ITALIANA, ORIGINI-1375

851.4 POESIA ITALIANA, 1542-1585

851.6 POESIA ITALIANA, 1748-1814

BNI 2019-6321

Bertelli, Italo.
Il canto di Caronte : saggi e appunti danteschi / Italo Bertelli. Pisa ; Roma : Fabrizio Serra, 2019.
   117 p. ; 25 cm.  (Letteratura e dintorni, ISSN 18286852 ; 24).
   Titolo uniforme: Il canto di Caronte. Altra edizione: 9788833151564 (digitale). 
  ISBN 9788833151557.
  ISBN 9788833151434 (attribuito erroneamente).
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro titolo:
   Il canto di Caronte
851.1
BNI 2019-6322
Facini, Laura <1981->.
Il verso della scuola siciliana : prosodia, ritmo e sintassi alle origini della poesia lirica italiana /
Laura Facini. Firenze : Edizioni del Galluzzo per la Fondazione Ezio Franceschini, 2019.
   XXXV, 326 p. ; 24 cm.  (Quaderni di stilistica e metrica italiana ; 9. Fellowship Marco Praloran ; 3).
  ISBN 9788884509154.
Soggetti:
   Scuola poetica siciliana
851.109
BNI 2019-6323
Mastrobuono, Antonio C.
Il viaggio dantesco della santificazione / Antonio C. Mastrobuono ; traduzione dall'inglese
dell'autore. Firenze : Olscki, 2018.
   XVIII, 277 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.  (Biblioteca dell'Archivum Romanicum. Serie 1, Storia, letteratura,
paleografia, ISSN 00666807 ; 489).
   Titolo uniforme: Dante's journey of sanctification. Nome dell'autore nel risvolto di quarta di copertina: Antonio
Critodemo Mastrobuono. 
  ISBN 9788822266095.
Soggetti:
   Alighieri, Dante . Divina Commedia
Altro titolo:
   Dante's journey of sanctification
851.1
BNI 2019-6324
Nuove prospettive sull'ottava rima / a cura di Laura Facini. Lecce ; Rovato : Pensa multimedia,
2018.
   373 p. ; 24 cm.  (Quaderni ginevrini d'italianistica, ISSN 24209864 ; 7).
   Atti del Convegno tenuto a Ginevra nel 2017. 
  ISBN 9788867606122 :  € 38,00.
Soggetti:
   Ottave - Sec. 14.-16. - Atti di congressi
Altro autore:   
   Facini, Laura <1981->
851.109
BNI 2019-6325

Matraini, Chiara.
Lettere e rime / Chiara Matraini ; introduzione e commento a cura di Cristina Acucella. Firenze :
Firenze University Press, 2018.
   547 p. : ill. ; 24 cm.  (Premio ricerca Città di Firenze ; 64).
   Altra edizione: ISBN 9788864538174 (online - http://digital.casalini.it/9788864538174). 
  ISBN 9788864538167 :  € 17,90.
Altro autore:   
   Acucella, Cristina
851.4
BNI 2019-6326

Longoni, Franco.



851.7 POESIA ITALIANA, 1814-1859

851.912 POESIA ITALIANA, 1900-1945

851.914 POESIA ITALIANA, 1945-1999

Foscoliana : una lunga fedeltà di studi e ricerche / Franco Longoni ; a cura di Margherita
Centenari. Canterano : Aracne, 2018.
   362 p. ; 21 cm.  (Ottocento neoclassico e romantico ; 5).
  ISBN 9788825509816 :  € 24,00.
Soggetti:
   Foscolo, Ugo <1778-1827>
Altro autore:   
   Centenari, Margherita
851.6
BNI 2019-6327

Silvi, Daniele.
I Canti di Giacomo Leopardi nella cultura spagnola (1855-1920) : traduzioni e ricezione / Daniele
Silvi ; [prefazione di Gabriele Morelli]. Lecce : Milella, 2018.
   303 p. ; 22 cm.  (La scrittura possibile ; 33. Nuova serie ; 10).
  ISBN 9788833290249 :  € 20,00.
Soggetti:
   Leopardi, Giacomo <1798-1837> . Canti - Fortuna - Spagna - 1855-1920
851.7
BNI 2019-6328
Vigorelli, Amedeo.
La pazienza di Giacomo Leopardi : agire e patire : analisi del sistema dello Zibaldone / Amedeo
Vigorelli. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   338 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Discorso figura. Nuova serie ; 19).
  ISBN 9788857554921 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pazienza - Concezione [di] Leopardi, Giacomo <1798-1837>
851.7
BNI 2019-6329

Di_Nardo, Martina.
Scrivere bianco con un segno nero : la poesia di Luigi Fallacara / Martina di Nardo. Firenze : Le
lettere, 2018.
   XI, 572 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 113).
  ISBN 9788893660402 :  € 45,00.
Soggetti:
   Fallacara, Luigi
851.912
BNI 2019-6330
Volpato, Simone.
La biblioteca di Virgilio Giotti e il suo sodalizio con la libreria di Umberto Saba / Simone Volpato,
Marco Menato ; premessa di Anna Modena ; a cura di Massimo Gatta. Macerata : Biblohaus,
2018.
   310 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788895844701 :  € 15,00.
Soggetti:
   Giotti, Virgilio - Rapporti [con] Saba, Umberto
   Giotti, Virgilio - Biblioteca privata - Cataloghi bibliografici
Altro autore:   
   Menato, Marco
   Gatta, Massimo
851.912
BNI 2019-6331

Fortini, Franco <1917-1994>.
Foglio di via e altri versi / Franco Fortini ; edizione critica e commentata a cura di Bernardo De
Luca. Roma : Quodlibet, 2018.
   367 p. ; 22 cm.  (Fonti e commenti. Nuova serie ; 1).
  ISBN 9788822901088 :  € 26,00.
Altro autore:   



851.92 POESIA ITALIANA, 2000-

852.914 LETTERATURA DRAMMATICA ITALIANA, 1945-1999

   De_Luca, Bernardo
851.914
BNI 2019-6332
Scalfari, Eugenio <1924->.
L'ora del blu / Eugenio Scalfari. Torino : Einaudi, 2019.
   90 p. ; 19 cm.
  ISBN 9788806241766 :  € 14,00.
851.914
BNI 2019-6333
Sermini, Sara.
E se paesani/zoppicanti sono questi versi : povertà e follia nell'opera di Amelia Rosselli / Sara
Sermini ; introduzione di Antonella Anedda. Firenze : Olschki, 2019.
   XVI, 250 p. ; 24 cm.  (Officina / Istituto di studi italiani, Università della Svizzera italiana ; 3).
  ISBN 9788822266385.
Soggetti:
   Rosselli, Amelia <1930-1996>
851.914
BNI 2019-6334
Spagnol, Antonio.
Tonuti (Antonio) Spagnol racconta il Pasolini friulano : ricordi di un discepolo / a cura di Sergio
Clarotto. Verona : Scripta, 2018.
   154 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788831933148 :  € 13,00.
Soggetti:
   Pasolini, Pier Paolo - Giovinezza - Memorie
Altro autore:   
   Clarotto, Sergio
851.914
BNI 2019-6335

Colasanti, Arnaldo.
Polittico del sangue amaro : lettura della poesia di Valerio Magrelli / Arnaldo Colasanti. Macerata
: Quodlibet, 2018.
   142 p. ; 19 cm.  (Elements ; 14).
  ISBN 9788822901804 :  € 12,00.
Soggetti:
   Magrelli, Valerio . Il sangue amaro
851.9209
BNI 2019-6336

Bendini, Andrea.
La morte madrina e altri drammi / Andrea Bendini. Roma : Bulzoni, 2019.
   502 p. : 1 ritratto ; 21 cm.  (Biblioteca teatrale ; 192).
   In quarta di copertina: Disponibile anche in e-Book. 
  ISBN 9788868971465 :  € 35,00.
852.914
BNI 2019-6337
De_Simone, Roberto <1933->.
L'oca d'oro : commedia dell'arte e mistero in due parti / Roberto De Simone. Torino : Einaudi,
2019.
   110 p. : ill. ; 18 cm.  (Collezione di teatro ; 448).
  ISBN 9788806240493 :  € 12,50.
852.914
BNI 2019-6338
Mezzadri, Mina.
Don Milani a teatro : L'obbedienza non è più una virtù / Mina Mezzadri ; premessa di Tino Bino ;
prefazione di Domenico Simeone ; postfazione di Paola Carmignani. [Brescia] : Scholé, 2019.
   115 p. : ill. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 128).
  ISBN 9788828400622 :  € 11,50.
852.914
BNI 2019-6339



853 NARRATIVA ITALIANA

853.7 NARRATIVA ITALIANA, 1814-1859

853.8 NARRATIVA ITALIANA, 1859-1899

853.914 NARRATIVA ITALIANA, 1945-1999

Pasolini, Pier Paolo.
I turcs tal Friùl = I turchi in Friuli / Pier Paolo Pasolini ; prefazione di Giorgio Agamben ; testo e
traduzione di Graziella Chiarcossi ; traduzione in versi di Ivan Crico. Macerata : Quodlibet, 2019.
   173 p. ; 21 cm.  (Ardilut ; 1).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788822902719 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Chiarcossi, Graziella
   Crico, Ivan
852.914
BNI 2019-6340

Cavagnaro, Giorgio.
Romanzi express / Giorgio Cavagnaro. Roma : L'erudita, 2019.
   136 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788867705016 :  € 16,00.
853.0108092
BNI 2019-6341
Freggia, Sergio.
Sogni, sorrisi e macerie : storie pisane e non solo / Sergio Freggia. Pisa : ETS, 2019.
   107 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788846755384 :  € 10,00.
853.0108092
BNI 2019-6342

Conoscenti, Domenico.
I neoplatonici di Luigi Settembrini : gli amori maschili nel racconto e nella traduzione di un
patriota risorgimentale / Domenico Conoscenti. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   222 p. ; 21 cm.  (Mimesis. LGBT ; 23).
  ISBN 9788857553382 :  € 22,00.
Soggetti:
   Settembrini, Luigi <1813-1876> . I neoplatonici
853.7
BNI 2019-6343

Gioanola, Elio.
Verga : breve la stagione felice / Elio Gioanola. Milano : Jaca Book, 2019.
   142 p. ; 23 cm.  (Saggi di letteratura).
  ISBN 9788816415157 :  € 18,00.
Soggetti:
   Verga, Giovanni <1840-1922>
853.8
BNI 2019-6344

Caruso, Alfio <1950->.
Willy Melodia : [romanzo] / Alfio Caruso. [Vicenza] : BEAT, 2019.
   521 p. ; 22 cm.  (Biblioteca editori associati di tascabili ; 63).
  ISBN 9788865596685 :  € 16,50.
853.914
BNI 2019-6345
D'Antuono, Nunzia.
Una ragnatela d'argento : i fili del racconto di Anna Maria Ortese / Nunzia D'Antuono. Lanciano :
Carabba, 2018.
   125 p. ; 24 cm.  (Universale Carabba).
  ISBN 9788863445329 :  € 14,00.
Soggetti:
   Ortese, Anna Maria
853.914
BNI 2019-6346



Farinotti, Pino.
L'eroe : [romanzo] / Pino Farinotti. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   253 p. ; 22 cm.  (La nave di Teseo +).
  ISBN 9788893950275 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-6347
Guerre, conflitti, violenza : la cultura dell'odio dal Novecento fino all'11 settembre / a cura di
Lorenzo Marmiroli, Jószef Nagy e Vanessa Martore. Firenze : Franco Cesati, 2018.
   164 p. ; 23 cm.  (Civiltà italiana. 3. serie ; 22).
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Budapest nel 2016. 
  ISBN 9788876677120 :  € 17,00.
Soggetti:
   Narrativa italiana - Temi [:] Guerra [e] Violenza - Sec. 20.
Altro autore:   
   Marmiroli, Lorenzo
   Nagy, Jozsef
   Martore, Vanessa
853.91409358
BNI 2019-6348
Incontro con Elena Ferrante / Donatella La Monaca e Domenico Perrone (a cura di). Palermo :
Palermo University Press, 2019.
   150 p. ; 22 cm .  (Memoria & identità ; 5).
   Relazioni presentate alla Giornata di studi tenuta a Palermo nel 2018. Altra edizione: ISBN 9788831919241
(digitale). 
  ISBN 9788831919166 :  € 15,00.
Soggetti(fonte BEIC):
   Ferrante, Elena
Altro autore:   
   Perrone, Domenica
   La_Monaca, Donatella
853.914
BNI 2019-6349
Jona, Emilio.
Il fregio della vita / Emilio Jona. Vicenza : Pozza, 2019.
   137 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854512474 :  € 16,00.
853.914
BNI 2019-6350
Patti, Ercole.
Tutte le opere / Ercole Patti ; a cura di Sarah Zappulla Muscarà ed Enzo Zappulla. Milano : La
nave di Teseo, 2019.
   CXLIV, 3213 p. , [12] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Le isole ; 2).
  ISBN 9788893447041 :  € 60,00.
Altro autore:   
   Zappulla Muscarà, Sarah
   Zappulla, Enzo
853.914
BNI 2019-6351
Savoia, Salvatore <1951->.
Il principe di Lampedusa / Salvatore Savoia. Palermo : Torri del vento, 2018.
   257 p. ; 17 cm.  (L'agave ; 15).
  ISBN 9788899896744 :  € 16,00.
Soggetti:
   Tomasi di Lampedusa, Giuseppe
853.914
BNI 2019-6352
Schilirò, Massimo.
Tornare alla casa della madre : Vittorini, Morante, Celati / Massimo Schilirò. Pisa : ETS, 2019.
   186 p. ; 23 cm.  (La modernità letteraria, ISSN 24211001 ; 68).
  ISBN 9788846754721 :  € 18,00.
Soggetti:
   Vittorini, Elio . Conversazione in Sicilia
   Morante, Elsa . Aracoeli
   Celati, Gianni . Verso la foce
853.914



853.92 NARRATIVA ITALIANA, 2000-

BNI 2019-6353
Sibaldi, Igor.
Eterno amore : [romanzo] / Igor Sibaldi. Milano : Mondadori, 2019.
   308 p. ; 22 cm.  (Novel).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804712817 :  € 18,00.
853.914
BNI 2019-6354
Vivere è scrivere : una biografia visiva di Giorgio Bassani / a cura di Portia Prebys e Gianni
Venturi. Ferrara : Edisai, 2019.
   375 p. : ill. ; 29 cm.
   In testa al frontespizio: Centro studi bassaniani, Comune di Ferrara; Bassani 1916-2016, Comitato nazionale
per le celebrazioni della nascita di Giorgio Bassani. Testi anche in inglese. 
  ISBN 9788896714508 :  € 45,00.
Soggetti:
   Bassani, Giorgio
Altro autore:   
   Venturi, Gianni <1938->
   Prebys, Portia
   Ferrara : Centro studi bassaniani
   Comitato nazionale per le celebrazioni del centenario della nascita di Giorgio Bassani
853.914
BNI 2019-6355

Accardo, Giovanni <1962->.
Il diavolo d'estate / Giovanni Accardo. [Monticello Conte Otto] : Ronzani, 2019.
   260 p. ; 22 cm.  (Attravèrso ; 1).
  ISBN 9788894911336 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-6356
Adessoscrivo.
Noi siamo eclissi / Adessoscrivo. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   299 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109956 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-6357
Ammendolia, Maria.
Il magico mondo delle parole : spunti educativi in brevi storie / Maria Ammendolia ; prefazione
di Francesco Bossio. Canterano : Aracne, 2018.
   75 p. ; 21 cm.  (Principia educationis ; 4).
  ISBN 9788825514476 :  € 7,00.
853.92
BNI 2019-6358
Aragona, Enrica.
Sangue sporco : romanzo / Enrica Aragona. Milano : Corbaccio, 2019.
   283 p. ; 23 cm.  (Narratori Corbaccio).
  ISBN 9788867005864 :  € 16,90.
853.92
BNI 2019-6359
Auci, Stefania.
La saga dei Florio / Stefania Auci. [Milano] : Nord, 2019-.
   volumi ; 23 cm.
   1: I leoni di Sicilia : romanzo / Stefania Auci. [Milano] : Nord, 2019. 437 p. ; 23 cm.  (Narrativa ; 773).  ISBN
9788842931539 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-6360
Bacà, Fabio.
Benevolenza cosmica / Fabio Bacà. Milano : Adelphi, 2019.
   225 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 343).
  ISBN 9788845933448 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-6361
Baraldi, Barbara.



L' ultima notte di Aurora / Barbara Baraldi. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   562 p. ; 23 cm.  (M).
  ISBN 9788809791046 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-6362
Belardetti, Margherita.
Se son donne fioriranno / Margherita Belardetti. [Milano] : Piemme, 2019.
   283 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788856669510 :  € 17,50.
853.92
BNI 2019-6363
Bertoldi, Mattia.
Come tanti piccoli ricordi : romanzo / Mattia Bertoldi. [Milano] : Tre60, 2019.
   296 p. ; 22 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788867023950 :  € 16,80.
853.92
BNI 2019-6364
Il canto delle rane / a cura di Arturo Perrotta. Capua : Artetetra, 2019.
   122 p. ; 19 cm.  (Amenofonema ; 6).
   Scelta di racconti. 
  ISBN 9788899443566 :  € 10,00.
Altro autore:   
   Perrotta, Arturo
853.9208
BNI 2019-6365
Caroleo, Lorenza.
L'uomo dagli occhi di girasole / Lorenza Caroleo. Roma : L'erudita, 2019.
   155 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867704897 :  € 21,00.
853.92
BNI 2019-6366
Cedrola, Andrea.
Corpi di passaggio : Gerardo Conforti e il caso Astarelli : [romanzo] / Andrea Cedrola. Roma :
Fandango, 2019.
   331 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788860443977 :  € 18,50.
853.92
BNI 2019-6367
Colombo, Daria.
Cara premier ti scrivo / Daria Colombo. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   202 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 61).
  ISBN 9788893448734 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-6368
Criaco, Pietro.
Via dall'Aspromonte / Pietro Criaco. 2. ed. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   220 p. ; 22 cm.  (Velvet).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788849857801 :  € 15,00.
853.92
BNI 2019-6369
Crocco, Stefano.
Vita : in fondo / Stefano Crocco. Roma : L'erudita, 2019.
   347 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867705061 :  € 25,00.
853.92
BNI 2019-6370
Culicchia, Giuseppe.
Il cuore e la tenebra : romanzo / Giuseppe Culicchia. Milano : Mondadori, 2019.
   218 p. : ill. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804708032 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-6371
Dallorso, Elena.



Signoramia / Elena Dallorso, Francesco Nicchiarelli. Milano : Feltrinelli, 2019.
   344 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033452 :  € 15,00.
Altro autore:   
   Nicchiarelli, Francesco
853.92
BNI 2019-6372
De_Cataldo, Giancarlo.
Alba nera / Giancarlo De Cataldo. Milano : Rizzoli, 2019.
   311 p. ; 22 cm.  (Nero).
  ISBN 9788817141499 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-6373
De_Giovanni, Maurizio.
Le parole di Sara / Maurizio De Giovanni. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   347 p. ; 22 cm.  (Nero).
   Contiene anche il racconto Sara che aspetta, già pubblicato nell'antologia Sbirre. 
  ISBN 9788817109925 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-6374
De_Gregorio, Concita.
Nella notte : una storia di potere / Concita De Gregorio. Milano : Feltrinelli, 2019.
   236 p. ; 22 cm.  (Narratori).
  ISBN 9788807033414 :  € 16,50.
853.92
BNI 2019-6375
De_Marinis, Maria Simonetta.
La metamorfosi dell'anima : Amedeo Modigliani e Pablo Picasso da Montmartre a Napoli / Maria
Simonetta De Marinis. Genova : Sagep, 2018.
   221 p. ; 21 cm.  (Narrativa).
  ISBN 9788863735987 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-6376
Derossi, Daniele.
Non sono stato io / Daniele Derossi. Venezia : Marsilio, 2019.
   231 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
  ISBN 9788831788991 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-6377
Di_Caccamo, Irene.
Dio nella macchina da scrivere / Irene Di Caccamo. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   262 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 45).
  ISBN 9788893446372 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-6378
Di_Mario, Maria Grazia.
La donna senza testa : una storia semiseria ma soprattutto semivera / Maria Grazia di Mario.
[Roma] : L'erudita, 2019.
   40 p. ; 20 cm.
  ISBN 9788867704880 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-6379
Faber, Andrew.
Cento secondi in una vita / Andrew Faber. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   199 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817141789 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-6380
Galiano, Enrico.
Eppure cadiamo felici : [romanzo] / Enrico Galiano. Nuova ed. Milano : Garzanti, 2019.
   381 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788811602255 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-6381



Giordano, Emanuela.
Appena in tempo / Emanuela Giordano. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   239 p. ; 21 cm.  (Terzo tempo).
  ISBN 9788809883918 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-6382
Giordano, Paolo <1982->.
Divorare il cielo / Paolo Giordano. Torino : Einaudi, 2019.
   430 p. ; 21 cm.  (Super ET).
  ISBN 9788806241131 :  € 13,50.
853.92
BNI 2019-6383
Gotto, Gianluca.
Come una notte a Bali : [romanzo] / Gianluca Gotto. Milano : Mondadori, 2019.
   256 p. ; 22 cm.  (Novel).
  ISBN 9788804716198 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-6384
Greison, Gabriella.
La leggendaria storia di Heisenberg e dei fisici di Farm Hall : romanzo / Gabriella Greison.
[Milano] : Salani, 2019.
   301 p. : ill. ; 21 cm.  (Romanzo Salani).
  ISBN 9788893816571 :  € 15,90.
853.92
BNI 2019-6385
Hill, Christian.
Il ladro dei cieli / Christian Hill. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   253 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817109512 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-6386
Litti, Vito Donato.
Una distrazione rinascimentale : (metempsicosi) : romanzo / Vito Donato Litti. Bari : Giuseppe
Laterza, 2018.
   466 p. ; 21 cm.  (I menhir).
  ISBN 9788866742074 :  € 25,00.
853.92
BNI 2019-6387
Malquori, Diego.
L'incomprensibile ambiguità dell'orizzonte : un sogno fatto a Ginostra / Diego Malquori ;
introduzione di Giuseppe Di Giacomo. Milano ; Udine : Mimesis, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Mimesis. Narrativa/meledoro ; 45).
  ISBN 9788857544533 :  € 12,00.
853.92
BNI 2019-6388
Malvaldi, Marco.
Vento in scatola / Marco Malvaldi, Glay Ghammouri. Palermo : Sellerio, 2019.
   203 p. ; 17 cm.  (La memoria ; 1136).
  ISBN 9788838939198 :  € 14,00.
  ISBN 8838939195.
Altro autore:   
   Ghammouri, Glay
853.92
BNI 2019-6389
Marraro, Sebastiano.
Fiori e demoni / Sebastiano Marraro. [Milano] : Rizzoli, 2019.
   201 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788817141802 :  € 16,00.
853.92
BNI 2019-6390
Martinetti, Laura.
Nient'altro al mondo : [romanzo : quando la vita mette due donne davanti allo stesso istante] /
Laura Martinetti, Manuela Perugini. Milano : Garzanti, 2019.



   215 p. ; 21 cm.  (Elefanti bestseller).
  ISBN 9788811604822 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Perugini, Manuela
853.92
BNI 2019-6391
Mauri, Claudio.
Imperi di polvere / Claudio Mauri. Chieti : Solfanelli, 2019.
   162 p. ; 21 cm.  (Pandora ; 68).
  ISBN 9788833051215 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-6392
Melissa P.
Il primo dolore : [romanzo] / Melissa Panarello. Milano : La nave di Teseo, 2019.
   217 p. ; 22 cm.  (Oceani ; 60).
  ISBN 9788893448413 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-6393
Mengarelli, Marina.
Pezzi piccoli : romanzo / Marina Mengarelli Flamigni. Bologna : Pendragon, 2019.
   140 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788833640723 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-6394
Morelli, Marina <1963->.
Sarà una missione : [una madre coraggiosa, due figlie impenetrabili, il dolore della malattia, la
forza dell'amore] / Marina Morelli. Roma : L'erudita, 2019.
   377 p. : ill. ; 20 cm.
  ISBN 9788867704767 :  € 25,00.
853.92
BNI 2019-6395
Nuti, Cristian.
Appunti di vita : romanzo / Cristian Nuti. Milano : Mondadori, 2019.
   426 p. ; 21 cm.  (Strade blu).
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788804712305 :  € 19,00.
853.92
BNI 2019-6396
Passoni, Diego.
Ma è stupendo! : romanzo / Diego Passoni. Milano : Vallardi, 2019.
   222 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788869878329 :  € 15,90.
853.92
BNI 2019-6397
Perroni, Sergio Claudio.
Non muore nessuno / Sergio Claudio Perroni ; in appendice Il salice pensante, massime e
minime di R.T. Fex. Milano : La nave di Teseo, 2018.
   201 p. ; 20 cm.  (I delfini ; 45).
   Il salice pensante, massime e minime di R.T. Fex, dello stesso autore. 
  ISBN 9788893447263 :  € 11,00.
853.92
BNI 2019-6398
Petri, Romana.
Pranzi di famiglia / Romana Petri. 2. ed. Vicenza : Pozza, 2019.
   414 p. ; 22 cm.  (I narratori delle tavole).
   In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854517912 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-6399
Pignatelli, Anna Luisa.
Foschia : [romanzo] / Anna Luisa Pignatelli. Roma : Fazi, 2019.
   206 p. ; 22 cm.  (Le strade ; 377).
  ISBN 9788893254762 :  € 16,00.
853.92



BNI 2019-6400
Quaglino, Gian Piero.
Nuovi quaderni di Eduardo Descondo : la Compagnia del Mitra / Gian Piero Quaglino. Bergamo :
Moretti & Vitali, 2019.
   363 p. ; 21 cm.  (Narrazioni della conoscenza ; 60).
  ISBN 9788871867533 :  € 25,00.
853.92
BNI 2019-6401
Santoleri, Valeria.
Corri piano : romanzo / Valeria Santoleri. Salsomaggiore Terme : BiBi Book, 2019.
   538 p. ; 22 cm.  (Itaca).
  ISBN 9788899895174 :  € 18,00.
853.92
BNI 2019-6402
Santoleri, Valeria.
Mio nonno era un mago e mia madre era comunista : romanzo / Valeria Santoleri.
Salsomaggiore Terme : BiBi Book, 2018.
   264 p. ; 22 cm.  (Itaca).
  ISBN 9788899895143 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-6403
Sardi per sempre : i mille volti di un'isola meravigliosa / AA. VV. ; a cura di Alessandro Marongiu
; [prefazione di Tonino Oppes e postfazione di Aldo Addis]. Roma : Edizioni della Sera, 2018.
   142 p. ; 21 cm.  (Antologica ; 5).
  ISBN 9788897139935 :  € 12,00.
Altro autore:   
   Marongiu, Alessandro
853.9208
BNI 2019-6404
Schisa, Brunella.
Non essere ridicola / Brunella Schisa. Firenze ; Milano : Giunti, 2019.
   294 p. ; 21 cm.  (Terzo tempo).
  ISBN 9788809883901 :  € 13,00.
853.92
BNI 2019-6405
Stranieri a chi? : racconti / a cura di Silvia Camilotti e Sara Civai. Venezia : Ca' Foscari-Digital
Publishing, 2018.
   124 p. ; 23 cm.  (Diaspore, ISSN 26108860 ; 11).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: 9788869692901 (eBook). DOI: 10.30687/9788869692918. 
  ISBN 9788869692918.
Soggetti:
   Racconti italiani - Temi [:] Migrazioni - 2014-2020 - Antologie
Altro autore:   
   Camilotti, Silvia
   Civai, Sara
853.92080355
BNI 2019-6406
Targhetta, Francesco.
Perciò veniamo bene nelle fotografie : romanzo in versi / Francesco Targhetta ; con una
postfazione di Andrea Cortellessa. Nuova ed. Milano : Mondadori, 2019.
   261 p. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
  ISBN 9788804709213 :  € 17,00.
853.92
BNI 2019-6407
Tuti, Ilaria.
Ninfa dormiente : romanzo / di Ilaria Tuti. Milano : Longanesi, 2019.
   478 p. ; 23 cm.  (La gaja scienza ; 1337).
  ISBN 9788830451551 :  € 18,60.
853.92
BNI 2019-6408
Ungaro Bianco, Rossana.
1096, la crociata dei folli di Dio : [romanzo storico] / Rossana Ungaro Bianco. Pescara : Sala,
2018.
   293 p. : [2] carte geografiche ; 20 cm ; 20 cm.



858.912 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1900-1945

858.914 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 1945-1999

858.92 SCRITTI MISCELLANEI ITALIANI, 2000-

860.9 LETTERATURA SPAGNOLA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

  ISBN 9788896338995 :  € 9,90.
853.92
BNI 2019-6409
Vescera, Raffaele.
Il giudice e Mussolini : [romanzo] / Raffaele Vescera. [Salò] : Damiani, 2019.
   269 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788899438364 :  € 14,00.
853.92
BNI 2019-6410

Panella, Giuseppe <1955->.
Come il gesso sulla lavagna : Curzio Malaparte polemista e teorico della politica / Giuseppe
Panella. Macerata : Quodlibet, 2019.
   78 p. ; 19 cm.  (Elements ; 18).
  ISBN 9788822902634 :  € 10,00.
Soggetti:
   Malaparte, Curzio - Opere - Temi [:] Politica
858.91209
BNI 2019-6411

Camon, Ferdinando.
Scrivere è piu di vivere / Ferdinando Camon. Milano : Guanda, 2019.
   202 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca Guanda).
  ISBN 9788823523302 :  € 17,00.
858.91408
BNI 2019-6412
Fortini, Franco <1917-1994>.
Dieci inverni : 1947-1957 : contributi ad un discorso socialista / Franco Fortini ; a cura di
Sabatino Peluso ; con un saggio di Matteo Marchesini. 1. ristampa. Macerata : Quodlibet, 2019.
   382 p. ; 22 cm.  (Saggi ; 3).
  ISBN 9788822901910 :  € 24,00.
Altro autore:   
   Marchesini, Matteo
   Peluso, Sabatino
858.91408
BNI 2019-6413
Pierantoni, Ruggero.
Il nodo, il canestro, il pane e il filo spinato / Ruggero Pierantoni. Macerata : Quodlibet, 2018.
   77 p. ; 19 cm.  (Elements ; 8).
  ISBN 9788822900470 :  € 10,00.
858.91402
BNI 2019-6414

Vescovi, Tiziano.
Aquiloni : suonavamo il rock / Tiziano Vescovi. [Monticello Conte Otto] : Ronzani, 2019.
   124 p. : ill. ; 20 cm.  (Collezione Ronzani ; 4).
  ISBN 9788894911343 :  € 12,00.
858.9203
BNI 2019-6415
Vivacqua, Stefano.
Pietre biliari / Stefano Vivacqua ; prefazione di Salvatore Ferlita. Palermo : Torri del vento, 2018.
   280 p. ; 17 cm.  (I capperi ; 24).
  ISBN 9788899896652 :  € 15,00.
858.9202
BNI 2019-6416

Premat, Julio.
Non nova sed nove : inactualidades, anacronismos, resistencias en la literatura contemporánea



861.3 POESIA SPAGNOLA, 1516-1699

861.62 POESIA SPAGNOLA, 1900-1945

862.3 LETTERATURA DRAMMATICA SPAGNOLA, 1516-1699

863.7 NARRATIVA SPAGNOLA, 2000-

864.62 SAGGISTICA SPAGNOLA, 1900-1945

/ Julio Premat. Macerata : Quodlibet, 2018.
   108 p. ; 19 cm.  (Elements ; 11).
  ISBN 9788822901941 :  € 10,00.
Soggetti:
   Scrittori argentini - Letteratura ispano-americana - Sec. 20.
860.9982
BNI 2019-6417

Il Cancionero ms. brancacciano V A 16 della Biblioteca nazionale di Napoli / edizione critica e
studio di Antonietta Molinaro. Pisa : ETS, 2019.
   359 p. ; 24 cm.  (Biblioteca di Studi ispanici ; 33).
  ISBN 9788846755728 :  € 30,00.
Soggetti:
   Poesia spagnola - Antologie - Sec. 16.-17. - Manoscritti [:] Ms. Brancacciano 5. A 16 <manoscritto ; Biblioteca
nazionale di Napoli>
Altro autore:   
   Molinaro, Antonietta
861.3
BNI 2019-6418

Fava, Francesco <1978->.
L'amore oscuro : lettura e traduzione dei Sonetos di Federico García Lorca / Francesco Fava.
Padova : CLEUP, 2019.
   156 p. ; 23 cm.  (Sghiribizzi ; 10).
  ISBN 9788854951082 :  € 18,00.
Soggetti:
   García Lorca, Federico . Sonetos del amor oscuro
861.62
BNI 2019-6419

Entra el editor y dice : ecdótica y acotaciones teatrales : (siglos 16. y 17.) / editado por Luigi
Giuliani y Victoria Pineda. Venezia : Ca' Foscari-Digital Publishing, 2018.
   352 p. ; 23 cm.  (Biblioteca di Rassegna iberistica ; 10).
   Edizione fuori commercio. Altra edizione: ISBN 9788869693045 (eBook). DOI: 10.3687/9788869693045/001. 
  ISBN 9788869693052.
Soggetti:
   Letteratura drammatica spagnola - Sec. 16.-17. - Critica del testo
Altro autore:   
   Giuliani, Luigi <1962->
   Pineda, Victoria
862.309
BNI 2019-6420

Dueñas, María.
Le figlie del capitano : romanzo / María Dueñas ; traduzione di Elena Rolla. Milano : Mondadori,
2019.
   584 p. : ill. ; 23 cm.  (Scrittori italiani e stranieri).
   Titolo uniforme: Las hijas del capitán. 
  ISBN 9788804711582 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Rolla, Elena
Altro titolo:
   Las hijas del capitán
863.7
BNI 2019-6421

Reyes, Alfonso.
La regione più trasparente dell'aria : saggi di cultura ispanoamericana / Alfonso Reyes ; a cura



869.090041 LETTERATURA PORTOGHESE, 1900-1945

869.141 POESIA PORTOGHESE, 1900-1945

869.342 NARRATIVA PORTOGHESE, 1945-1999

871.01 POESIA LATINA, ORIGINI-499

di Stefano Tedeschi. Macerata : Quodlibet, 2018.
   330 p. ; 22 cm.  (Quodlibet studio. Lettere).
   Traduzione di Alessia Melis, S. Tedeschi. 
  ISBN 9788822900234 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Tedeschi, Stefano <1961->
864.62
BNI 2019-6422

Martines, Enrico <1960->.
I modernismi in Portogallo e in Brasile / Enrico Martines. Parma : Athenæum edizioni
universitarie, 2019.
   563 p. : ill. ; 22 cm.  (Glossae).
  ISBN 9788832158069 :  € 31,00.
Soggetti:
   Modernismo <Movimenti letterari> - Brasile [e] Portogallo
869.090041
BNI 2019-6423

Cavalcanti Filho, José Paulo.
Fernando Pessoa : a quasi memoir / José Paulo Cavalcanti Filho. [Milano ; Udine] : Mimesis
international, 2019.
   647 p. ; 24 cm.  (Mimesis international. Literature ; 9).
   Titolo uniforme: Fernando Pessoa. Traduzione di Filipe Faria. 
  ISBN 9788869771811 :  € 30,00.
Soggetti:
   Pessoa, Fernando
Altro titolo:
   Fernando Pessoa
869.141
BNI 2019-6424

Coelho, Paulo.
Undici minuti : [romanzo] / Paulo Coelho ; traduzione di Rita Desti. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   301 p. ; 22 cm.  (I libri di Paulo Coelho).
   Titolo uniforme: Onze minutos. 
  ISBN 9788893446723 :  € 13,00.
Altro autore:   
   Desti, Rita
Altro titolo:
   Onze minutos
869.342
BNI 2019-6425
Lispector, Clarice.
Un soffio di vita : (pulsazioni) / Clarice Lispector ; traduzione di Roberto Francavilla. Milano :
Adelphi, 2019.
   193 p. ; 22 cm.  (Fabula ; 345).
   Titolo uniforme: Um sopro de vida. 
  ISBN 9788845933615 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Francavilla, Roberto
Altro titolo:
   Um sopro de vida
869.342
BNI 2019-6426

Lettori latini e italiani di Ovidio : atti del Convegno, Università di Torino, 9-10 novembre 2017 /
a cura di Federica Bessone e Sabrina Stroppa. Pisa ; Roma : Serra, 2019.



871.03 POESIA LATINA, 750-1349

873.01 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, ORIGINI-499

873.03 NARRATIVA E POESIA EPICA LATINA, 750-1349

878.04 SCRITTI MISCELLANEI LATINI, 1350-

   124 p. ; 25 cm.  (Quaderni della Rivista di cultura classica e medioevale ; 18).
   Altra edizione: ISBN 9788833151694 (digitale). 
  ISBN 9788833151687.
Soggetti:
   Ovidio Nasone, Publio - Opere - Fortuna - Atti di congressi
Altro autore:   
   Bessone, Federica
   Stroppa, Sabrina
871.01
BNI 2019-6427
Marchetta, Antonio.
Rileggendo le Bucoliche di Virgilio / Antonio Marchetta. Roma : Nuova cultura, 2018.
   491 p. ; 23 cm.
   In quarta di copertina: eBook disponibile. 
  ISBN 9788833650340 :  € 25,00.
Soggetti:
   Virgilio Marone, Publio . Bucoliche
871.01
BNI 2019-6428

Del_Virgilio, Giovanni.
Egloga inviata ad Albertino Mussato / Giovanni del Virgilio ; introduzione, testo, traduzione e
commento a cura di Manlio Pastore Stocchi. Roma : Edizioni di storia e letteratura, 2019.
   XXIV, 83 p. ; 24 cm.  (Note e discussioni erudite ; 22).
   Traduzione di: Egloga magistri Iohannis de Virgilio de Cesena missa domino Musatto de Padua poete ad
petitionem Rainaldi de Cinciis. Altra edizione: ISBN 9788893592925 (digitale). 
  ISBN 9788893592918 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Pastore Stocchi, Manlio
Altro titolo:
   Egloga magistri Iohannis de Virgilio de Cesena missa domino Musatto de Padua poete ad petitionem Rainaldi
de Cinciis
871.03
BNI 2019-6429

Pirovano, Luigi <1974->.
Donatus alter : studi sulla tradizione manoscritta e sulla fortuna di Tiberio Claudio Donato / Luigi
Pirovano. Bologna : Pàtron, 2018.
   238 p. ; 22 cm.  (Testi e manuali per l'insegnamento universitario del latino. Nuova serie ; 139).
  ISBN 9788855533928 :  € 27,00.
Soggetti:
   Donato, Tiberio Claudio . Interpretationes Vergilianae
873.01
BNI 2019-6430

Gualterus : de#Castelione.
Alessandreide / Gualtiero di Châtillon ; a cura di Lorenzo Bernardinello. Ospedaletto, Pisa :
Pacini, 2019.
   367 p. : ill. ; 22 cm.  (Scrittori latini dell'Europa medievale ; 13).   (Saggistica).
   Titolo uniforme: Alexandreis. 
  ISBN 9788869955419 :  € 20,00.
Altro autore:   
   Bernardinello, Lorenzo
Altro titolo:
   Alexandreis
873.03
BNI 2019-6431

Biondo, Flavio.
Edizione nazionale delle opere di Biondo Flavio. Roma : Istituto storico per il Medio Evo.



880 LETTERATURE NELLE LINGUE ELLENICHE LETTERATURA GRECA CLASSICA

880.9 LETTERATURA GRECA CLASSICA. STORIA, DESCRIZIONE, STUDI CRITICI

891 LETTERATURE INDOEUROPEE ORIENTALI E CELTICHE

891.2 LETTERATURA SANSCRITA

   volumi ; 21 cm.
   6: De expeditione in Turchos / Blondus Flavius ; a cura di Gabriella Albanese e Paolo Pontari. Roma : Istituto
storico italiano per il Medio Evo, 2018. XXII, 340 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  Titolo uniforme: De expeditione
in Turchos. Trascrizione del manoscritto Vat. Lat. 1946 conservato presso la Biblioteca apostolica vaticana. ISBN
9788898079896 :  € 30,00.
Altro autore:
   Albanese, Gabriella
   Pontari, Paolo
Altro titolo:
   De expeditione in Turchos
878.0408
BNI 2019-6432
Bracciolini, Poggio.
De miseria humanae conditionis / Poggio Bracciolini ; a cura di Serena Olivieri. Lecce : Milella,
2019.
   249 p., [2] carte di tav. : ill. ; 24 cm.
   Titolo uniforme: De miseria humanae condicionis. Trascrizione del manoscritto Pluteo 76.52 conservato presso
la Biblioteca Medicea Laurenziana. 
  ISBN 9788833290393 :  € 23,00.
Altro autore:   
   Olivieri, Serena <1986->
Altro titolo:
   De miseria humanae condicionis
878.0408
BNI 2019-6433

Generi senza confini : la rappresentazione della realtà nel mondo antico / a cura di Giuseppina
Matino, Flaviana Ficca, Raffaele Grisolia. Napoli : Satura, 2018.
   VIII, 338 p. ; 24 cm.  (Filologia e tradizione classica ; 9).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Napoli nel 2018. 
  ISBN 9788876071935 :  € 30,00.
Soggetti:
   Letteratura classica
Altro autore:   
   Matino, Giuseppina
   Ficca, Flaviana
   Grisolia, Raffaele
880.09
BNI 2019-6434

Beta, Simone.
Il dono di Afrodite : l'eros nella letteratura e nel mito in Grecia e a Roma / Simone Beta,
Francesco Puccio. Roma : Carocci, 2019.
   199 p. ; 22 cm.  (Quality paperbacks ; 543).
  ISBN 9788843094240 :  € 16,00.
Soggetti:
   Letteratura classica - Temi [:] Amore
Altro autore:   
   Puccio, Francesco <1982->
880.93543
BNI 2019-6435

Najafi, Gholam.
Il tappeto afghano / Gholam Najafi. Molfetta : La meridiana, 2019.
   190 p. ; 20 cm.  (Passaggi... al meridiano).
  ISBN 9788861536920 :  € 16,50.
891.5933
BNI 2019-6436

Daumal, René.



891.7344 NARRATIVA RUSSA, 1945-1991

894 LETTERATURE ALTAICHE, URALICHE, PALEOSIBERIANE, DRAVIDICHE

895.6 LETTERATURA GIAPPONESE

Lanciato dal pensiero : saggi e traduzioni dal sanscrito / René Daumal ; a cura di Claudio
Rugafiori e Lorenzo Simini. Milano : Adelphi, 2019.
   300 p. ; 22 cm.  (Biblioteca Adelphi ; 694).
   Scelta di scritti. Traduzioni di Svevo D'Onofrio, Alessandro Grossato, C. Rugafiori. 
  ISBN 9788845933547 :  € 22,00.
Altro autore:   
   Rugafiori, Claudio
   Simini, Lorenzo
891.209
BNI 2019-6437

Strugackij, Arkadij Natanovič.
Lunedì inizia sabato : favola per collaboratori scientifici di livello base / Arkadij e Boris
Strugatskij ; traduzione dal russo di Andrea Cortese ; illustrazioni di Antonio Carrara. [Monticello
Conte Otto] : Ronzani, 2019.
   340 p. : ill. ; 22 cm.  (Attravèrso ; 2).
   Titolo uniforme: Ponedel'nik načinaetsja v subbotu. 
  ISBN 9788894911367 :  € 17,50.
Altro autore:   
   Strugackij, Boris Natanovič
   Cortese, Andrea <traduttore>
Altro titolo:
   Ponedel'nik načinaetsja v subbotu
891.7344
BNI 2019-6438

Akilah.
Chi / Akilah (Azra Kohen) ; traduzione dal turco di Barbara La Rosa Salim. Milano : Mondadori,
2019.
   311 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Çi. 
  ISBN 9788804710776 :  € 19,00.
Altro autore:   
   La_Rosa Salim, Barbara
Altro titolo:
   Çi
894.3534
BNI 2019-6439
Akilah.
Phi / Akilah (Azra Kohen) ; traduzione dal turco di Nicola Verderame. Milano : Mondadori, 2019.
   518 p. ; 23 cm.  (Omnibus).
   Titolo uniforme: Phi. 
  ISBN 9788804708100 :  € 19,00.
Altro autore:   
   Verderame, Nicola
Altro titolo:
   Phi
894.3534
BNI 2019-6440

Kawamura, Genki.
Se i gatti scomparissero dal mondo / Kawamura Genki ; traduzione di Anna Specchio. Torino :
Einaudi, 2019.
   184 p. ; 19 cm.
   Titolo uniforme: Sekai kara neko ga kieta nara. 
  ISBN 9788806240301 :  € 14,00.
Altro autore:   
   Specchio, Anna
Altro titolo:
   Sekai kara neko ga kieta nara
895.636
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BNI 2019-6441
Tanizaki, Junʼichirō.
Nero su bianco / Jun'ichirō Tanizaki ; traduzione dal giapponese di Gianluca Coci. Vicenza :
Pozza, 2019.
   265 p. ; 22 cm.  (Le tavole d'oro).
   Titolo uniforme: Kokubyaku. In copertina: Neri Pozza romanzo. 
  ISBN 9788854518339 :  € 17,00.
Altro autore:   
   Coci, Gianluca
Altro titolo:
   Kokubyaku
895.6344
BNI 2019-6442

Kurniawan, Eka.
Mia è la vendetta / Eka Kurniawan ; traduzione di Marco Rossari. Venezia : Marsilio, 2019.
   203 p. ; 22 cm.  (Romanzi e racconti).
   Titolo uniforme: Seperti Dendam, Rindu Harus Dibayar Tuntas. 
  ISBN 9788829700851 :  € 16,00.
Altro autore:   
   Rossari, Marco
Altro titolo:
   Seperti Dendam, Rindu Harus Dibayar Tuntas
899.22133
BNI 2019-6443
Minnaja, Carlo.
Introduzione alla letteratura esperanto / Carlo Minnaja. Parma : Athenæum, 2019.
   249 p. ; 22 cm.  (Interlinguistica).
  ISBN 9788832158038 :  € 21,00.
Soggetti:
   Letteratura esperanto
899.992
BNI 2019-6444

Biografie, percorsi e networks nell'età contemporanea : un approccio transnazionale tra
ricerca, didattica e public history / a cura di Eloisa Betti e Carlo De Maria. Roma : BraDypUs,
2018.
   234 p. ; 24 cm.  (OttocentoDuemila. Percorsi e networks, ISSN 22844368 ; 6).
  ISBN 9788898392872 :  € 25,00.
Soggetti:
   Storiografia - Ruolo [delle] Biografie - Italia - Sec. 19.-20.
Altro autore:   
   De_Maria, Carlo <1974->
   Betti, Eloisa
907.2045
BNI 2019-6445
Cantimori, Delio.
Il furibondo cavallo ideologico : scritti sul Novecento / Delio Cantimori ; a cura di Francesco
Torchiani. Macerata : Quodlibet, 2019.
   372 p. ; 23 cm.  (Saggi ; 12).
   Già pubblicati. 
  ISBN 9788822903136 :  € 25,00.
Soggetti:
   Storiografia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Torchiani, Francesco
907.2
BNI 2019-6446

Lei, Sabrina.
Le comunità religiose non-musulmane nel mondo islamico : un'introduzione storica / Sabrina
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Lei. Roma : Tawasul Europe, Centro per la ricerca ed il dialogo, 2019.
   338 p. ; 21 cm.  (Serie dedicata alla storia islamica).
  ISBN 9788894948608.
Soggetti:
   Minoranze religiose - Paesi islamici - 632-1922
909.09767
BNI 2019-6447
Robiati Bendaud, Vittorio.
La stella e la mezzaluna : breve storia degli ebrei nei domini dell'islām / Vittorio Robiati
Bendaud ; nota introduttiva di Antonia Arslan. Milano : Guerini, 2018.
   247 p. ; 21 cm.  (Frammenti di un discorso mediorientale ; 8).
  ISBN 9788862507110 :  € 18,50.
Soggetti:
   Ebrei - Paesi islamici
909.04924
BNI 2019-6448

Vanoli, Alessandro.
Strade perdute : viaggio sentimentale sulle vie che hanno fatto la storia / Alessandro Vanoli.
Milano : Feltrinelli, 2019.
   204 p. ; 22 cm.  (Varia).
  ISBN 9788807492556 :  € 16,00.
Soggetti:
   Vie di comunicazione - Storia
910.4
BNI 2019-6449

Giotto Dainelli : geografo, geologo, esploratore : Roma, 10-11 dicembre 2018 : atti del
Convegno. Roma : Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, 2019.
   200 p. : ill., 1 ritratto ; 24 cm.  (Scritti e documenti / Accademia nazionale delle scienze detta dei XL, ISSN
03914666 ; 56).
  ISBN 9788898075300.
Soggetti:
   Dainelli, Giotto - Atti di congressi
910.92
BNI 2019-6450

Safred, Laura.
Vienna di Ingeborg Bachmann : dalla terra alla Ungargasse / Laura Safred ; prefazione di Gianni
Contessi. Milano : UNICOPLI, 2018.
   90 p. ; 17 cm.  (Le città letterarie ; 52).
   Titolo in copertina: Vienna. 
  ISBN 9788840020105 :  € 10,00.
Soggetti:
   Vienna - Descrizioni letterarie
914.3613
BNI 2019-6451

Fabbri, Maurizio <1936->.
Nel giardino del mondo : saggi su diari e relazioni di viaggio in Italia di spagnoli e novohispanos
dal Settecento al Novecento / Maurizio Fabbri. Rimini : Panozzo, 2018.
   269 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca di Spicilegio moderno. Collana letteraria ; 9).
  ISBN 9788874723911 :  € 14,50.
Soggetti:
   Italia - Descrizioni [di] Viaggiatori ispano-americani [e di] Viaggiatori spagnoli - Sec. 18.-20.
914.5048
BNI 2019-6452
Tozzi, Mario <1959->.
L'Italia intatta : [viaggio nei luoghi italiani non alterati dagli uomini e fermi nel tempo : un



914.518 GEOGRAFIA. LIGURIA

914.52 GEOGRAFIA. LOMBARDIA

914.531 GEOGRAFIA. VENEZIA (PROV.)

914.545 GEOGRAFIA. FERRARA (PROV.)

914.578 GEOGRAFIA. CALABRIA

mosaico di straordinaria bellezza] / Mario Tozzi. Milano : Mondadori, 2019.
   431 p., [16] carte di tav. : ill. ; 20 cm.  (Oscar bestsellers).
  ISBN 9788804712541 :  € 14,00.
Soggetti:
   Italia - Guide naturalistiche
914.504
BNI 2019-6453

Montale, Eugenio.
L'oscura primavera di Sottoripa : scritti su Genova e Riviere / Eugenio Montale ; introduzione di
Bianca Montale ; cura e nota ai testi di Stefano Verdino. Genova : Il canneto, 2018.
   111 p. : ill. ; 18 x 15 cm.  (Evoè ; 15).
  ISBN 9788899567453 :  € 15,00.
Soggetti:
   Liguria - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Verdino, Stefano
914.518
BNI 2019-6454

Tognozzi, Claudio.
Storia illustrata dei navigli lombardi : 1179-1979 / Claudio Tognozzi. Milano : UNICOPLI, 2018.
   176 p. : ill. ; 24 cm.  (Descrizioni d'Italia e d'Europa ; 2).
  ISBN 9788840020174 :  € 25,00.
Soggetti:
   Canali navigabili - Lombardia - Fotografie
914.52
BNI 2019-6455

De_Michelis, Cesare <1943-2018>.
Quante Venezie... / Cesare De Michelis. Trieste ; Roma : Italosvevo, 2019.
   142 p. ; 19 cm.  (Piccola biblioteca di letteratura inutile ; 20).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788899028343 :  € 15,00.
Soggetti:
   Venezia
914.5311
BNI 2019-6456

Il passeggiere disingannato : guide di Ferrara in età pontificia : atti del Convegno, Ferrara,
Biblioteca Ariostea, 19 ottobre 2017 : omaggio a Carlo Bassi (1923-2017) / a cura di Ranieri
Varese. Firenze : Le lettere, 2019.
   284 p. : ill. ; 24 cm.
   In testa al frontespizio: Amici della Biblioteca Ariostea; Deputazione provinciale ferrarese di storia patria. 
  ISBN 9788893660884 :  € 44,00.
Soggetti:
   Ferrara - Guide - Sec. 17.-19. - Atti di Congressi
Altro autore:   
   Varese, Ranieri
   Bassi, Carlo <1923- 2017>
   Amici della Biblioteca Ariostea
   Deputazione ferrarese di storia patria
914.5451
BNI 2019-6457

Dove inizia l'Italia : la Locride raccontata dai viaggiatori / a cura di Enzo Romeo. Soveria
Mannelli : Rubbettino , 2019.
   226 p. ; 20 cm.  (SS19).



914.5814 GEOGRAFIA. SIRACUSA (PROV.)

915.4 GEOGRAFIA. ASIA MERIDIONALE INDIA

920.72 BIOGRAFIE DI DONNE

929 GENEALOGIA, ONOMASTICA, INSEGNE

  ISBN 9788849857696 :  € 18,00.
Soggetti:
   Calabria - Descrizioni letterarie
Altro autore:   
   Romeo, Enzo
914.578
BNI 2019-6458

Aglieco, Sebastiano.
Siracusa : frammenti del viaggiatore visionario / Sebastiano Aglieco. Milano : UNICOPLI, 2019.
   160 p. ; 17 cm.  (Le città letterarie ; 54).
  ISBN 9788840020525 :  € 15,00.
Soggetti:
   Siracusa - Descrizioni letterarie
914.58141
BNI 2019-6459

Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Il regno dei Malla : alla scoperta di un misterioso impero in Nepal / Giuseppe Tucci. Milano :
Jouvence, 2019.
   85 p. : ill. ; 21 cm.  (Sophia ; 14).
  ISBN 9788878016507 :  € 10,00.
Soggetti:
   Viaggi - Nepal - 1954 - Memorie
915.49604
BNI 2019-6460

Oldani, Davide.
Le D'Onne lo sanno : la cucina, la famiglia e la vita / Davide Oldani. Milano : La nave di Teseo,
2018.
   204 p. ; 22 cm.  (Le polene).
  ISBN 9788893950084 :  € 18,00.
Soggetti:
   Donne celebri italiane - Interviste
920.720945
BNI 2019-6461

Griechischen Vers-Inschriften <in italiano>.
Epitaffi greci : la Spoon River ellenica di W. Peek / traduzione di Franco Mosino ; a cura di
Emanuele Lelli ; prefazione di Giulio Guidorizzi ; con la collaborazione dei ragazzi del Liceo
Tasso di Roma. [Milano] : Bompiani Il pensiero occidentale, 2019.
   CV, 1516 p. ; 22 cm.  (Bompiani Il pensiero occidentale).
   Testo originale a fronte. 
  ISBN 9788845298943 :  € 55,00.
Soggetti:
   Epitaffi - Grecia antica
Altro autore:   
   Mosino, Franco
   Peek, Werner
   Lelli, Emanuele
929.5
BNI 2019-6462
Leopardi, Paolina.
Lettere di Paolina Leopardi a Teresa Teja dai viaggi in Italia, 1859-1869 / a cura di Lorenzo
Abbate e Laura Melosi ; introduzione di Gloria Manghetti. Firenze : Olschki, 2019.
   256 p. ; 24 cm.  (Studi / Gabinetto scientifico letterario G. P. Vieusseux ; 30).
   Titolo sul dorso: Lettere di Paolina Leopardi a Teresa Teja. 
  ISBN 9788822266293.
Soggetti:
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929.7 CASE REALI, ARISTOCRAZIA, NOBILTA, ORDINI CAVALLERESCHI
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936 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. EUROPA SETTENTRIONALE E OCCIDENTALE FINO
AL 499
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   Leopardi, Paolina - Carteggi [con] Teja Leopardi, Teresa
Altro autore:   
   Melosi, Laura <1963->
   Abbate, Lorenzo <1985->
   Teja Leopardi, Teresa
929.2094567333
BNI 2019-6463

Pastoureau, Michel.
L'arte araldica nel Medioevo / Michel Pastoureau. Torino : Einaudi, 2019.
   XII, 235 p. : ill. ; 28 cm.  (Saggi ; 991).
   Titolo uniforme: L'art héraldique au Moyen âge. Traduzione di Anna Delfina Arcostanzo. 
  ISBN 9788806242145 :  € 38,00.
Soggetti:
   Araldica - Europa - Sec. 13.-15.
Altro titolo:
   L'art héraldique au Moyen âge
929.6094
BNI 2019-6464

Sarzi Amadè, Luca.
I Gonzaga : una dinastia tra Medioevo e Rinascimento / Luca Sarzi Amadè. Bari ; Roma :
Laterza, 2019.
   XII, 321 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Letture).
  ISBN 9788858135822 :  € 22,00.
Soggetti:
   Gonzaga <casa>
929.75
BNI 2019-6465

Una lezione di archeologia globale : studi in onore di Daniele Manacorda / a cura di Mirco
Modolo ... [et al.]. Bari : Edipuglia, 2019.
   528 p. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 52).
  ISBN 9788872288788 :  € 80,00.
Soggetti:
   Archeologia - Scritti in onore
   Manacorda, Daniele - Bibliografie
Altro autore:   
   Modolo, Mirco
   Manacorda, Daniele
930.1
BNI 2019-6466

Wells, Peter S.
La parola ai barbari : come i popoli conquistati hanno disegnato l'Europa romana / Peter S. Wells
; traduzione di Maria Grazia Gini. Milano : Il saggiatore, 2019.
   382 p. : ill. ; 22 cm.  (La cultura ; 1248).
   Titolo uniforme: The barbarians speak. 
  ISBN 9788842825647 :  € 29,00.
Soggetti:
   Europa - Conquista romana - Influssi [delle] Civiltà indigene
Altro autore:   
   Gini, Mariagrazia
Altro titolo:
   The barbarians speak.
936
BNI 2019-6467



AL 476
Alalà : la battaglia che ha cambiato la storia : Etruschi, Greci e Cartaginesi nel Mediterraneo del
6. secolo a.C. / a cura di Simona Rafanelli. [Monteriggioni] : ARA, 2019.
   215 p. : ill. ; 21 x 21 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Vetulonia nel 2019. 
  ISBN 9788898816224 :  € 20,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Corsica [e] Etruria [e] Sardegna - Sec. 6.-4. a. C. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Rafanelli, Simona
937.9
BNI 2019-6468
Coralini, Antonella.
Pompei, Insula 9. 8 : vecchi e nuovi scavi (1879-) / Antonella Coralini. Ristampa riveduta e
corretta. Bologna : Ante quem : Vesuviana, 2018.
   806 p. : ill. ; 30 cm.  (Studi e scavi. Nuova serie ; 40).
   In testa al frontespizio: Alma mater studiorum Università di Bologna, Dipartimento di storia culture civiltà. 
  ISBN 9788878491151 (Ante quem) :  € 70,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Pompei
937.72568
BNI 2019-6469
Greci e non Greci tra Sicilia e Magna Grecia : atti del 1. Convegno di studi : Tripi, Museo
archeologico Santi Furnari, 29 settembre 2018 / a cura di Girolamo Sofia e Serena Raffiotta.
Messina : Casta, 2019.
   177 p. : ill. ; 23 cm.
  ISBN 9788885618343 :  € 12,00.
Soggetti:
   Civiltà greca - Rapporti [con le] - Civiltà indigene - Italia meridionale [e] Sicilia - Sec. 6.-1. a. C. - Atti di
congressi
Altro autore:   
   Raffiotta, Serena
   Sofia, Girolamo
937.702
BNI 2019-6470
Harris, William V.
Il potere di Roma : dieci secoli di impero / William V. Harris. Roma : Carocci, 2019.
   425 p. : ill. ; 22 cm.  (Sfere ; 145).
   Titolo uniforme: Roman power. Traduzione di Maurizio Ginocchi. 
  ISBN 9788843094813 :  € 29,00.
Soggetti:
   Impero romano - Storia
Altro titolo:
   Roman power
937.06
BNI 2019-6471
Lentano, Mario.
Il re che parlava alle ninfe : miti e storie di Numa Pompilio / Mario Lentano. Pisa : Pacini
giuridica, 2019.
   220 p. : ill. ; 18 cm.  (Imago iuris ; 7).
  ISBN 9788833790732 :  € 24,00.
Soggetti:
   Numa Pompilio <re di Roma>
937.0092
BNI 2019-6472
Magnifici ritorni : tesori aquileiesi dal Kunsthistorisches Museum di Vienna / a cura di Marta
Novello, Georg Plattner, Cristiano Tiussi. Roma : Gangemi editore international per Fondazione
Aquileia, 2019.
   111 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aquileia nel 2019. In testa al frontespizio: Fondazione Aquileia; MiBAC, Polo
museale del Friuli Venezia Giulia, Museo archeologico nazionale di Aquileia; Kunsthistorisches Museum
Wien. Pubblicato anche in inglese e in tedesco con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788849237535 :  € 25,00 : $/£ 28.00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo romani - Aquileia - Collezioni [del] Kunsthistorisches Museum <Vienna> - Cataloghi di



esposizioni
Altro autore:   
   Plattner, Georg A.
   Novello, Marta
   Tiussi, Cristiano
   Kunsthistorisches Museum <Vienna>
   Museo archeologico nazionale di Aquileia
   Fondazione Aquileia
937.381
BNI 2019-6473
Magnifici ritorni : Schätze Aquileias aus dem Kunsthistorischen Museum Wien / herausgegeben
von Marta Novello, Georg Plattner, Cristiano Tiussi. Roma : Gangemi editore international per
Fondazione Aquileia, 2019.
   111 p. : ill. ; 31 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Aquileia nel 2019. In testa al frontespizio: Fondazione Aquileia; MiBAC, Polo
museale del Friuli Venezia Giulia, Museo archeologico nazionale di Aquileia; Kunsthistorisches Museum
Wien. Pubblicato anche in italiano e in inglese con lo stesso titolo. 
  ISBN 9788849237597 :  € 25,00 : £ 28.00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo romani - Aquileia - Collezioni [del] Kunsthistorisches Museum <Vienna> - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Plattner, Georg A.
   Novello, Marta
   Tiussi, Cristiano
   Kunsthistorisches Museum <Vienna>
   Museo archeologico nazionale di Aquileia
   Fondazione Aquileia
937.381
BNI 2019-6474
Palermo capitale del regno : i Borbone e l'archeologia a Palermo, Napoli e Pompei / a cura di
Francesca Spatafora. [Palermo] : Palermo University Press, 2019.
   195 p. : ill. ; 28 cm.  (Artes ; 18).
   Catalogo della Mostra tenuta a Palermo nel 2018-2019. 
  ISBN 9788855090292 :  € 55,00.
Soggetti:
   Scavi archeologici - Italia meridionale - Sec. 18.-19. - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Spatafora, Francesca
937.7
BNI 2019-6475
Pianezzola, Emilio.
Traduzione e ideologia : Livio interprete di Polibio / Emilio Pianezzola ; a cura di Gianluigi Baldo ;
note di aggiornamento a cura di Giovanna Todaro. 2. ed. Bologna : Pàtron, 2018.
   133 p. ; 22 cm.  (Testi e manuali per l'insegnamento universitario del latino. Nuova serie ; 141).
  ISBN 9788855534116 :  € 18,00.
Soggetti:
   Livio, Tito . Ab Urbe condita - Influssi [di] Polibio
Altro autore:   
   Todaro, Giovanna
   Baldo, Gianluigi
937
BNI 2019-6476
Preistoria e protostoria del Caput Adriae / a cura di Elisabetta Borgna, Paola Càssola Guida,
Susi Corazza. Firenze : Istituto italiano di preistoria e protostoria, 2018.
   567 p. : ill. ; 30 cm. + 1 CD-ROM.  (Studi di preistoria e protostoria ; 5).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Udine e Pordenone nel 2014. In testa al frontespizio: Istituto italiano
di preistoria e protostoria; Università degli studi di Udine, Dipartimento di studi umanistici e del patrimonio
culturale. 
  ISBN 9788860450692 :  € 90,00.
Soggetti:
   Friuli-Venezia Giulia - Preistoria
Altro autore:   
   Càssola Guida, Paola
   Borgna, Elisabetta
   Corazza, Susi
   Istituto italiano di preistoria e protostoria



   Università degli studi di Udine : Dipartimento di studi umanistici e del patrimonio culturale
937.3801
BNI 2019-6477
Preistoria e protostoria dell'Emilia Romagna / a cura di Maria Bernabò Brea. Firenze : Istituto
italiano di preistoria e protostoria.
   volumi ; 30 cm. (Studi di preistoria e protostoria ; 3).
   2. Firenze : Istituto italiano di preistoria e protostoria, 2018. 357 p. : ill. ; 30 cm + 1 CD-ROM.  Parte delle
relazioni presentate a un convegno tenuto a Modena nel 2010. In testa al frontespizio: Istituto italiano di
preistoria e protostoria. ISBN 9788860450722 :  € 70,00.
Soggetti :
   Emilia-Romagna - Preistoria
Altro autore:
   Bernabò Brea, Maria
   Istituto italiano di preistoria e protostoria
937.2601
BNI 2019-6478
Risorse ambientali e impianti produttivi a Gela : risultati di una ricerca congiunta tra le
Università di Messina e Catania / a cura di Caterina Ingoglia ; contributi di Marina Albertocchi ...
[et al.]. Bari : Edipuglia, 2018.
   156 p., [8] carte di tav. : ill. ; 30 cm.  (Bibliotheca archaeologica, ISSN 17248523 ; 51).
  ISBN 9788872288801 :  € 60,00.
Soggetti:
   Oggetti di scavo - Gela <territorio>
Altro autore:   
   Albertocchi, Marina
   Ingoglia, Caterina
937.821
BNI 2019-6479
Teanum Sidicinum : nuove prospettive per lo studio della città e della sua storia / a cura di
Angela Palmentieri e Federico Rausa. Napoli : Giannini, 2019.
   308 p. : ill. ; 24 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Napoli e Teano nel 2016. 
  ISBN 9788874319398.
Soggetti:
   Teano - Archeologia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Rausa, Federico
   Palmentieri, Angela
937.723
BNI 2019-6480
Uomini, istituzioni, mercati : studi di storia per Elio Lo Cascio / a cura di Marco Maiuro ; con
Giovanna Daniela Merola, Mauro De Nardis, Gianluca Soricelli. Bari : Edipuglia, 2019.
   570 p. : ill. ; 24 cm.  (Pragmateiai ; 30).
   Testi in italiano, francese o inglese. DOI: http://dx.doi.org/10.4475/894. 
  ISBN 9788872288948 :  € 70,00.
Soggetti:
   Civiltà latina - Scritti in onore
   Lo_Cascio, Elio <1948-> - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   Merola, Giovanna Daniela
   Maiuro, Marco
   Soricelli, Gianluca
   De_Nardis, Mauro
   Lo_Cascio, Elio <1948->
937
BNI 2019-6481
Verona e le sue strade : archeologia e valorizzazione / a cura di Patrizia Basso ... [et. al.].
Sommacampagna : Cierre ; [Verona] : Soprintendenza archeologia, belle arti e paesaggio per le
province di Verona, Rovigo e Vicenza, 2019.
   268 p. : ill. ; 28 cm.
   Contiene anche le relazioni presentate a una giornata di studi tenuta a Verona nel 2017. 
  ISBN 9788883149764 (Cierre) :  € 24,00.
Soggetti:
   Strade romane - Verona <territorio>
Altro autore:   
   Basso, Patrizia



938 STORIA GENERALE DEL MONDO ANTICO. ANTICA GRECIA FINO AL 323

939 STORIA GENERALE DI ALTRE PARTI DEL MONDO ANTICO FINO AL 640

940.1 STORIA GENERALE DELL'EUROPA FINO AL 1453

940.2 STORIA GENERALE DELL'EUROPA, 1453-

937.32
BNI 2019-6482

Momigliano, Arnaldo.
Saggezza straniera : l'ellenismo e le altre culture / Arnaldo Momigliano ; prefazione di Francesca
Gazzano. Torino : Einaudi, 2019.
   XIII, 210 p. ; 22 cm.  (Piccola biblioteca Einaudi. Nuova serie ; 719).
   Titolo uniforme: Alien wisdom. Traduzione di Maria Luisa Bassi. 
  ISBN 9788806242893 :  € 21,00.
Soggetti:
   Ellenismo
Altro titolo:
   Alien wisdom
938
BNI 2019-6483
Santagati, Elena.
Timoleonte : ieròs anīr tra storia e propaganda / Elena Santagati. Lanciano : Carabba, 2018.
   338 p. : ill. ; 24 cm.  (Koinos logos ; 16).
   Le parole ieròs anīr sono in caratteri greci. 
  ISBN 9788863445251 :  € 26,00.
Soggetti:
   Timoleonte
938.07092
BNI 2019-6484

Montecchi, Barbara.
Contare a Haghia Triada : le tavolette in lineare A, i documenti sigillati e il sistema economico-
amministrativo nel TM IB / Barbara Montecchi. Roma : CNR, Istituto di studi sul Mediterraneo
antico, 2019.
   X, 432 p., [2] carte di tav. : ill. ; 26 cm.  (Incunabula Graeca, ISSN 11267348 ; 107).
   In appendice: Brani scelti dai taccuini di E. Halberr, R. Paribeni ed E. Stefani. Nell'occhietto: CNR, Istituto di
studi sul Mediterraneo antico. 
  ISBN 9788880803492.
Soggetti:
   Creta - Antichità - Storia - Fonti
939.18
BNI 2019-6485

Il ruolo delle lingue e delle letterature germaniche nella formazione dell'Europa medievale / a
cura di Dagmar Gottschall. Lecce : Milella, 2018.
   XII, 216 p. ; 24 cm.
   Parte delle relazioni presentate al Convegno tenuto a Lecce nel 2017. Sul verso del frontespizio: AIFG,
Associazione italiana di filologia germanica. 
  ISBN 9788833290331.
Soggetti:
   Cultura - Ruolo [delle] Letterature germaniche [e delle] Lingue germaniche - Europa - Medioevo
Altro autore:   
   Gottschall, Dagmar
   Associazione italiana di filologia germanica
940.1
BNI 2019-6486

La terra ai forestieri / a cura di Giampaolo Salice. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   253 p. : ill. ; 24 cm.  (Percorsi ; 16).   (Saggistica).
   Relazioni presentate al Seminario tenuto a Roma nel 2017. 
  ISBN 9788869955983 :  € 20,00.
Soggetti:
   Colonie agrarie - Impiego [degli] Stranieri - Europa - Sec. 15.-17.
Altro autore:   
   Salice, Giampaolo



940.3 PRIMA GUERRA MONDIALE, 1914-1918

940.4 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE

940.41 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.2
BNI 2019-6487

Isnenghi, Mario.
Bellum in terris : mandare, andare, essere in guerra / Mario Isnenghi ; a cura di Roberto
Iannantuono. Roma : Salerno, 2019.
   366 p. ; 20 cm.  (Mosaici ; 10).
  ISBN 9788869733673 :  € 23,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dell'] Italia - Storia sociale
Altro autore:   
   Iannantuono, Roberto
940.345
BNI 2019-6488
Periferie di guerra : la Basilicata e il primo conflitto mondiale : contesti e rappresentazioni / [a
cura di] M. Marcogiuseppe, G. Morese, D. Verrastro. Anzi : Erreci : Associazione di promozione
sociale L'Idria, 2018.
   101 p. ; 24 cm.
   Atti di un convegno tenuto a Anzi nel 2017. 
  ISBN 9788898943357 (Erreci) :  € 10,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Basilicata
Altro autore:   
   Marcogiuseppe, Mariano
   Verrastro, Donato
   Morese, Gaetano
940.34577
BNI 2019-6489

Per un atlante della grande guerra / a cura di Carla Masetti. Roma : Labgeo Caraci, 2018.
   304 p. : ill. ; 30 cm.  (Dalla mappa al GIS : collana del Laboratorio geocartografico Giuseppe Caraci ; 4).
   Relazioni presentate a un seminario tenuto a Roma nel 2014. 
  ISBN 9788894181029 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Cartografia
Altro autore:   
   Masetti, Carla
940.400223
BNI 2019-6490

Carli, Mario <1889-1935>.
Noi arditi / Mario Carli ; introduzione e cura di Gianluca Nesi. Pisa : ETS, 2019.
   139 p., [2] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Guerra e cultura ; 5).
   Contiene anche una scelta di scritti di vari. 
  ISBN 9788846751072 :  € 15,00.
Soggetti:
   Italia : Esercito : Arditi - 1916-1920 - Memorie
Altro autore:   
   Nesi, Gianluca
940.4145092
BNI 2019-6491
Ermacora, Matteo.
Terre ferite : l'impatto della grande guerra sul Friuli / Matteo Ermacora. Udine : Istituto friulano
per la storia del movimento di liberazione, 2018.
   189 p. : ill. ; 24 cm.  (Studi e documenti ; 33).
  ISBN 9788887388435 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Friuli-Venezia Giulia - 1917-1918
940.4145
BNI 2019-6492
Martiri di carta : i giornalisti caduti nella grande guerra / a cura di Pierluigi Roesler Franz ed



940.45 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI NAVALI

940.47 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA; SERVIZI
SANITARI E SERVIZI SOCIALI

940.48 STORIA MILITARE DELLA PRIMA GUERRA MONDIALE. ALTRI ARGOMENTI MILITARI

940.53 SECONDA GUERRA MONDIALE, 1939-1945

Enrico Serventi Longhi. Udine : Gaspari, 2018.
   448 p. : ill. ; 26 cm.  (La storia raccontata e illustrata ; 34).
   Indicazione di autori in copertina: Pierluigi Roesler Franz ed Enrico Serventi Longhi. 
  ISBN 9788875416164 :  € 29,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Partecipazione [dei] Giornalisti italiani
Altro autore:   
   Serventi Longhi, Enrico
   Roesler Franz, Pierluigi
940.41450922
BNI 2019-6493

Mattei, Luca <1967->.
I corsari dell'Emden / Luca Mattei. Milano : Mursia, 2019.
   145 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca del mare. Pirati, corsari e predoni del mare).
  ISBN 9788842553533 :  € 17,00.
Soggetti:
   Germania : Marina militare - Guerra mondiale 1914-1918 - Oceano Indiano
940.45943
BNI 2019-6494

Residori, Sonia.
Nessuno è rimasto ozioso : la prigionia in Italia durante la grande guerra / Sonia Residori. Milano
: Angeli, 2019.
   248 p. ; 23 cm.  (Temi di storia ; 266).
  ISBN 9788891787231 :  € 31,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento italiani - Prigionieri austriaci - 1915-1919
940.472450922436
BNI 2019-6495

Formiga, Federica.
Anche le parole sono in armi : opuscoli e propaganda nella grande guerra / Federica Formiga.
Milano : Luni, 2019.
   267 p., [8] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Contemporanea ; 16).
  ISBN 9788879845847 :  € 24,00.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1914-1918 - Propaganda - Opuscoli - Italia
940.488745
BNI 2019-6496

Attraverso queste mie parole : leggere il giorno della memoria / Gabriella Cremaschi (ed.) ;
prefazione di Liliana Segre. [Brescia] : Scholé, 2019.
   197 p. ; 20 cm.  (Orso blu, ISSN 22826076 ; 125).
  ISBN 9788828400578 :  € 16,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1939-1945 - Memoria collettiva
   Letteratura italiana - Temi [:] Sterminio [degli] Ebrei - 1939-1945
Altro autore:   
   Cremaschi, Gabriella
940.5318
BNI 2019-6497
Caprari, Iliano.
Linee resistenti : [diario] / Iliano Caprari ; con un contributo di Agostino Bistarelli ; prefazione di
Annelore Homberg. Roma : L'Asino d'oro, 2019.
   115 p. ; 19 cm.  (Omero ; 29).
   Altre edizioni: ISBN 9788864434933 (ePub); ISBN 9788864434940 (PDF). 
  ISBN 9788864434926 :  € 12,00.



Soggetti:
   Deportati italiani - Lavori forzati - Germania - 1944 - Memorie
Altro autore:   
   Bistarelli, Agostino
940.5318092
BNI 2019-6498
Da Mantova alla Svizzera : in fuga per la salvezza / [testi di] Corrado Vivanti, Clelia Della
Pergola ; a cura di Alessandro Vivanti ; prefazione di Silvana Calvo. Torino : Zamorani, 2019.
   86 p. : ill. ; 21 cm.
   Contiene: Un ragazzo negli anni del razzismo fascista, di C. Vivanti, pubblicato originariamente in Bollettino
storico mantovano, N.s., n. 1 (2002) ; Diario svizzero 1944-1945, di C. Della Pergola, pubblicato originariamente
in Quaderni grigionitaliani, a. 78, n. 3 (2009). 
  ISBN 9788871582382 :  € 10,00.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione - Mantova - 1938-1945 - Memorie
Altro autore:   
   Vivanti, Corrado
   Vivanti, Alessandro
   Della_Pergola, Clelia
940.5318092
BNI 2019-6499
Giuliani, Massimo <1961->.
Le terze tavole : la shoah alla luce del Sinai / Massimo Giuliani ; prefazione di Maria Cristina
Bartolomei. Bologna : EDB, 2019.
   174 p. ; 21 cm.  (Conifere ; 19).
  ISBN 9788810560204 :  € 16,50.
Soggetti:
   Ebrei - Persecuzione [e] Sterminio - 1933-1945 - Giudizi [degli] Intellettuali ebrei
940.5318
BNI 2019-6500
In treno con Teresio : i deportati del trasporto Bolzano-Flossenbürg (5-7 settembre 1944) / a
cura di Maria Antonietta Arrigoni e Marco Savini. Milano : UNICOPLI, 2019.
   157 p. : ill. ; 30 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Savona nel 2018. 
  ISBN 9788840020600 :  € 25,00.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Deportati italiani - 1944 - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Arrigoni, Maria Antonietta
   Savini, Marco <1949->
940.53180922
BNI 2019-6501
Origo, Iris.
Un brivido nell'aria : vigilia di guerra 1939-1940 / Iris Origo ; prefazione di Sergio Romano ; con
uno scritto di Katia Lysy ; traduzione e note di Sofia Dilaghi. Bagno a Ripoli : Passigli, 2019.
   157 p. ; 21 cm.  (Biblioteca Passigli).
   Titolo uniforme: A chill in the air. 
  ISBN 9788836816804 :  € 16,50.
Soggetti:
   Guerra mondiale 1939-1945 - Italia - 1939-1940 - Diari
Altro autore:   
   Dilaghi, Sofia
Altro titolo:
   A chill in the air
940.5345092
BNI 2019-6502
Piazza, Bruno.
Perché gli altri dimenticano / Bruno Piazza ; introduzione e cura di Roberto D'Angeli. Roma :
Castelvecchi, 2018.
   156 p. ; 21 cm.  (Cahiers).
  ISBN 9788832822083 :  € 16,50.
Soggetti:
   Campi di concentramento tedeschi - Auschwitz - 1944-1945 - Memorie
Altro autore:   
   D'Angeli, Roberto
940.53174386092



940.541 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. OPERAZIONI E UNITA MILITARI

940.547 STORIA MILITARE DELLA SECONDA GUERRA MONDIALE. PRIGIONIERI DI GUERRA;
SERVIZI SANITARI E SERVIZI SOCIALI

943 STORIA. EUROPA CENTRALE GERMANIA

BNI 2019-6503
Serri, Mirella.
Bambini in fuga : i giovanissimi ebrei braccati da nazisti e fondamentalisti islamici e gli eroi
italiani che li salvarono / Mirella Serri. Milano : TEA, 2019.
   256 p. ; 20 cm.  (Saggi best seller ; 2298).
  ISBN 9788850252756 :  € 10,00.
Soggetti:
   Bambini ebrei - Persecuzione - 1938-1945
940.5318083
BNI 2019-6504

Antonini, Sandro.
Guerra civile : la tragica storia della Brigata nera genovese Silvio Parodi / Sandro Antonini.
Chiavari : Internòs, 2018.
   195 p. ; 21 cm.  (Biblioteca del Grifo).
  ISBN 9788894851144 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia : Fanteria : Reggimento Brigata Genova <31.>
940.541345
BNI 2019-6505

Giusti, Maria Teresa.
Gli internati militari italiani : dai Balcani, in Germania e nell'URSS, 1943-1945 : cura e
traduzione di documenti inediti bielorussi / Maria Teresa Giusti. Roma : Rodorigo ; Istituto di
studi politici S. Pio V, 2019.
   175 p. ; 24 cm.  (L'armadillo ; 3).
  ISBN 9788899544355 (Rodorigo) :  € 24,00.
Soggetti:
   Internati militari italiani - Balcani [e] Germania [e] Russia - 1943-1945
940.54720922
BNI 2019-6506

Barth, Rüdiger.
I becchini : l'ultimo inverno della Repubblica di Weimar / Rüdiger Barth, Hauke Friederichs ;
traduzione di Francesco Peri. [Milano] : Bompiani, 2019.
   533 p. ; 22 cm.  (Saggi Bompiani).
   Titolo uniforme: Die Totengräber. 
  ISBN 9788830101340 :  € 24,00.
Soggetti:
   Germania - 1932-1933
Altro autore:   
   Friederichs, Hauke
   Peri, Francesco <1980->
Altro titolo:
   Die Totengräber
943.085
BNI 2019-6507
Brando, Marco.
L'imperatore nel suo labirinto : usi, abusi e riusi del mito di Federico 2. di Svevia / Marco Brando
; prefazione di Giuseppe Sergi ; postfazione di Tommaso di Carpegna Falconieri ; in appendice
testi di Raffaele Licinio e Franco Cardini. [Firenze] : Tessere, 2019.
   XXIX, 273 p. : ill. ; 21 cm.
   Segue, in appendice: Una storia per immagini. 
  ISBN 9788894432343 :  € 18,00.
Soggetti:
   Federico II <imperatore> - Fortuna - Italia - Sec. 20.
Altro autore:   
   Cardini, Franco <1940->
   Licinio, Raffaele



945 STORIA. ITALIA

945.01 STORIA. ITALIA. PRIMO PERIODO, FINO AL 774

943.025092
BNI 2019-6508
Candidi Tommasi Crudeli, Liza.
Spazi di memoria nella Berlino post-socialista / Liza Candidi T. C. ; presentazione di Stefano Boni
; prefazione di Anna Chiarloni. Nuova ed. aggiornata e ampliata. Milano ; Udine : Mimesis, 2019.
   373 p. : ill. ; 21 cm.  (Il quadrifoglio tedesco ; 36).
  ISBN 9788857550299 :  € 28,00.
Soggetti:
   Berlino - 1989-2019
943.155088
BNI 2019-6509
Hawes, J. M.
La più breve storia della Germania che sia mai stata scritta / James Hawes ; traduzione di
Chicca Galli. Milano : Garzanti, 2019.
   249 p. : ill. ; 21 cm.  (Saggi).
   Titolo uniforme: The shortest history of Germany. 
  ISBN 9788811605874 :  € 15,00.
Soggetti:
   Germania - Storia
Altro autore:   
   Galli, Chicca
Altro titolo:
   The shortest history of Germany
943
BNI 2019-6510
Orbach, Danny.
Uccidere Hitler : la storia dei complotti tedeschi contro il Führer / Danny Orbach ; traduzione di
Gadi Luzzatto Voghera. Torino : Bollati Boringhieri, 2019.
   439 p., [4] carte di tav. : ill. ; 19 cm.  (Saggi tascabili Bollati Boringhieri ; 37).
   Titolo uniforme: The plots against Hitler. 
  ISBN 9788833931852 :  € 15,00.
Soggetti:
   Cospirazioni - Germania - 1933-1944 - Storia
   Hitler, Adolf - Attentati
Altro autore:   
   Luzzatto Voghera, Gadi
Altro titolo:
   The plots against Hitler
943.086
BNI 2019-6511

La_Barbera, Nicola <1948->.
Gli Arbëreshë d'Italia : la storia e gli insediamenti / Nicola La Barbera. Chieti : Solfanelli, 2019.
   327 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788833051260 :  € 22,00.
Soggetti:
   Comunita albanesi - Italia - Storia
945.00491991
BNI 2019-6512
Mestiere di storico e impegno civile : Claudio Pavone e la storia contemporanea in Italia / a
cura di Marcello Flores. Roma : Viella, 2019.
   226 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 319).
   Relazioni presentate a un convegno tenuto a Milano nel 2017. 
  ISBN 9788833131641 :  € 24,00.
Soggetti:
   Pavone, Claudio
Altro autore:   
   Flores, Marcello
945.007202
BNI 2019-6513

Intorno a Teodolinda : verso una nuova immagine della regina dei Longobardi / a cura di



945.04 STORIA. ITALIA. PERIODO COMUNALE, 1122-1348

945.05 STORIA. ITALIA. PERIODO DALLA PESTE NERA ALLA DISCESA DI CARLO VIII, 1348-1494

945.07 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA DOMINAZIONE SPAGNOLA E AUSTRIACA, 1527-1796

945.08 STORIA. ITALIA, 1796-1900

Massimiliano David ; contributi di Lidia Capo. Monza : Fondazione Gaiani, 2019.
   127 p. : ill. ; 30 cm.
   Atti del Convegno tenuto a Monza nel 2017. Riassunti in inglese. 
  ISBN 9788894126655.
Soggetti:
   Teodolinda <regina dei longobardi> - Atti di congressi
Altro autore:   
   David, Massimiliano
   Capo, Lidia
945.015092
BNI 2019-6514

Mussato, Albertino.
De gestis Italicorum post Henricum 7. Cesarem (Libri 1.-7.) / Albertino Mussato ; a cura di Rino
Modonutti. Firenze : SISMEL Edizioni del Galluzzo, 2018.
   XLIII, 394 p. ; 24 cm.  (Il ritorno dei classici nell'umanesimo. 4., Edizione nazionale dei testi della storiografia
umanistica ; 12).
   Titolo uniforme: De gestis Italicorum. 
  ISBN 9788884509123.
Soggetti:
   Italia - 1313-1321 - Opere anteriori al 1900
Altro autore:   
   Modonutti, Rino
Altro titolo:
   De gestis Italicorum
945.044
BNI 2019-6515

Gelli, Barbara.
Fra principi, mercanti e partigiani : Francesco Aringhieri politico e diplomatico senese del
Quattrocento / Barbara Gelli. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   373 p. ; 24 cm.  (Storia).   (Biblioteca della Miscellanea storica della Valdelsa ; 32).
  ISBN 9788869955808 :  € 29,00.
Soggetti:
   Aringhieri, Francesco
945.05092
BNI 2019-6516

Manfredini, Federico <1743-1829>.
Federico Manfredini : memorie (1743-1809) / trascrizione e note a cura di M. Teresa Pasqualini
Canato ; presentazione di Giuseppe Gullino. Treviso : Arti grafiche Zoppelli, 2018.
   349 p. : ill. ; 24 cm.
   Manoscritto 868 conservato presso la Biblioteca antica del Seminario patriarcale di Venezia. 
  ISBN 9788897759034 :  € 26,00.
Altro autore:   
   Pasqualini Canato, Maria Teresa
945.074
BNI 2019-6517

Azeglio, Massimo : d'.
Epistolario (1819-1866) / Massimo d'Azeglio ; a cura di Georges Virlogeux. Torino : Centro studi
piemontesi.
   volumi ; 26 cm.
   10: 2 gennaio 1860-31 dicembre 1863 / Massimo d'Azeglio. Torino : Centro studi piemontesi, 2019. LXVI, 805
p. ; 26 cm. ISBN 9788882622855.
Altro autore:
   Virlogeux, Georges
945.083092
BNI 2019-6518



945.091 STORIA. ITALIA. REGNO DI VITTORIO EMANUELE III, 1900-1946

Bandiera ricucita nazione lacerata : Pistoia e la 3. guerra di indipendenza, 150 anni : atti del
Convegno di studi : Pistoia, 14 ottobre 2016 / a cura di Teresa Dolfi. Pistoia : Gli ori, 2018.
   159 p. : ill. ; 24 cm.  (Quaderni di storialocale).
  ISBN 9788873367185 :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra di indipendenza <1866> - Pistoia - Atti di congressi
Altro autore:   
   Dolfi, Teresa
945.0842
BNI 2019-6519
Brevetti, Giulio.
La patria esposta : arte e storia nelle mostre e nei musei del Risorgimento / Giulio Brevetti.
[Palermo] : Palermo University Press, 2018.
   359 p. : ill. ; 28 cm.  (Artes ; 10).
   Altra edizione: ISBN 9788831919975 (online). 
  ISBN 9788831919876 :  € 60,00.
Soggetti:
   Risorgimento italiano - Esposizioni - Italia
945.08307445
BNI 2019-6520
Fisichella, Domenico.
Dal Risorgimento al fascismo, 1861-1922 / Domenico Fisichella. Roma : Pagine, 2019.
   370 p. ; 22 cm.
  ISBN 9788875575915 :  € 19,00.
Soggetti:
   Italia - 1861-1922
945.084
BNI 2019-6521
Salucci, Mauro.
Il re giovane / Mauro Salucci. Ospedaletto, Pisa : Pacini, 2019.
   112 p. ; 24 cm.  (Storia).
  ISBN 9788869955921 :  € 12,00.
Soggetti:
   Vittorio Emanuele II <re d'Italia>
945.0842092
BNI 2019-6522
Viarengo, Adriano.
Lorenzo Valerio : la terza via del Risorgimento, 1810-1865 / Adriano Viarengo. Roma : Carocci,
2019.
   367 p. ; 24 cm.  (Pubblicazioni del Comitato di Torino dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. Nuova
serie ; 44).
   In appendice: Notizie sulla famiglia Valerio, dello stesso autore. In testa al frontespizio: Comitato di Torino
dell'Istituto per la storia del Risorgimento italiano. 
  ISBN 9788843093908 :  € 46,00.
Soggetti:
   Valerio, Lorenzo - Biografie
945.083092
BNI 2019-6523

Parri, Ferruccio.
Come farla finita con il fascismo / Ferruccio Parri ; a cura di David Bidussa e Carlo Greppi. Bari ;
Roma : Laterza, 2019.
   XV, 155 p. ; 18 cm.  (Saggi tascabili Laterza ; 433).
   Scritti già pubblicati. 
  ISBN 9788858134184 :  € 14,00.
Soggetti:
   Antifascismo - Italia - 1927-1974
Altro autore:   
   Bidussa, David
   Greppi, Carlo <1982->
945.0915
BNI 2019-6524
Tassinari, Giuseppe <1891-1944>.
Il fascista che disse di no a Hitler : diari / Giuseppe Tassinari. Milano : Luni, 2019.



945.092 STORIA. ITALIA. PERIODO DELLA REPUBBLICA, 1946-

945.0924 STORIA. ITALIA, 1946-1949

945.0927 STORIA. ITALIA, 1970-1979

   258 p., [16] carte di tav. : ill. ; 21 cm.  (Presente storico ; 3).
  ISBN 9788879846431 :  € 25,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia - Diari
945.0915092
BNI 2019-6525
Volpe, Francesco <1930->.
Il fascismo tra conservazione e rivoluzione / Francesco Volpe. Napoli : Edizioni scientifiche
italiane, 2018.
   86 p. ; 21 cm.
  ISBN 9788849537659 :  € 11,00.
Soggetti:
   Fascismo - Italia
945.0915
BNI 2019-6526

Barbagallo, Francesco <1945->.
L'Italia nel mondo contemporaneo : sei lezioni di storia : 1943-2018 / Francesco Barbagallo. Bari
; Roma : Laterza, 2019.
   162 p. ; 21 cm.  (Storia e società).
  ISBN 9788858136256 :  € 16,00.
Soggetti:
   Italia - 1943-2018 - Storia
945.092
BNI 2019-6527

Avagliano, Mario.
Dopoguerra : gli Italiani fra speranze e disillusioni (1945-1947) / Mario Avagliano e Marco
Palmieri. Bologna : Il mulino, 2019.
   496 p. ; 22 cm.  (Biblioteca storica).
  ISBN 9788815283719 :  € 28,00.
Soggetti:
   Italia - 1945-1947
Altro autore:   
   Palmieri, Marco <1973- ; Isernia>
945.0924
BNI 2019-6528
Martini, Andrea <1989->.
Dopo Mussolini : i processi ai fascisti e ai collaborazionisti (1944-1953) / Andrea Martini. Roma :
Viella, 2019.
   368 p. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 313).
  ISBN 9788833130965 :  € 29,00.
Soggetti:
   Fascisti - Epurazione [e] Processo - Italia - 1944-1953
945.0924
BNI 2019-6529

Colombo, Andrea <1954->.
Un affare di Stato : il delitto Moro 40 anni dopo / Andrea Colombo. Milano : Cairo, 2018.
   287 p. ; 21 cm.  (Storie).
  ISBN 9788860528865 :  € 16,00.
Soggetti:
   Moro, Aldo - Omicidio [e] Rapimento
945.0927092
BNI 2019-6530
L'Italia degli anni Settanta : narrazioni e interpretazioni a confronto / a cura di Fiammetta
Balestracci e Catia Papa. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   256 p. ; 23 cm.  (Università).
  ISBN 9788849859850 :  € 20,00.
Soggetti:



945.0928 STORIA. ITALIA, 1980-1989

945.0929 STORIA. ITALIA, 1990-1999

945.1 STORIA. ITALIA NORD-OCCIDENTALE PIEMONTE

   Italia - 1970-1980
Altro autore:   
   Papa, Catia
   Balestracci, Fiammetta
945.0927
BNI 2019-6531

Carla Voltolina / a cura di Antonella Braga e Luisa Steiner. Milano : UNICOPLI, 2018.
   350 p. : ill. ; 20 cm.  (Novecentodonne ; 6).
  ISBN 9788840020464 :  € 20,00.
Soggetti:
   Voltolina Pertini, Carla
Altro autore:   
   Braga, Antonella
   Steiner, Luisa
945.0928092
BNI 2019-6532
Craxi, Bettino.
Craxi : le riforme e la governabilità (1976-1993) / interventi e discorsi a cura di Edoardo Tabasso
; saggio introduttivo di Zeffiro Ciuffoletti. Firenze : Il pozzo di Micene, 2019.
   309 p. ; 20 cm.  (Piccola biblioteca del riformismo socialista ; 3).
   In testa al frontespizio: Fondazione F. Turati. 
  ISBN 9788897925620 :  € 16,00.
Soggetti:
   Politica - Italia - 1976-1993
Altro autore:   
   Tabasso, Edoardo
945.0928
BNI 2019-6533

1997-2017 : vingt ans d'échanges culturels franco-italiens = 1997-2017 : vent'anni di scambi
culturali italo-francesi / a cura di Alessandro Giacone ; scritti di Frédéric Attal ... [et al.].
Canterano : Aracne, 2018.
   158 p. ; 24 cm.  (Publications d'Italiques ; 9).
   Relazioni presentate al Convegno tenuto a Parigi nel 2017. Testi in francese o in italiano. 
  ISBN 9788825518429.
Soggetti:
   Francia - Relazioni culturali [con l'] Italia - 1997-2017
Altro autore:   
   Attal, Frédéric
   Giacone, Alessandro
Altro titolo:
   1997-2017
945.0929
BNI 2019-6534

Madame reali : cultura e potere da Parigi a Torino : Cristina di Francia e Giovanna Battista di
Savoia Nemours, 1619-1724 / a cura di Clelia Arnaldi di Balme, Maria Paola Ruffino. Genova :
Sagep, 2019.
   295 p. : ill. ; 28 cm.
   Catalogo della Mostra tenuta a Torino nel 2018-2019. 
  ISBN 9788863736175 :  € 37,00.
Soggetti:
   Cristina : di Francia <duchessa di Savoia> - Cataloghi di esposizioni
   Maria Giovanna Battista <duchessa di Savoia> - Cataloghi di esposizioni
Altro autore:   
   Ruffino, Maria Paola
   Arnaldi Di Balme, Clelia
945.10732092
BNI 2019-6535



945.12 STORIA. TORINO (PROV.)

945.21 STORIA. MILANO (PROV.) E LODI (PROV.)

945.31 STORIA. VENEZIA (PROV.)

Graffone, Valeria.
Espulsioni immediate : l'Università di Torino e le leggi razziali, 1938 / Valeria Graffone. Torino :
Zamorani, 2018.
   164 p. : ill. ; 21 cm.
  ISBN 9788871582375 :  € 24,00.
Soggetti:
   Università degli studi di Torino - Insegnanti ebrei [e] Studenti ebrei - Discriminazione - Torino - 1938-1945
945.121004924
BNI 2019-6536
Taricco, Bruno.
Il ghetto delle Cherche : appunti per una storia della comunità ebraica di Carmagnola / Bruno
Taricco : prefazione di Alberto Cavaglion ; appendice di Ilaria Curletti. Torino : Zamorani, 2018.
   534 p. : ill. ; 21 cm.
   In copertina: Città di Carmagnola, Archivio ebraico B&A Terracini. Nell'occhietto: Archivio ebraico Benvenuto e
Alessandro Terracini, 2018. 
  ISBN 9788871582269 :  € 42,00.
Soggetti:
   Ebrei - Carmagnola - Storia
Altro autore:   
   Curletti, Ilaria
945.1284004924
BNI 2019-6537

Milano medioevale : studi per Elisa Occhipinti / a cura di Giuliana Albini. Milano ; Torino :
Pearson Italia ; Milano : Università degli studi di Milano, Dipartimento di studi storici : Bruno
Mondadori, 2018.
   VIII, 227 p. ; 24 cm.  (Quaderni degli studi di storia medioevale e di diplomatica ; 1).
   Altra edizione: ISBN 9788867743247 (digitale). DOI: 10.17464/9788867743247. 
  ISBN 9788867742189 (Bruno Mondadori).
Soggetti:
   Milano - Sec. 12.-15. - Storia - Scritti in onore
Altro autore:   
   Albini, Giuliana
   Occhipinti, Elisa
945.21104
BNI 2019-6538

Rialto : centro di una economia mondo : Archivio di Stato di Venezia, mostra documentaria, 23
marzo 2019 / a cura di Donatella Calabi, Luca Molà, Paolo Morachiello. [Venezia] : Ministero per
i beni e le attività culturali, Archivio di Stato di Venezia : Rialto novo ; Venezia Lido : Supernova,
2019.
   94 p. : ill. ; 22 cm.
  ISBN 9788868691806 (Supernova) :  € 12,00.
Soggetti:
   Rialto <Venezia> - Sec. 14.-18. - Documenti - Collezioni [dell'] Archivio di Stato di Venezia - Cataloghi di
esposizioni
Altro autore:   
   Morachiello, Paolo
   Calabi, Donatella
   Molà, Luca
945.311
BNI 2019-6539
Venezia e il suo Stato da mar = Venice and its Stato da mar : atti del 6. Convegno
internazionale : Venezia = Venice, 22-24 febbraio = February 2018 / a cura di Ester Capuzzo e
Bruno Crevato-Selvaggi. Roma : Società dalmata di storia patria : Venezia : La musa Talìa, 2019.
   254 p. : ill. ; 24 cm.  (Stato da mar ; 2).
   Testi in italiano o in inglese. 
  ISBN 9788894238242 (La musa Talìa) :  € 30,00.
Soggetti:
   Venezia <Repubblica> - Storia - Atti di congressi
Altro autore:   



945.34 STORIA. VERONA (PROV.)

945.35 STORIA. VICENZA (PROV.)

945.6 STORIA. ITALIA CENTRALE E CITTA DEL VATICANO

945.632 STORIA. ROMA

   Capuzzo, Ester
   Crevato-Selvaggi, Bruno
Altro titolo:
   Venice and its Stato da mar
945.311
BNI 2019-6540

Archivio di Stato <Verona>.
Carte caprinesi dall'archivio del Monastero di San Zeno di Verona (1088-1309) / [a cura di]
Giuliano Sala. [Caprino Veronese] : Società degli ex originari di Pesina ; Caselle di
Sommacampagna : Cierre grafica, 2018.
   134 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788898768929 (Cierre grafica) :  € 14,00.
Soggetti:
   Caprino Veronese <territorio> - Sec. 11.-13. - Carte
Altro autore:   
   Sala, Giuliano <1951->
945.34504
BNI 2019-6541

Girardi, Alberto.
Terra di passo e di confine : una comunità rurale veneta tra Otto e Novecento : Caselle di
Noventa Vicentina / Alberto Girardi ; introduzione di Andrea Pase ; contributi di Maria Grazia
Bulla Borga ... [et al.]. Sommacampagna : Cierre, 2019.
   604 p. : ill. ; 29 cm.
  ISBN 9788855200035.
Soggetti:
   Caselle <Noventa Vicentina> - Sec. 19.-20. - Storia
Altro autore:   
   Bulla Borga, Maria Grazia
945.353
BNI 2019-6542

Papi, curia e città in età moderna : in memoria di Antonio Menniti Ippolito / a cura di Marco De
Nicolò e Matteo Sanfilippo. Roma : Viella, 2019.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (I libri di Viella ; 317).
   Atti del Convegno tenuto a Cassino nel 2017. 
  ISBN 9788833131337 :  € 25,00.
Soggetti:
   Stato della Chiesa - Sec. 16.-17. - Scritti in onore
   Menniti Ippolito, Antonio - Opere - Bibliografie
Altro autore:   
   De_Nicolò, Marco
   Sanfilippo, Matteo
   Menniti Ippolito, Antonio
945.6072
BNI 2019-6543

Bernardini, Enzo.
Roma sotto il giogo nazista : interviste immaginarie ai protagonisti (veri) di un'epopea / Enzo
Bernardini, Emanuele Stolfi ; prefazione di Aldo Cazzullo. Soveria Mannelli : Rubbettino, 2019.
   178 p. : ill. ; 23 cm.  (Storie).
  ISBN 9788849858204 :  € 15,00.
Soggetti:
   Roma - Occupazione bellica [da parte della] Germania - 1943-1944
Altro autore:   
   Stolfi, Emanuele <1938->
945.6320916
BNI 2019-6544



945.7 STORIA. ITALIA MERIDIONALE

945.78 STORIA. CALABRIA

945.8 STORIA. SICILIA E ISOLE ADIACENTI

946 STORIA. PENISOLA IBERICA SPAGNA

Costanzo : da#Napoli.
L'Europa e Napoli all'inizio del '700 : la cronaca di fra' Costanzo / [a cura di] Angelina Cirillo.
[Palermo] : Palermo University Press, 2018.
   399 p. : ill. ; 22 cm.  (Ebe ; 2).
   Trascrizione del manoscritto X B 85 conservato presso la Biblioteca nazionale di Napoli. Altra edizione: ISBN
9788899934460 (digitale). 
  ISBN 9788899934378 :  € 25,00.
Soggetti:
   Napoli <Regno> - Sec. 18. - Storia - Fonti manoscritte
Altro autore:   
   Cirillo, Angelina
945.7074
BNI 2019-6545
Galasso, Giuseppe <1929-2018>.
Il Regno di Napoli / Giuseppe Galasso ; intervista a cura di Francesco Durante ; postfazione di
Vittoria Fiorelli. Vicenza : Pozza, 2019.
   154 p. ; 18 cm.  (Piccola biblioteca Neri Pozza).
  ISBN 9788854518452 :  € 12,00.
Soggetti:
   Regno di Napoli <1266-1815> - Storia - Interviste
   Due Sicilie <Regno> - Storia - Interviste
Altro autore:   
   Durante, Francesco <1952->
945.7
BNI 2019-6546

Froio, Antonio.
Fazzari : la famiglia Fazzari di Stalettì : da Nunziato ad Achille, amico fidato di Garibaldi /
Antonio Froio. Castrovillari : Il coscile, 2018.
   405 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788896276402 :  € 20,00.
Soggetti:
   Fazzari, Achille
   Fazzari <famiglia>
945.78084092
BNI 2019-6547

Randazzo, Santi Maria.
Il ritorno degli Aragonesi in Sicilia : vicende antecedenti e coeve all'insediamento sul trono di
Sicilia di Martino I detto il Giovane / Santi Maria Randazzo ; introduzione di Henry Bresc.
Viagrande : Algra, 2019.
   219 p. ; 23 cm.
  ISBN 9788893412728 :  € 16,00.
Soggetti:
   Due Sicilie <Regno> - 1372-1405
945.805
BNI 2019-6548

Fornari, Carlo.
Elisabetta Farnese : una regina per l'Europa / Carlo Fornari ; [prefazione di Andrea Zanlari].
[Parma] : Silva, 2018.
   143 p. : ill. ; 24 cm.
  ISBN 9788877652096.
Soggetti:
   Isabel <regina di Spagna>
946.055092
BNI 2019-6549
Rispoli, Tullio.
La Spagna dei legionari / Tullio Rispoli ; curatela e revisione del testo di Gianandrea de



947 STORIA. EUROPA ORIENTALE RUSSIA

949.5 STORIA. GRECIA

951 STORIA. CINA E REGIONI ADIACENTI

955 STORIA. IRAN

Antonellis. Chieti : Solfanelli, 2019.
   206 p. : ill., 1 ritratto ; 21 cm.  (Faretra ; 99).
  ISBN 9788833050522 :  € 16,00.
Soggetti:
   Guerra civile spagnola <1936-1939> - Memorie
Altro autore:   
   De_Antonellis, Gianandrea
946.081092
BNI 2019-6550
Le vite di Carlo di Borbone : Napoli, Spagna e America / a cura di Rosanna Cioffi ... [et al.].
Napoli : Arte'm, 2018.
   424 p. : ill. ; 24 cm.
   Testi in italiano o in spagnolo. 
  ISBN 9788856906257 :  € 27,00.
Soggetti:
   Carlo III <re di Spagna>
Altro autore:   
   Cioffi, Rosanna
946.057092
BNI 2019-6551

Mecacci, Luciano.
Besprizornye : bambini randagi nella Russia sovietica (1917-1935) / Luciano Mecacci. Milano :
Adelphi, 2019.
   274 p., [8] carte di tav. : ill. ; 22 cm.  (L'oceano delle storie ; 23).
  ISBN 9788845933981 :  € 22,00.
Soggetti:
   Bambini di strada - Unione Sovietica - 1917-1935
947.084
BNI 2019-6552

Ravegnani, Giorgio <1948->.
Bisanzio e l'Occidente medievale / Giorgio Ravegnani. Bologna : Il mulino, 2019.
   228 p. : ill. ; 21 cm.  (Universale paperbacks Il mulino ; 756).
  ISBN 9788815283160 :  € 14,00.
Soggetti:
   Impero d'Oriente - Storia
949.502
BNI 2019-6553

Tucci, Giuseppe <1894-1984>.
Tibet / Giuseppe Tucci. Milano : Luni, 2019.
   235 p. : ill. ; 23 cm.  (Grandi pensatori d'Oriente e d'Occidente ; 57).
  ISBN 9788879846202 :  € 24,00.
Soggetti:
   Tibet
951.5
BNI 2019-6554

Sacchetti, Antonello.
Iran, 1979 : la rivoluzione, la Repubblica islamica, la guerra con l'Iraq / Antonello Sacchetti ;
prefazione di Chiara Mezzalama. Formigine : Infinito, 2018.
   173 p. ; 22 cm.  (Orienti ; 63).
  ISBN 9788868613099 :  € 14,00.
Soggetti:
   Iran - 1979
955.0542
BNI 2019-6555



956 STORIA. MEDIO ORIENTE (VICINO ORIENTE)

956.94 STORIA. PALESTINA ISRAELE

959.6 STORIA. CAMBOGIA

962 STORIA. EGITTO E SUDAN

963 STORIA. ETIOPIA ED ERITREA

Arissian, Nora.
Il genocidio armeno 1915 nel pensiero degli intellettuali arabi siriani / Nora Arissian ; a cura di
Kegham J. Boloyan. [Bari] : Radici future, 2018.
   264 p. : ill. ; 21 cm.  (Banlieue ; 5).
   Traduzione dall'arabo e revisione di K. J. Boloyan. 
  ISBN 9788899865238 :  € 14,00.
Soggetti:
   Armeni - Genocidio - Giudizi [degli] Intellettuali siriani
Altro autore:   
   Boloyan, Kegham Jamil
956.100491992
BNI 2019-6556
Mannocchi, Francesca.
Porti ciascuno la sua colpa : cronache dalle guerre dei nostri tempi / Francesca Mannocchi. Bari
; Roma : Laterza, 2019.
   229 p. ; 21 cm.  (I Robinson. Storie di questo mondo).
  ISBN 9788858134023 :  € 18,00.
Soggetti:
   Guerra - Medio Oriente - 2014-2017 - Inchieste giornalistiche
   Terrorismo islamico - Diffusione - Medio Oriente - 2014-2017 - Inchieste giornalistiche
956.054
BNI 2019-6557

Gnagnarella, Giuseppe Maria.
La sposa contesa : viaggio nella prima intifada / Giuseppe Maria Gnagnarella. Cerchio ;
Avezzano : Kirke, 2018.
   121 p. ; 21 cm.  (Nero seme).
  ISBN 9788897393481 :  € 15,00.
Soggetti:
   Conflitto arabo-israeliano - 1967-2000
956.9405
BNI 2019-6558

Siragusa, Diego.
Cercate l'Angkar : il terrore dei Khmer rossi raccontato da un sopravvissuto cambogiano / Diego
Siragusa, Bovannrith Tho Nguon ; prefazione di Severino Dianich ; postfazione Sandra Scrimali.
Nuova ed. Milano : Jacka Book, 2019.
   75 p. ; 23 cm.  (Storia).
  ISBN 9788816415171 :  € 10,00.
Soggetti:
   Cambogia - 1975-1979 - Memorie
Altro autore:   
   Nguon, Bovannrith Tho
959.6042092
BNI 2019-6559

Del_Panta, Gianni.
L'Egitto tra rivoluzione e controrivoluzione : da piazza Tahrir al colpo di stato di una borghesia in
armi / Gianni Del Panta. Bologna : il Mulino, 2019.
   284 p. ; 22 cm.  (Studi e ricerche ; 747).
  ISBN 9788815283771 :  € 26,00.
Soggetti:
   Egitto - 2011-2017
962.056
BNI 2019-6560

Bertonha, João Fábio.



970 STORIA GENERALE DELL'AMERICA SETTENTRIONALE

972 STORIA GENERALE DELL'AMERICA CENTRALE MESSICO

973 STORIA. STATI UNITI D'AMERICA

La Legione Parini : gli Italiani all'estero e la guerra d'Etiopia (1935-1936) / João Fábio Bertonha.
Milano : UNICOPLI, 2018.
   330 p. : ill ; 21 cm.  (Testi e studi ; 300).
  ISBN 9788840020297 :  € 25,00.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1935-1936> - Ruolo [della] Milizia volontaria per la sicurezza nazionale : Legione
<221.>
963.056
BNI 2019-6561
Righettoni, Vanessa.
Bianco su nero : iconografia della razza e guerra d'Etiopia / Vanessa Righettoni. Milano :
Fondazione Passaré ; Macerata : Quodlibet, 2018.
   195 p. : ill. ; 21 cm.  (Biblioteca Passaré).
  ISBN 9788822902368 (Quodlibet) :  € 20,00.
Soggetti:
   Guerra italo-etiopica <1935-1936> - Propaganda
   Neri - Rappresentazione - Ruolo [della] Stampa periodica - Italia - 1935-1936
963.056
BNI 2019-6562

Mattioli, Aram.
Mondi perduti : una storia dei nativi Nordamericani, 1700-1910 / Aram Mattioli ; traduzione di
Elena Sciarra. Torino : Einaudi, 2019.
   XII, 364 p. : ill. ; 23 cm.  (La biblioteca ; 46).
  ISBN 9788806239756 :  € 32,00.
Soggetti:
   Indiani d'America - America settentrionale - Sec. 18.-19.
Altro autore:   
   Sciarra, Elena
970.00497
BNI 2019-6563

Speranza, Fausta.
Messico in bilico : viaggio da vertigine nel paese dei paradossi / Fausta Speranza ; prefazione di
Lucio Caracciolo ; introduzione di Paolo Magri. Formigine : Infinito, 2018.
   251 p. : ill. ; 22 cm.  (Grandangolo ; 75).
  ISBN 9788868612887 :  € 15,00.
Soggetti:
   Messico
972
BNI 2019-6564

Kashner, Sam.
Jackie e Lee : due sorelle, una vita splendida e tragica / Sam Kashner, Nancy Schoenberger.
Milano : Mondadori, 2019.
   299 p., [8] carte di tav. : ill. ; 23 cm.
   Titolo uniforme: The fabulous Bouvier sisters. Traduzione di Michele Piumini. 
  ISBN 9788804712640 :  € 19,00.
Soggetti:
   Onassis, Jacqueline Kennedy
   Radziwill, Lee
Altro autore:   
   Schoenberger, Nancy
Altro titolo:
   The fabulous Bouvier sisters
973.922092
BNI 2019-6565
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